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Lot 1–3 CELTIC COINS

Lot 4–128 GREEK COINS

Lot 129–296 ROMAN COINS

Lot 297 MIGRATION PERIOD

Lot 298–325 BYZANTINE COINS

Lot 326–346 ORIENTAL COINS

Lot 347–1086 EUROPEAN COINS AND MEDALS

Lot 1087–1201 WORLD COINS AND MEDALS

Lot 1202–1345 THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS

Lot 1346–1798 GERMAN COINS AND MEDALS

Lot 1799–1811 MEDALS

Lot 1812–2093 GERMAN COINS SINCE 1871

Lot 2094 COIN OBJECTS AND COIN JEWELLERY

Lot 2095–2116 LOTS



Bid Forŵ for the eLiǀe AuĐioŶ

Please bid on my behalf for the following lots within the 
liŵits iŶdiĐated aŶd aĐĐoƌdiŶg to the ĐoŶdiioŶs ĐoŶ-
taiŶed iŶ the Đatalogue. If ŶeĐĐessaƌǇ, the auĐioŶeeƌ is 
alloǁed to iŶĐƌease the ďids ďǇ ϥ – ϧ %. Please pƌoĐess 
my order according to the limits I have entered.

PriĐes iŶ Đatalogue are stariŶg priĐes. The loǁest 
ďid is the stariŶg priĐe. Please Ŷote that alterŶaiǀe 
ďids aŶd liŵits are Ŷot alloǁed iŶ the eLiǀe AuĐioŶs. 
Please ǀerify your ďids!

Number Limit (Euro) Comments

If neccessary to gain the lots Künker may increase my 
bids by:

Dear customer and coin collector,

We hope Ǉou eŶjoǇ this oŶliŶe Đatalogue aŶd iŶd 
iŶteƌesiŶg ĐoiŶs, ŵedals oƌ ŶuŵisŵaiĐ ďooks that aƌe 
sill ŵissiŶg fƌoŵ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ aŶd liďƌaƌǇ.

The ĐoiŶs aƌe oŶ ǀieǁ at ouƌ pƌeŵises ďǇ pƌioƌ appoiŶt-
ŵeŶt. If Ǉou haǀe ƋuesioŶs ĐoŶĐeƌŶiŶg the auĐioŶ oƌ 
bidding, you are welcome to contact the Künker Cus-
tomer Service. 

Customer No.

Date, Signature

ϣϢ % ϤϢ % ϧϢ %  ... %

Name

Comments

E-Mail

TelephoŶe

ZIP/City

Address

Country
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Dear Coin Collectors,  

We aƌe ǀeƌǇ happǇ to iŶtƌoduĐe Ǉouƌ oǁŶ Đatalogue foƌ ouƌ Ŷeǁ eэiǀe AuĐioŶ to Ǉou. 
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶs, ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. I ǁish Ǉou a lot of pleasuƌe ǁith the ĐuƌƌeŶt 
eэiǀe AuĐioŶ aŶd hope that Ǉou iŶd a feǁ addiioŶal iteŵs foƌ Ǉouƌ ĐolleĐioŶ. 

With warm regards,

Fritz Rudolf Künker

RegistƌaioŶ 
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess 
to myKünker, you can register on our website or get in touch directly with our cus-
toŵeƌ seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. Please Ŷote: Neǁ ƌegistƌaioŶs aƌe oŶlǇ possiďle duƌiŶg 
our business hours!

Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG 

As йuƌope’s leadiŶg auĐioŶ ĐoŵpaŶǇ foƌ ĐoiŶs, ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs ouƌ ƌaŶge of 
seƌǀiĐes foƌ ouƌ Đustoŵeƌs has ďeeŶ steadilǇ iŵpƌoǀiŶg aŶd eǆpaŶdiŶg. нolloǁiŶg is a 
shoƌt oǀeƌǀieǁ of ouƌ ofeƌs. 

AUCTIONS

Visit ouƌ iŶteƌŶaioŶallǇ ƌeĐogŶized auĐioŶs ǁhiĐh take plaĐe fouƌ iŵes a Ǉeaƌ 
aŶd ofeƌ ŵaŶǇ ƌaƌiies. BeŶeit fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe aŶd ĐoŵpeteŶĐe ǁhile ďeiŶg 
a bidder or consigner. 

GOLD COIN TRADING

We aƌe ĐoŶstaŶtlǇ ofeƌiŶg as ǁell as puƌĐhasiŶg a ǀast ƌaŶge of GeƌŵaŶ, йuƌopeaŶ 
aŶd Woƌld ďullioŶ ĐoiŶs. We ďuǇ aŶd sell gold assets at a faiƌ, dailǇ updated ŵaƌket 
pƌiĐe.  

ONэINй-SрOP
We ofeƌ Ǉou aŶ eǆĐlusiǀe dailǇ updated seleĐioŶ of ĐoiŶs fƌoŵ aŶĐieŶt to ŵodeƌŶ 
iŵes. You ĐaŶ oƌdeƌ at ǁǁǁ.kueŶkeƌ.Đoŵ ǁithout hassle oƌ ƌisk. 

eэIVй AUCTION
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ, ǁe ofeƌ Ǉou aŶ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ ƌegulaƌ auĐ-
ioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. You ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids oŶliŶe, aŶd up to the 
last ŵoŵeŶt of the sale Ǉou ĐaŶ ǁiŶ auĐioŶs liǀe oŶ Ǉouƌ Đoŵputeƌ sĐƌeeŶ.

ORDERS AND DECORATIONS

OŶĐe a Ǉeaƌ theƌe is a speĐial auĐioŶ dediĐated to ŵedals aŶd deĐoƌaioŶs. BeŶeit 
fƌoŵ ouƌ eǆpeƌieŶĐe iŶ the ield of phaleƌisik ďeĐoŵiŶg ouƌ ďiddeƌ oƌ ĐoŶsigŶeƌ. 

AssoĐiaioŶ IŶterŶaioŶale des 
Nuŵisŵates ProfessioŶels ;AINPͿ

VerďaŶd der DeutsĐheŶ 
MüŶzeŶhäŶdler e.V.
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Youƌ нast IŶtƌoduĐioŶ to the ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ
With ouƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁe ofeƌ Ǉou a diƌeĐt aŶd easǇ oppoƌtuŶitǇ to paƌiĐipate iŶ 
ƌegulaƌ auĐioŶs liǀe oǀeƌ the IŶteƌŶet. нƌoŵ the ĐoŶǀeŶieŶĐe of Ǉouƌ oǁŶ hoŵe 
oƌ ǁheŶ Ǉou aƌe tƌaǀelliŶg, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids, aŶd up to the last 
ŵoŵeŶt – as iŶ a ƌeal looƌ auĐioŶ iŶ ďiddiŶg ĐoŵpeiioŶ ǁith otheƌs – deĐide the 
outĐoŵe of the auĐioŶs iŶ Ǉouƌ faǀoƌ.

What do I Ŷeed to paƌiĐipate?
IŶ oƌdeƌ to paƌiĐipate iŶ the eэiǀe AuĐioŶ, all Ǉou Ŷeed is aŶ IŶteƌŶet ĐoŶŶeĐioŶ 
aloŶg ǁith aŶ aĐiǀe ŵǇыüŶkeƌ aĐĐouŶt to log iŶ. IŶ Đase Ǉou do Ŷot Ǉet haǀe aĐĐess to 
myKünker, you can register on our web site or get in touch directly with our customer 
seƌǀiĐe depaƌtŵeŶt. We aƌe delighted to assist Ǉou. 

рoǁ does a ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ ǁoƌk?
щust as iŶ a hall auĐioŶ, Ǉou ǁill iŶd ŵaŶǇ featuƌes heƌe that ǁill ďe faŵiliaƌ to Ǉou. 
IŶiiallǇ all the pieĐes of the auĐioŶ aƌe pƌeseŶted foƌ tǁo ǁeeks oŶ the auĐioŶ site 
aŶd ĐaŶ ďe pƌeǀieǁed iŶ detail. DuƌiŶg this iŵe peƌiod, uŶil eaĐh iteŵ is Đalled up 
foƌ auĐioŶ, Ǉou ĐaŶ suďŵit pƌeliŵiŶaƌǇ ďids iŶ a desiƌed aŵouŶt to ďe ĐoŶsideƌed 
foƌ Ǉou at the auĐioŶ. 

Ateƌ the pƌeǀieǁ aŶd pƌeliŵiŶaƌǇ ďid phase, eaĐh pieĐe is Đalled up aŶd auĐioŶed 
iŶdiǀiduallǇ, iŶ seƋueŶial oƌdeƌ, aĐĐoƌdiŶg to its lot Ŷuŵďeƌ. Noǁ Ǉou haǀe the 
oppoƌtuŶitǇ to joiŶ otheƌs iŶ liǀe ďiddiŶg foƌ eaĐh pieĐe iŶ the ǀiƌtual auĐioŶ hall. 
When the bidding starts, you can have your bids increase incrementally or submit 
Ŷeǁ ďids aŶd ǁiŶ the auĐioŶ ďǇ ĐliĐkiŶg oŶ the ĐeŶtƌal ďutoŶ »Bid Ŷoǁ«.

What is the Đost to ateŶd the eэiǀe AuĐioŶ?
PaƌiĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ is fƌee of Đhaƌge. All Ǉou Ŷeed is a fƌee ŵǇыüŶkeƌ 
aĐĐouŶt. If Ǉou haǀe ďought iteŵs iŶ aŶ auĐioŶ, please ƌeŵeŵďeƌ that Ǉouƌ ĐoiŶ is 
suďjeĐt to the folloǁiŶg Đosts: 

OŶ top of the haŵŵeƌ pƌiĐe theƌe is a ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϩ,ϧ % iŶĐludiŶg VAT foƌ 
ouƌ Đustoŵeƌs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd the йU. Custoŵeƌs fƌoŵ outside the йU ǁill paǇ a 
ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ of ϣϧ,Ϣ % ǁheŶ ǁe eǆpoƌt the ĐoiŶs.

IŶ shippiŶg the ŵeƌĐhaŶdise, ǁe assuŵe a ŵajoƌitǇ of the paĐkiŶg aŶd shippiŶg 
Đosts. We ĐalĐulate Ǉouƌ ĐoŶtƌiďuioŶ to these Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
schedule:

• ShippiŶg ǁithiŶ GeƌŵaŶǇ:  
€ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϣ,ϢϢϢ.– 

• ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ:  
€ϫ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €Ϥ,ϧϢϢ.– 

• ShippiŶg oǀeƌseas:  
€ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe €ϧ,ϢϢϢ.–

• ShippiŶg of ďooks ǁill ďe Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt.

A trademark of reliability you can count on at Künker:

The geŶuiŶeŶess of all oďjeĐts sold is ǁaƌƌaŶted ďeǇoŶd the statutoƌǇ leŶgth of 
iŵe. Should ǁe sill ŵake a ŵistake iŶ the Đatalogue desĐƌipioŶ oƌ ĐoŶĐeƌŶiŶg a 
ĐoŶdiioŶ, Ǉou ĐaŶ alǁaǇs ĐouŶt oŶ ouƌ goodǁill. 

Customer Service:

PhoŶe: +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ Ϣ
Faǆ: +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ ϤϤ

E-Mail: serǀiĐe@kueŶker.de
Weďsite: ǁǁǁ.kueŶker.Đoŵ

OpeŶiŶg Hours:
MoŶdaǇ – ThursdaǇ  

Ϫ:ϥϢ a.ŵ. – ϧ:ϢϢ p.ŵ.
FridaǇ 

 Ϫ:ϢϢ a.ŵ. – ϥ.ϥϢ p.ŵ.

Please ǀisit our ǁeďsite for 
further iŶforŵaioŶ aŶd a 

detailed desĐripioŶ of eǀerǇ 
eLiǀe AuĐioŶ feature:  

ǁǁǁ.eLiǀe-AuĐioŶ.Đoŵ/hilfe
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CELTIC COINS › PANNONIA

1 AR-Tetradrachme, Honter Typ, 2. Jahrhundert v. Chr.;
13,93 g. Kopf r.//Reiter r. Dembski vergl. 1300 ff.; Göbl,
Ostkelten vergl. 377; Kostial vergl. 687; Slg. Flesche -. R
Feine Tönung, Prüfeinhieb, sehr schön

Estimate:
60.00 €

CELTIC COINS › DACIA

2 AR-Tetradrachme, Typ Philippos III.,  2./1. Jahrhundert v.
Chr.; 15,82 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.
Dembski 1470; Göbl, Ostkelten 579/10; Kostial 900; Slg.
Flesche 742. Kratzer auf dem Avers, hervorragend
zentriert, sehr schön/schön

Estimate:
60.00 €

3 AR-Tetradrachme im thasischen Stil, 1. Jahrhundert v.
Chr.; 16,07 g. Dionysoskopf r.//Herakles steht l. mit Keule
und Löwenfell. Lukanc vergl. 1473 (Avers stempelgleich);
Slg. Flesche vergl. 756. Feine Tönung, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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GREEK COINS › GALLIA

4 MASSALIA. AR-Obol, 215/200 v. Chr.; 0,6 g. Apollokopf
l.//Vierspeichiges Rad, darin M-A. Depeyrot 18. Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

5 MASSALIA. AR-Tetrobol, 130/121 v. Chr.; 2,72 g.
Drapierte Büste der Artemis r., über der Schulter
Köcher//Löwe r. Depeyrot 41/18. Feine Tönung, etwas
dezentriert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › UMBRIA

6 TUDER. Æ-Quadrans, 220/200 v. Chr.; 21,24 g. 
Frosch, im Feld drei Wertkugeln//Anker.
Rutter, Historia Numorum 48; Vecchi 166. Grüne Patina
mit hellen Auflagen, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › CAMPANIA

7 HYRIA. AR-Didrachme, 405/385 v. Chr.; 6,76 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm, Lorbeerkranz und
Eule als Helmzier//Androkephaler Stier l. Rutter,
Campanian Coinages 104; Rutter, Historia Numorum
539. Feine Tönung, kl. Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

8 NEAPOLIS. AR-Didrachme, 300/275 v. Chr.; 7,31 g. 
Nymphenkopf r., dahinter Keule//Androkephaler Stier r.,
von Nike bekränzt, unten Θ.
Rutter, Historia Numorum 580; Sambon 480; SNG ANS
376; SNG München 240. Feine Patina, knapper
Schrötling, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › CALABRIA

9 TARENT. AR-Didrachme, 390/380 v. Chr.; 7,54 g. 
Reiter l., sein Pferd bekränzend//Taras auf Delphin l. mit
Kantharos.
Fischer-Bossert 473; Ravel, Vlasto 412; Rutter, Historia
Numorum 875. Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › LUCANIA

10 METAPONT. AR-Stater, 540/510 v. Chr.; 8,2 g. Ähre//Ähre
incus. Noë vergl. 75 ff.; Rutter, Historia Numorum 1467.
Feine Tönung, am Rand etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
250.00 €

11 VELIA (HYELE). AR-Didrachme, um 280 v. Chr.; 7,14 g.
Athenakopf l. mit attischem Helm, Greif als
Helmzier//Löwe r., darüber Kerykeion. Rutter, Historia
Numorum 1316; Williams 529. Schrötlingsfehler auf dem
Revers, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › BRUTTIUM

12 RHEGION. Æs, 415/387 v. Chr.; 4,47 g. Apollokopf r.//In
Kranz: H. Rutter, Historia Numorum 2529. RR
Dunkelbraune Patina auf knappem Schrötling, etwas
geglättet, sehr schön

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › SICILIA

13 ABAKAINON. AR-Litra, 450/440 v. Chr.; 0,73 g. 
Bärtiger Kopf r.//Eber steht r.
Hoover 4. RR Feine Tönung, etwas korrodiert, kl. Kratzer,
schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

14 AKRAGAS. AR-Didrachme, 500/490 v. Chr.; 8,66 g. Adler
steht l.//Krebs. SNG ANS vergl. 922 ff.; SNG München
vergl. 40. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

15 AKRAGAS. AR-Hemidrachme, 425/406 v. Chr.; 1,43 g. 
Krebs, darüber Wertkugel (?)//Pferd springt r., darüber
Stern.
SNG ANS 1109; SNG München vergl. 155. R Feine
Tönung, korrodiert, schön

Estimate:
150.00 €

16 AKRAGAS. Æ-Hemilitra, 425/406 v. Chr.; 19,46 g. 
Adler r. auf Hase//Krebs, darunter Triton r. mit
Bucchinum.
Calciati 32. Braune Patina, etwas geglättet, leichter
Doppelschlag, noch sehr schön

Estimate:
500.00 €
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GREEK COINS › SICILIA

17 AKRAGAS. Æs, 275/240 v. Chr.; 8,45 g. Apollokopf r. mit
Lorbeerkranz//Zwei Adler auf Hasen l. Calciati 125; SNG
ANS 1130 ff.; SNG München 177 ff. Dunkle Patina, sehr
schön

Exemplar der Auktion Rauch 72, Wien 2003, Nr. 61.

Estimate:
50.00 €

18 ALONTION. Æs, um 400 v. Chr.; 6,01 g. 
Athenakopf l. mit attischem Helm//Oktopus. 
Calciati 1. RR Schwarze Patina, etwas geglättet und
korrodiert, sehr schön

Estimate:
200.00 €

19 GELA. AR-Litra, 465/450 v. Chr.; 0,55 g. Pferd r., darüber
Kranz//Androkephale Stierprotome r. Jenkins 294. Feine
Tönung, knapper Schrötling, Korrosionsspuren, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

20 HIMERA. AR-Drachme, 515/500 v. Chr.; 5,29 g. Hahn
steht r.//In Incusum: Henne r. Kraay Gruppe V a (O - / R
71). Feine Tönung auf knappem Schrötling, etwas
korrodiert, sehr schön

Estimate:
800.00 €

21 HIMERA. Æ-Hexas, nach 430 v. Chr.; 7,1 g. 
Gorgoneion//Zwei Wertkugeln.
Calciati 4; SNG ANS -; SNG München -. RR Braungrüne
Patina auf knappem Schrötling, sehr schön

Estimate:
250.00 €

22 HIMERA. Æ-Pentonkion nach 430 v. Chr.; 19,64 g. 
Gorgoneion//Fünf Wertkugeln.
Calciati 6; SNG ANS -; SNG München 363. Dunkle Patina,
geglättet, sehr schön

Estimate:
750.00 €

23 HIMERA. Æ-Hemilitra, nach 430 v. Chr.; 18,01 g.
Gorgoneion//Sechs Wertkugeln. Calciati 23; SNG ANS
180; SNG München 360. Braungrüne Patina, schön/sehr
schön

Estimate:
300.00 €
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GREEK COINS › SICILIA

24 HIMERA. Æ-Hemilitra, nach 420 v. Chr.; 7,19 g. Nackter
Reiter auf Ziegenbock r., darunter Helm//Nike steht l. mit
Aphlaston, davor sechs Wertkugeln. Calciati 27; SNG ANS
-; SNG München 365. R Schwarze Patina, sehr schön

Estimate:
400.00 €

25 HIMERA. Æ-Hemilitra, nach 420 v. Chr.; 9,96 g. Nackter
Reiter auf Ziegenbock r., darunter Helm//Nike steht l. mit
Aphlaston, davor sechs Wertkugeln. Calciati 27; SNG ANS
-; SNG München 365. R Schwarze Patina auf breitem
Schrötling, Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
300.00 €

26 HIMERA. Æ-Hemilitra, nach 405 v. Chr.; 3,9 g. 
Nymphenkopf l., davor sechs Wertkugeln//In
Lorbeerkranz: Sechs Wertkugeln.
Calciati 35; SNG ANS 186 f.; SNG München 368 f.
Schwarzgrüne Patina, etwas geglättet, schön/sehr schön
+

Estimate:
75.00 €

27 HIMERA. AR-Litra, 405/375 v. Chr.; 0,47 g. 
Herakleskopf r.//Palladium v. v. Chr. Boehringer, Himera
im IV. Jahrhundert v. Chr., in: Le Rider (Hrsg.), Essays
Kraay-Morkholm (1989), S. 35 und Taf. VIII, 11.
RR Feine Patina, korrodiert und etwas geglättet, schön

Estimate:
100.00 €

28 KAINON. Æs, um 365 v. Chr.; 8,1 g. Greif l.//Pferd l.
Calciati 1; SNG ANS 1169 (Alaisa); SNG München 215
(Alaisa). Dunkelbraune Patina, etwas geglättet, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

29 KAMARINA. Æ-Tetras, 420/410 v. Chr.; 3,14 g.
Gorgoneion//Eule steht l., davor Eidechse.
Westermark/Jenkins 195. Dunkelgrüne Patina,
Korrosionsspuren und kl. Kratzer, vorzüglich/sehr schön

Estimate:
150.00 €

30 KAMARINA. Æ-Tetras, 420/410 v. Chr.; 3,23 g.
Gorgoneion//Eule steht l., davor Eidechse.
Westermark/Jenkins 195. Grüne Patina,
Korrosionsspuren, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › SICILIA

31 LEONTINOI. AR-Litra, um 460/430 v. Chr.; 0,88 g.
Löwenkopf r.//Apollo (?) steht l. mit Patera und Zweig,
davor Altar, r. Gerstenkorn. Boehringer Pl. 12, 49. Feine
Patina, leichter Doppelschlag, fast sehr schön

Estimate:
200.00 €

32 LEONTINOI. Æ-Tetras, 405/402 v. Chr.; 2,16 g. 
Apollokopf l. mit Lorbeerkranz, l. Gerstenkorn//Dreifuß
zwischen Gerstenkörnern.
Calciati 2. Herrliche schwarze Patina, korrodiert, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

33 MAMERTINOI. Æ-Pentonkion, 220/200 v. Chr.; 11 g.
Zeuskopf r. mit Lorbeerkranz, dahinter Keule//Krieger
geht r. mit Helm, Speer und Schild. Calciati 41. Braune
Patina, korrodiert, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

34 MOTYA. Æs, nach 511 v. Chr.; 5,69 g. 
Krebs//Krebs, darunter Buchstabe (?). Calciati -; Jenkins
-; SNG ANS 1357.
RR Grünschwarze Patina, sehr schön

Estimate:
200.00 €

35 NAXOS. AR-Litra, 420/403 v. Chr.; 0,73 g. 
Dionysoskopf r. mit Efeukranz//In Kranz: Weintraube.
Cahn - (V 79/R 112). RR Dunkle Tönung,
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
200.00 €

36 PIAKOS. Æ-Tetras, 425/420 v. Chr.; 2,85 g. 
Jünglingskopf l. mit Lorbeerkranz//Hund r. schlägt Hirsch
r., l. und r. je ein Gerstenkorn.
Calciati 2. Braune Tönung, etwas geglättet, schön-sehr
schön

Estimate:
400.00 €

37 SYRAKUS. AR-Obol, 485/479 v. Chr.; 0,6 g. Arethusakopf
r.//Vierspeichiges Rad. Boehringer 366. Feine Patina,
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GREEK COINS › SICILIA

38 SYRAKUS. AR-Litra, um 460 v. Chr.; 0,66 g. Arethusakopf
r.//Oktopus. Boehringer 415. Feine Tönung, korrodiert,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

39 SYRAKUS. Æs, nach 415 v. Chr.; 3,8 g. 
Arethusakopf l., dahinter Ähre//Rad, in den Winkeln
Ethnikon und zwei Delphine.
Calciati 21. Dunkelgrüne Patina, min. korrodiert, fast
vorzüglich/sehr schön

Estimate:
350.00 €

40 SYRAKUS. Æs, nach 415 v. Chr.; 4,37 g. 
Arethusakopf l.//Rad, in den Winkeln Ethnikon und zwei
Delphine.
Calciati 22. Grüne Patina, Korrosionsspuren, schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €

41 SYRAKUS. Æ-Tetras, nach 410 v. Chr.; 1,65 g. 
Arethusakopf fast v. v.//Oktopus.
Calciati 29. Schwarze Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

42 SYRAKUS. AR-Litra, um 410/405 v. Chr.; 0,58 g. 
Arethusakopf l., von zwei Delphinen umgeben//Oktopus.
SNG ANS 277; SNG München -. Sehr seltener Jahrgang.
Feine Patina, knapper Schrötling, Randausbrüche, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

43 SYRAKUS. Æ-Litra, 409/395 v. Chr.; 8,54 g. Athenakopf l.
mit korinthischem Helm//Hippocamp l. Calciati 45.
Schwarzgrüne Patina, stellenweise helle Auflagen, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

44 SYRAKUS. Æ-Drachme, nach 395 v. Chr.; 34,01 g.
Athenakopf l. mit korinthischem Helm//Seestern
zwischen zwei Delphinen. Calciati 62. Braune Patina,
schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › SICILIA

45 SYRAKUS. Agathokles, 317-289 v. Chr. Æs; 9,44 g.
Artemiskopf r., über der Schulter Köcher//Geflügelter
Blitz. Calciati 142. Gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

46 SYRAKUS. Hiketas, 288-279 v. Chr. Æs; 7,87 g. Kopf des
Zeus Hellanios l. mit Lorbeerkranz//Adler steht l. auf
Blitz. Calciati - (Typ 154); SNG ANS 797. Dunkelgrüne
Patina, stellenweise helle Auflagen, Korrosionsspuren,
schön-sehr schön

Estimate:
750.00 €

47 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 5,41 g.
Korekopf l. mit Ährenkranz//Stier stößt l., darüber Keule.
Calciati 191. Dunkelgrüne Patina, etwas geglättet und
korrodiert, sehr schön

Estimate:
125.00 €

48 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 5,34 g.
Korekopf l. mit Ährenkranz//Stier stößt l., darüber Keule.
Calciati 191. Hellgrüne Patina, etwas geglättet und
korrodiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

49 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 5,83 g.
Korekopf l. mit Ährenkranz//Stier stößt l., darüber Keule.
Calciati 191. Grünbraune Patina, etwas geglättet und
min. korrodiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

50 SYRAKUS. Hieron II., 274-216 v. Chr. Æs; 3,28 g.
Korekopf l. mit Ährenkranz//Stier stößt l., darüber Keule.
Calciati 199. Hellgrüne Patina, korrodiert, schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €

51 TAUROMENIUM. Æs, nach 336 v. Chr.; 1,89 g. 
Apollokopf l. mit Lorbeerkranz, davor
ΑΡΧΑΓΕΤΑ//Weintraube.
Calciati vergl. 12. Braune Tönung, leicht geglättet,
Schrötlingsriss, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › SICILIA

52 TAUROMENIUM. Æ-Hemilitra 344/334 v. Chr.; 3,43 g. 
Apollokopf l. mit Lorbeerkranz//Stierprotome l.
Calciati 8. Braune Tönung, etwas überarbeitet, schön

Estimate:
75.00 €

53 TYNDARIS. Æs, 254/214 v. Chr.; 4,61 g. 
Weiblicher Kopf l.//Die Dioskuren reiten l.
Calciati 12. Dunkelbraune Patina auf knappem
Schrötling, Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
200.00 €

54 TYRRHENOI. Æ-Litra, 357/336 v. Chr.; 32,23 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//Athena steht l. mit
Schild und Speer. Calciati 1. RR Braune Tönung, etwas
geglättet, schön

Estimate:
250.00 €

55 PUNIER. Æs nach 409 v. Chr., Panormos; 7,67 g. 
Tanitkopf l.//Pferd springt l., darüber Helioskopf.
CNP 157. Schwarze Patina, kl. Schrötlingsrisse,
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
250.00 €

56 LIPARA. Æ-Tetras, um 425 v. Chr.; 15,99 g. Kopf des
Aiolos r. mit Pileus//Drei Wertkugeln. Calciati 5.
Braungrüne Patina, geglättet, noch sehr schön

Estimate:
400.00 €

57 LIPARA. Æ-Tetras, 412/408 v. Chr.; 5,94 g. Hephaistos
sitzt r. mit Kantharos//Drei Wertkugeln. Calciati 21.
Dunkle Patina auf breitem Schrötling, kl. Schrötlingsrisse,
fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › SARDINIA

58 PUNIER. Æs, 300/264 v. Chr.; 5,7 g. Tanitkopf
l.//Pferdekopf r. CNP 252 ay. Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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GREEK COINS › SARDINIA

59 PUNIER. Æs, 300/264 v. Chr.; 2,45 g. Tanitkopf
l.//Pferdekopf r. CNP 252 aa ff. Grüne Patina,  sehr schön

Estimate:
25.00 €

GREEK COINS › MOESIA

60 ISTROS. AR-Drachme, 4. Jahrhundert v. Chr.; 5,46 g. 
Zwei Köpfe v. v. gegeneinander versetzt//Seeadler auf
Delphin r., unten ΔΙ.
AMNG 440 var. Feine Tönung, winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
60.00 €

GREEK COINS › THRACIA

61 CHERSONESOS. AR-Hemidrachme, 480/350 v. Chr.; 2,72
g. 
Löwenprotome r., zurückblickend//Viergeteiltes
Incusum, in einem Winkel Kugel, in einem anderen
Winkel Weintraube.
SNG Ashmolean 3587; SNG Cop. -. Herrliche Patina, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

62 THASOS. AR-Stater, 550/463 v. Chr.; 7,55 g. Satyr
verschleppt Nymphe//Viergeteiltes Incusum. SNG Cop.
1010. Schön-sehr schön

Exemplar der Auktion Hirsch Nachf. 201, München 1998,
Nr. 121.

Estimate:
125.00 €

63 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 288/281 v. Chr., Kios; 17,13 g. 
Alexanderkopf r. mit Diadem und Ammonshorn//Athena
Nikephoros sitzt l., davor zwei Monogramm, unter dem
Thron Keule und im Abschnitt Ähre.
Thompson in Essays Robinson 182. Feine Tönung, kl.
Kratzer, gutes sehr schön

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › MACEDONIA

64 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 323/319 v. Chr., Sardeis; 17,04 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l., l.
Monogramm.
Price 2619. Feine Tönung auf dem Avers,
Reinigungsspuren auf dem Revers, sehr schön +/schön

Estimate:
100.00 €
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GREEK COINS › MACEDONIA

65 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Tetradrachme, posthum, 315/294 v. Chr., Pella; 17,15 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Λ und Fackel, unter dem Thron Monogramm.
Price 441. Herrliche Patina, gutes sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 262, Osnabrück
2015, Nr. 7119.

Estimate:
125.00 €

66 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 310/301 v. Chr., Kolophon; 3,96 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Halbmond, unter dem Thron Π.
Price 1813. Korrodiert, sehr schön

Estimate:
20.00 €

67 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 310/301 v. Chr., Kolophon; 4,24 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.,
im Feld l. Fackel, unter dem Thron Monogramm.
Price 1837. Feine Patina, kl. Schürfstelle am Reversrand,
sehr schön

Exemplar der Auktion Hess-Divo 321, Zürich 2012, Nr. 97.

Estimate:
60.00 €

68 KÖNIGREICH. Alexander III., 336-323 v. Chr. AR-
Drachme, posthum, 300/280 v. Chr., Mylasa; 4,08 g.
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Aetophoros sitzt l.
Price 2484. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

GREEK COINS › PAEONIA

69 KÖNIGREICH. Patraos, 335-315 v. Chr. AR-Tetradrachme;
12,65 g. Kopf r. mit Diadem//Reiter r. ersticht gestürzten
Gegner. Paeonian Hoard 410 (Revers stempelgleich);
SNG ANS 1040. Feine Tönung auf knappem Schrötling,
fast vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
250.00 €

GREEK COINS › THESSALIA

70 LARISSA. AR-Drachme, um 380/365 v. Chr.; 6,12 g.
Nymphenkopf fast v. v.//Pferd grast r. Slg. BCD 286. Sehr
schön

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 212,
München 2013, Nr. 1474.

Estimate:
250.00 €
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GREEK COINS › THESSALIA

71 LARISSA. AR-Drachme, 356/342 v. Chr.; 6,09 g.
Nymphenkopf fast v. v.//Pferd grast r. Herrmann vergl. Tf.
V, 5; Lorber in SNR 79 Phase L-III; Slg. BCD 316 ff. R Feine
Tönung, Kratzer auf dem Revers, sehr schön/fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

72 LIGA, 196-27 v. Chr. AR-Stater, 196/27 v. Chr., 
Magistrate Leon und unbestimmt; 6,09 g. Kopf des Zeus
von Dodona r. mit Eichenkranz, unten Blitz//Athena
Itonia steht r. mit Speer und Schild.
BMC -; Slg. BCD 857.2; SNG Ashmolean -; SNG Cop. -. R
Feine Tönung, gutes sehr schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › ATTICA

73 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 440/420 v. Chr.; 17,15 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
II. Feine Patina, kl. Kratzer, Prüfeinhieb auf dem Revers,
sehr schön

Estimate:
250.00 €

74 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.; 16,79 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

75 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 420/405 v. Chr.; 17,11 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Incusum: Eule r.,
dahinter Olivenzweig und Mondsichel. Flament Gruppe
III. Winz. Prüfhieb am Rand, sehr schön

Estimate:
200.00 €

76 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 350/295 v. Chr.; 17,15 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//Eule r., dahinter
Olivenzweig und Mondsichel.
Flament S. 125 ff., Gruppe Pi III. Sehr schön/vorzüglich

Estimate:
150.00 €

77 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 350/295 v. Chr.; 16,96 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//Eule r., dahinter
Olivenzweig und Mondsichel.
Flament S. 125 ff., Gruppe Pi III. Feine Tönung, sehr
schön

Estimate:
125.00 €
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GREEK COINS › ATTICA

78 ATHEN. AR-Tetradrachme, Gamelion (= Januar/Februar)
139 v. Chr.; 16,23 g. 
Athenakopf r. mit attischem Helm//In Kranz: Eule auf
Amphore mit H v. v., r. Aphlaston.
Thompson 256. Feine Patina, sehr schön

Erworben bei der Firma Kricheldorf, Freiburg.

Estimate:
200.00 €

79 ATHEN. AR-Tetradrachme, Boedromion (=
September/Oktober) 124 v. Chr.; 16,68 g. Athenakopf r.
mit attischem Helm//Eule auf Amphore v. v., r. Delphin
mit Dreizack. Thompson 1072 b (stempelgleich). Feine
Tönung, kl. Kratzer, sehr schön

Der Amphorenbuchstabe wurde im Stempel von B
in Γ umgeändert.
Die Neustilprägungen sind nach Chr. Boehringer datiert.

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › AEGINA

80 AEGINA. AR-Stater, 550/500 v. Chr.; 11,65 g.
Seeschildkröte//Vielfach geteiltes Incusum. SNG
Delepierre vergl. 1624 ff. Prüfpunzen, schön

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › CORINTHIA

81 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,45 g. Pegasus
fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm, dahinter
Trophäe. Calciati, Pegasi 411; Ravel 1049. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

82 KORINTH. AR-Stater, 345/307 v. Chr.; 8,56 g. 
Pegasus fliegt l.//Athenakopf l. mit korinthischem Helm,
dahinter sitzender Zeus r. mit Blitz und Adler.
Calciati, Pegasi 450; Ravel 1075. Feine Patina, Avers
leicht flau geprägt, kl. Kratzer auf dem Revers, sehr
schön/fast vorzüglich

.

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › CRETA

83 KNOSSOS. Æs, um 221 v. Chr.; 3,23 g. In Strahlenkranz:
Europa reitet mit wehendem Schleier auf l. stürmendem
Stier, darunter zwei Delphine//Κ-Ν-[Ω]-ΣΙ-
ΩΝ Quadratisches Labyrinth, darüber Stern. Jackson S.
289, XXIII, Pl. 49, 30; Lindgren Coll. II 1721 (dies
Exemplar); Svoronos 122, Pl. VII, 12. R Braune Patina,
schön-sehr schön

Exemplar der Sammlung Dr. Burkhard Traeger, Auktion
Fritz Rudolf Künker 136, Osnabrück 2008, Nr. 177; der
Sammlung James H. Joy, Auktion Münzen und Medaillen
GmbH 21, Stuttgart 2007, Lot Nr. 872 und der Sammlung
Henry Clay Lindgren II, Nr. 1721.
Bei diesen außergewöhnlichen Bronzemünzen mit der
Abbildung der Münzsymbole von Gortyn einerseits sowie
Knossos andererseits handelt es sich um den Nachweis
eines Bündnisses zwischen diesen beiden mächtigsten
Poleis Kretas, das nach 230 v. Chr. eingegangen wurde,
um im lyttischen Krieg die bis zu diesem Zeitpunkt
mächtigste Stadt im Zentrum Kretas, Lyttos, zu zerstören.

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › COLCHIS

84 DIOSKURIAS. Æs, Spätes 2. Jahrhundert v. Chr.; 5,01 g. 
Zwei Pilei, darüber je ein Stern//Thyrsos.
SNG BM 1021. R Feine braune Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › PONTUS

85 AMISUS. Æs, 100/85 v. Chr.; 7,94 g. Areskopf r. mit
Helm//Schwert in Scheide. SNG BM -, vergl. 1156 ff. Sehr
schön

Estimate:
10.00 €

GREEK COINS › PAPHLAGONIA

86 PIMOLISA. Æs 100/85 v. Chr. 17,37 g. 
Zeuskopf r./Adler l., Kopf r., auf Blitz.
SNG BM 1530 f.; Waddington, Rec. gen. 172, 1. RR Grüne
Patina mit hellen Auflagen, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GREEK COINS › BITHYNIA

87 NIKOMEDIA. Æ-Tetrachalkon, Jahr 224 der bithynischen
Ära (= 60/59 v. Chr.), 
Proconsul Gaius Papirius Carbo; 8,67 g. Zeuskopf r. mit
Lorbeerkranz//Roma sitzt l. mit Nike und Zepter.
Waddington, Rec. gen. 2. R Dunkelgrüne Patina mit
hellen Auflagen, sehr schön

Exemplar der Auktion Rauch 90, Wien 2012, Nr. 276.

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › MYSIA

88 PERGAMON. Stadt. Æs, nach 133 v. Chr.; 6,82 g.
Athenakopf r. mit korinthischem Helm//Trophäe. SNG
France 1879. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

GREEK COINS › TROAS

89 ALEXANDRIA. Æs, 3. Jahrhundert n. Chr.; 6,21 g.
Tychekopf r. mit Mauerkrone, dahinter Vexillum//Wölfin
steht r. und säugt Romulus und Remus. Bellinger, Troy A
495. Grünbraune Patina, vorzüglich/sehr schön

Estimate:
60.00 €

GREEK COINS › IONIA

90 EPHESOS. AR-Drachme, 550/500 v. Chr.; 3,35 g. 
Biene//Unregelmäßiges Incusum.
SNG Kayhan 113 f. Feine Patina auf rauer Oberfläche,
sehr schön

Estimate:
40.00 €

91 EPHESOS. AR-Drachme, 550/500 v. Chr.; 3,38 g. 
Biene//Unregelmäßiges Incusum.
SNG Kayhan 113 f. Feine Tönung auf ovalem Schrötling,
sehr schön

Estimate:
40.00 €

92 EPHESOS. AR-Drachme, 550/500 v. Chr.; 3,22 g. 
Biene//Viergeteiltes Incusum.
SNG Kayhan 113 f. Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GREEK COINS › IONIA

93 EPHESOS. AR-1/24 Stater, 550/500 v. Chr.; 0,46 g.
Biene//Incusum. Karwiese vergl. Serie V, 1; SNG Kayhan
-. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
15.00 €

94 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 500/420 v. Chr.; 0,18 g. 
Biene//In Incusum: Adlerkopf.
SNG Kayhan 126 ff. Feine Tönung auf rauer Oberfläche,
sehr schön

Estimate:
10.00 €

95 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 500/420 v. Chr.; 0,21 g. 
Biene//In Incusum: Adlerkopf.
SNG Kayhan 126 ff. Herrliche Patina, sehr schön

Estimate:
10.00 €

96 EPHESOS. AR-1/64 Stater, 500/420 v. Chr.; 0,18 g. 
Biene//In Incusum: Adlerkopf.
SNG Kayhan 126 ff. Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
10.00 €

97 EPHESOS. AR-Tetradrachme, 360/350 v. Chr., 
Magistrat Kallidamas; 15,11 g. Biene//Hirschprotome r.,
zurückblickend, dahinter Palme. Ashton u. a., The
Pixodaros Hoard, Class F, 84.
Herrliche Patina, schön-sehr schön

Exemplar der Auktion Münz Zentrum 130, Solingen-
Ohligs 2006, Nr. 105 und der Auktion Hirsch Nachf. 183,
München 1994, Nr. 416.

Estimate:
200.00 €

98 EPHESOS. AR-Tetradrachme, 350/340 v. Chr., 
Magistrat Boiotos; 15,00 g. Biene//Hirschprotome r.,
zurückblickend, dahinter Palme.
Ashton u. a., The Pixodaros Hoard Class G, 119. Feine
Patina, hervorragend zentriertes, sehr schönes Exemplar

Estimate:
200.00 €

99 EPHESOS. AR-Drachme, um 190/170 v. Chr., 
Magistrat Apollonides I; 3,81 g. Biene//Hirsch steht r.,
dahinter Palme. Kinns, The Attic Weight Drachms of
Ephesus: A Preliminary Study in the Light of Recent
Hoards, in: NC 1999, S. 84.
Herrliche Patina, sehr schön/fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GREEK COINS › CARIA

100 RHODOS. AR-Didrachme, 305/275 v. Chr.; 6,95 g. 
Helioskopf fast v. v.//Rose, l. Blitz und Δ.
Ashton, The Coinage of Rhodes 168; SNG Keckman 477.
Sehr selten in dieser Erhaltung. Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

GREEK COINS › LYDIA

101 Kroisos, 561-546 v. Chr. AR-1/2 Stater, Sardeis; 5,35 g. 
Löwen- und Stierprotome einander
gegenüber//Zweigeteiltes Incusum.
SNG v. Aulock vergl. 2877 ff. Herrliche Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GREEK COINS › PHRYGIA

102 APAMEIA. Æs, 133/48 v. Chr., 
Magistrat Antiphon Menekleous; 7,40 g. Drapierte Büste
der Athena r. mit korinthischem Helm//Adler über
Mäander r. zwischen Pilei der Dioskuren und Sternen.
BMC 46; SNG München 110. Grüne Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

GREEK COINS › PAMPHYLIA

103 ASPENDOS. AR-Stater, 420/370 v. Chr.; 10,38 g. Zwei
Ringer//Schleuderer r., davor Triskelis. SNG Cop. 226;
SNG France 3, 104; SNG v. Aulock 4557. Herrliche Patina,
leichte Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
100.00 €

104 SIDE. AR-Tetradrachme, Mitte 1. Jahrhundert v. Chr., 
Magistrat Kleuchares IV; 15,42 g. Athenakopf r. mit
korinthischem Helm//Nike geht l. mit Kranz, im Feld l.
Granatapfel.
Meadows A5/P22 b (dies Exemplar). Feine Patina, leicht
korrodiert, sehr schön

Exemplar der Sammlung Prof. Dr. Hagen Tronnier,
Auktion Fritz Rudolf Künker 94, Osnabrück 2004, Nr.
1300.

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › CILICIA

105 TARSOS. Æs, nach 164 v. Chr.; 4,07 g. 
Tychekopf r. mit Mauerkrone//Sandan auf Ziege (?) r.
SNG France 2, 1305; SNG Levante vergl. 964. Feine
Patina, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

GREEK COINS › COMMAGENE

106 KÖNIGREICH. Antiochos IV., 38-72 für Iotape. Æs,
Selinus; 3,89 g. 
Drapierte Büste r. mit Diadem//Artemis steht r. mit
Bogen, davor Hirsch.
RPC 3702; SNG Levante 457. Grüne Patina, sehr schön-
vorzüglich

Exemplar der Auktion Münz Zentrum Rheinland 160,
Solingen-Ohligs 2011, Nr. 425.

Estimate:
125.00 €

107 KÖNIGREICH. Antiochos IV., 38-72, für Epiphanes und
Kallinikos. Æs, 72; 6,98 g. Die beiden Prinzen reiten nach
l.//Capricorn r., darüber Stern. RPC 3861; SNG Cop. 9.
Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

GREEK COINS › SYRIA

108 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-
Tetradrachme, 302/290 v. Chr., Carrhae; 16,93 g. 
Herakleskopf r. im Löwenfell//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Monogramm und Halbmond, unter dem Thron
Monogramm.
BMC -; Houghton/Lorber 41.3; Newell, WSM p. 41, 11;
Price 3820. RR Feine Tönung, leichter Doppelschlag auf
dem Avers, sehr schön

54 v. Chr. wurde Crassus in der Nähe der Stadt Carrhae
vernichtend von den Parthern geschlagen, wodurch der
Name der Stadt im römischen Reich zu fataler
Berühmtheit gelangte.

Estimate:
150.00 €

109 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-
Tetradrachme, nach 300 v. Chr., Seleukeia ad Tigrim;
17,21 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Nikephoros sitzt l.,
davor Monogramm.
Houghton/Lorber 119.8 a; Newell, ESM 22; SNG Spaer
119. Leicht flaue Prägung, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GREEK COINS › SYRIA

110 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-
Tetradrachme, nach 300 v. Chr., Seleukeia ad Tigrim;
17,17 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Nikephoros sitzt l.,
davor Monogramm.
Houghton/Lorber 119.3 a; Newell, ESM 23; SNG Spaer -.
Feine Tönung, Graffito auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
150.00 €

111 KÖNIGREICH. Seleukos I., 312-280 v. Chr. AR-
Tetradrachme, nach 300 v. Chr., Seleukeia ad Tigrim;
17,08 g. 
Herakleskopf im Löwenfell r.//Zeus Nikephoros sitzt l.,
davor Monogramm.
Houghton/Lorber 119.8 a; Newell, ESM 22; SNG Spaer
118. Leicht flaue Prägung, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

112 Antiochos VIII., 121-96 v. Chr. AR-Tetradrachme,
121/113 v. Chr., Antiochia; 16,6 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Zeus Uranios steht l. mit
Zepter und Stern.
Houghton/Lorber/Hoover 2298.4; Newell, Antioch -;
SNG Spaer -. Feine Tönung, kl. Kratzer, sehr schön/fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › PHOENICIA

113 ARADOS. AR-Tetradrachme, Jahr 199 (= 61/60 v. Chr.);
14,72 g. Verschleierte Tychebüste r. mit Mauerkrone//In
Kranz: Nike steht l. mit Aphlaston. Duyrat 4195  ff. Feine
Tönung, etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › PARTHIA

114 Mithradates II., 121-91 v. Chr. Æ-Chalkus, Ekbatana; 1,95
g. 
Drapierte Büste l. mit Diadem//Bogentasche.
Sellwood 26.29; Shore 493. R Braune Patina, schön

Estimate:
25.00 €

115 Vologases III., 105-147. AR-Drachme, Ekbatana; 3,56 g.
Drapierte Büste l. mit Diadem//Arsakes sitzt r. mit
Bogen. Sellwood 78.3; Shore 414. Feine Tönung, winz.
Kratzer auf dem Avers, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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GREEK COINS › PARTHIA

116 Osroes II., 190. AR-Drachme, Ekbatana; 3,64 g. Kopf l.
mit Tiara//Arsakes sitzt r. mit Bogen. Sellwood 85.1;
Shore 437. Feine Patina, sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 167, Osnabrück
2010, Nr. 7433.

Estimate:
45.00 €

GREEK COINS › PERSIA

117 Achämeniden. AR-Siglos, 5./4. Jahrhundert v. Chr.; 5,43
g. Großkönig im Knielauf r. mit Dolch und
Bogen//Incusum. SNG Berry 1450; Sunrise Collection 33
ff. Feine Tönung, sehr schön

Exemplar der Sammlung Theo Reuter, München.

Estimate:
60.00 €

GREEK COINS › SASANIDEN

118 Khusrau II., 591-628. AR-Drachme, Jahr 21 (= 611/612),
Ray; 4,15 g. Büste r.//Feueraltar. Göbl vergl. 215.
Vorzüglich

Estimate:
25.00 €

GREEK COINS › BACTRIA

119 Eukratides I., 170-155 v. Chr. AR-attische Tetradrachme,
Pushkalavati; 16,51 g. Drapierte Büste r. mit
Helm//Dioskuren reiten r. BN Bact. 6 E; Mitchiner,
Indogreek 177 ee; SNG ANS 465. Korrodiert, sonst
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GREEK COINS › INDIA

120 Apollodotos I., 165-160 v. Chr. AR-indische Drachmen-
Klippe, Panjhir; 1,32 g. Elefant r.//Rind r., darunter C. BN
Bact. 4 D; Mitchiner, Indogreek 207 c; SNG ANS 317.
Herrliche Patina, Revers etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
20.00 €

121 Menander, 155-130 v. Chr. AR-indische Drachme,
Panjhir; 1,81 g. Drapierte Büste r. mit Helm//Athena
Alkidemos l. mit Schild und Blitz. BN Bact. 16 E;
Mitchiner, Indogreek 218 b; SNG ANS 868. Gutes sehr
schön

Estimate:
25.00 €
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GREEK COINS › INDIA

122 Scythen. Azes I., 60-20 v. Chr. AR-indische Drachme;
2,41 g. 
König reitet r.//Athena steht v. v. mit Speer und Schild.
Senior 96.42 D. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

GREEK COINS › AEGYPTUS

123 Ptolemaios II., 285-246 v. Chr. AR-Tetradrachme,
249/246 v. Chr., Alexandria; 14,11 g. 
Kopf des Ptolemaios I. r. mit Diadem//Adler steht l. auf
Blitz.
SNG Cop. -; Svoronos 388. Kl. Kratzer, fast vorzüglich

Für die Zuweisung und die Datierung siehe Hans-
Christoph Noeske, Die Münzen der Ptolemäer - Die
Bestände des Münzkabinetts, Frankfurt am Main 2000,
Nr. 53.

Estimate:
200.00 €

124 Ptolemaios III., 246-222 v. Chr. Æ-Hemidrachme,
245/222 v. Chr., Alexandria; 31,73 g. Kopf des Zeus
Ammon r.//Adler steht l., davor Füllhorn. SNG Cop. 173;
Svoronos 965; Weiser 72. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GREEK COINS › ZEUGITANIA

125 KARTHAGO. Æs, 400/350 v. Chr.; 4,29 g. 
Tanitkopf l., runder Gegenstempel: achtstrahliger
Stern//Pferd springt r.
CNP 126. RR Dunkle Patina, Korrosionsspuren, schön

Die Zuweisung ist nicht gesichert. Das Stück könnte auch
auf Sizilien geprägt worden sein.

Estimate:
100.00 €

126 KARTHAGO. Æs, 221/210 v. Chr.; 7,98 g. 
Tanitkopf l.//Pferd steht r., zurückblickend.
CNP 106. Gegenstempel auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
25.00 €

GREEK COINS › LOTS

127 Kleines Lot griechischer Silbermünzen: Enthalten sind
eine 3x Tetradrachmen: zwei Stücke des Alexander III.,
336-323 v. Chr, davon eines aus Odessos (Price 1145)
sowie ein Stück des Antiochos VII. Euergetes, posthum in
Cappadocia geprägt (Houghton/Lorber/Hoover 2148).
3 Stück. Sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GREEK COINS › LOTS

128 Griechische Bronzemünzen: 2x Königreich Bosporus; 3x
Pantikapaion. Dazu: ein spätrömischer Follis.
6 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

129 Æ-Semuncia, 217/215 v. Chr., Rom, 
anonym; 6,13 g. Merkurkopf r. mit geflügeltem
Petasos//Prora r. BMC 129; Crawf. 38/7; Syd. 87. Dazu:
Æ-Uncia, 214/212 v. Chr., anonym, 5,47 g. Romakopf r.
mit attischem Helm//Prora r., unten Wertkugel, oben
Ähre. BMC -; Crawf. 42/4; Syd. -.
2 Stück. Grüne Patina, schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

130 AR-Victoriat, 211/208 v. Chr., Vibo Valentia (?), 
anonym; 2,87 g. Jupiterkopf r. mit Lorbeerkranz//Victoria
steht r. und bekränzt Trophäe, dazwischen VB (in
Ligatur), im Abschnitt: ROMA.
BMC 233; Crawf. 95/1a; Syd. 113. Feine Tönung und
stellenweise grüner Belag, sehr schön

Estimate:
75.00 €

131 AR-Denar, 169/158 v. Chr., Rom, 
Furius Purpurio; 3,32 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, dahinter X//Luna mit Mondsichel über dem Kopf
in Quadriga r., oben Murex.
Bab. 13; BMC 420; Crawf. 187/1; Syd. 424. Feine Tönung
auf knappem Schrötling, kl. Kratzer auf dem Revers, fast
vorzüglich

Aus der Murex-Muschel wurde der Purpurfarbstoff
gewonnen. Das Beizeichen ist also eine Anspielung auf
den Beinamen der Gens.

Estimate:
100.00 €

132 AR-Denar, 154 v. Chr., Rom, 
C. Scribonius; 3,43 g. Romakopf r. mit geflügeltem Helm,
dahinter X//Dioskuren reiten r.
Bab. 1; BMC 727; Crawf. 201/1; Syd. 380. Feine Tönung,
Revers etwas dezentriert, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
75.00 €

133 AR-Denar, 152 v. Chr., Rom, 
L. Saufeius; 3,69 g. Romakopf r. mit geflügeltem Helm,
dahinter X//Victoria in Biga r.
Bab. 1; BMC 834; Crawf. 204/1; Syd. 384. Dunkle Tönung,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

134 AR-Denar, 149 v. Chr., Rom, 
Pinarius Natta; 3,81 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, dahinter X//Victoria in Biga r.
Bab. 1; BMC 844; Crawf. 208/1; Syd. 390. R Feine
Tönung, winzige Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

135 AR-Denar, 149 v. Chr., Rom, 
L. Iteius (oder Iteilius); 3,98 g. Romakopf r. mit
geflügeltem Helm, dahinter X//Dioskuren reiten r.
Bab. 1; BMC 724; Crawf. 209/1; Syd. 394 a. R Feine
Tönung, winzige Kratzer auf dem Avers, sehr schön/sehr
schön +

Estimate:
125.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

136 AR-Denar, 148 v. Chr., Rom, 
L. Sempronius Pitio; 3,34 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, davor X//Dioskuren reiten r.
Bab. 2; BMC 711; Crawf. 216/1; Syd. 402 a. Feine Patina
auf rauer Oberfläche, winzige Kratzer, sehr schön

Estimate:
125.00 €

137 AR-Denar, 147 v. Chr., Rom, 
C. Terentius Lucanus; 3,87 g. Romakopf r. mit
geflügeltem Helm, von Victoria bekränzt, dahinter X//Die
Dioskuren reiten r.
Bab. 10; BMC 775; Crawf. 217/1; Syd. 425. Feine Tönung,
unbedeutende Prüfstelle am Rand, sehr schön

Der Münzmeister ist mit einiger Wahrscheinlichkeit der
Mann, der die literarischen Talente seines Sklaven
Publius Terentius Afer erkannte, ihn ausbildete und
freiließ. Terentius Afer war neben Plautus der
bedeutendste römische Komödiendichter, seine sechs
Komödien sind alle erhalten.

Estimate:
50.00 €

138 AR-Denar, 145 v. Chr., Rom, 
M. Iunius Silanus; 3,15 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, davor X, dahinter Eselskopf//Dioskuren reiten r.
Bab. 8; BMC 867; Crawf. 220/1; Syd. 408. Feine Tönung
auf knappem Schrötling, Reinigungsspuren, Graffito auf
dem Revers, sehr schön

Estimate:
50.00 €

139 AR-Denar, 139 v. Chr., Rom, 
A. Spurilius; 3,85 g. Romakopf r. mit geflügeltem Helm,
dahinter X//Luna in Biga r.
Bab. 1; BMC 910; Crawf. 230/1; Syd. 448. Feine Tönung,
Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
35.00 €

140 AR-Denar, 137 v. Chr., Rom, 
M. Baebius Tampilus; 3,62 g. Romakopf l. mit
geflügeltem Helm, davor X//Apollo in Quadriga r.
Bab. 12; BMC 938; Crawf. 236/1 a; Syd. 489. Herrliche
Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

141 AR-Denar, 136 v. Chr., Rom, 
Cn. Lucretius Trio; 3,84 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, davor X//Dioskuren reiten r.
Bab. 1; BMC 929; Crawf. 237/1 a; Syd. 450. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

Page 28 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

142 AR-Denar, 133 v. Chr., Rom, 
L. Minucius; 3,82 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm//Jupiter in Quadriga r. mit Blitz und Zepter.
Bab. 15; BMC 963; Crawf. 248/11; Syd. 470. Feine
Tönung, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

143 AR-Denar, 131 v. Chr., Rom, 
M. Opimius; 3,79 g. Romakopf r., dahinter Dreifuß, davor
X//Apollo in Biga r. mit Pfeil und Bogen.
Bab. 16; BMC 1137; Crawf. 254/1; Syd. 475. Feine Patina,
Schürfstelle am Rand, sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

144 AR-Denar, 130 v. Chr., Rom, 
Q. Caecilius Metellus; 3,96 g. Romakopf r., davor
Stern//Jupiter in Quadriga r. mit Blitz und Zweig.
Bab. 21; BMC 1053; Crawf. 256/1; Syd. 509. Feine
Tönung, kl. Kratzer auf dem Avers, sehr schön/sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

145 AR-Denar, 128 v. Chr., Rom, 
T. Cloelius; 3,83 g. Romakopf r., dahinter Kranz//Victoria
in Biga r., unten Ähre.
Bab. 1; BMC 1079; Crawf. 260/1; Syd. 516. Feine Tönung,
Schürfstellen auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
25.00 €

146 AR-Denar, 127 v. Chr., Rom, 
C. Servilius Vatia; 3,79 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm zwischen Lituus und Stern//Reiterkampf zwischen
einem Kämpfer mit Schwert und einem Kämpfer mit
Lanze.
Bab. 6; BMC 1166; Crawf. 264/1; Syd. 483. Feine Tönung,
Graffito auf Revers, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

147 AR-Denar, 123 v. Chr., Rom, 
C. Porcius Laeca; 3,92 g. Romakopf r.//Libertas in
Quadriga r., bekränzt von fliegender Victoria l.
Bab. 3; BMC 1023; Crawf. 270/1; Syd. 513. Feine Patina,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

148 AR-Denar, 123 v. Chr., Rom, 
C. Porcius Cato; 3,85 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, dahinter X//Victoria in Biga r.
Bab. 1; BMC 461; Crawf. 274/1; Syd. 417. Feine Patina,
sehr schön +

Estimate:
60.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

149 AR-Denar, 122 v. Chr., Rom, 
Q. Minucius Rufus; 3,86 g. Romakopf r.//Dioskuren
reiten r.
Bab. 1; BMC 464; Crawf. 277/1; Syd. 421. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

150 AR-Denar, 121 v. Chr., Rom, 
C. Plutius; 3,92 g. Romakopf r., dahinter X//Die
Dioskuren reiten r.
Bab. 1; BMC 454; Crawf. 278/1; Syd. 410. Feine Tönung,
winzige Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
35.00 €

151 AR-Denar, 116/115 v. Chr., Rom, 
Q. Curtius und M. Iunius Silanus; 3,72 g. Romakopf
r.//Jupiter in Quadriga r., darüber Lituus.
Bab. 2; BMC 482; Crawf. 285/2; Syd. 537. Dunkle Tönung,
kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

152 AR-Denar, 116/115 v. Chr., Rom, 
M. Sergius Silus; 3,83 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, dahinter Stern//Soldat reitet l. mit Schwert und
dem abgeschlagenen Kopf eines Barbaren.
Bab. 1; BMC 512; Crawf. 286/1; Syd. 544. Feine Patina,
schön-sehr schön

Der auf dem Revers abgebildete M. Sergius Silus hatte
218 v. Chr. beim Keltenaufstand im Pogebiet (auf den
sich der Revers beziehen dürfte, wie der abgeschlagene
Kopf eines Kelten zeigt) seine rechte Hand verloren,
nahm aber mit einer eisernen rechten Hand am weiteren
Feldzug teil. Dieser römische Götz von Berlichingen war
der Urgroßvater des berühmten Catilina.

Estimate:
30.00 €

153 AR-Denar, 110/109 v. Chr., Rom, 
C. Claudius Pulcher; 3,82 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm//Victoria in Biga r.
Bab. 1; BMC 1288; Crawf. 300/1; Syd. 569. Feine Tönung,
winzige Kratzer, sehr schön

Estimate:
75.00 €

154 AR-Denar, 109/108 v. Chr., Rom, 
L. Flaminius Chilo; 3,83 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm//Victoria in Biga r.
Bab. 1; BMC 537; Crawf. 302/1; Syd. 540. Feine Tönung,
winzige Kratzer, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

155 AR-Denar, 108/107 v. Chr., Rom, 
M. Herennius; 3,72 g. Pietaskopf r.//Amphinomus trägt
seinen Vater r., davor G.
Bab. 1 var.; BMC 1269; Crawf. 308/1 b; Syd. 567 a. Feine
Tönung, Graffito bzw. Kratzer auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
50.00 €

156 AR-Denar, 103 v. Chr., Rom, 
L. Iulius Caesar; 3,99 g. Marskopf l. mit Helm//Venus in
einem von zwei Cupidi gezogenen Wagen l., davor Lyra.
Bab. 4; BMC -; Crawf. 320/1; Syd. 593. Knapper
Schrötling, Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Venus erscheint als Stammutter der Julier auf dieser
Münze.

Estimate:
50.00 €

157 AR-Denar, 96 v. Chr., Rom, 
A. Postumius Albinus, L. Caecilius Metellus und C.
Poblicius Malleolus; 3,84 g. Apollokopf r. mit
Lorbeerkranz//Roma sitzt l. auf Schilden mit Speer und
Parazonium und wird von Victoria bekränzt.
Bab. 2; BMC 724; Crawf. 335/1 a; Syd. 611. Feine
Tönung, winzige Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

158 AR-Denar, 91 v. Chr., Rom, 
D. Iunius Silanus; 3,89 g. Romakopf r. mit geflügeltem
Helm, dahinter S//Victoria in Biga r., oben XXV.
Bab. 15; BMC 1830 var.; Crawf. 337/3; Syd. 646. Feine
Tönung, kl. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

159 AR-Denar, 90 v. Chr., Rom, 
Q. Titius; 3,74 g. Kopf des Gottes Mutinus Titinus
r.//Pegasus springt r.
Bab. 1; BMC 2220; Crawf. 341/1; Syd. 691.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
50.00 €

160 AR-Denar, 89 v. Chr., Rom, 
L. Titurius Sabinus; 3,52 g. Kopf des Königs Tatius r.,
davor Monogramm aus TA//Zwei Soldaten stehen
einander mit je einer Sabinerin gegenüber.
Bab. 1; BMC 2322; Crawf. 344/1 a; Syd. 698. Feine
Tönung, Reinigungsspuren auf dem Avers, sehr schön

Die Rückseite stellt den berühmten Raub der
Sabinerinnen dar.

Estimate:
50.00 €

161 AR-Denar, 86 v. Chr., Rom, 
anonym; 3,60 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz über
Blitz//Jupiter in Quadriga r.
Bab. 226; BMC 2622; Crawf. 350A/2; Syd. 723. Feine
Patina, Prüfpunze auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

162 AR-Denar, 85 v. Chr., Rom, 
Mn. Fonteius; 3,93 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz,
darunter Blitz//Lorbeerkranz, darin geflügelter Genius
auf Ziegenbock r., darüber zwei Pilei, im Abschnitt:
Thyrsos.
Bab. 9; BMC 2476; Crawf. 353/1 a; Syd. 724. R Feine
Tönung, Schrötlingsfehler auf dem Revers, fast
vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
75.00 €

163 AR-Denar, 85 v. Chr., Rom, 
L. Julius Bursio; 3,80 g. Geniusbüste r., dahinter Dreizack
und Thyrsos//Victoria in Quadriga r.
Bab. 5; BMC -; Crawf. 352/1 a; Syd. 728. Feine Tönung,
winz. Kratzer auf dem Revers, kl. Prägeschwächen, sehr
schön

Estimate:
30.00 €

164 AR-Denar, 84 v. Chr., Rom, 
C. Licinius Macer; 3,64 g. Apollobüste l. mit
Blitz//Minerva in Quadriga r.
Bab. 16; BMC 2467; Crawf. 354/1; Syd. 732. Feine
Tönung, Prägeschwächen, winzige Kratzer, kl.
Randausbruch, sehr schön

Estimate:
30.00 €

165 AR-Denar (Serratus), 82 v. Chr., Rom, 
C. Mamilius Limetanus; 3,87 g. Mercurbüste r., über der
Schulter Caduceus, dahinter M//Odysseus geht r. mit
Stab, davor steht sein Hund Argus l.
Bab. 6; BMC 2725; Crawf. 362/1; Syd. 741. R Feine
Tönung, winzige Kratzer, sehr schön

Die Rückseite stellt den Augenblick dar, als Odysseus von
seinen Irrfahrten nach Ithaka heimkehrend von seinem
alten Hund Argus erkannt wird. Die Familie Mamilia
behauptete, von Telegonus, dem Sohn des Odysseus und
der Circe, abzustammen.

Estimate:
75.00 €

166 AR-Denar, 82 v. Chr., Rom, 
L. Marcius Censorinus; 3,49 g. Apollokopf r. mit
Lorbeerkranz//Marsyas geht l. mit Weinschlauch,
dahinter Säule mit Statue der Victoria.
Bab. 24; BMC 2657; Crawf. 363/1 d; Syd. 737. Feine
Tönung, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

167 AR-Denar (Serratus), 81 v. Chr., Rom, 
A. Postumius Albinus; 3,82 g. Kopf der Hispania
r.//Togatus steht l., davor Adler auf Stange, dahinter
Fasces.
Bab. 8; BMC 2839; Crawf. 372/2; Syd. 746. R Feine
Tönung, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Giessener Münzhandlung 204,
München 2012, Nr. 1977.
Die Rückseite thematisiert das Imperium seines
Vorfahren L. Postumius in Spanien.

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

168 AR-Denar, 81 v. Chr., unbestimmte griechische oder
kleinasiatische Münzstätte, 
anonym; 3,92 g. Venuskopf r.//Doppelfüllhorn.
Bab. 33; BMC 17; Crawf. 375/2; Syd. 755. R Feine
Tönung, Avers etwas dezentriert, etwas korrodiert, sehr
schön

Das Stück wurde von einem Quästor unter Sulla geprägt.

Estimate:
100.00 €

169 AR-Denar (Serratus), 80 v. Chr., Rom, 
C. Poblicius; 3,82 g. Romabüste r., oben L//Herakles l.
erwürgt den nemeischen Löwen, unten Keule, l. Köcher
mit Pfeilen und Bogentasche, l. L.
Bab. 9; BMC 2906; Crawf. 380/1; Syd. 768. Feine Tönung,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

170 AR-Denar (Serratus), 79 v. Chr., Rom, 
C. Naevius Balbus; 3,72 g. Venuskopf r.//Victoria in Triga
r.
Bab. 6; BMC -; Crawf. 382/1 b; Syd. 769 b. Feine Patina,
winzige Kratzer, Korrosionsspuren, Prägeschwächen,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

171 AR-Denar (Serratus), 79 v. Chr., Rom, 
Ti. Claudius; 3,93 g. Dianabüste r., über der Schulter
Bogen und Köcher//Victoria in Biga r.
Bab. 5; BMC -; Crawf. 383/1; Syd. 770. Feine Patina,
schön/sehr schön

Estimate:
30.00 €

172 AR-Denar, 76/75 v. Chr., spanische Münzstätte (?), 
Cn. Cornelius Lentulus; 4,06 g. Kopf des Genius Populi
Romani r.//Globus zwischen bekränztem Zepter und
Steuerruder.
Bab. 55; BMC 58; Crawf. 393/1 b; Syd. 752 a. Feine
Tönung, Prägeschwächen, sehr schön

Cn. Lentulus war Curator denariorum flandorum.

Estimate:
50.00 €

173 AR-Denar, 75 v. Chr., Rom, 
Cn. Egnatius Maxsumus; 3,80 g. Libertasbüste r, dahinter
Pileus//Roma und Venus stehen v. v., oben Cupido,
außen je ein Ruder auf Prora.
Bab. 2; BMC 3290; Crawf. 391/3; Syd. 787. R Dunkle
Tönung, winzige Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Libertas und Venus stehen vermutlich für die Politik der
Popularen und gegen Sulla.

Estimate:
50.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 33

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

174 AR-Denar, 75 v. Chr., Rom, 
L. Farsuleius Mensor; 3,82 g. Libertasbüste r., dahinter
Pileus//Roma in Quadriga r., ein Togatus steigt zu, unten
Skorpion.
Bab. 1; BMC 3308; Crawf. 392/1 a; Syd. 789 a. Feine
Tönung, sehr schön

Estimate:
75.00 €

175 AR-Denar, 74 v. Chr., Rom, 
P. Cornelius Lentulus Spinther; 3,41 g. Herkuleskopf
r.//Genius Populi Romani sitzt v. v. mit Füllhorn
und Zepter auf curulischem Stuhl, Fuß auf Globus, von
Victoria bekränzt.
Bab. 58; BMC 3329; Crawf. 397/1; Syd. 791. RR Feine
Tönung auf rauer Oberfläche, Graffito auf dem Avers,
schön-sehr schön

Die Reversdarstellung bezieht sich auf den Sieg über den
Rebellen Sertorius in Spanien.
Zur Datierung siehe Hersch/Walker, ANSMN 29, 1984, T.
2.

Estimate:
150.00 €

176 AR-Denar (Serratus), 71 v. Chr., Rom, 
Mn. Aquilius; 3,98 g. Virtuskopf r. mit Helm//Krieger
erhebt Sicilia.
Bab. 2; BMC 3364; Crawf. 401/1; Syd. 798. Prüfpunzen
auf dem Avers, schön-sehr schön

Estimate:
30.00 €

177 AR-Denar, 67 v. Chr., Rom, 
C. Calpurnius Piso; 3,75 g. Apollokopf r., dahinter
Schlüssel//Reiter r. mit Palmzweig, darunter Zweig (?).
Bab. 24; BMC -; Crawf. 408/1 b; Hersh 191; Syd. 854 a.
Feine Tönung auf breitem Schrötling, kl. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

178 AR-Denar, 66 v. Chr., Rom, 
Q. Pomponius Musa; 3,73 g. Apollokopf r., dahinter
Kranz//Polyhymnia steht v. v.
Bab. 15; BMC 3617; Crawf. 410/10 a; Syd. 817. RR
Stellenweise rötlicher Belag, winzige Kratzer, sehr schön

Polyhymnia (die Hymnenreiche) war die Muse der
Hymnendichtung, der Musik, des Tanzes und später der
Pantomime.

Estimate:
100.00 €

179 AR-Denar, 56 v. Chr., Rom, 
C. Memmius; 3,55 g. Cereskopf r.//Gefangener kniet r.,
dahinter Trophäe.
Bab. 10; BMC 3937; Crawf. 427/1; Syd. 920. Feine
Tönung, etwas korrodiert, Schürfstelle am Rand, sehr
schön

Der Münzmeister war der Schwiegersohn Sullas, er war
Proprätor in Bithynien.

Estimate:
35.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

180 AR-Denar, 56 v. Chr., Rom, 
C. Memmius; 3,90 g. Quirinuskopf r.//Ceres sitzt r. mit
Fackel und Ähren, davor Schlange.
Bab. 9; BMC 3940; Crawf. 427/2; Syd. 921. R Prüfpunzen
auf dem Avers, Graffito auf dem Revers, sehr schön

Estimate:
150.00 €

181 AR-Denar, 55 v. Chr., Rom, 
Cn. Plancius; 3,64 g. Büste der Macedonia (?) r. mit
Causia//Kretische Ziege r., dahinter Bogen und Köcher.
Bab. 1; BMC 3920; Crawf. 432/1; Syd. 933. Herrliche
Patina, etwas korrodiert, fast sehr schön

Der Münzmeister hatte sowohl in Makedonien als auch
in Kreta gedient.

Estimate:
40.00 €

182 AR-Denar, 49 v. Chr., Rom, 
Mn. Acilius; 3,88 g. Saluskopf r.//Valetudo steht l. mit
Schlange, auf Säule gestützt.
Bab. 8; BMC 3944; Crawf. 442/1 a; Syd. 922. Feine
Tönung, Überprägespuren auf dem Avers und
Prägeschwächen, sehr schön

Salus und Valetudo stehen für die gute Gesundheit. Der
Münzmeister will damit zum Ausdruck bringen, daß der
gens Acilia den Verdienst der Einführung anständiger
medizinischer Versorgung in Rom zukommt. Im Jahre 219
v. Chr. hatte der griechische Arzt Archagathus an einer
nach der gens Acilia benannten Straßenkreuzung eine
Praxis eingerichtet.

Estimate:
50.00 €

183 AR-Denar, 48 v. Chr., Rom, 
L. Hostilius Saserna; 3,97 g. Venusbüste r.//Victoria geht
r. mit Trophäe und Caduceus.
Bab. 5; BMC 3989; Crawf. 448/1 a; Syd. 951. Kl. Kratzer
auf dem Avers, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

184 AR-Denar, 48 v. Chr., Rom; 
C. Vibius Pansa; 4,02 g. Bacchuskopf r. mit
Efeukranz//Ceres geht r. mit zwei Fackeln, davor Pflug.
Bab. 16; BMC 3976; Crawf. 449/2; Syd. 946. R Feine
Tönung, etwas dezentriert und leichte Prägeschwäche,
sehr schön/fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

185 AR-Denar, 48 v. Chr., Rom, 
Decimus Postumius Albinus Bruti f.; 3,70 g. Pietaskopf
r.//Zwei Hände halten Caduceus.
Bab. 10; BMC 3964; Crawf. 450/2; Syd. 942. Feine
Tönung, Prägeschwächen, sehr schön

Der Münzmeister ist einer der späteren Caesarmörder.
Die Rückseitendarstellung des vorliegenden Stückes
symbolisiert die clementia Caesaris.

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK

186 AR-Denar, 42 v. Chr., Rom, 
P. Clodius Turrinus; 3,89 g. Apollokopf r., dahinter
Lyra//Diana Lucifera mit zwei Fackeln steht v. v.
Bab. 15; BMC 4290; Crawf. 494/23; Syd. 1117. Feine
Patina, Revers etwas dezentriert, fast vorzüglich/sehr
schön

Estimate:
125.00 €

187 AR-Denar, 42 v. Chr., Rom, 
C. Vibius Varus; 3,91 g. Drapierte Büste der Minerva r.
mit Helm//Hercules steht l. mit Keule und Löwenfell.
Bab. 26; BMC 4303; Crawf. 494/38; Syd. 1140. R Dunkle
Tönung, Prüfkerbe am Rand, Reinigungsspuren, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

ROMAN COINS › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN

188 M. Porcius Cato Uticensis, † 46 v. Chr. AR-Denar, 47/46
v. Chr., Utica; 3,94 g. Romakopf (?) r.//Victoria sitzt r. mit
Patera. Bab. 9; BMC 15; Crawf. 462/1 c; Sear 46; Syd.
1052. Feine Tönung, sehr schön

Nach der Schlacht von Thapsus wählte Cato, der sein
Leben nicht der Clementia Caesaris verdanken wollte, in
Utica den Freitod.

Estimate:
100.00 €

189 C. Julius Caesar, † 44 v. Chr. AR-Denar, 49 v. Chr.,
Lagermünzstätte; 3,57 g. Elefant r.//Priestergeräte. Bab.
9; BMC 27; Crawf. 443/1; Sear 9; Syd. 1006. Etwas
korrodiert, kl. Prüfpunzen, fast sehr schön

Zur Datierung siehe Woytek, B., Arma et Nummi, Wien
2003, S. 119 ff.Die Rückseite zeigt Caesars Amt als
Pontifex maximus an, die einzige offizielle Stellung, die er
zu Beginn des Bürgerkrieges bekleidete.

Estimate:
100.00 €

190 C. Julius Caesar, † 44 v. Chr. AR-Denar, 48/47 v. Chr.,
kleinasiatische Münzstätte; 3,95 g. Venuskopf r.//Aeneas
l. trägt seinen Vater Anchises und das Palladium (aus
dem brennenden Troja). Bab. 10; BMC 31; Crawf. 458/1;
Sear 55; Syd. 1013. Feine Patina, sehr schön

Zu Datierung und Münzstätte siehe Woytek, B., Arma et
Nummi, Wien 2003, S. 218 ff.Caesar stellte in seiner
Propaganda immer wieder seine Abstammung von den
auf dieser Münze dargestellten mythischen Vorfahren
heraus. Ascanius-Iulus, der Sohn des Aeneas, gilt als
Stammvater der Julier. Aeneas wiederum stammte von
Venus ab. Hier verbindet sich die Gründungssage Roms,
symbolisiert durch das Palladium, mit dem Ursprung der
gens Iulia.

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN

191 C. Cassius Longinus. AR-Denar, 42 v. Chr., Smyrna (?), 
P. Cornelius Lentulus Spinther; 3,32 g. Libertaskopf r. mit
Diadem//Kanne und Lituus.
Bab. 16; BMC 77; Crawf. 500/3; Sear 221; Syd. 1307. R
Feine Tönung, zwei Prüfpunzen auf dem Revers, schön-
sehr schön

Spinther war 57 v. Chr. in das Kollegium der Auguren
gewählt worden und verweist durch die Priestergeräte
auf dem Revers auf sein Amt.

Estimate:
125.00 €

192 Sextus Pompeius, † 35 v. Chr. Æ-As, 42/38 v. Chr.,
sizilische Münzstätte; 22,23 g. Januskopf mit den Zügen
des Cn. Pompeius Magnus//Prora r. Bab. 20; BMC 95;
Crawf. 479/1; RPC 671; Sear 336; Syd. 1044.
Dunkelgrüne Patina, leichter Doppelschlag auf dem
Avers, etwas geglättet, Korrosionsspuren, sehr
schön/schön

Zu Datierung und Münzstätte siehe Woytek, B., Arma et
Nummi, Wien 2003, S. 500 f.

Estimate:
300.00 €

193 Marcus Antonius, † 30 v. Chr. AR-Denar, 32/31 v. Chr.,
Patras (?); 3,36 g. Galeere r.//LEG X Legionsadler
zwischen zwei Standarten. Bab. 117; BMC 202; Crawf.
544/24; Sear 361; Syd. 1228. Schön

Die Legio X wurde ursprünglich 59 v. Chr. aufgestellt und
war die Lieblingslegion Caesars. 44 v. Chr. wurde sie
erneut aufgestellt und war nach dem Bürgerkrieg
zunächst in Hispania ulterior stationiert, gelangte in
neronischer Zeit nach Carnuntum, wurde aber 68 n. Chr.
wieder nach Spanien gesandt, wo sie im Jahr 69 für
Vitellius Partei ergriff. Schließlich wurde sie auch noch in
Harenatium (Rindern), Noviomagus Batavorum
(Nijmegen), Aquincum (Budapest) und schließlich
Vindobona (Wien) stationiert.

Estimate:
30.00 €

194 Marcus Antonius, † 30 v. Chr. und Octavianus. AR-
Denar, 41 v. Chr., Ephesus, 
M. Barbatius; 2,81 g. Beiderseits Kopf r.
Bab. 51; BMC 100; Crawf. 517/2; Sear 243; Syd. 1181.
Oberfläche auf dem Revers stellenweise abgeplatzt, sehr
schön

Der Münzmeister trägt den ungewöhnlichen Titel Q P
(quaestor pro praetore).

Estimate:
75.00 €

195 Octavianus. AR-Denar, 42 v. Chr., griechische
Lagermünzstätte; 3,39 g. Drapierte Büste r. mit Helm und
Speer//Legionsadler zwischen zwei Standarten, dahinter
Trophäe. Bab. 67; BMC 96; Crawf. 497/3; Sear 138; Syd.
1320. R Feine Tönung, Prüfpunze (?) auf dem Avers, sehr
schön

Estimate:
125.00 €
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ROMAN COINS › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN

196 Octavianus. AR-Denar, 37 v. Chr., italische Münzstätte;
3,57 g. Kopf r.//Simpulum, Aspergillum, Kanne, Lituus.
Bab. 140; BMC 116; Crawf. 538/1; Sear 312; Syd. 1334.
Prüfpunzen, etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

197 Octavianus. AR-Denar, 31/30 v. Chr., italische
Münzstätte; 3,04 g. Kopf l.//Victoria steht l. auf Globus
mit Kranz und Palmzweig. BMC 603; Coh. 64; RIC² 254 b.
Etwas korrodiert, schön-sehr schön

Zur Datierung siehe Sear, The History and Coinage of the
Roman Imperators 49-27 BC, London 1998, Nr. 407.

Estimate:
75.00 €

ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

198 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 19 v. Chr., Rom, 
M. Durmius; 3,60 g. Kopf r.//Eber steht r., von einem
Speer verwundet.
BMC 61; Coh. 430; RIC² 317. R Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

199 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 18 v. Chr.,
unbestimmte spanische Münzstätte (Colonia Patricia?);
3,71 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Rundtempel des Mars Ultor
mit sechs sichtbaren Säulen, darin Legionsadler.
BMC 373; Coh. 190; RIC² 105 a. Fast sehr schön

Estimate:
125.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

200 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 18/16 v. Chr.,
(Colonia Patricia?); 3,69 g. Kopf r.//Capricorn mit
Füllhorn r. hält Globus. BMC 347; Coh. 21; RIC² 126. R
Sehr schön

Auf dem Revers ist, wie Sueton schreibt (Aug. 94, 12),
das Sternzeichen Capricorn (Steinbock) abgebildet, unter
dem Augustus geboren wurde. Diese Aussage Suetons
steht in einem scheinbaren Widerspruch zum Geburtstag
des Augustus (unter Berücksichtigung des
republikanischen Kalenders und anderer Faktoren der 21.
oder 22. September 63 v. Chr.), denn die Sonne stand
entweder (wenn man den Frühlingspunkt in 0 Grad
Widder annimmt) in der Jungfrau oder aber in der
Waage (wenn man, nach einer chaldäischen Methode
der Berechnung des Horoskopes, den Frühlingspunkt in 8
Grad Widder annimmt). So ist vermutet worden, daß
Sueton das Nativitätszeichen (das Sternzeichen der
Geburt) mit dem Konzeptionszeichen (dem Sternzeichen
der Zeugung) des Augustus verwechselt hat (zuletzt Kay
Ehling, "Wer wird jetzt noch an Schicksalserforschung
und Horoskop glauben?" (Ephraim d. Syrer 4, 26).
Bemerkungen zu Julians Stiermünzen und dem
Geburtsdatum des Kaisers, in: JNG 45/46 (2005/2006), S.
111-132). Es wird aber bei Manilius ebenfalls der
Capricorn als Geburtszeichen des Augustus bezeichnet
(Astronomica II, 509). Manilius nennt auch das
Geburtszeichen des Tiberius, die Waage (Astronomica IV,
776). Bei der Geburt des Tiberius am 16. November 42 v.
Chr. stand die Sonne allerdings im Skorpion - hier liegt
derselbe scheinbare Widerspruch wie bei Augustus vor,
der aber keinesfalls dadurch aufzulösen ist, daß man das
Geburtszeichen zu einem Konzeptionszeichen umdeutet
(es sei denn, man geht von einem medizinischen Wunder
aus - Tiberius müßte einen Monat vor seiner Geburt
gezeugt worden sein). Es gibt eine andere Lösung: Für
das Sternzeichen der Geburt ist nicht der Stand der
Sonne, sondern der des Mondes relevant. Legt man diese
Auffassung zugrunde, so stimmt die Aussage der Quellen
zu den Nativitätszeichen der Kaiser, sowohl bei Augustus,
als auch bei Tiberius. Der Revers unseres Stückes zeigt
also jenes Tierkreiszeichen, in dem beim Zeitpunkt der
Geburt des Augustus der Mond stand. Siehe Schütz, Der
Capricorn als Sternzeichen des Augustus, in: Antike und
Abendland 37 (1991), S. 55-67 und Thormann,
Konzeptionszeichen auf antiken Münzen? in: Lehmann
(Hrsg.). Nub Nefer - gutes Gold: Gedenkschrift für
Manfred Gutgesell, Leidorf 2014, 179-186.

Estimate:
125.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

201 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 15/13 v. Chr.,
Lugdunum; 3,49 g. 
Kopf r.//Diana steht halbl., Kopf r., mit Speer und Bogen,
zu ihren Füßen Hund l.
BMC 464; Coh. -; RIC² 173 b. RR Prüfpunzen,
Randausbruch, sehr schön

Diana ist die Schlachtenhelferin von Naulochos. 36 v. Chr.
siegte Marcus Agrippa in der Seeschlacht von Mylae vor
Naulochos in Sizilien über Sextus Pompeius.

Estimate:
200.00 €

202 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 12 v. Chr., Rom, 
L. Caninius Gallus; 2,69 g. Kopf r.//Barbar kniet r. mit
Feldzeichen.
BMC 128; Coh. 383; RIC² 416. Schön-sehr schön

Bei dem Barbaren handelt es sich wahrscheinlich um
einen Germanen (siehe BMC S. CVIII).

Estimate:
100.00 €

203 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. AR-Denar, 2/1 v. Chr.,
Lugdunum; 3,64 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Gaius und
Lucius Caesares stehen v. v. mit Speeren und Schilden,
darüber Simpulum und Lituus. BMC 533; Coh. 43; RIC²

207. Kratzer auf dem Avers, korrodiert, dennoch sehr
schön

Der vorliegende Typ kann nach neuerer Forschung
exakter datiert werden, als dies im RIC gemacht wurde (2
v./4 n. Chr.). Die Stücke wurden 2/1 v. Chr. geprägt, wie
sich aus der Tatsache ergibt, daß Gaius Caesar im Jahr 1
n. Chr. den Konsulat innehatte und somit nicht mehr
designierter Konsul war (Kehne, Zur Datierung der
Fundmünzen aus Kalkriese, in: Wiegels, Rainer (Hrsg.),
Die Fundmünzen von Kalkriese und die frühkaiserzeitliche
Münzprägung, Möhnesee 2000, S. 47 f.). Siehe zur
Datierung und zur Deutung des Reverses auch Wolters,
Gaius und Lucius Caesares als designierte Konsuln und
principes iuventutis. Die lex Valeria Cornelia und RIC I²
205 ff., in: Chiron 32 (2002), S. 297 ff.

Estimate:
75.00 €

204 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. und Agrippa. Æ-As, 10/14,
Nemausus; 14,6 g. 
Beider Köpfe nach außen blickend//Aversincusum.
RIC² 159; RPC 525. Interessante Fehlprägung.
Dunkelbraune Patina, gutes sehr schön

Agrippa, der Freund und General des Augustus, war
bereits 12 v. Chr. gestorben. Das Krokodil hatten wohl
Soldaten vom ägyptischen Feldzug des Jahres 30 v. Chr.
mitgebracht; vermutlich waren sie als Veteranen in
Nemausus angesiedelt worden.

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

205 Augustus, 30 v.-14 n. Chr. und Agrippa. Æ-As, 10/14,
Nemausus, 11,17 g. Beider Köpfe nach außen
blickend//Krokodil an Palme gekettet r. RIC² 159; RPC
525. Schön

Agrippa, der Freund und General des Augustus, war
bereits 12 v. Chr. gestorben. Das Krokodil hatten wohl
Soldaten vom ägyptischen Feldzug des Jahres 30 v. Chr.
mitgebracht; vermutlich waren sie als Veteranen in
Nemausus angesiedelt worden.

Estimate:
25.00 €

206 Tiberius, 14-37. AR-Denar, Lugdunum; 3,59 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Livia als Pax sitzt r. mit Zweig und Zepter.
BMC 45; Coh. 16; RIC² 28. Etwas korrodiert, fast sehr
schön/sehr schön

Der Silberling der Bibel (Tribute Penny).

Estimate:
125.00 €

207 Tiberius, 14-37 für Drusus. Æ-Sesterz, 22/23, Rom; 33,3
g. Büsten zweier Kinder auf Füllhörnern, dazwischen
geflügelter Caduceus//SC. BMC 95; Coh. 1 (Drusus); RIC²

42. Dunkelgrüne Patina, etwas geglättet,
Korrosionsspuren, fast sehr schön

Auf dem Füllhorn sind die Büsten der beiden
Zwillingssöhne des Drusus aus der Ehe mit der älteren
Livilla, Tiberius Gemellus und der nach seinem
berühmten Onkel benannte Germanicus dargestellt.

Estimate:
750.00 €

208 Gaius Caligula, 37-41. Æ-Sesterz, 37/38, Rom; 25,5 g.
Pietas sitzt l. mit Patera//Sechssäuliger Tempel des Divus
Augustus, davor opfert Caligula einen Stier, unterstützt
von zwei Helfern. BMC 41; Coh. 9; RIC² 36. Braune
Patina, korrodiert, schön/fast sehr schön

Der Tempel des Divus Augustus wurde erst unter Caligula
fertiggestellt.

Estimate:
200.00 €

209 Gaius Caligula, 37-41. Æ-Sesterz, 37/38, Rom; 23,35 g.
Kopf l. mit Lorbeerkranz//SPQR/PP/OB CIVES/SERVATOS
in Kranz. BMC 38; Coh. 24; RIC² 37. Hellbraune Patina,
geglättet, sehr schön

Das Stück wurde überarbeitet.
Exemplar der Sammlung Kommerzienrat H. Otto
(Stuttgart), Auktion Adolph Hess Nachf. 207, Luzern
1931, Nr. 965.

Estimate:
250.00 €

210 Gaius Caligula, 37-41. Æ-As, 37/38, Rom; 11,6 g. Kopf
l.//Vesta sitzt l. mit Patera und Zepter. BMC 46; Coh. 27;
RIC² 38. Grüne Patina, etwas korrodiert, fast
vorzüglich/sehr schön

Estimate:
125.00 €
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211 Gaius Caligula, 37-41 für Agrippina mater. Æ-Sesterz,
Rom; 29,3 g. 
Drapierte Büste r.//Carpentum l.
BMC 85; Coh. 1; RIC² 55. Schwarze Patina, etwas
korrodiert, fast sehr schön

Agrippina, die Gemahlin des Germanicus, wurde 29 n.
Chr. verbannt und machte ihrem Leben 33 n. Chr. im
Alter von 46 Jahren ein Ende. Sie hatte neun Kinder zur
Welt gebracht. Caligula, einer ihrer Söhne, ließ das Stück
zur Erinnerung an seine Mutter prägen und verweist mit
dem Revers auf die seltene, vom Senat beschlossene
Ehrung, daß sie als Frau per Maultierwagen in Rom
fahren durfte.

Estimate:
200.00 €

212 Claudius, 41-54. Æ-As, 50/54, Rom; 10,4 g. Kopf
l.//Libertas steht r. mit Pileus. BMC 204; Coh. 47; RIC²

113. Braune Patina, Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
40.00 €

213 Claudius, 41-54. Æ-As, 50/54, Rom; 10,19 g. Kopf
l.//Minerva geht r. mit Speer und Schild. BMC 206; Coh.
84; RIC² 116. Schön

Estimate:
25.00 €

214 Claudius, 41-54 für Antonia. Æ-Dupondius, 41/42, Rom;
16,19 g. Drapierte Büste r.//Claudius steht l. mit
Simpulum. BMC 166; Coh. 6; RIC² 92. R Braune Patina,
korrodiert, sehr schön/schön

Estimate:
100.00 €

215 Claudius, 41-54 für Nero Claudius Drusus. Æ-Sesterz,
41/50, Rom; 29,64 g. Kopf l.//Claudius sitzt l. mit Zweig,
darunter Waffen. BMC 208; Coh. 8; RIC² 109. Grüne
Patina, etwas korrodiert und bearbeitet, sonst sehr
schön +

Estimate:
300.00 €

216 Nero, 54-68. Æ-Sesterz, um 64, Rom; 25,83 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz, Aegis l.//Triumphbogen. BMC 187; Coh.
307; RIC² 147. Schwarzbraune Patina, sehr schön

Estimate:
350.00 €
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217 Nero, 54-68. Æ-Sesterz, um 64, Rom; 25,5 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz, Aegis l.//Nero reitet r., begleitet von
einem Offizier mit Vexillum, im Abschnitt: DECVRSIO.
BMC -; Coh. -; RIC² 169. R Schwarze Patina, geglättet und
überarbeitet, sehr schön/sehr schön +

Estimate:
150.00 €

218 Nero, 54-68. Æ-Sesterz, um 65, Lugdunum, 18,27 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz über kleinem Globus//Nero reitet r.,
begleitet von einem Offizier mit Vexillum, im Abschnitt:
DECVRSIO. BMC -; Coh. -; RIC² 395. RR Grüne Patina,
korrodiert, noch sehr schön

Estimate:
250.00 €

219 Nero, 54-68. Æ-Sesterz, 65, Lugdunum; 24,68 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Ceres sitzt l. mit Ähren und Fackel,
davor steht Annona r. mit Füllhorn, in der Mitte Modius,
im Hintergrund Prora. BMC -; Coh. 17; RIC² 430. R
Dunkelbraune Patina, korrodiert, fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

220 Nero, 54-68. Æ-As, 65, Rom; 11,67 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Janustempel mit geschlossenen Türen.
BMC 225; Coh. 142; RIC² 300. Dunkelgrüne Patina,
attraktives, sehr schönes Exemplar

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 143, Osnabrück
2008, Nr. 498.

Estimate:
150.00 €

221 Nero, 54-68. AR-Denar, 65/66, Rom; 3,15 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Rundtempel der Vesta, im Inneren
Kultstatue. BMC 104; Coh. 335; RIC² 62. Schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 153, Osnabrück
2009, Nr. 8634.

Estimate:
150.00 €

222 Nero, 54-68. B-Tetradrachme, Jahr 11 (= 64/65),
Alexandria (Aegyptus); 13,97 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Adler steht l., über
der Schulter Palmzweig, r. Simpulum. Dattari 271;
Geissen 167; Kampmann/Ganschow 14.83; RPC 5284.
Dunkle Tönung, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

223 Vitellius, 69. AR-Denar, Rom; 3,32 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Concordia sitzt l. mit Patera und Füllhorn.
BMC 7; Coh. 20; RIC² 73. Winzige Kratzer, fast
vorzüglich/sehr schön

Estimate:
150.00 €
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224 Vitellius, 69. AR-Denar, spanische Münzstätte (Tarraco?);
3,72 g. Kopf l. mit Lorbeerkranz, unten Globus und
Palmzweig//Victoria geht l. mit Schild. BMC 94; Coh.
101; RIC² 36. Kl. Kratzer, etwas korrodiert, schön-sehr
schön

Estimate:
125.00 €

225 Vespasianus, 69-79. Æ-Sesterz, 71, Rom; 25,61 g. Kopf r.
mit Lorbeerkranz//Roma steht l. mit Victoria und Speer.
BMC 560; Coh. 419; RIC² 190. Schwarzbraune Patina,
schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

226 Titus, 79-81 für Divus Vespasianus. AR-Denar, 80/81,
Rom; 3,04 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Zwei Capricorne,
darüber Schild mit der Aufschrift SC, darunter Globus.
BMC 129; Coh. 497; RIC² 357. Feine Tönung, kl. Kratzer,
sehr schön

Die Reversdarstellung ist von einem zu Ehren des Divus
Augustus unter Tiberius geprägten Sesterzen
übernommen. Möglicherweise war der Capricorn auch
das Sternbild des Vespasianus.Die Vorstellung seiner
Konsekration dürfte Vespasian amüsant gefunden
haben. So sagt der Kaiser bei Sueton, als er stirbt: "Vae,
puto, deus fio." ("O weh, ich glaube, ich werde ein
Gott!").

Estimate:
60.00 €

227 Titus, 79-81 für Domitianus. AR-Denar, 80, Rom; 3,34 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Altar. BMC 92; Coh. vergl. 397;
RIC² 266. Kl. Prüfstellen auf dem Revers, gutes sehr
schön

Estimate:
125.00 €

228 Titus, 79-81 für Domitianus. Æ-Dupondius, 80/81, Rom;
12,71 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Ceres steht l. mit Ähren und
Fackel.
BMC -; Coh. -; RIC² 333. R Fast sehr schön/schön

Estimate:
40.00 €

229 Domitianus, 81-96. Æ-Sesterz 92/94, Rom; 23,99 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser steht l. mit Blitz und
Zepter, von Victoria bekränzt.
BMC 465; Coh. 514; RIC² 752. R Braune Patina, etwas
korrodiert, schön/fast sehr schön

Estimate:
200.00 €
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230 Domitianus, 81-96. Restitution für Divus Augustus. Æ-
As, 81/82, Rom (?); 9,89 g. Kopf des Divus Augustus l.
mit Strahlenbinde, darüber Stern//Adler steht v. v. auf
Globus, Kopf r. BMC 506; Coh. 562; Komnick 3.0; RIC²

824. Dunkle grünbraune Patina, Revers etwas korrodiert,
gutes sehr schön

Estimate:
125.00 €

231 Nerva, 96-98. Æ-Sesterz, 97, Rom; 27,02 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//Fortuna steht l. mit Ruder und Füllhorn.
BMC 107; Coh. 67; RIC 83. Grüne Patina am Rand,
gereinigt und etwas bebarbeitet, sonst fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

232 Traianus, 98-117. Æ-Dupondius, 98/99, Rom; 15,03 g.
Kopf r. mit Strahlenbinde//Abundantia sitzt l. mit Zepter.
BMC 719; Coh. 618; MIR 49 a; RIC 398. Dunkelgrüne
Patina, fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €

233 Traianus, 98-117. AR-Denar, 113/114, Rom; 2,57 g. 
Drapierte und geharnischte (!) Büste r. mit
Lorbeerkranz//Traianssäule.
BMC -; Coh. -; MIR -, vergl. Typ 424. Schön

Die vorliegende Büstenvariante "f" kennt Woytek nur für
die Aurei MIR 423, nicht für die Denare.

Estimate:
40.00 €

234 Traianus, 98-117. Æ-Sesterz, 114/116, Rom; 25,2 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fortuna sitzt l. mit
Steuerruder und Füllhorn.
BMC 1026; Coh. 158; MIR 542 v; RIC 652. Dunkelgrüne
Patina, etwas korrodiert, sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

235 Hadrianus, 117-138. AR-Denar, 118, Rom; 3,58 g.
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l. mit
Zweig und Füllhorn. BMC 79; Coh. 1015; RIC 44. Feine
Tönung, winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €

236 Hadrianus, 117-138. Æ-Sesterz, 119, Rom; 20,36 g. Kopf
r. mit Lorbeerkranz, l. drapiert//Felicitas steht l. mit
Caduceus und Füllhorn. BMC 1153; Coh. 1192; RIC 563
b. Grüne Patina, Kratzer auf Revers, Revers  korrodiert,
fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
100.00 €
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237 Hadrianus, 117-138. Æ-Dupondius, 121, Rom; 14,46 g. 
Büste r. mit Strahlenbinde, l. drapiert//Salus steht l. mit
Patera und Ruder, Fuß auf Globus.
BMC 1237; Coh. 1358; RIC 604 a. Fast vorzüglich/sehr
schön

Ohne die Umschrift SALVS PVBLICA auf der Rückseite
würde man die Personifikation eher für eine Fortuna
halten.

Estimate:
200.00 €

238 Hadrianus, 117-138. AR-Denar, 134/138, Rom; 2,99 g. 
HADRIANVS-AVGVSTVS P P Drapierte und geharnischte
Büste r. mit Lorbeerkranz//C-OS-III Genius steht l. mit
Patera und Füllhorn, davor Altar.
BMC -; Coh. -; RIC -. Von allergrößter Seltenheit. Scheint
unediert. Fast sehr schön

Das Stück war bisher nur mit einem belorbeerten Kopf
auf dem Avers bekannt.

Estimate:
75.00 €

239 Hadrianus, 117-138. Æ-Sesterz, 134/138, Rom; 26,64 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Aequitas steht l. mit Waage
und Zepter.
BMC 1482; Coh. 125; RIC 743. Schwarzgrüne Patina,
winz. Kratzer, sehr schön +

Exemplar der Auktion Lanz 117, München 2003, Nr. 715.

Estimate:
200.00 €

240 Hadrianus, 117-138. Æ-Sesterz, 134/138, Rom; 26,85 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Cappadocia steht l.
mit Modell des Mons Argaeus und Vexillum.
BMC 1726; Coh. 206; RIC 847. Braune Patina, korrodiert,
fast sehr schön/schön

Estimate:
250.00 €

241 Hadrianus, 117-138. Æ-Sesterz, 134/138, Rom; 24,48 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Hilaritas steht l. mit Palmzweig
und Füllhorn zwischen zwei Kindern. BMC 1370; Coh.
817; RIC 970. Braune Patina, etwas korrodiert, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

242 Hadrianus, 117-138. Æ-Drachme, Jahr 20 (= 135/136),
Alexandria (Aegyptus); 11,81 g. 
Kopf l. mit Lorbeerkranz//Tyche lagert l. mit Steuerruder
auf Lectisternium. Dattari 1498; Geissen 1199;
Kampmann/Ganschow 32.701.
Korrosionsspuren, dennoch sehr schön

Estimate:
20.00 €
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243 Hadrianus, 117-138 für Aelius. Æ-As, 137, Rom; 8,53 g.
Kopf r.//Spes geht l. mit Blume. BMC 1931; Coh. 57; RIC
1067. Dunkelgrüne Patina, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Lanz 125, München 2005, Nr. 753.

Estimate:
150.00 €

244 Hadrianus, 117-138 für Aelius. Æ-As, 137, Rom; 11,34 g.
Kopf r.//Spes geht l. mit Blume. BMC 1931; Coh. 57; RIC
1067. Dunkelbraune Patina, leicht geglättet, gutes sehr
schön

Estimate:
125.00 €

245 Antoninus I. Pius, 138-161. Æ-Sesterz, 145/161, Rom;
25,57 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Kaiser in Quadriga l.
mit Adlerzepter. BMC 1670; Coh. 320; RIC 767 a. Braune
Patina, min. Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
200.00 €

246 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, nach 141, Rom; 3,4 g. Drapierte Büste
r.//Aeternitas steht l. mit erhobener Rechten und Zepter.
BMC 345; Coh. 26; RIC 344. Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

247 Antoninus I. Pius, 138-161 für Diva Faustina mater. AR-
Denar, nach 141, Rom; 4,05 g. 
Drapierte Büste r.//Ceres steht v. v., Kopf r., mit Zepter
und Ähren. BMC 389; Coh. 93; RIC 358. Dazu: Õ-Denar
des Antoninus I. Pius (Revers: Annona mit Ähren vor
Modius) aus dem 4. Konsulat.
2 Stück. Feine Tönung, sehr schön

Estimate:
50.00 €

248 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. Æ-As,
148/149, Rom; 14,11 g. Kopf r.//Minerva steht r. mit
Speer und Schild. BMC 1855; Coh. 621; RIC 1298.
Schwarzbraune Patina, kl. Kratzer auf dem Revers, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

249 Antoninus I. Pius, 138-161 für Marcus Aurelius. Æ-
Sesterz, 153/154, Rom; 26,58 g. 
Drapierte Büste r.//Minerva steht l. mit Eule, Speer und
Schild.
BMC 1956; Coh. -; RIC 1314. Grüne Patina, Revers etwas
korrodiert, sehr schön

Estimate:
150.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 47

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

250 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. AR-Denar,
inoffizielle Münzstätte; 2,76 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz//TRP XX-IMP II COS II Mars steht r. mit
Speer und Schild. BMC -; Coh. -; RIC -. RR Gutes sehr
schön

Estimate:
100.00 €

251 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180. Æ-Sesterz,
175/176, Rom; 24,4 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz, l.
drapiert//Aequitas steht l. mit Waage und Füllhorn. BMC
1540; Coh. 932 var.; RIC 1171. Braune Patina,
Reinigungsspuren, gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €

252 Antoninus II. Marcus Aurelius, 161-180 für Faustina
filia. Æ-Sesterz, 161/176, Rom; 22,14 g. Drapierte Büste
r.//Hilaritas steht l. mit Palmzweig und Füllhorn. BMC
912; Coh. 112; RIC 1642. Grüne Patina, Revers leicht
korrodiert, schön-sehr schön

Estimate:
60.00 €

253 Antoninus III. Caracalla, 198-217. Æ-Sesterz, 210/213,
Rom; 16,46 g. Drapierte Büste r. mit
Lorbeerkranz//Securitas sitzt r. mit Zepter, davor Altar.
BMC -; Coh. 576 var.; RIC 512 d. Braune Patina, sehr
schön/fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

254 Antoninus III. Caracalla, 198-217. AR-Denar, 214, Rom;
3,11 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Genius des Senates
steht l. mit Zweig und Zepter. BMC 249; Coh. 247; RIC
246. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

255 Macrinus, 217-218. AR-Denar, 217, Rom; 3,53 g.
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Fides steht v. v.
mit zwei Standarten. BMC 38; Coh. 60 var.; RIC 22 A.
Feine Tönung, fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
150.00 €

256 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 218, Rom,
2,94 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Victoria
geht l. mit Kranz und Palmzweig. BMC 169; Coh. 304; RIC
162. Revers leicht dezentriert, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

257 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. AR-Denar, 219, Rom;
3,25 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax geht l.
mit Zweig und Zepter. BMC 97; Coh. 143; RIC 21.
Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

258 Antoninus IV. Elagabal, 218-222. B-Tetradrachme, Jahr 4
(= 220/221), Alexandria (Aegyptus); 14,43 g. 
Kopf r. mit Lorbeerkranz//Homonoia steht l. mit
Doppelfüllhorn. Dattari 4119; Geissen 2328;
Kampmann/Ganschow 56.42.
Grüne Patina mit hellen Auflagen, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

259 Severus Alexander, 222-235. B-Tetradrachme, Jahr 4 (=
224/225), Alexandria (Aegyptus); 12,22 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf
r., mit Kranz im Schnabel. Dattari 4408; Geissen 2418 f.;
Kampmann/Ganschow 62.42.
Dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €

260 Maximinus I. Thrax, 235-238. Æ-Sesterz, 236/237, Rom;
20,74 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Pax steht l.
mit Zweig und Zepter. BMC 148; Coh. 38; RIC 81. Braune
Patina, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

261 Gordianus III., 238-244 und Tranquillina. Æs, Singara
(Mesopotamia); 26,32 g. 
Beider Büsten einander gegenüber//Tyche sitzt l.,
darüber Kentaur, darunter Flußgott. BMC 9.
Braune Patina, etwas korrodiert, sehr schön

Exemplar der Auktion Peus Nachf. 398, Frankfurt am
Main 2009, Nr. 762.

Estimate:
100.00 €

262 Philippus I., 244-249. AR-Tetradrachme, 248/249,
Antiochia (Syria); 9,96 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht v. v.,
Kopf l., mit Kranz im Schnabel.
McAlee 935; Prieur 444. Feine Tönung, etwas korrodiert,
sehr schön

Estimate:
60.00 €

263 Philippus I., 244-249 für Otacilia Severa. Æ-Sesterz,
Rom; 20,02 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Pudicitia
sitzt l. mit Zepter. Coh. 55; RIC 209 a. Braune Patina, sehr
schön

Estimate:
150.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

264 Philippus I., 244-249 für Philippus II. Æs, Samos (Ionia);
12,99 g. 
Drapierte Büste r.//Kultstatue der Hera von Samos v. v.
BMC 326.
R Dunkelbraune Patina, schön

Estimate:
75.00 €

265 Traianus Decius, 249-251. AR-Antoninian, Rom; 4,03 g. 
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Dacia steht l. mit
Eselszepter. Coh. 16; RIC 12 b. Dazu: Õ-Antoninian des
Gordianus III. mit Sol auf dem Revers (RIC 213); Æ-Follis
des "Urbs Roma"-Typs (Thessalonica).
3 Stück. Feine Patina, sehr schön/schön

Estimate:
25.00 €

266 Valerianus, 253-260. B-Tetradrachme Jahr 3 (= 255/256),
Alexandria (Aegyptus); 10,66 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l.,
Kopf r., mit Kranz im Schnabel. Dattari 5189; Geissen
2857; Kampmann/Ganschow 88.15.
Brane Patina, noch sehr schön

Estimate:
25.00 €

267 Gallienus, 253-268. B-Tetradrachme, Jahr 13 (=
265/266), Alexandria (Aegyptus); 10,33 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nike steht v. v.m
Kopf l., mit Palmzweig. Dattari 5253; Geissen 2931;
Kampmann/Ganschow 90.89.
R Feine Patina, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

268 Gallienus, 253-268 für Salonina. B-Tetradrachme, Jahr
13 (= 265/266), Alexandria (Aegyptus); 10,2 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Adler steht l., Kopf r.,
mit Kranz im Schnabel. Dattari 5346; Geissen 2973;
Kampmann/Ganschow 91.38.
Grüne Patina mit hellen Auflagen, sehr schön

Estimate:
25.00 €

269 Postumus, 260-268. Æ-Doppelsesterz, 260, Colonia;
20,38 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Mars
steht r. mit Speer und Schild. Bastien 54; Coh. 422; Elmer
273; RIC 179. Grüne Patina, korrodiert, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

270 Postumus, 260-268. Æ-Doppelsesterz, 260, Colonia;
20,16 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Fides
steht l. mit zwei Standarten. Bastien 77; Coh. 74; Elmer
233; RIC 123. Braune Patina, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

271 Postumus, 260-268. Æ-Doppelsesterz, 261, Colonia;
17,57 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Victoria
geht l. mit Kranz und Zweig, davor Gefangener. Bastien
102; Coh. 379; Elmer 253; RIC 169. Grüne Patina, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

272 Postumus, 260-268. B-Antoninian, 268, Mediolanum;
3,63 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//CONCORD
EQVIT Concordia steht l. mit Patera und Steuerruder, Fuß
auf Prora. Elmer 613; RIC 373. Mit Silbersud. Sehr schön

Das Stück wurde unter Aureolus, dem zu Postumus
übergelaufenen Kommandeur der gallienischen
Schlachtenkavallerie geprägt. Auf die
Schlachtenkavallerie bezieht sich auch das "EQVIT" auf
dem Revers. Aureolus wurde in Mediolanum bald durch
Gallienus eingeschlossen, die erhoffte Unterstützung
durch Postumus blieb aus. In der Not hat sich Aureolus
schließlich selbst zum Kaiser ausgerufen, sein Kaisertum
kann aber nur von äußerst kurzer Dauer gewesen sein.

Estimate:
150.00 €

273 Postumus, 260-268. Æ-Doppelsesterz, 2. Atelier; 25,19 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Mars steht r. mit
Speer und Schild. Bastien 215; Coh. 421; RIC 170. Braune
Patina, schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

274 Postumus, 260-268. Æ-Dupondius, 2. Atelier; 7,67 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//GERMAN-ICVS
MAX V Trophäe, darunter sitzen zwei Gefangene. Bastien
302 var.; Coh. 86; RIC 198. R Braune Patina, schön-sehr
schön

Der auf dem Revers erwähnte Germanensieg ist kein Sieg
des Postumus, sondern ein mit der "Ur-Reiterarmee"
erfochtener Sieg des Gallienus auf seinem Weg nach
Italien.

Estimate:
75.00 €

275 Postumus, 260-268. Æ-Dupondius, 2. Atelier; 4,71 g.
Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Victoria geht l. mit
Kranz und Palmzweig. Bastien 328; Coh. 386; RIC 234.
Braune Patina, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

276 Claudius II. Gothicus, 268-270. B-Tetradrachme, Jahr 2
(= 269/270), Alexandria (Aegyptus); 7,73 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nike geht l. mit
Kranz und Palmzweig. Dattari 5399; Geissen 3042;
Kampmann/Ganschow 104.29.
R Braune Patina, sehr schön

Estimate:
25.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

277 Aurelianus, 270-275. B-Tetradrachme, Jahr 4 (=
272/273), Alexandria (Aegyptus); 9,7 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht r.,
Kopf l., auf Kranz, r. Stern. Dattari 5492; Geissen 3076;
Kampmann/Ganschow 106.28.
Braune Patina, Avers etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
25.00 €

278 Aurelianus, 270-275 für Severina. Æ-Antoninian
274/279, Siscia, 9. Emission; 3,76 g. Drapierte Büste r.
auf Mondsichel//Concordia steht l. mit zwei Feldzeichen.
CBN vergl. 937/938; MIR 237; RIC 13. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

279 Aurelianus, 270-275 für Severina. B-Tetradrachme, Jahr
6 (= 274/275), Alexandria (Aegyptus); 7,41 g. 
Drapierte Büste r. mit Stephane//Adler steht l., Kopf r.
mit Kranz im Schnabel. Dattari 5506; Geissen 3103;
Kampmann/Ganschow 107.1
Feine dunkle Patina, sehr schön

Estimate:
30.00 €

280 Tacitus, 275-276. B-Antoninian 276, Ticinum, 2.
Emission; 3,48 g. Gepanzerte Büste r. mit
Strahlenbinde//Providentia steht l. mit Globus und
Zepter. CBN 1699; Coh. 90; RIC 152. Vorzügliches
Exemplar mit Silbersud

Estimate:
75.00 €

281 Tacitus, 275-276. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 275/276),
Alexandria (Aegyptus); 5,95 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l., Kopf
r., mit Kranz im Schnabel. Dattari -; Geissen 3113;
Kampmann/Ganschow 110.1.
Rötliche Patina, Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
20.00 €

282 Probus, 276-282. B-Tetradrachme, Jahr 3 (= 277/278),
Alexandria (Aegyptus); 8,99 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Tyche steht l. mit
Steuerruder und Füllhorn. Dattari 5545; Geissen 3134;
Kampmann/Ganschow 112.15.
Dunkelbraune Patina, Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
30.00 €

283 Carinus, 283-285. B-Antoninian, Rom; 3,66 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenbinde//Aequitas steht l.
mit Waage und Füllhorn.
RIC 236. Silbersud, breiter Schrötling, Prägeschwächen,
sehr schön

Estimate:
30.00 €
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ROMAN COINS › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT

284 Carinus, 283-285. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 282/283),
Alexandria (Aegyptus); 8,08 g. 
Gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz//Adler steht l.,
Kopf r., mit Kranz im Schnabel zwischen zwei Standarten.
Dattari 5578; Geissen 3169; Kampmann/Ganschow
115.1.
R Dunkelbraune Patina, noch sehr schön

Estimate:
50.00 €

285 Diocletianus, 284-305. B-Tetradrachme, Jahr 4 (=
287/288), Alexandria (Aegyptus); 7,34 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Nike geht r. mit
Kranz und Palmzweig, davor Stern. Dattari 5729; Geissen
3240; Kampmann/Ganschow 119.49.
Feine Patina mit hellen Auflagen, sehr schön

Estimate:
20.00 €

286 Maximianus I., 285-305. B-Tetradrachme, Jahr 1 (= 286),
Alexandria (Aegyptus); 6,8 g. 
Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Alexandria steht l.
mit Büste des Sarapis und Zepter. Dattari/Savio 10697;
Geissen 3276; Kampmann/Ganschow 120.3.
Braune Patina, noch sehr schön

Estimate:
20.00 €

287 Constantinus I., 306-337 für Hannibalianus. Æ-Follis,
336/337, Constantinopolis; 1,79 g. Drapierte Büste
r.//Euphrates lagert r. RIC 147. RR Dunkelbraune Patina,
min. korrodiert, sehr schön

Exemplar der Auktion Hess-Divo 317, Zürich 2010, Nr.
919.
Hannibalianus, der Sohn des Censors Dalmatius, Bruder
des Dalmatius Caesar und Neffe Constantins I. wurde in
Toulouse vom Rhetor Exsuperius erzogen. Später
heiratete er Constantins Tochter Constantina. Vor dem
geplanten Perserkrieg wurde Hannibalianus zum Rex
Regum et Ponticarum Gentium ernannt. Nach dem Tod
Constantins wurde Hannibalianus jedoch ermordet.
Seine Ehefrau Constantina soll später Vetranio überzeugt
haben, den Purpur anzunehmen und wurde einige Jahre
später mit Constantius Gallus verheiratet.

Estimate:
150.00 €

288 Theodosius I., 379-395, für Aelia Flaccilla. Æ-Maiorina,
379/383, Constantinopolis, 5. Offizin; 3,92 g. Drapierte
Büste r. mit Diadem//Salus sitzt r. und schreibt
Christogramm auf Schild. RIC 55. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

289 Zeno, 474-491. AV-Tremissis, 476/491, Constantinopolis;
1,43 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeerkranz//Victoria
geht r. mit Kranz und Kreuzglobus. RIC 920. Kl. Kratzer,
stellenweise rötlicher Belag, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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ROMAN COINS › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN

290

ex 290

Lot römischer Sesterze: Die kleine Sammlung enthält
Stücke des Claudius (2x), des Nero (3x), des Vespasianus,
des Titus (2x), des Domitianus, des Nerva, des Traianus
(3x) und des Antoninus Pius (3x). Interessantes Objekt,
bitte besichtigen!
16 Stück. Zum Teil überarbeitet, schön-vorzüglich

Estimate:
600.00 €

291 Denare der Kaiserzeit: Das interessante Lot enthält zehn
Denare der Kaiserzeit, von Divus Vespasianus bis Severus
Alexander. Interessantes Lot!
10 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

292

ex 292

Kleine Sammlung Alexandriner: Das Lot enthält
alexandrinische Billon-Tetradrachmen der Kaiser Severus
Alexander bis Maximianus. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
25 Stück. Schön-fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

293 Lot römischer Denare: Das kleine Lot enthält Münzen
des Vespasianus (RIC, 2. Auflage, 29 und 847), der Iulia
Domna (unter Septimius Severus, RIC 550), des Caracalla
(unter Septimius Severus, RIC 54 und 2x 127), Elagabalus
(RIC 45) und der Iulia Mamaea (unter Severus Alexander,
RIC 337).
8 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

294 Lot römischer Münzen der Kaiserzeit: Das interessante
Lot enthält ein As des Nero, Sesterze der Lucilla und des
Severus Alexander, sieben Antoniniane, zehn spätantike
Bronzemünzen (meist Folles) sowie eine keltische
Potinmünze. Interessantes Lot!
Meist sehr schön

Estimate:
125.00 €

295 Sammlung spätrömischer Bronzemünzen: Das Lot
enthält vorwiegend Folles der Familie Constantinus' des
Großen. Das Objekt ist geeignet sowohl als Grundlage
für den Neuaufbau einer Sammlung spätantiker Münzen,
als auch als Erweiterung einer bereits bestehenden
Sammlung. Interessantes Objekt, bitte unbedingt
besichtigen!
48 Stück. Gering erhalten-sehr schön

Estimate:
100.00 €

296 Kleines Lot von antiken Münzen: Enthalten sind 1x Õ-
Diobol von Milet (Ionia), 4x kaiserzeitliche Silbermünzen
(3x Denare, 1x Nummus) sowie 1x byzantinischer Trachy.
8 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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MIGRATION PERIOD › LANGOBARDEN

297 BENEVENT. Sicard, 832-839. El-Solidus; 3,64 g. Drapierte
Büste v. v. mit Krone und Kreuzglobus//Kreuz auf zwei
Stufen zwischen S-I. CNI XVIII, -, vergl. S. 173, 6;
Grierson/Blackburn -, vergl. 1108. Kleine Reparaturstelle
am Rand, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 205, Osnabrück
2012, Nr. 1309.

Estimate:
400.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ

298 Anastasius, 491-518. AV-Solidus, 507/518,
Constantinopolis, 8. Offizin; 4,37 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Speer und Schild//Victoria steht l. mit
Christogrammstab, davor Stern. DOC 7 h; Sear 5.
Überprägungsspuren (?), gewellt, sehr schön/fast
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

299 Anastasius, 491-518. AV-Tremissis, Constantinopolis;
1,38 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Victoria geht
r. mit Kranz und Kreuzglobus, im Feld r. Stern. DOC 10;
Sear 8. Kratzer, min. gewellt, sehr schön

Estimate:
100.00 €

300 Anastasius, 491-518. AV-Tremissis, Constantinopolis;
1,44 g. Drapierte Büste r. mit Perldiadem//Victoria geht
r. mit Kranz und Kreuzglobus, im Feld r. Stern. DOC 10;
Sear 8. Winz. Kratzer, min. gewellt, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

301 Iustinus II., 565-578. AV-Tremissis, Constantinopolis;
1,45 g. Drapierte Büste r. mit Diadem//Victoria v. v. mit
Kranz und Kreuzglobus, r. Stern. DOC 13; Sear 353. Leicht
gewellt, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

302 Mauricius Tiberius, 582-602. AV-Solidus, 583/601,
Constantinopolis, 8. Offizin; 4,41 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm und Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit
Christogrammstab und Kreuzglobus. DOC 5 j; Sear 478.
Prägeschwächen, etwas rötlicher Belag, sehr schön

Estimate:
150.00 €

303 Mauricius Tiberius, 582-602. AV-Tremissis, 583/602,
Constantinopolis; 1,39 g. Drapierte Büste r. mit
Perldiadem//Kreuz. DOC 14; Sear 488. Min. gewellt, sehr
schön +

Estimate:
200.00 €

304 Phocas, 602-610. AV-Solidus, 603/607, Constantinopolis,
Offizin nicht lesbar; 4,36 g. Gepanzerte Büste v. v. mit
Krone und Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit
Christogrammstab und Kreuzglobus. DOC 5; Sear 618.
Überprägungsspuren, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ

305 Phocas, 602-610. AV-Solidus, 607/610, Constantinopolis,
5. Offizin; 4,33 g. Gepanzerte Büste v. v. mit Krone und
Kreuzglobus//Engel steht v. v. mit Christogrammstab und
Kreuzglobus. DOC 10 e; Sear 620. Graffito auf dem Avers,
Prägeschwächen, sonst fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
150.00 €

306 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 613/638, Constantinopolis, 2. Offizin; 4,46 g.
Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen. DOC 13 b;
Sear 738. Kl. Kratzer, leichte Prägeschwächen, sehr schön

Estimate:
250.00 €

307 Heraclius, 610-641 und Heraclius Constantinus. AV-
Solidus, 613/638, Constantinopolis, 10. Offizin; 4,46 g.
Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen. DOC 13 i; Sear
738. Leichte Prägeschwächen, sehr schön +

Estimate:
250.00 €

308 Heraclius, 610-641 mit Heraclius Constantinus und
Heraclonas. AV-Solidus, 636/637, Constantinopolis, 9.
Offizin; 4,41 g. Drei Kaiser von vorn//Kreuz auf drei
Stufen. DOC 36 (ohne diese Offizin); Sear 761. Feine
Tönung, Überprägespuren, winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €

309 Constans II., 641-668 und Constantinus IV. AV-Solidus,
654/659, Constantinopolis, 10. Offizin; 4,43 g. Beider
Büsten v. v., darüber Kreuz//Kreuz auf drei Stufen. DOC
25 j; Sear 959. Leichte Prägeschwächen, fast
vorzüglich/sehr schön

Estimate:
250.00 €

310 Constans II., 641-668 und Constantinus IV. AV-Solidus,
654/659, Constantinopolis, 9. Offizin; 4,38 g. Beider
Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen. DOC 27 g; Sear 961.
Feine Tönung, winz. Kratzer und leichte Prägeschwächen,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

311 Constans II., 641-668 mit Constantinus IV., Heraclius
und Tiberius. AV-Solidus, 661/663, Constantinopolis, 1.
Offizin; 4,21 g. Beider Büsten v. v.//Kreuz auf drei Stufen
zwischen zwei Prinzen. DOC 30 a; Sear 964. Kratzer auf
dem Avers, leichte Prägeschwäche auf dem Revers, sonst
gutes sehr schön

Estimate:
150.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ

312 Constantinus IV., 668-685 mit Heraclius und Tiberius.
AV-Solidus, 674/681, Constantinopolis; 4,34 g.
Gepanzerte Büste v. v. mit Helm, Speer und
Schild//Kreuz auf drei Stufen zwischen zwei Prinzen.
DOC 8 c (Revers stempelgleich); Sear 1154. Sehr
schön/fast vorzüglich

Estimate:
300.00 €

313 Constantinus V., 741-775. El-Tremissis, 2. Indiktion (?=
748/49), unbestimmte italische Münzstätte, vergl.
Ravenna; 1,38 g. 
Drapierte Büste v. v. mit Krone und Kreuzglobus//Kreuz,
r. B.
DOC vergl. 50; Sear 1582. Von allergrößter Seltenheit.
Sehr schön

Aufgrund des Stiles ist das seltene Stück eindeutig jener
italischen Münzstätte zuzuordnen, die im DOC und von
Diego Ricotti Prina mit Ravenna identifiziert wird. Von
der Beschreibung her entspricht die Münze DOC 50
(Sammlung C. Penon), die Abbildung des Stückes der
Sammlung Penon (RBN 1862, Pl. X, 21) läßt allerdings
stark daran zweifeln, daß jenes Stück auf dem Revers r.
tatsächlich ein B zeigt.

Estimate:
1,250.00 €

314 Constantinus IX., 1042-1055. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,42 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Kreuzzepter und Kreuzglobus. DOC 3; Sear 1830.
Feine Tönung, leichter Doppelschlag auf dem Avers, kl.
Schürfstelle auf dem Reversrand, sehr schön +

Estimate:
300.00 €

315 Constantinus IX., 1042-1055. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,46 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Kreuz und Kreuzglobus. DOC 3; Sear 1830. Leichte
Prägeschwächen, sonst fast vorzüglich/sehr schön

Estimate:
300.00 €

316 Constantinus IX., 1042-1055. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,39 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Kreuz und Kreuzglobus. DOC 3; Sear 1830. Feine
Tönung, vorzüglich

Estimate:
300.00 €

317 Michael VII., 1071-1078. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,38 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 2; Sear 1868. Feiner
Schrötlingsriß, fast  vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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BYZANTINE COINS › BYZANZ

318 Michael VII., 1071-1078. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,33 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v.
mit Labarum und Kreuzglobus. DOC 2 d; Sear 1868.
Graffiti zu beiden Seiten, sehr schön

Estimate:
200.00 €

319 Michael VII., 1071-1078. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,1 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v. mit
Labarum und Kreuzglobus. DOC 2 d; Sear 1868. Kl.
Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
200.00 €

320 Michael VII., 1071-1078. AV-Histamenon (Scyphat),
Constantinopolis; 4,1 g. Büste Christi v. v.//Büste v. v. mit
Labarum und Kreuzglobus. DOC 2 d; Sear 1868. Graffiti
zu beiden Seiten, etwas rötlicher Belag, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

321 Alexius I., 1081-1118. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1092/1118, Constantinopolis; 4,13 g. Christus thront v.
v.//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Kreuzglobus. DOC
20 g; Sear 1913. Feine Tönung, leicht gewellt, Grafitto
und Kratzer auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
250.00 €

322 Alexius I., 1081-1118. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1092/1118, Thessalonica; 4,19 g. Christus thront v.
v.//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Kreuzglobus. DOC
20 h; Sear 1924. Feine Tönung, leicht gewellt, kl.
Prägeschwächen, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

323 Alexius I., 1081-1118. AV-Hyperpyron (Scyphat),
1092/1118, Thessalonica; 4,35 g. Christus thront v.
v.//Kaiser steht v. v. mit Labarum und Kreuzglobus. DOC
20 h; Sear 1924. Feine Tönung, Grafitto auf dem Avers,
kl. Prägeschwächen, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

324 Manuel I., 1143-1180. El-Aspron Trachy (Scyphat),
1167/1180, Constantinopolis; 3,9 g. Christus thront v.
v.//Maria krönt Kaiser. DOC 6 c; Sear 1961. Feine
Tönung, Prägeschwächen, gutes sehr schön

Estimate:
200.00 €
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BYZANTINE COINS › NICAEA

325 Johannes III., 1222-1254. AV-Hyperperon (Scyphat),
Magnesia; 4,42 g. Christus thront v. v.//Maria krönt
Kaiser. DOC 6 b; Sear 2073. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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ORIENTAL COINS › ARABO-SASANIDEN

326 Abassidische Gouverneure in Tabaristan. Umar ibn al-
Ala, 771-780. AR-Tabari Dirham Jahr 124 Post-Yazdgard-
Ära  (= 775/776); 1,95 g. 
Drapierte Büste r. mit Krone//Feueraltar zwischen zwei
Assistenzfiguren.
Album, Checklist 55; SICA I, 407. Feine Tönung, leichte
Prägeschwächen, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

ORIENTAL COINS › ABASSIDEN, KALIFEN IN BAGDAD

327 Abu'l-Abbas Ahmad al-Mu'tamid 'ala-llah, 870-892. AV-
Dinar, 258 AH (= 871), Misr; 4,1 g. Album, Checklist 239;
Kazan Coll. -. Feine Tönung, Prägeschwächen, sehr
schön/schön

Estimate:
150.00 €

ORIENTAL COINS › SULTANAT DELHI

328 Muhammad ibn Tughluq, 1325-1351. AV-Tanka im
Namen des Kalifen al Mustakfi, Jahreszahl nicht lesbar,
Delhi; 11 g. Goron/Goenka D 427; Rajgor 1218. Etwas
Belag, sehr schön

Estimate:
200.00 €

ORIENTAL COINS › GROSSMOGULE IN INDIEN

329 Muhammad Akbar, 1556-1605. AV-Mohur, 981 AH (=
1574); 10,73 g. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

330 Muhammad Akbar, 1556-1605. AV-Mohur, 981 AH (=
1574), Agra; 10,87 g. K./M. 108.1. Etwas Belag, kl.
Prägeschwächen, schön-sehr schön

Estimate:
350.00 €

331 Muhammad Akbar, 1556-1605. AV-Mohur, 988 AH (=
1579), Lahawur; 10,78 g. Kazan Coll. 1153. Feine
Goldtönung, kl. Schürfstelle auf dem Avers, sonst fast
vorzüglich

Estimate:
300.00 €
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ORIENTAL COINS › GROSSMOGULE IN INDIEN

332 Aurangzeb Alamgir, 1658-1707. AV-Mohur, 1077
AH/Jahr 10 (= 1666), Multan; 10,85 g. K./M. 315.36.
Etwas Belag, sehr schön

Estimate:
250.00 €

333 Aurangzeb Alamgir, 1658-1707. AV-Mohur, 1081
AH/Jahr 14 (= 1670), Münzstätte nicht bestimmbar;
10,94 g. K./M. vergl. 315.10. Etwas Belag, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

334 Aurangzeb Alamgir, 1658-1707. AV-Mohur 1085 AH/Jahr
18 (= 1674), Aurangabad; 10,95 g. K./M. 315.10.
Prägeschwächen, sonst fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

335 Aurangzeb Alamgir, 1658-1707. AV-Mohur, 1113
AH/Jahr 46 (= 1701), Münzstätte nicht lesbar; 11,05 g.
Fein getönt, kl. Prägeschwächen, Prüfstelle (?) auf dem
Revers, sonst sehr schön

Estimate:
150.00 €

336 Shah Alam, 1707-1712. AV-Mohur, 1121 AH/Jahr 3 (=
1709),  Shahjahanabad; 10,9 g. K./M. 354.4. GOLD. Feine
Goldtönung, kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
250.00 €

337 Muhammad Shah, 1719-1748. AV-Mohur, 114? AH/Jahr
17,  Lahawur; 10,96 g. K./M. 436.40. GOLD. Feine
Goldtönung, Prüfstelle (?) auf dem Avers, sehr schön

Estimate:
150.00 €

ORIENTAL COINS › JAIPUR

338 Ram Singh, 1835-1880. AV-Mohur 125? AH/Jahr 3; 10,8
g. 
Prägung im Namen des Moguls Bahadur Shah II.
K./M. 102. Etwas dezentriert, Prägeschwächen, sonst
sehr schön

Estimate:
200.00 €
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ORIENTAL COINS › JAIPUR

339 Ram Singh, 1835-1880. AV-Mohur 1254 AH/Jahr 1 (=
1838/1839); 10,79 g. 
Prägung im Namen des Moguls Bahadur Shah II.
K./M. 102. Feine Goldtönung, Prüfstellen (?) auf dem
Revers, fast vorzüglich

Estimate:
350.00 €

340 Ram Singh, 1835-1880. AV-Mohur 1869 AD/Jahr 34;
10,88 g. Mit zusätzlichem Namen der Queen Victoria.
K./M. 125. Feine Goldtönung, Revers etwas dezentriert,
fast vorzüglich

Estimate:
350.00 €

ORIENTAL COINS › MYSORE

341 Haidar Ali, 1761-1763-1782. AV-Fanam, 
0,40 g.
Mitchiner, Karnataka-Andhra 324. Sehr schön

Estimate:
10.00 €

ORIENTAL COINS › ILKHANE IN PERSIEN

342 Abu Said, 1317-1335. AV-Dinar, 7,1 g. Diler Ab-252.
Feine Tönung, winzige Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › TIMURIDEN IN IRAN

343 Sulayman Mirza, 1529-1584. AV-1/4 Ashrafi, 975 AH (=
1567), Badakhshan; 1,17 g. 
Album, Checklist 2464; N. M. Lowick, Coins of Sulaiman
Mirza of Badakhshan, NC 1965, Nr. 1.
Sehr schön

Estimate:
100.00 €

ORIENTAL COINS › ZENGIDEN IN MOSSUL

344 Nasir al-Din Mahmud, 1219-1234. AV-Dinar, Jahr
unleserlich, al-Mawsil; 6,62 g. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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ORIENTAL COINS › LOTS

345

ex 345

Kleines Lot: Zwei unbestimmte Silbermünzen des
indischen Kulturkreises.
2 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
20.00 €

346 Gemischtes Lot: Enthalten sind vier orientalische
Münzen sowie diverse antike und neuzeitliche Gepräge.
17 Stück. Meist sehr schön

Bitte beachten Sie: Dieses Lot unterliegt der
Vollbesteuerung.

Estimate:
5.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BALTIC STATES › RIGA, STADT

347 Unter Polen. Sigismund III., 1587-1632. 3-Gröscher
1591. Kopicki 8186. Selten in dieser Erhaltung. Leichte
Prägeschwäche, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM › BRABANT

348 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. Ecu Philippe 1558,
Antwerpen. 
Dav. 8626, Delm. 13. Dazu: 1/2 Ecu Philippe 1563,
Antwerpen. Delm. 51. Holland. Philippstaler 1557. Dav.
8506, Delm. 40, 1/2 Philippstaler o. J. (1562/1567).
Delm. 71.
4 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
120.00 €

349 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. 1/2 Reichstaler nach
burgundischem Fuß 1568, Antwerpen. Delm. 97. Fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €

350 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. 1/2 Ecu Philippe
1574, Antwerpen. 
Dazu: 1/2 Ecu Philippe 1564, Antwerpen. (Datum über
dem Kopf).
Delm. 51 (R1), 52 (R). 2 Stück. Schrötlingsfehler, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BELGIUM › KÖNIGREICH BELGIEN

351 Leopold II., 1865-1909. 20 Francs 1870, Brüssel. 5,81 g
Feingold. Fb. 412; Morin 137; Schl. 20. GOLD. Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

352 Baudouin I., 1951-1993. 50 Ecu 1987. 30. Jahrestag des
Abschlusses der Römischen Verträge am 25. März 1957.
Kaiser Karl V. 15,55 g Feingold. Fb. 427; Schl. 41. GOLD.
Polierte Platte

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA › FÜRSTENTUM

353 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 5 Lewa 1892 KB,
Kremnitz. Dav. 61; Tsvetanov 16. Sehr schön

Estimate:
60.00 €

354 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 100 Lewa 1894 KB,
Kremnitz. 29,03 g Feingold. Fb. 2; Schl. 1. GOLD.
Henkelspur, berieben, sehr schön

Estimate:
800.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › BULGARIA › KÖNIGREICH

355 Ferdinand, (1887-) 1908-1918. 4 Dukaten 1912. 13,76 g
Feingold. Mit bulgarischem Gegenstempel auf der
Rückseite: Krone. Fb. 7; Schl. 5.3. GOLD. Gestopftes
Loch, sehr schön

Estimate:
350.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › KÖNIGREICH

356 Christian IV., 1588-1648. 2 Skilling 1618, Kopenhagen. 
Mit GOTO Û REX in der Vorderseitenlegende.
Hede 79 D. R Etwas gewellt, fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

357 Christian V., 1670-1699. Krone 1694, Kopenhagen. Dav.
3648; Hede 99 A. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

358 Frederik V., 1746-1766. Silbermedaille 1747, 
von M. G. Arbien, auf die Krönung der Königin Luise,
Tochter Georgs II. von Braunschweig-Calenberg-
Hannover, König von Großbritannien. Brustbild Luises r.
mit Perlen im Haar und im hermelingeschmückten
Kleid//Zwei Engel halten eine Krone über strahlendem
Spiegelmonogramm, unten Erdhalbkugel in Wolken mit
den Umrissen Dänemarks und Norwegens. 50,42 mm;
58,01 g.
Brockmann 989; Galster 433. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › DENMARK › KÖNIGREICH

359 Frederik VI., 1808-1839. Speciesdaler 1839,
Kopenhagen. Dav. 73; Hede 26 C. Winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

360 Christian VIII., 1839-1848. Speciedaler 1847,
Kopenhagen. Dav. 74; Hede 3 C. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

361 Frederik VII., 1848-1863. Speciedaler 1848,
Kopenhagen, auf den Tod Christians VIII. und den
Regierungsantritt Frederiks VII. Dav. 75; Hede 3. Min.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
80.00 €

362 Frederik VII., 1848-1863. Bronzemedaille 1849, 
von P. Petersen, auf die vom König am 5. Juni
unterzeichnete Verfassung. Kopf r.//Weibliche Gestalt
mit der dänischen Flagge beim Handschlag mit einem
Genius, der ein Steuerruder hält. 50,94 mm; 63,89 g.
R Hübsche Patina, winz. Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

363 Christian IX., 1863-1906. 1 Krone 1898, Kopenhagen.
Hede 14 B. R Sehr schön

Estimate:
40.00 €

364 Christian X., 1912-1947. 2 Kronen 1916, Kopenhagen. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Dazu: 1 Krone 1916. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 63+.
Hede 8. 2 Stück. Fast Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/KAROLINGER

365 Ludwig der Fromme, 814-840. Denar, unbestimmte
Münzstätte. 1,77 g. 
+HLVDOVVICVS IMP Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//+XPISTIANA RELIGIO Kirchengebäude.
Depeyrot 1179; M./G. 472. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/KAROLINGER

366 Karl der Kahle, 843-877. Denar, Le Mans. 1,29 g. 
+CRATIA D-I REX Karolusmonogramm//+CINOMANIS
CIVITAS Kreuz.
Depeyrot 559; M./G. 905. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

367 Jean le Bon, 1350-1364. Ecu d'or à la chaise o. J. (1351),
1. Emission. 4,49 g. Duplessy 289; Fb. 276. GOLD. Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
500.00 €

368 Jean le Bon, 1350-1364. Franc à cheval o. J. (1360). 3,66
g. Duplessy 294; Fb. 279. GOLD. Etwas Belag, leichte
Druckstelle, sehr schön

Estimate:
500.00 €

369 Henri II, 1547-1559. Teston 1554 O, Moulins. Duplessy
981. Von großer Seltenheit. Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

370 Henri IV, 1589-1610. 1/4 Ecu o. J., umbestimmte
Münzstätte. 
Dazu: Louis XIII, 1610-1643. 1/4 Ecu 1616 (?) I, Limoges
(nicht zweifelsfrei lesbar).
Duplessy 1224 B, 1332. 2 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

371 Louis XIV, 1643-1715. Bronzemedaille 1664, 
von I. Mauger, auf die Schlacht bei St. Gotthard an der
Raab. Kopf r.//Viktoria mit Kranz und Palmzweig
schreitet über am Boden liegende Armaturen, den Kopf
nach r. gewandt. 41,20 mm; 27,85 g.
Divo 78. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

372 Louis XIV, 1643-1715. Bronzemedaille 1677, 
von J. Roussel, auf die Schlacht bei Kassel. Kopf r.//König
steht in antiker Rüstung l. und bekränzt den mit einem
Palmzweig vor ihm stehenden Herzog von Orléans. 41,10
mm; 32,70 g.
Divo 161. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

373 Louis XIV, 1643-1715. Bronzemedaille 1688, 
von J. Mauger, auf die Augsburger Liga gegen Frankreich.
Kopf r.//Blitzbündel zwischen zwei Spruchbändern in
Kranz aus 19 Wappen. 41,17 mm; 37,43 g.
Médailles françaises 287. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

374 Louis XIV, 1643-1715. 1/2 Ecu aux huit L 1690, Rennes.
Réformation. Duplessy 1515 A; Gadoury 184. Hübsche
Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

375 Louis XIV, 1643-1715. Ecu aux trois couronnes 1709 S,
Reims. Dav. 1324; Duplessy 1568; Gadoury 229. Kl.
Kratzer, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

376 Louis XV, 1715-1774. Ecu de Navarre 1719, Münzzeichen
"&", Aix. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Dav. 1327; Duplessy 1657; Gadoury 318. Herrliche
Patina, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

377 Louis XVI, 1774-1793. Silbermedaille 1775, 
von B. Duvivier, auf seine Weihe. Gekröntes Brustbild r.
mit umgelegtem Mantel und Ordenskette//Der König
kniet nach l. vor Altar und wird von der auf Wolken
liegenden Religio, die in der Linken einen strahlenden
Kelch hält, geweiht, r. Kissen mit
Krönungsinsignien. 24,02 mm; 37,58 g.
Médailles françaises S. 274, 4. Hübsche Patina, kl.
Randfehler, Kratzer im Rand, sonst fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

378 Louis XVI, 1774-1793. Louis d'or à la tête nue 1786 A,
Paris. 7,58 g. Duplessy 1707; Fb. 475; Gadoury 361.
GOLD. Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
350.00 €

379 Louis XVI, 1774-1793. Louis d'or à la tête nue 1786 A,
Paris. 
7,61 g.
Duplessy 1707; Fb. 475; Gadoury 361. GOLD. Kl.
Randfehler, winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

380 Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux d'olivier 1788 L,
Bayonne. Dav. 1333; Duplessy 1708; Gadoury 356. Feiner
Prägeglanz, leicht justiert, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

381 Louis XVI, 1774-1793. Ecu aux rameaux d'olivier 1791 A,
Paris. Dav. 1333; Duplessy 1708; Gadoury 356. Min.
justiert, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

382 Constitution, 1791-1792. Ecu constitutionnel 1792 D,
Lyon. Dav. 1335; Duplessy 1718; Gadoury 55. Leicht
justiert, sehr schön

Estimate:
80.00 €

383 Constitution, 1791-1792. Ecu constitutionnel 1792 A,
Paris. Dav. 1335; Duplessy 1718; Gadoury 55. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

384 Constitution, 1791-1792. 30 Sols (1/4 Ecu
constitutionnel) 1792 A, Paris. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Gadoury 39; Mazard 12. Feine Patina, justiert, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

385 Convention, 1792-1795. Silbermedaille 1793, 
von D. F. und F. W. Loos, auf die Hinrichtung der Königin
Marie Antoinette. Büste Marie Antoinettes l. mit Diadem
und umgelegtem Mantel//Furie v. v., in der
ausgestreckten Rechten hält sie eine falsche Waage, in
der Linken eine Fackel. 30,42 mm; 9,35 g.
Slg. Julius 335; Sommer A 36. Min. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

386 Directoire, 1795-1799. 5 Francs AN 6 (1797/1798) K,
Bordeaux. Dav. 81; Gadoury 563 ; Mazard 431 . R Fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

387 Directoire, 1795-1799. Bronzemedaille AN 5 (1797), 
von C. Lavy, auf die Überquerung des Tagliamento und
die Einnahme von Triest. Der Flußgott des Tagliamento
lagert nach l. mit Quellurne, im Hintergrund angreifende
und fliehende Soldaten//Drei Zeilen Schrift, umher
Lorbeerkranz. 43,19 mm; 37,48 g.
Slg. Julius 545; Zeitz 6. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

388 Consulat, 1799-1804. Silbermedaille 1803, 
von Mercié, auf die Wechselmakler von Lyon.
Uniformiertes Brustbild r.//Schreibfeder, Merkurstab,
Spiegel und Schlange auf Büchern. Mit Randpunze: Hand
und ARGENT. 31,94 mm; 19,45 g.
Bramsen 266; Slg. Julius 1156. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

389 Consulat, 1799-1804. 1/4 Franc AN 12 (1803/1804) A,
Paris. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Gadoury 342; Mazard 501. Herrliche Patina, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

390 Napoléon I, 1804-1814, 1815. 2 Francs AN 13
(1804/1805) A, Paris. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 55.
Gadoury 495; Mazard 454. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

391 Napoléon I, 1804-1814, 1815. Silbermedaille 1807
(spätere Prägung), 
von B. Andrieu und A. Galle, auf die Schlacht bei
Friedland. Kopf r. mit Lorbeerkranz//Napoléon als Heros,
umher am Boden liegende Leichen. 40,75 mm; 35,91g.
Bramsen 632; Slg. Julius 1736; Zeitz 84 (dort in Bronze).
Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

392 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 5 Francs 1814 B, Rouen.
Dav. 86; Gadoury 591. Fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

393 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 5 Francs 1815 M,
Toulouse. Dav. 86; Gadoury 591; Mazard 668. R Sehr
schön

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

394 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 5 Francs 1817 T, Nantes.
Dav. 87; Gadoury 614; Mazard 670. RR Leicht berieben,
min. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
300.00 €

395 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 40 Francs 1818 W, Lille. 
11,61 g Feingold.
Fb. 536; Gadoury 1092; Mazard 649; Schl. 131. GOLD.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
350.00 €

396 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 20 Francs 1818 A, Paris.
5,81 g Feingold. Fb. 539; Gadoury 1028; Mazard 660;
Schl. 137. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

397 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 2 Francs 1820 A, Paris. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62.
Gadoury 513; Mazard 682. RR Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

398 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 1/2 Franc 1822 A, Paris. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Gadoury 401. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

399 Charles X, 1824-1830. 40 Francs 1830 A, Paris. 11,61 g
Feingold. Mit vertiefter Randschrift. Fb. 547; Gadoury
1105; Mazard 809; Schl. 175. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
350.00 €

400 Louis Philippe, 1830-1848. 1 Franc 1831 B, Bayonne. 
 In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 61.
Gadoury 452; Mazard 998. Herrliche Patina, vorzüglich +

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

401 Louis Philippe, 1830-1848. 50 Centimes 1845 BB,
Straßburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU
DETAILS.
Gadoury 410. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

402 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1848  BB, Straßburg.
Dav. 92; Gadoury 683; Mazard 1179. Feine Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

403 2. Republik, 1848-1852. 5 Francs 1849 A, Paris. Dav. 93;
Gadoury 719; Mazard 1181. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

404 Louis Napoléon, Präsident der 2. Republik, 1848-1852.
1 Franc 1852 A, Paris. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Gadoury 458; Mazard 1191. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

405

ex 405

Napoléon III, 1852-1870. Silbermedaille 1855, 
von A. Barre, auf die Weltausstellung in Paris. Kopf
r.//Gekröntes Wappen auf Wappenmantel, umgeben
von den 20 Wappenschilden der ausstellenden
Nationen. Mit gravierter Widmung auf der Rückseite:
ZÜRICH. Mit Randgravur: S. RÜTSCHI & Co. FABRICANTS
DE SOIERIES. Mit Randpunze (Hand) ARGENT. 59,53
mm; 127,86 g.
Page-Divo/Divo 234. R Prachtexemplar. In Originaletui.
Stempelglanz.

Estimate:
100.00 €

406 3. Republik, 1870-1940. Silbermedaille o. J., 
von D. Dupuis. Prämie des Kriegsministeriums für gutes
Schießen (2x, davon 1x vergoldet). Dazu: China, 1/2
Dollar o. J.
3 Stück. Min. Randfehler (1x), vorzüglich-Stempelglanz
(2x) und sehr schön

Estimate:
50.00 €

407 3. Republik, 1870-1940. 2 Francs 1871 K, Bordeaux. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 62.
Gadoury 530; Mazard 1869. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › KÖNIGREICH

408 3. Republik, 1870-1940. 5 Francs 1875 A, Paris. 
Dazu: Südafrika, Georg VI., 1937-1952. 5 Shillings 1950.
( K./M. 40.1).
2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

409

ex 409

3. Republik, 1870-1940. Silbermedaille 1878, 
von J. C. Chaplain, auf die Internationale Weltausstellung
in Paris. Kopf der personifizierten Republik l. mit
Lorbeerkranz und Halskette, darüber Stern//Fama mit
Lorbeerkranz und Posaune schwebt mit einem
geflügelten Genius über das Ausstellungsgelände mit der
Maschinenhalle und dem Trocadero; der Genius hält
eine Schrifttafel mit dem Namen J. B. Egger. Mit
Randpunze: ARGENT. 68,01 mm; 151,80 g.
In Originaletui. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

410 3. Republik, 1870-1940. Silbergußmedaille 1882, 
von J. C. Chaplain, auf den Tod des französischen
Staatsmann Leon Bambetta. Mit Randpunze: ARGENT.
69,01 mm; 155,80 g. Dazu: Silbergußmedaille 1970,
von G. Dupre, auf Henri IV und seine Gemahlin Maria
von Medici. Randpunze: ARGENT und 1970. 99,56
mm; 524,22 g.
Kl. Randfehler (1x), leicht berieben (1x), fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

411 3. Republik, 1870-1940. 100 Francs 1907 A, Paris. 
29,03 g Feingold.
Fb. 590; Gadoury 1137 a; Mazard 1787; Schl. 418. GOLD.
Henkelspur, Druckstellen, sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
800.00 €

412 5. Republik seit 1958. 50 Francs 1979. 
Dickabschlag (Piéfort) in Silber, nach dem Modell von A.
Dupré; 60,66 g. Mit verschiedenen Symbolen auf dem
Rand. Herkules.
K./M. P 650. R Nur 2.250 Exemplare geprägt.
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

413 5. Republik seit 1958. Goldener Jeton 1982, 
von Duplantier, auf den 78. Congrès des Notaires in
Bordeaux. Stadtwappen von Bordeaux//Ansicht des
Place de la Bourse, darunter vier Zeilen Schrift. Mit
Randpunze: Füllhorn und "33OR". 32,75 mm; 27,33 g.
Dazu: Ein zweites Exemplar in Bronze 32,44 mm.
2 Stück. Vozüglich

Estimate:
650.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › LOTS

414 5 Francs 1825, 1828, 1831, 1844, 1875, 1876 Dav. 88
(2x), 89, 91, 92 (2x). 6 Stück. Sehr schön

Estimate:
120.00 €

415 100 Francs 1982, 1985; 50 Francs 1975 (2x); 20 Francs
1933; 10 Francs 1965, 1969; 5 Francs 1961, 1963, 1969.
10 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE › STÄDTE

416 Straßburg. Ku.-Décime 1815 BB, Straßburg, geprägt
während der französischen Belagerung durch Napoléon
I. Brause-Mansfeld Tf. 13; Mazard 776. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANKREICH/FEODALES › AQUITANIEN

417 Richard I, Coeur de Lion, 1172-1185. Denier. 
0,86 g.
Boudeau 471; Duplessy 1033; PdA 2767. R Fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › LOTHRINGEN › HERZOGTUM

418 Charles III., 1545-1608. Teston o. J. Flon 11. Sehr schön Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › LOTHRINGEN › METZ, BISTUM

419 Friedrich von Pluvoise, 1171-1173. Denar. 0,82 g. Flon 1;
Wendling II/E/i/2. Dunkle Patina, kl. Prägeschwäche,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 75

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › FRANCE/COLONIES › ILES DE FRANCE ET BOURBON (MAURITIUS UND REUNION)

420 Louis XVI, 1774-1793. 3 Sous 1781 A, Paris. Lecompte 8.
RR Sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GIBRALTAR

421 Elizabeth II. seit 1952. 25 Pounds 1975. 250 Jahre
britische Währung in Gibraltar - Löwe. 7,12 g Feingold.
Fb. 3; Schl. 5. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE

422 Otto I., 1832-1862. Ku.-5 Lepta 1833, München. Divo 21
a; Karamitsos 55. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

423 Otto I., 1832-1862. Ku.-2 Lepta 1833, München. Divo 25
b; Karamitsos 40. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

424 Otto I., 1832-1862. Bronzemedaille 1836, 
von K. Lange, auf seine Vermählung mit Amalie Marie
Friederike, Tochter des Großherzogs Paul Friedrich
August von Oldenburg. Beider Büsten nebeneinander
r.//Gekrönter Hermelinmantel, davor die
aneinandergelehnten Wappenschilde von Griechenland
und Oldenburg, unter den Wappen ein nach r. liegender
Löwe. 44.18 mm; 49,79 g.
Witt. 2893. R Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

425 Otto I., 1832-1862. Bronzemedaille 1839, 
von K. Lange, auf die Grundsteinlegung der Universität
Athen, den Wohltätern gewidmet. Brustbild l. in
griechischer Tracht//Ansicht des Universitätsgebäudes.
44,10 mm; 41,65 g.
Witt. 2894 Anm; Wurzbach 7024. Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREECE

426 Otto I., 1832-1862. Ku.-2 Lepta 1842, München. Divo 25
i; Karamitsos 47. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

427 Georg I., 1863-1913. 1 Drachme 1873 A, Paris. Divo 53 b;
Karamitsos 156. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

428 Georg I., 1863-1913. 20 Drachmen 1884 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Divo 47; Fb. 18; Karamitsos 164; Schl. 9. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › ENGLAND

429 Henry VIII, 1509-1547. Groat o. J. (1526-1544), London.
Münzzeichen Pfeil. Seaby 2337 E. Fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

430 James I, 1603-1625. Double Crown o. J. (1607-1609),
London. 
Münzzeichen Krone. 4,85 g.
Fb. 235; Seaby 2622. GOLD. Leicht gewellt, fast sehr
schön

Estimate:
500.00 €

431 William III und Mary, 1688-1694. Guinea 1694, London,
Münzzeichen Elefant und Burgtor. 8,32 g. Fb. 305; Seaby
3427. GOLD. RR Fast sehr schön

Estimate:
400.00 €

432 William III, 1694-1702. Crown 1696 (8. Regierungsjahr),
London. Dav. 3782; Seaby 3472. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

433 Anne, 1702-1714. Silbermedaille o. J. (1707),  
unsigniert, von J. Croker, auf die Vereinigung von
England und Schottland. Gekröntes Brustbild l.// Pallas
Athene v. v. stehend auf Sockel, mit Speer und Schild.
69,83 mm; 107,98 g.
Eimer 428. Starke Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

434 Anne, 1702-1714. Satirische Zinnmedaille 1708, 
von G. Hautsch, auf die versuchte Invasion in Schottland.
Brustbild l.//Englische Flotte verfolgt die französische
Flotte vor Schottland. Mit Randschrift: r SIC PVERI
NASVM RHINOCEROTIS HABENT Û. 40,55 mm; 14,49 g.
Coll. Fieweger 623; Eimer 432. Von korrodierten
Stempeln, vorzüglich

Die Randschrift sagt aus, daß jeder (hier die Franzosen)
beim Anblick eines Rhinozeros (die Engländer) die Nase
wendet und verschwindet.

Estimate:
20.00 €

435 George I, 1714-1727. Guinea 1726, London. 8,29 g. Fb.
327; Seaby 3633. GOLD. Sehr schön

Estimate:
400.00 €

436 George III, 1760-1820. Ku.-1/2 Penny 1773, London.
Seaby 3774. Winz. Kratzer im Feld der Rückseite, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

437 George III, 1760-1820. Guinea 1782, London. 
Vierter Typ. 8,31 g.
Fb. 355; Seaby 3728. GOLD. Seltener Jahrgang. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
450.00 €

438 George III, 1760-1820. Guinea 1787, London. 
"Spade-Guinea". Fünfter Typ. 8,32 g.
Fb. 356; Seaby 3729. GOLD. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
450.00 €

439 George III, 1760-1820. Guinea 1788, London. 
"Spade-Guinea". Fünfter Typ. 8,31 g.
Fb. 356; Seaby 3729. GOLD. Leicht berieben, sonst sehr
schön +

Estimate:
300.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

440 George III, 1760-1820. 1/3 Guinea 1800, London, 2,55 g
Feingold. Fb. 365; Schl. 93; Seaby 3738. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

441 George III, 1760-1820. Sovereign 1817, London. 7,32 g
Feingold. Fb. 371; Schl. 108; Seaby 3785. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
250.00 €

442 George III, 1760-1820. Sovereign 1817, London. 7,32 g
Feingold. Fb. 371; Schl. 108; Seaby 3785. GOLD.
Berieben, sehr schön

Estimate:
200.00 €

443 George IV, 1820-1830. 1/2 Crown 1824, London. 
First head. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung AU 58.
Seaby 3808. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

444 George IV, 1820-1830. Shilling 1824, London. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Dazu: William IV, 1830-1837. Shilling 1836. In US-
Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58
Seaby 3811, 3835. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

445 George IV, 1820-1830. Sovereign 1826, London. 7,32 g
Feingold. Fb. 377; Schl. 128; Seaby 3801. GOLD. Winz.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
250.00 €

446 George IV, 1820-1830. Ku.-Penny 1826, London. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 61
BN.
Seaby 3823. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

447 William IV, 1830-1837. Sovereign 1836, London. 7,32 g
Feingold. Fb. 383; Schl. 142; Seaby 3829 B. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
300.00 €

448 Victoria, 1837-1901. Ku.-Farthing 1843, London. Seaby
3950. Prachtexemplar. Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

449 Victoria, 1837-1901. 1/2 Crown 1887, London. 
Jubilee head.
Seaby 3924. Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

450 Victoria, 1837-1901. 6 Pence 1887, London. Seaby 3928.
Prachtexemplar. Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

451 Victoria, 1837-1901. Sovereign 1888, London. Jubilee
head. 7,32 g Feingold. Fb. 392; Schl. 348; Seaby 3866 B.
GOLD. Min. berieben, sehr schön

Estimate:
200.00 €

452 Victoria, 1837-1901. Shilling 1893, London. 
Old head.
Seaby 3940. Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

453 Victoria, 1837-1901. 1/2 Crown 1895, London. 
Old head.
Seaby 3938. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

454 Victoria, 1837-1901. Ku.-Penny 1896, London. Seaby
3961. Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

455 Victoria, 1837-1901. 1/2 Crown 1897, London. 
Old head.
Seaby 3938. Fast Stempelglanz

Estimate:
120.00 €

456 Edward VII, 1901-1910. 1/2 Sovereign 1907, London.
3,66 g Feingold. Fb. 401; Schl. 522; Seaby 3974 B. GOLD.
Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

457 George V, 1910-1936. 1/2 Sovereign 1912, London. 3,66
g Feingold. Fb. 405; Schl. 636; Seaby 4006. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › ISLE OF MAN

458 Elizabeth II seit 1952. Noble 1984, London. 
Wikingerschiff. 31,10 g fein.
Fb. B3; Schl. 236. PLATIN. Stempelglanz

Estimate:
700.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › GREAT BRITAIN / IRELAND › BRITISCHE KOLONIEN

459 British West Indies. Trade-Dollar 1908, 1909 B, Bombay.
K./M. T 5. 2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

460 Lot. Seychellen, 1 Rupee 1939; Straits Settlements, Ku.-
Cent 1872, 1875; Guernsey, 8 Doubles 1858.
4 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › CARMAGNOLA

461 Michele Antonio di Saluzzo, 1504-1528. Cornuto o. J.
Varesi 146 (R). R Sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › CASALE-MONTFERRAT

462 Guglielmo II., 1494-1518. Cornuto o. J. Varesi 187 (R).
RR Leichte Knickspur, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

463 Gregor XIII., 1572-1585. Silbermedaille 1585 (spätere
Prägung, vermutlich des 18. Jahrhunderts), 
von P. H. Müller, auf seinen Tod. Brustbild r. in
geistlichem Ornat//Achtzehn Zeilen Schrift. 37,97 mm;
21,98 g.
Modesti 814. R Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

464 Innocenz XII., 1691-1700. Grosso 1698, Rom. 
Dazu: Benedikt XIV., 1740-1758. Grosso 1750, Rom.
Muntoni 106, 54. 2 Stück. Stempelfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

465 Pius VI., 1775-1799. Ku.-2 Baiocchi A XIV (1788), Rom.
Muntoni 105 a. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

466 Pius VII., 1800-1823. Scudo AN III/1802, Rom. Dav. 180;
Pagani 61 a. Herrliche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

467 Pius IX., 1846-1878. Scudo d'oro AN VIII/1853 R, Rom.
1,56 g Feingold. Fb. 275; Pagani 377; Schl. 126. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

468 2. Römische Republik, 1848-1849. Ku.-Baiocco 1849 R,
Rom. Pagani 344. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

469 Pius XI., 1922-1939. Silbermedaille ANNO II/1923, 
von A. Mistruzzi. Jahresmedaille. Brustbild r.//Thomas
von Aquino in Strahlenkranz über Dante und Beatrice,
Pius V, Leo XIII. und Pius XI. 44,12 mm; 34,85 g.
Rinaldi 117. Felder der Vorderseite geglättet, sonst
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › MODENA

470 Francesco I. d'Este, 1629-1658. Scudo o. J.
Levantinischer Beischlag zu einem Emdener 28 Stüber.
Dav. 508 A; Gamberini 936; Varesi 763. Belagreste,
Kratzer, schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › NEAPEL UND SIZILIEN

471 Alfons I. von Aragon, 1442-1458. Carlino o. J.,  Neapel.
Pannuti/Riccio 3. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Estimate:
125.00 €

472 Karl III. von Bourbon, 1734-1759. 3 Tari 1735, Palermo.
Varesi 557 (R). R Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

473 Ferdinand IV. (I.) von Bourbon, 1. Periode, 1759-1799 (-
1825). 6 Ducati 1775. 8,8 g. Fb. 849; Pannuti/Riccio 23.
GOLD. Scharf gereinigt, fast sehr schön

Estimate:
220.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › PARMA

474 Alessandro Farnese III., 1586-1591. Parpagliola o. J. 1,8
g. Varesi 975 (R). R Etwas justiert, kl. Knickspur, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › SARDINIEN

475 Karl Felix, 1821-1831. 5 Lire 1827, Genua. Dav. 135;
Pagani 72. Winz. Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

476 Karl Felix, 1821-1831. 80 Lire 1830, Turin. 
23,23 g Feingold.
Fb. 1132; Pagani 36; Schl. 143. GOLD. Fassungsspuren,
sehr schön

Estimate:
600.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › TOSCANA

477 Cosimo III. Medici, 1670-1723. Piastra 1680, Florenz.
Dav. 4211; Montagano 327. Knapper Schrötling, hübsche
Patina, winz. Graffito, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

478 Pietro Leopoldo di Lorena, 1765-1790. Francescone (10
Paoli) 1778, Florenz. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung XF
Details.
Dav. 1515. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

479 Francesco Venier, 1554-1556. Zecchino o. J. 3,45 g. Fb.
1253; Montenegro 497. GOLD. Min. gewellt, sehr schön
+

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

480 Giovanni I. Corner, 1625-1629. Scudo della croce (140
Soldi) o. J. (um 1627). 
Münzmeister Zan Alvise Minotto.
Dav. 4244; Montenegro 1404. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

481 Francesco Erizzo, 1631-1646. Zecchino o. J. 3,35 g. Fb.
1310; Montenegro 1502. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

482 Domenico Contarini, 1659-1674. Zecchino o. J. 3,42 g.
Fb. 1332; Montenegro 1820. GOLD. Gestopftes Loch,
fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

483 Domenico Contarini, 1659-1674. Zecchino o. J. 3,11 g.
Fb. 1332; Montenegro 1820. GOLD. Gestopftes Loch,
schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

484 Alvise Contarini, 1676-1684. Zecchino o. J. 3,25 g. Fb.
1338; Montenegro 1979. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

485 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 3,48 g. Fb.
1358; Montenegro 2229. GOLD. Sehr schön +

Estimate:
200.00 €

486 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 3,27 g. Fb.
1358; Montenegro 2229. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › VENEDIG

487 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 3,38 g. Fb.
1358; Montenegro 2229. GOLD. Gestopftes Loch, sehr
schön

Estimate:
120.00 €

488 Alvise II. Mocenigo, 1700-1709. Zecchino o. J. 3,43 g. Fb.
1358; Montenegro 2229. GOLD. Gestopftes Loch, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

489 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 3,47 g. Fb.
1372; Montenegro 2329. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

490 Giovanni II. Corner, 1709-1722. Zecchino o. J. 3,33 g. Fb.
1372; Montenegro 2329. GOLD. Gestopftes Loch, sehr
schön

Estimate:
100.00 €

491 Lodovico Manin, 1789-1797. 1/4 Ducato (2 Zecchini) o.
J. 6,28 g. Fb. 1444; Montenegro 3316 (R3). GOLD. Von
großer Seltenheit. Leichte Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
1,000.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KÖNIGREICH ITALIEN

492 Napoleon, 1805-1814. Lira 1809 M, Mailand. Pagani 42.
Leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

493 Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. Lira 1860, Florenz.
Pagani 441 a. Min. Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KÖNIGREICH ITALIEN

494 Victor Emanuel III., 1900-1946. 10 Lire 1929 R, 1930 R,
beide Münzstätte Rom. Pagani 694, 695. 2 Stück. Sehr
schön

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › ITALY › KOLONIE ERITREA

495 Umberto I., 1878-1900. 5 Lire (Tallero) 1891, Rom. 
 
Dav. 27; Pagani 630. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › JUGOSLAVIA › KÖNIGREICH

496 Alexander I., 1921-1934. 50 Dinara 1932, Belgrad. 
Ohne Signatur unter dem Hals.
Dav. 408; Mandic 10 b. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

497 Alexander I., 1921-1934. 50 Dinara 1932, Belgrad. 
Mit Signatur unter dem Hals.
Dav. 408; Mandic 10 d. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › LIECHTENSTEIN › FÜRSTENTUM

498 Franz Joseph, 1772-1781. 20 Kreuzer 1778, Wien. HMZ
1438. Leicht berieben, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › MALTA › JOHANNITERORDEN

499 Emmanuel Pinto, 1741-1773. Ku.-Carlino 1748, Valletta.
3,94 g. Restelli 166. Kl. Stempelfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › MONTENEGRO › FÜRSTENTUM

500 Nikolaus I., 1860-1918. 5 Perpera 1909, Paris. 
Dav. 222. Dazu: 5 Perpera 1914, Wien. Dav. 223.
2 Stück. Stark bearbeitet (1x), berieben, schön-sehr
schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › MEDAILLEN (HISTORIEPENNINGEN)

501 Wilhelm V. von Oranien, Generalstatthalter der
Niederlande 1751-1766-1802. Silbermedaille 1763, 
von J. G. Holtzhey, auf den Frieden von Paris. Sitzende
Belgia weist auf Schiffe im Gefecht//Auf Trommel
sitzender, von Trophäen umgebener Mars steckt Schwert
in Scheide. 44,65 mm; 27,33 g.
F. u. S. 4466; Verv. v. Loon 367. Min. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › ARNHEIM

502 Stadt. Ku.-Duit o. J. (1596-1598). 2,31 g. 
Der letzte in Arnheim geprägte Münztyp.
wPurmer/van der Wiel 1201. R Kl. Zainende, fast sehr
schön

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › UTRECHT

503 Provinz. Dukat 1648. 3,42 g. Fb. 284; Purmer/van der
Wiel Ut 24. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

504 Provinz. Dukaton 1669. Dav. 4937; Delm. 1029. Winz.
Schrötlingsriß, Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › WESTFRIESLAND

505 Provinz. Reichstaler 1620. Dav. 4842; Delm. 940. Fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › WESTFRIESLAND

506 Provinz. 3 Gulden 1795. Dav. 1853; Purmer/van der Wiel
Wf 74. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › ZWOLLE

507 Stadt. Löwentaler 1644. Dav. 4883 var.; Purmer Zw 34.1.
R Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH HOLLAND

508 Ludwig Napoleon, 1806-1810. 50 Stüber 1808, Utrecht.
Dav. 228; Schulman 149. Kl. Kratzer im Feld der
Rückseite, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

509 Ludwig Napoleon, 1806-1810. Dukat 1809, Utrecht. 
3,45 g Feingold.
Fb. 322; Schl. 62; Schulman 132. GOLD. Min. Randfehler,
sehr schön +

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

510 Wilhelm I., 1813-1840. 10 Gulden 1825 B, Brüssel. 6,06
g Feingold. Fb. 329; Schl. 83; Schulman 191. GOLD. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

511 Wilhelm I., 1813-1840. 5 Gulden 1826 B, Brüssel. 3,03 g
Feingold. Fb. 330; Schl. 89; Schulman 197. GOLD. Sehr
schön

Estimate:
80.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

512 Wilhelm I., 1813-1840. 3 Gulden 1832 (Jahreszahl im
Stempel aus 1824 geändert), Utrecht. Dav. 233;
Schulman 250 a. R Kl. Probierspur am Rand, fast
vorzüglich

Estimate:
500.00 €

513 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1875, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 342; Schl. 151; Schulman 549. GOLD.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

514 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1875, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 342; Schl. 151; Schulman 549. GOLD. Winz.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

515 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1876, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 342; Schl. 152; Schulman 550. GOLD. Leicht
berieben, sonst fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

516 Wilhelm III., 1849-1890. 10 Gulden 1880, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 342; Schl. 156; Schulman 553. GOLD.
Seltener Jahrgang. Min. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

517 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1897, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 347; Schl. 164; Schulman 742. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

518 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1911, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 349; Schl. 166; Schulman 745. GOLD.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › THE NETHERLANDS › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

519 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1912, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 349; Schl. 167; Schulman 746. GOLD. Reste
von Zaponlack, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

520 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1912, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 349; Schl. 167; Schulman 746. GOLD. Kl.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

521 Wilhelmina, 1890-1948. 5 Gulden 1912, Utrecht. 3,03 g
Feingold. Fb. 350; Schl. 170; Schulman 754. GOLD. Winz.
Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

522 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1925, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 351; Schl. 171. GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

523 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1932, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 351; Schl. 174. GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

524 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1933, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 351; Schl. 175. GOLD. Winz. Kratzer, fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

525 Beatrix, 1980-2013. Dukat 1985. 400 Jahre
Dukatenprägung der Niederlande im Rittertyp. 3,43 g
Feingold. Fb. 355. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › FORMER COLONIES OF THE NETHERLANDS › NIEDERLÄNDISCHE ANTILLEN

526 Juliana, 1948-1980. 100 Gulden 1978, Utrecht. 150
Jahre Niederländische Bank auf den Antillen. 6,05 g
Feingold. Fb. 3; Schl. 306. GOLD. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

527 Juliana, 1948-1980. 50 Gulden 1979, Utrecht. 
25. Jahrestag des Status von 1954. 3,02 g Feingold.
Fb. 4; Schl. 309. GOLD. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › NORWAY › KÖNIGREICH

528 Frederik IV., 1699-1730. Krone (4 Mark) 1723,
Kongsberg. Ahlström 3; Dav. 1290. Winz.
Schrötlingsfehler im Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

529 Frederik IV., 1699-1730. 8 Skilling 1727, Kongsberg.
Ahlström 37. R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

530 Oskar II., 1872-1905. 2 Kronen 1897, Kongsberg.
Ahlström 25. Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › KÖNIGREICH

531 Stephan Bathory, 1576-1586. 3-Gröscher 1583 I-D,
Olkusz. Iger O.83.3 var. (R1); Kopicki 522 var. (R2).
Leichte Korrosionsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

532 August III., 1733-1763. 18-Gröscher (Ort, 1/4
Reichstaler) 1754, 1756,  Leipzig. Gum. 2158, 2162;
Kahnt 687 j; 689 c. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › LOTS

533 500 Zlotych 1983 (2x), 200 Zlotych 1982, 1984 (2x) 100
Zlotych 1975, 50 Groszy 1938, 20 Groszy 1923, 10 Groszy
1923.
9 Stück. Sehr schön-polierte Platte

Estimate:
60.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › DANZIG

534 Stadt. Groschen 1556, mit Titel Sigismund Augusts
(1548-1572).  Dutkowski/Suchanek 86 b; Kopicki 7361
(R4). R Etwas korrodiert, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

535 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1613, 
mit Titel Sigismunds III. (1587-1632).
Kopicki 7486 (R2). Sehr schön

Estimate:
50.00 €

536 Lot. Freie Stadt Danzig. Ku.-Groschen 1812; Herzogtum
Warschau. Friedrich August von Sachsen, 1807-1815.
Ku.-Grosz 1811.
2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › WARSCHAU

537 Herzogtum. Friedrich August von Sachsen, 1807-1815.
1/3 Talara 1811 I-S. J. 206; Kopicki 3696 (R). Feine Patina,
winz. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › POLAND › LOTS

538

ex 538

Konvolut von polnischen Kleinmünzen des 16. und 17.
Jahrhunderts, vom Schilling bis zum 1/3 Taler.
37 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › KÖNIGREICH

539 Johann VI., 1816-1826. Pataco (40 Reis) 1819. 37,68 g.
Gomes J6 04.01. R Etwas poröser Schrötling, sehr schön

Einziges Jahr dieses Typs und seltene Prägung in
Glockenbronze.

Estimate:
25.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › PORTUGAL › LOTS

540 5, 10 und 20 Escudos 1960. 500. Todestag von Heinrich
dem Seefahrer (1394-1460). 
K./M. 587, 588, 589. 3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › KÖNIGREICH

541 Karl I., 1866-1914. 50 Lei 1906, Brüssel, 
auf sein 40jähriges Regierungsjubiläum. 14,52 g
Feingold.
Fb. 6; Schäffer/Stambuliu 066; Schl. 8. GOLD. Sehr schön
+

Estimate:
600.00 €

542 Michael I. (2. Regierung), 1940-1947. 20 Lei 1944,
Bukarest, auf die Wiedereingliederung Siebenbürgens.
5,81 g Feingold. Fb. 21; Schäffer/Stambuliu 129; Schl. 23.
GOLD. Min. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUMANIA › MOLDAU, FÜRSTENTUM

543 Eustratie Dabija, 1661-1665. Schilling o. J., Suczawa oder
Jassy. 4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

544 Alexei Michailowitsch, 1645-1676. Bronzemedaille
1672, 
von S. Judin (vermutlich spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), auf die Geburt seines Sohnes Peter
(später Zar Peter I., der Große) am 30. Mai. Brustbild des
Zaren und seiner Gemahlin Natalia Kirillovna
nebeneinander r.//Ein Engel auf Wolken übergibt dem
personifizierten Rußland das Neugeborene. 66,52 mm;
97,02 g.
Diakov 1.2. Min. Stempelfehler, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

545 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina) 1720
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 13,26 g.
Bitkin 649 (R1); Diakov 1066 (R1). R Korrodiert, schön-
sehr schön

Estimate:
100.00 €

546 Peter I., der Große, 1682-1725. 10 Kopeken (Grivennik)
1704 (kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 2,57 g.
Bitkin 744 (R1); Diakov 132 (R3). RR Gelocht, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

547 Peter I., der Große, 1682-1725. 10 Dengas (5 Kopeken)
1701 (kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 1,2 g.
Bitkin 770 (R2); Diakov 26 (R2). RR Gelocht, schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €

548 Peter I., der Große, 1682-1725. 10 Dengas (5 Kopeken)
1704 (kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 1,38 g.
Bitkin 781 (R1); Diakov 154 (R2). RR Gelocht, schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €

549 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1722, Moskau,
Roter Münzhof. 47,59 g. Bitkin 837 (R2); Dav. 1656. RR In
einer Fassung. Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

550 Peter I., der Große, 1682-1725. Grivna 1704 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 2,74 g. Bitkin 1098; Diakov 149
(R1). R Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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551 Peter I., der Große, 1682-1725. Grivna 1709 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 2,64 g. Bitkin 1102 (R); Diakov
325 (R1). R Gelocht, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

552 Peter I., der Große, 1682-1725. 10 Kopeken (Grivennik)
1718, Moskau, Roter Münzhof. 2,31 g. Bitkin 1111 ff.
var.; Diakov 605 ff. var. Gelocht, schön

Estimate:
50.00 €

553 Peter I., der Große, 1682-1725. 10 Kopeken (Grivennik)
1718, Moskau, Roter Münzhof. 2,2 g. Bitkin 1111 ff. var.;
Diakov 605 ff. var. Schön

Estimate:
50.00 €

554 Peter I., der Große, 1682-1725. 10 Kopeken (Grivennik)
1719, Moskau, Roter Münzhof. 2,09 g. Bitkin 1128 (R2);
Diakov 859 (R3). Von großer Seltenheit. Schön

Estimate:
200.00 €

555 Peter I., der Große, 1682-1725. 5 Kopeken 1714,
Moskau, Roter Münzhof. 2,11 g. Bitkin 1148 (R2); Diakov
455 (R3). RR Gelocht, schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

556 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1704 (kyrillisch), Moskau, Roter Münzhof. 0,82 g. Bitkin
1156 (R); Diakov 157 (R1). R Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

557 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1711, Moskau, Roter Münzhof. 0,81 g. Bitkin 1168 (R1);
Diakov 348 (R2). R Reste von Altvergoldung, gelocht, fast
sehr schön

Estimate:
100.00 €
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558 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1712, Moskau, Roter Münzhof. 0,76 g. Bitkin 1181 (R);
Diakov 385 (R1). R Gelocht, sehr schön

Estimate:
50.00 €

559 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1712, Moskau, Roter Münzhof. 0,89 g. Bitkin 1193 ff. var.
(R); Diakov 398 ff. var.  (R2). R Gestopftes Loch, fast sehr
schön

Estimate:
75.00 €

560 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1712, Moskau, Roter Münzhof. 0,74 g. Bitkin 1198 var.
(R); Diakov 401 (R2). R Gelocht, fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

561 Peter I., der Große, 1682-1725. 1 Altin 1713, Moskau,
Roter Münzhof. 
Novodel; 1,41 g. Mit geriffeltem Rand.
Bitkin 1206 (R2); Diakov 435 (R2). RR Leichte
Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

562 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1718 (kyrillisch), Moskau, Roter Münzhof. 
Bitkin 1216 ff. var., Diakov 629 ff. var. 1,87 g. Dazu:
Kopeke 1718 (kyrillisch), Moskau, Roter Münzhof. Bitkin
1273 ff. var., Diakov 678 ff. var. 0,45 g.
2 Stück. Gelocht (1x), schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

563 Peter I., der Große, 1682-1725. Kopeke 1718, Moskau,
Roter Münzhof. 0,5 g. Ohne Münzmeisterinitiale L auf
der Rückseite. Bitkin 1300 (R1); Diakov 721 (R2). R Kl.
Stempelfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

564 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Poluschka 1702
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 1,9 g. Bitkin
1537 ff. var. (R); Diakov 16 ff. var. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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565 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Kopeke 1704
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 7,7 g. Bitkin
1630 ff. var. (R1); Diakov 35 ff. var. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

566 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Kopeke 1708
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Naberezhny. 8,1 g. Bitkin
1959 (R1); Diakov 21. R Etwas korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

567 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1704, 
unsigniert, von T. Iwanoff (spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), auf die Erbauung der Festung Kronschloß
(die ersten Teile wurden am 18. Mai 1704 eingeweiht).
Ansicht der Festung//Sonne und Wolken über dem
baltischen Meer mit zwei Segelschiffen, im Vordergrund
r. steht Minerva, die auf eine Möwe in ihrem Nest zeigt,
das im Meer schwimmt. 45,95 mm; 50,84 g.
Diakov 19.2. Vorzüglich

Peter I. der Große ließ auf der im Finnischen Meerbusen
direkt vor St. Petersburg liegenden Insel Kotlin die
gewaltige Festung Kronschloß errichten, um seine Stadt
vor Angriffen von der Meerseite zu schützen. Der Zar
wollte auf der Insel eine Vorzeigestadt, ein zweites
Amsterdam, errichten. Nach dem Tod des Zaren gerieten
die Bauarbeiten jedoch zunächst ins Stocken und wurden
erst nach einer schweren Überschwemmung 1824
fortgesetzt. Die Festung Kronschloß (später Kronstadt
genannt) hinderte nicht nur die Schweden im Nordischen
Krieg, sondern auch die Deutschen im Zweiten Weltkrieg
am Zugang zu St. Petersburg.

Estimate:
150.00 €
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568 Peter I., der Große, 1682-1725. Ovale Bronzemedaille
1706, 
unsigniert (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts).
Tapferkeitsmedaille für die Teilnehmer der Schlacht bei
Kalisch am 19. Oktober 1706. Geharnischtes Brustbild r.
mit Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Der
geharnischte Zar auf einem nach vorn springenden Roß,
oben hält ein aus Wolken kommender Arm einen Kranz
über sein Haupt, im Hintergrund Schlachtszene. 44,01 x
40,38 mm; 41,37 g.
Diakov 24.3. Leicht berieben im Feld der Rückseite,
vorzüglich

Obwohl August der Starke am 24. September 1706 im
Frieden von Altranstädt auf die polnische Krone
verzichtet und die Allianz mit Rußland aufgelöst hatte,
stellte er sich an die Spitze eines sächsisch-polnisch-
russischen Heeres und besiegte am 19. Oktober (nach
dem gregorianischen Kalender am 29. Oktober) 1706 bei
Kalisch schwedische Truppen unter dem General
Mardefeldt. Die russische Kavallerie hatte den Sieg bei
der zwischen Breslau, Posen und Lodz gelegenen Stadt
(polnisch: Kalisz) maßgeblich herbeigeführt. Für August
den Starken hat der Sieg keine Wirkung gehabt, er mußte
den vom schwedischen König Karl XII. diktierten Vertrag
von Altranstädt im Dezember 1706 ratifizieren.Zar Peter
I. konnte aber nach diesem Sieg über den in Polen bis
dahin stets überlegenen Karl XII. mit größerem
Selbstvertrauen in die bevorstehende
Auseinandersetzung mit dem Schwedenkönig blicken. Er
ließ prächtige ovale Prägungen als Tapferkeitsmedaillen
(die ersten in Rußland) an die Offiziere der Schlacht
verteilen.

Estimate:
100.00 €
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569 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1708, 
von J. Kittel (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts).
Tapferkeitsmedaille für die Teilnehmer der Schlacht bei
Lesnaja am 29. September. Der Zar in voller Rüstung und
mit Kommandostab in der Rechten reitet r. über
Kriegstrophäen, darunter eine schwedische Fahne und
ein Löwenkopf//Darstellung der Schlachtordnung, im
Vordergrund sitzt Viktoria mit Lorbeerkranz und
Trompete auf Kriegstrophäen nach l., vor ihr ein Schild
mit fünfzeiliger Aufschrift. 45,65 mm; 49,61 g.
Diakov 25.17/25.9. R Korrodiert, vorzüglich

Anfang Juni 1708 erhielt der schwedische General Adam
Ludwig Lewenhaupt von Karl XII. den Auftrag, mit seinen
Truppen von Livland aus zum schwedischen Hauptheer
zu stoßen, das mit dem König - von Sachsen kommend -
Richtung Rußland gegen Peter den Großen zog. Die
Vorbereitungen für diese Hilfstruppen zogen sich jedoch
in die Länge, und als sich Ende Juni 1708 endlich ca.
11.000 Mann mit bedeutendem Proviant und Vorräten
für das Hauptheer auf den Weg machten, ging der
Marsch nur langsam voran. Peter der Große wollte die
Vereinigung der feindlichen Truppenteile und den
Nachschub für die schwedische Hauptarmee um jeden
Preis verhindern und stellte sich General Lewenhaupt
entgegen. Am 29. September (auf der Medaille ist - nach
der russischen Variante des julianischen Kalenders
korrekt - der 28. September angegeben) kam es im
polnischen Dorf Lesnaja (heute Weißrußland) zur
Schlacht, in der rund 6.000 Schweden fielen oder
gefangengenommen wurden. Der Rest von Lewenhaupts
Truppen (ca. 6.000 Mann) erreichte das schwedische
Hauptheer am 12. Oktober 1708. Die Schlacht bei
Lesnaja war ein katastrophaler Rückschlag für Karl XII.,
weil seine Armee den für den Angriff auf Zar Peter
dringend benötigten Nachschub nicht erhielt. Für Peter
den Großen war die "Lewenhaupt'sche Schlacht" der
Grundstein für seinen Sieg über den Rivalen Karl XII. Er
ließ - wie bereits nach der Schlacht bei Kalisch 1706 -
Tapferkeitsmedaillen herstellen, die ersten für eine
Schlacht, die der Zar persönlich geführt hatte.Die
Inschrift, die auf dem Schild auf der Rückseite zu sehen
ist (CAPVT / EST / A CORPORE / LONGE Û/ OVID Û = "Der
Kopf ist weit vom Körper entfernt"), bezieht sich auf die
Entfernung Lewenhaupts und seiner Soldaten vom
schwedischen Hauptheer. Die im Abschnitt der Rückseite
genannte Zahl schwedischer Verluste (CAESIS AVT CAPT
Û XVI Û MILL Û SVEC Û = "16.000 gefallene oder
gefangene Schweden") ist um das dreifache übertrieben.

Estimate:
75.00 €
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570 Peter I., der Große, 1682-1725. Zinnmedaille o. J.
(1709),  
von G. Hautsch (vermutlich spätere Prägung), auf die
Schlacht bei Poltawa. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//St. Georg reitet l. und tötet den
Drachen mit der Lanze. Mit glattem Rand. 43,53 mm;
21,73 g.
Diakov 27.13.1. R Mit Original-Kupferstift, korrodiert,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

571 Peter I., der Große, 1682-1725. Zinnmedaille 1709, 
Kopie, unsigniert (spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), auf seinen Sieg über die Schweden bei
Poltawa am 28. Juni (nach gregorianischem Kalender am
8. Juli). Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Darstellung der Schlacht aus der
Vogelperspektive, im Hintergrund Stadtansicht von
Poltawa. 29,29 mm; 9,73 g.
Diakov 27.14. R Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

572 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1710, 
von S. Judin und P. Bobrovschikov (vermutlich spätere
Prägung des 19. Jahrhunderts), auf die Einnahme von
Dünamünde am 10. August 1710. Geharnischtes
Brustbild r. mit Lorbeerkranz und umgelegtem
Mantel//Ansicht der Festung zwischen den Flüssen Düna
und der kurländischen Aa (Bolderaa), im Vordergrund l.
lagert der Flußgott Düna mit Ruder und zwei
Quellurnen. 47,67 mm; 51,96 g.
Diakov 33.9. R Etwas Belagreste, winz. Kratzer, vorzüglich

Nach der Kapitulation Rigas zogen die russischen
Truppen vor die wenige Kilometer flußabwärts an der
Mündung der Düna in die Ostsee gelegne Festung
Nymünde und konnten bereits am 10. August 1710 die
Kapitulation erzwingen. Die verbliebenen 45 Schweden
erhielten freien Abzug. Die Russen benannten das
Städtchen in Dünamünde, das heute (lettisch:
Daugavgriva) Stadtteil von Riga ist.

Estimate:
75.00 €
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573 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1710, 
von S. Judin (spätere Prägung Ende 18. Jahrhundert), auf
die Einnahme von Arensburg und die Besetzung der Insel
Ösel durch die Russen am 13. September 1710.
Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Livonia kniet nach l. und
überreicht dem vor ihr stehenden Zaren in römischer
Tracht die Stadtkrone und den Festungsplan von
Arensburg. 47,52 mm; 49,93 g.
Diakov 35.6. Sehr schön-vorzüglich

Im März 1710 zogen russische Truppen über die
zugefrorene Ostsee auf die Insel Ösel (heute Estland) und
griffen erfolglos die Festung Arensburg (estisch:
Kuressare) an. Als die Eisdecke auf der Ostsee zu
schmelzen begann, zogen sie sich auf das Festland
zurück, nachdem sie große Teile Arensburgs in Brand
gesetzt hatten. Nach der Einnahme von Riga und Pernau
erschienen die Russen im September 1710 erneut auf der
Insel und eroberten am 13. September 1710 Arensburg,
das sie vollständig zerstörten. Nach kurzer Zeit war die
gesamte Insel Ösel russisch besetzt.

Estimate:
75.00 €

574 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1710, 
von T. Iwanoff (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts),
auf die Kapitulation von Pernau am 12. August 1710.
Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Pallas Athene mit Schwert steht r.
und hält mit der Linken Lorbeerzweig und Stadtkrone
über ein Podest mit dem Festungsplan von Pernau.
47,32 mm; 43,83 g.
Diakov 34.7. Sehr schön-vorzüglich

Bereits Anfang Juli 1710 waren Teile der bei Riga und
Dünamünde stationierten russischen
Belagerungstruppen an der Ostseeküste Richtung
Norden gezogen und hatten Ende Juli die Hafenstadt
Pernau (heute Pärnu in Estland) erreicht.
Lebensmittelmangel und die grassierende Pest zwangen
den schwedischen Kommandanten am 12. August 1710
zur Kapitulation.

Estimate:
75.00 €
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575 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1710, 
von T. Ivanov und S. Judin (spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), auf die Kapitulation von Pernau am 12.
August 1710. Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz
und umgelegtem Mantel//Pallas Athene mit Schwert
steht r. und hält mit der Linken Lorbeerzweig und
Stadtkrone über ein Podest mit dem Festungsplan von
Pernau. 47,46 mm; 52,60 g.
Diakov 34.8. Min. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Bereits Anfang Juli 1710 waren Teile der bei Riga und
Dünamünde stationierten russischen
Belagerungstruppen an der Ostseeküste Richtung
Norden gezogen und hatten Ende Juli die Hafenstadt
Pernau (heute Pärnu in Estland) erreicht.
Lebensmittelmangel und die grassierende Pest zwangen
den schwedischen Kommandanten am 12. August 1710
zur Kapitulation.

Estimate:
60.00 €

576 Peter I., der Große, 1682-1725. Versilberte
Bronzemedaille 1710, 
von T. Iwanoff (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts),
auf die russischen Eroberungen im Jahr 1710.
Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Ovaler Schild mit dem russischen
Doppeladler, umher acht mit Stadtkronen bedeckte
Kartuschen mit den Ansichten der Festungen Elbing,
Reval, Viborg, Riga, Dünamünde, Pernau, Kexholm
("CARELA") und Arensburg. 46,70 mm; 51,27 g.
Diakov 39.6. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

577 Peter I., der Große, 1682-1725. Ovale Zinnmedaille
1711, 
unsiginiert (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts), auf
seine Herrschaft über vier Meere. Geharnischtes
Brustbild r. mit Lorbeerkranz und umgelegtem
Mantel//Gekrönter Doppeladler mit Zepter und
Reichsapfel in den Fängen, auf der Brust St.
Georgsschild, unten die geteilte Jahreszahl. 40,37 x
34,55 mm; 21,72 g.
Diakov 40.2. R Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €
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578 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1713, 
von T. Iwanoff (spätere Prägung), auf die russische
Flottenexpedition in den Finnischen Meerbusen im Juli
1713. Geharnischtes Brustbild r. mit Lorbeerkranz und
umgelegtem Mantel//Die auslaufende Flotte, im
Vordergrund r. ein Felsvorsprung. 68,71 mm; 137,92 g.
Diakov 43.3. Leichte Fassungsspuren, min. berieben,
sehr schön-vorzüglich

Nachdem Peter I. das Baltikum und Südfinnland
weitgehend unter seine Kontrolle gebracht hatte, wollte
er auch die schwedische Flotte besiegen, die für Rußland
wegen der besseren Ausrüstung eine bedeutende Gefahr
darstellte. Er hatte elf neue, voll ausgerüstete
Kriegsschiffe gekauft und beobachtete im Mai und Juni
1713 von seiner Festung Kronslot (heute Kronstadt auf
der Insel Kotlin im Finnischen Meerbusen, 27 km westlich
von St. Petersburg) aus die Flottenmanöver. Auf Befehl
des Zaren segelte die neu ausgerüstete russische Flotte
am 6. Juli 1713 ab, um die schwedische Flotte zu
schlagen. Am 11. Juli 1713 kam es bei der (heute
russischen) Insel Hogland (35 km südlich der finnischen
Stadt Kotka, 180 km westlich von St. Petersburg) zu
einem Seegefecht, das jedoch unentschieden verlief.Die
Medaille zeigt stolz die neuen russischen Kriegsschiffe,
wohl auch als Machtdemonstration gegenüber der
schwedischen Admiralität.

Estimate:
50.00 €

579 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1719, 
von O. Kalashnikov (spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts). Tapferkeitsmedaille für Teilnehmer der
Seeschlacht bei der nördlich von Gotland gelegenen
Insel Sandö am 24. Mai. Geharnischtes Brustbild r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Darstellung der
Seeschlacht. 44,96 mm; 39,90 g.
Diakov 55.5. Winz. Randfehler, fast vorzüglich

Um die schwedische Schiffahrt zu sichern, segelten im
Mai 1719 drei schwedische Fregatten unter dem
Kommando von Anton Johan Wrangel von Stockholm in
Richtung Baltikum. Als der russische Admiral Fedor
Apraksin, der sich in Reval aufhielt, davon erfuhr,
entsandte er eine Flotte mit sechs Fregatten, um die
schwedischen Schiffe aufzubringen. Am 24. Mai 1719
kam es vor der schwedischen Insel Sandö (nördlich von
Gotland) zu einem brutalen Seegefecht, bei dem die
Schweden alle drei Schiffe verloren.

Estimate:
100.00 €
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580 Peter I., der Große, 1682-1725. Bronzemedaille 1725, 
von S. Judin (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts), auf
seinen Tod. Geharnischtes Brustbild r. mit
Lorbeerkranz//Die personifizierte Ewigkeit trägt den
Zaren zum Himmel empor, unten l. die am Meeresufer
sitzende Russia, neben ihr ein Schemel mit
Krönungsinsignien, r. Attribute der Kunst, Wissenschaft
und Industrie; auf dem Meer Segelschiff und Galeere, im
Hintergrund l. untergehende Sonne. 54,96 mm; 74,34 g.
Diakov 63.4. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

581 Peter I., der Große, 1682-1725. Silberjeton 1725, 
unsigniert, auf seinen Tod. Sarkophag mit Krone unter
Baldachin//Sieben Zeilen Schrift. 21,53 mm; 3,35 g.
Diakov 63.11 (R2). R Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

582 Katharina I., 1725-1727. 1/2 Rubel (Poltina) 1727,
Moskau, Roter Münzhof. 13,97 g. Bitkin 66; Diakov 1. R
Berieben, schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

583 Peter II., 1727-1730. Rubel 1728, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 79 g. Bitkin 79 var.; Dav. 1668; Diakov 35
var. Berieben, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

584 Peter II., 1727-1730. Rubel 1729, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 28,18 g. Bitkin 102; Dav. 1669; Diakov 18.
Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
200.00 €

585 Peter II., 1727-1730. Ku.-Kopeke 1728, Moskau,
Münzhof Kadashevsky. 3,41 g. Bitkin 190 ff. var.; Diakov 8
ff. var. Leicht korrodiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

586 Anna, 1730-1740. Rubel 1732, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,56 g. Bitkin 57 var.; Dav. 1670; Diakov
21 var. Sehr schön

Estimate:
200.00 €
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587 Anna, 1730-1740. Rubel 1733,  Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 26,32 g. Bitkin 67 var.; Dav. 1671; Diakov
27 var. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

588 Anna, 1730-1740. Rubel 1734, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,73 g. Bitkin 102 var.; Dav. 1672; Diakov
23 leicht var. R Kl. Schrötlingsfehler am Rand, min.
berieben, sehr schön

Estimate:
300.00 €

589 Anna, 1730-1740. Rubel 1737, Moskau, Roter Münzhof.
25,31 g. 
Dmitriev's Prägung von den Stempeln Hedlingers.
Bitkin 196 (R); Dav. 1674; Diakov 17. R Gestopftes Loch,
Bearbeitungsspuren, schön

Estimate:
80.00 €

590 Anna, 1730-1740. Rubel 1737, Moskau, Roter Münzhof.
24,77 g. Bitkin 199; Dav. 1674; Diakov 28.
Bearbeitungsspuren, schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

591 Anna, 1730-1740. Rubel 1738 (Jahreszahl im Stempel
aus 1737 geändert), Moskau, Roter Münzhof. 25,72 g.
Bitkin 201 var.; Dav. 1674; Diakov 6. Kl. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

592 Anna, 1730-1740. Rubel 1740, St. Petersburg. Bitkin 240
var.; Dav. 1675. In einer Fassung. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

593 Anna, 1730-1740. Zinnmedaille o. J., 
von T. Iwanoff (vermutlich spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), gefertigt zu Ehren der Zarin. Gekröntes
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Minerva mit Helm,
Speer und Schild sitzt v. v. auf Wolken, r. auf dem Boden
liegen Attribute von Kunst und Wissenschaft. 65,48 mm;
75,67 g.
Diakov 73.4. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

Page 106 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

594 Anna, 1730-1740. Bronzemedaille 1739, 
von J. C. Hedlinger (spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), auf den Frieden mit der Türkei. Gekröntes
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Adler mit
Lorbeerkranz im Schnabel auf Armaturen. 61,31 mm;
78,54 g.
Diakov 81.1. RR Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

595 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1754, Moskau, Roter
Münzhof. 25,85 g. Bitkin 133; Dav. 1678; Diakov 299.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
300.00 €

596 Elisabeth, 1741-1761. 1/2 Rubel (Poltina) 1743
(Jahrszahl im Stempel geändert), Moskau, Roter
Münzhof. Bitkin 143/144 (R); Diakov 71/70. R Schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €

597 Elisabeth, 1741-1761. 1/2 Rubel (Poltina) 1747, Moskau,
Roter Münzhof. 12,67 g. Bitkin 151 (R1); Diakov 170 (R2).
RR Leichte Korrosionsspuren, Schrötlingsfehler, fast sehr
schön

Estimate:
250.00 €

598 Elisabeth, 1741-1761. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1756,
Moskau, Roter Münzhof. 5,82 g. Bitkin 177; Diakov 402.
Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

599 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1747,
Moskau, Roter Münzhof. 2,14 g. Bitkin 207; Diakov 177.
Feine Patina, winz. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

600 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1753,
Moskau, Roter Münzhof. 2,26 g. Bitkin 221; Diakov 292.
Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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601 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1753,
1754 und 1756, Moskau, Roter Münzhof. Bitkin 221, 223,
229 (R). 3 Stück. Fast sehr schön (1x) und sehr schön-
vorzüglich (2x)

Estimate:
100.00 €

602 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1757,
Moskau, Roter Münzhof. 2,42 g. Bitkin 232; Diakov 440.
Hübsche  Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

603 Elisabeth, 1741-1761. 5 Kopeken 1758, St. Petersburg.
1,3 g. Bitkin 343; Diakov 509. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

604 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Kopeke 1759, Moskau, Roter
Münzhof. 10,05 g. Bitkin 396; Diakov 534. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

605 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Denga 1760, Moskau, Roter
Münzhof. 4,21 g. Bitkin 400; Diakov 553. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

606 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-5 Kopeken 1762, Ekaterinburg.
55,06 g. Bitkin 442 (R); Diakov 583. Kl. Stempelfehler,
fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

607 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Kopeke 1757, Ekaterinburg.
9,87 g. Bitkin 479; Diakov 474. Kl. Überprägungsspuren,
sehr schön

Estimate:
75.00 €
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608 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Poluschka 1759, Ekaterinburg.
2,58 g. Bitkin 513 (R1). R Interessante Verprägung, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

609 Elisabeth, 1741-1761. 1/2 Livonaise (1/2 Rubel zu 48
Kopeken) 1757, Moskau, Roter Münzhof, 
geprägt für Livland und Estland. 12,34 g.
Bitkin 635 (R); Diakov 609 (R2). R Schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

610 Elisabeth, 1741-1761. Silberjeton 1742, unsigniert, auf
ihre Krönung. Krone, oben aus Wolken kommende
Strahlen//Sieben Zeilen Schrift, unten Dreiblatt. 21,58
mm; 2,48 g. Bitkin 830 (R); Diakov 86.11 (R1). Sehr schön

Estimate:
100.00 €

611 Elisabeth, 1741-1761. Zinnmedaille 1753, 
von T. Iwanoff (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts),
auf den Erlaß von Steuern. Gekröntes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel//Weibliche Gestalt mit Füllhorn im
linken Arm öffnet das Tor zu einer Brücke für Pferd und
Wagen; im Vordergrund r. umgefallenes Schilderhaus.
63,88 mm.
Diakov 94.2/94.1. Vom korrodiertem Stempel, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

612 Elisabeth, 1741-1761. Rubelförmige Silbermedaille
1759, 
von T. Iwanoff, auf den Sieg über die Preußen in der
Schlacht bei Kunersdorf am 1. August. Gekröntes
Brustbild r. mit umgelegtem Mantel//Krieger in antiker
Rüstung steht nach r. auf Schlachtfeld, den linken Fuß
auf eine Quellurne gestellt, in beiden Händen hält er
einen Speer, umher Kriegstrophäen und Gefallene. 39,36
mm; 25,60 g.
Bitkin M 819 (R); Diakov 105.1 (R2). R Fassungsspuren,
fast sehr schön

Estimate:
600.00 €

613 Elisabeth, 1741-1761. Silberabschlag von den Stempeln
des Dukaten 1761,  
auf ihren Tod am 25. Dezember. 3,38 g.
Bitkin 838 (R); Diakov 107.6 (R1); Fb. zu 125 a. Sehr
selten in dieser Erhaltung. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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614 Peter III., 1762. 1/2 Rubel (Poltina) 1762, Moskau, Roter
Münzhof. 11,7 g. Bitkin 10 (R); Diakov 19 (R2). R Fast
sehr schön

Estimate:
250.00 €

615 Peter III., 1762. 1/2 Rubel (Poltina) 1762, St. Petersburg.
11,66 g. Bitkin 13 (R); Diakov 20 (R1). R Kl. Henkelspur,
etwas bearbeitet, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

616 Peter III., 1762. Ku.-10 Kopeken 1762, unbestimmte
Münzstätte. 52,12 g. Bitkin 14 (R); Diakov 28 (R1).
Broschierspuren, schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

617 Peter III., 1762. Ku.-4 Kopeken 1762, unbestimmte
Münzstätte. 21,85 g. Bitkin 28; Diakov 33. R Sehr schön

Estimate:
150.00 €

618 Peter III., 1762. Ku.-4 Kopeken 1762, unbestimmte
Münzstätte. 17,01 g. 
Überprägt auf einem Ku.-2 Kopeken-Stück von Elisabeth.
Bitkin 28 var.; Diakov 33 var. R Sehr schön

Estimate:
100.00 €

619 Peter III., 1762. Ku.-2 Kopeken 1762, unbestimmte
Münzstätte. 10,96 g. Bitkin 31 (R) ff. var.; Diakov 39 (R1)
ff. var. R Überprägungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

620 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1779, St. Petersburg.
1,26 g. Bitkin 115 (R); Diakov 388; Fb. 135. GOLD. R
Leichte Fassungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €
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621 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1777, St.
Petersburg. 0,62 g. Bitkin 116 (R); Diakov 355; Fb. 136.
GOLD. Gelocht, sehr schön

Estimate:
150.00 €

622 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1777, St.
Petersburg. 0,64 g. Bitkin 116 (R); Diakov 355; Fb. 136.
GOLD. Gelocht, sehr schön

Estimate:
150.00 €

623 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1762, Moskau, Roter
Münzhof. 23,42 g. Bitkin 120; Dav. 1683; Diakov 5. Min.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
125.00 €

624 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1762,
Moskau, Roter Münzhof. 11,67 g. Bitkin 135 (R); Diakov 9
(R1). R Fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

625 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1762,
Moskau, Roter Münzhof. 11,97 g. Bitkin 135 (R); Diakov 9
(R1). R Fast sehr schön

Estimate:
250.00 €

626 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1762, St. Petersburg.
23,68 g. Bitkin 182; Dav. 1683; Diakov 6. Min. Kratzer im
Feld der Vorderseite, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

627 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1762, St. Petersburg.
23,75 g. Bitkin 182; Dav. 1683; Diakov 6. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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628 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1764, St. Petersburg.
22,46 g. Bitkin 186; Dav. 1683; Diakov 51. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

629 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1765, St. Petersburg.
23,5 g. Bitkin 187; Dav. 1683; Diakov 81. Fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

630 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1766, St. Petersburg.
24,1 g. Bitkin 197; Dav. 1684; Diakov 133. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

631 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1767, St. Petersburg.
23,85 g. Bitkin 201; Dav. 1684; Diakov 163. Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

632 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1771, St. Petersburg.
23,76 g. Bitkin 211; Dav. 1684; Diakov 262. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

633 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1773,  St. Petersburg.
22,81 g. Bitkin 216; Dav. 1684; Diakov 291. Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
80.00 €

634 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1774,   St. Petersburg.
23,4 g. Bitkin 218; Dav. 1684; Diakov 306. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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635 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1774,  St. Petersburg.
24,55 g. Bitkin 218; Dav. 1684; Diakov 306. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

636 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1774,  St. Petersburg.
23,57 g. Bitkin 218; Dav. 1684; Diakov 306. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
125.00 €

637 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1776, St. Petersburg.
23,44 g. Bitkin 221; Dav. 1684; Diakov 339. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

638 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1778, St. Petersburg.
22,88 g. Bitkin 226; Dav. 1685; Diakov 374. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

639 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1780, St. Petersburg.
23,96 g. Bitkin 228; Dav. 1685; Diakov 403. Fast sehr
schön

Estimate:
100.00 €

640 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1781, St. Petersburg.
23,55 g. Bitkin 230; Dav. 1685; Diakov 414. Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

641 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1782, St. Petersburg.
24,48 g. Bitkin 233; Dav. 1685; Diakov 437. Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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642 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1784, St. Petersburg.
24,24 g. Bitkin 238 (R1); Dav. 1685. RR Nachgraviert,
stark bearbeitet, schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

643 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1786, St. Petersburg.
23,34 g. Bitkin 242; Dav. 1686; Diakov 528 (R1). Kl.
Bearbeitungsspuren am Portät, sehr schön

Estimate:
125.00 €

644 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1788, St. Petersburg.
22,45 g. Bitkin 247; Dav. 1686. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

645 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1792, St. Petersburg.
22,99 g. Bitkin 257; Dav. 1686; Diakov 699 (R1). Schön-
sehr schön

Estimate:
75.00 €

646 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1795, St. Petersburg.
23,5 g. Bitkin 266; Dav. 1686; Diakov 784 (R1). R
Schrötlingsfehler auf der Rückseite, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

647 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1795, St. Petersburg.
23,58 g. Bitkin 267; Dav. 1686; Diakov 783 (R1). R Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

648 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1764, St.
Petersburg. 12,18 g. Bitkin 275; Diakov 54 (R1). Schön-
sehr schön

Estimate:
100.00 €

Page 114 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

649 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1778, St.
Petersburg. 12,01 g. Bitkin 297 (R); Diakov 375 (R1). R
Fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

650 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1778, St.
Petersburg. 11,91 g. Bitkin 297 (R); Diakov 375 (R1). R Kl.
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
125.00 €

651 Katharina II., 1762-1796. 1/2 Rubel (Poltina) 1795, St.
Petersburg. 13,02 g. Bitkin 325 (R1); Diakov 787 (R2). RR
Korrodiert, fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

652 Katharina II., 1762-1796. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1783,
St. Petersburg. 6,06 g. Bitkin 334; Diakov 463 (R1). Fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

653 Katharina II., 1762-1796. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1785,
St. Petersburg. 6,55 g. Bitkin 338; Diakov 508 (R1). Sehr
schön +

Estimate:
100.00 €

654 Katharina II., 1762-1796. 20 Kopeken 1771, St.
Petersburg. 4,11 g. Bitkin 379; Diakov 264. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

655 Katharina II., 1762-1796. 15 Kopeken 1778, St.
Petersburg. 2,91 g. Bitkin 427 (R1); Diakov 381 (R1). R
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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656 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1788, Moskau,
Roter Münzhof. 19,03 g. 
Sichtbar überprägt auf einem Ku.-4 Kopeken-Stück von
Peter III.
Bitkin 538 (R1); Diakov 602. RR Sehr schön

Estimate:
50.00 €

657 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1795, Moskau,
Roter Münzhof. 18,4 g. 
Überprägt auf einem Moskauer 2-Para-/3-Kopeken-
Stück.
Bitkin 541 (R1). R Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

658 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1788, St.
Petersburg. 
49,78 g. Überprägt auf einem Ku.-10 Kopeken-Stück von
Peter III.
Bitkin 572 (R1); Diakov 593. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

659 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1792,
Ekaterinburg. 55,5 g. Bitkin 646; Diakov 713. Vorzüglich

Estimate:
20.00 €

660 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1796,
Ekaterinburg. 54,14 g. Bitkin 650 (R); Diakov 830.
Seltener Jahrgang. Vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

661 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1796,
Ekaterinburg. 48,54 g. Bitkin 650 (R); Diakov 830.
Seltener Jahrgang. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

662 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1774 (Jahreszahl
im Stempel aus 1773 geändert), Ekaterinburg. 18,52 g.
Bitkin 676 (R); Diakov 316. R Etwas dezentriert, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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663 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1775,
Ekaterinburg. 18,35 g. Bitkin 677; Diakov 334. Kl.
Zainende, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

664 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1795,
Ekaterinburg. 18,38 g. Bitkin 686; Diakov 803. Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

665 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1796,
Ekaterinburg. 19,51 g. Bitkin 687 (R); Diakov 837. R Fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

666 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Kopeke 1790, Ekaterinburg.
10,61 g. Bitkin 701; Diakov 663. Patina, fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

667 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1782, Suzun
(Kolyvan). 49,73 g. Bitkin 783; Diakov 450. Kl.
Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

668 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1785, Suzun
(Kolyvan). 49,81 g. Bitkin 789; Diakov 518. Attraktives
Exemplar, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

669 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1786, Suzun
(Kolyvan). 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62
BN.
Bitkin 791; Diakov 542. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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670 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1788, Suzun
(Kolyvan). 57,7 g. Bitkin 797 (R); Diakov 599. R Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

671 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1790, Suzun
(Kolyvan). 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62
BN.
Bitkin 802; Diakov 658. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

672 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1795 (Jahreszahl
im Stempel aus 1794 geändert), Suzun (Kolyvan). 
In US-Plastikholder der PCGS mit der Bewertung MS 62
BN.
Bitkin 812; Diakov 796. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

673 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1796, Suzun
(Kolyvan). 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58
BN.
Bitkin 814; Diakov 833. Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

674 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Denga 1783, Suzun
(Kolyvan). 4,5 g. Bitkin 818 (R); Diakov 476. R Winz.
Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

675 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Denga 1788, Suzun
(Kolyvan). 6,13 g. Bitkin 827 (R). R Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

676 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Denga 1790, 1791, Suzun
(Kolyvan) und Anninskoye. 
5,03 g und 4,13 g.
Bitkin 829 (R), 877 (R2); Diakov 665, 694. 2 Stück. R Sehr
schön und schön

Estimate:
75.00 €
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677 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Denga 1790, Suzun
(Kolyvan). 5,47 g. Bitkin 829 (R); Diakov 665. R Leicht
korrodiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

678 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Denga 1794, Suzun
(Kolyvan). 3,83 g. Bitkin 833 (R); Diakov 776. R Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

679 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1784, Suzun
(Kolyvan). 2,12 g. Bitkin 839 (R1); Diakov 498 (R1). R
Leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

680 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1791 (Jahreszahl
im Stempel aus 1790 geändert), Suzun (Kolyvan). 1,83 g.
Bitkin 849 (R1); Diakov 695 (R2). RR Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

681 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1791, Suzun
(Kolyvan). 2,06 g. Bitkin 849 (R1); Diakov 695 (R2). R Sehr
schön

Estimate:
30.00 €

682 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1794, Suzun
(Kolyvan). 2,82 g. Bitkin 852 (R1). R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

683 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1787,
Tawricheskij Münzhof. 50,78 g. Bitkin 854 (R1); Diakov
565 (R2). R Kl. Schrötlingsriß, sehr schön

Im Tawricheskij Münzhof in Feodosia wurden nur 1787
und 1788 Münzen geprägt. Im Jahr 1787 wurden dort
Ku.-5 Kopeken mit zwei verschiedenen Rändern geprägt.
Auf Grund der relativ geringen Auflage gehören diese
Münzen zu den Raritäten der russischen Numismatik.

Estimate:
100.00 €
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684 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1788,
Tawricheskij Münzhof. 50,65 g. Bitkin 856 (R1); Diakov N
601 (R2). RR Korrodiert, schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

685 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1790,
Anninskoye. 49,74 g. Bitkin 860; Diakov 660. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

686 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1795,
Anninskoye. 48,48 g. Bitkin 865; Diakov 798. Leichte
Korrosionsspuren, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

687 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1796,
Anninskoye. 47,84 g. Bitkin 866; Diakov 835. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

688 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1793,
Anninskoye. 11,55 g. Bitkin 871 (R1); Diakov 745 (R2). R
Sehr schön +

Estimate:
200.00 €

689 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1793,
Anninskoye. 17,68 g. Bitkin 871 (R1); Diakov 745 (R2). R
Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

690 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1794,
Anninskoye. 18,1 g. Bitkin 871 (R1); Diakov 773 (R2). R
Schön

Estimate:
40.00 €
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691 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Kopeke 1795, Anninskoye.
11,07 g. Bitkin 875 (R1); Diakov 808. R Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

692 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1766, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 62,44 g. Bitkin 1012 (R1). R Kl.
Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
125.00 €

693 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1767, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 72,9 g. Bitkin 1017 (R1). R Kratzer
im Feld der Vorderseite, kl. Schrötlingsfehler am Rand,
sehr schön

Estimate:
125.00 €

694 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1770, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 61,04 g. Bitkin 1023. Leicht
korrodiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

695 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1771,  Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 61,34 g. Bitkin 1025. Kl. Zainende,
sehr schön

Estimate:
40.00 €

696 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1772, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 68,27 g. Bitkin 1027. Kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
50.00 €

697 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1773, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 75,4 g. Bitkin 1029. Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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698 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1774, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 70,4 g. Bitkin 1031; Diakov 1035.
Min. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

699 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1774 Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 71,47 g. Bitkin 1031. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

700 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1775, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 59,08 g. Bitkin 1033. Attraktives
Exemplar, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

701 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1776, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 74,29 g. Bitkin 1036; Diakov 1060.
Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

702 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1777, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 62,65 g. Bitkin 1038. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

703 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1780, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 67,09 g. Bitkin 1044. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

704 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1781, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 53,66 g. Bitkin 1046 (R). R Kl.
Reste von Zaponlack, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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705 Katharina II., 1762-1796. Ku.-10 Kopeken 1781, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 57,25 g. Bitkin 1046 (R); Diakov
1116. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

706 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1769, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 33,65 g. Bitkin 1064. Von leicht
korrodierten Stempeln, Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

707 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1774, Suzun
(Kolyvan), 36,04 g. Bitkin 1074. Min. Schrötlingsfehler
am Rand, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

708 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1779, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 33,2 g. Bitkin 1084; Diakov 1098.
Attraktives Exemplar, min. Stempelfehler, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

709 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1780, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 30,99 g. Bitkin 1086 (R); Diakov
1109. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

710 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1779, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 13,99 g. Bitkin 1122; Diakov 1100.
Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

711 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Kopeke 1767, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 6,57 g. Bitkin 1134 (R). R Sehr
schön +

Estimate:
50.00 €
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712 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Kopeke 1767, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 7,2 g. Bitkin 1134 (R). R Fast sehr
schön

Estimate:
40.00 €

713 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Kopeke 1774, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 4,51 g. Bitkin 1148. Hübsche
Patina, min. Korrosionsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

714 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1770, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 1,99 g. Bitkin 1214 (R1). R
Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

715 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1777, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 1,33 g. Bitkin 1228 (R1); Diakov
1057 (R2). R Kl. Schrötlingsriß, sonst vorzüglich

Estimate:
50.00 €

716 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1778, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 1,2 g. Bitkin 1230 (R1). R Sehr
schön

Estimate:
50.00 €

717 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Para (3 Kopeken) 1773,
1774, Sadogura, 
geprägt unter der russischen Besetzung Moldawiens und
der Walachei während des türkisch-russischen Krieges,
hergestellt aus Kanonenbronze. 17,40 g und 18,14 g.
Bitkin 1249, 1251; Diakov 1132, 1135. 2 Stück. Schön-
sehr schön

Estimate:
50.00 €

718 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Para (3 Kopeken) 1774,
Sadogura, 
geprägt unter der russischen Besetzung Moldawiens und
der Walachei während des türkisch-russischen Krieges,
hergestellt aus Kanonenbronze. 19,35 g.
Bitkin 1251; Brause-Mansfeld Tf. 32, 5; Diakov 1135.
Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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719 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Para (3 Dengas) 1772,
Sadogura, 
geprägt unter der russischen Besetzung Moldawiens und
der Walachei während des türkisch-russischen Krieges,
hergestellt aus Kanonenbronze. 11,21 g.
Bitkin 1255; Brause-Mansfeld Tf. 32, 6; Diakov 1130.
Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

720 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Para (3 Dengas) 1771,
Sadogura, 
geprägt unter der russischen Besetzung Moldawiens und
der Walachei während des türkisch-russischen Krieges,
hergestellt aus Kanonenbronze. 11,00 g.
Bitkin 1265 (R1); Brause-Mansfeld Tf. 32, 1; Diakov 1120
(R2). R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

721 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Para (3 Dengas) 1771,
Sadogura, 
geprägt unter der russischen Besetzung Moldawiens und
der Walachei während des türkisch-russischen Krieges,
hergestellt aus Kanonenbronze. 11,49 g.
Bitkin 1267 (R1); Brause-Mansfeld Tf. 32, 1 var.; Diakov
1119 (R2). R Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

722 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille 1768, 
von T. Iwanoff (vermutlich spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), auf die Grundsteinlegung der St. Isaaks-
Kathedrale in St. Petersburg. Gekröntes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel und Andreasorden//Ansicht der
Kathedrale. 64,86 mm; 100,34 g.
Diakov 137.1 (dort in Silber). Sehr schön

Estimate:
75.00 €

723 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille 1770, 
von J. C. G. Jaeger, auf den Transport des Granitfelsens
für das Monument Peters I. Brustbild l. mit
Lorbeerkranz, umgelegtem Mantel und
Andreasorden//Ansicht des Felsens, der von vielen
Personen bearbeitet wird, umher zahlreiche
Zuschauer. 65,18 mm; 104,73 g.
Diakov 150.1 (R1). R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

724 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille 1772, 
von J. C. G. Jaeger und J. B. Gass (spätere Prägung um
1800), auf den Geheimrat Iwan Iwanowitsch Bjetskoi,
verliehen vom Senat. Büste des Geheimrats r. mit
umgelegtem Mantel und Orden//Das personifizierte
Rußland sitzt nach r. mit zwei Kindern neben einem
Obelisk, an dem ein Schild mit dem Monogramm des
Geheimrats angebracht ist, der von einem Genius
gehalten wird, darunter steht ein weiterer Genius mit
erhobener Linken, l. Elefant und Storch, im Hintergrund
das Institut für Erziehung in Moskau. 66,08 mm; 96,29 g.
Diakov 157.5. RR Feine Tönung, vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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725 Katharina II., 1762-1796. Bronzemedaille o. J. (um
1780), 
von G. C. Waechter und P. L. Vernier. Preismedaille der
Akademie der schönen Künste in St. Petersburg.
Gekröntes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Männliche Gestalt in langer Robe steht v. v.,
den Kopf nach r. gewandt, in der Rechten Palm- und
Lorbeerzweig, in der Linken Lorbeerkranz und Girlande,
umher am Boden liegen die Attribute der schönen
Künste: Malerei, Bildhauerei und Architektur. 52,37 mm;
63,16 g.
Diakov 129.4 (R2). RR Etwas berieben, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

726 Katharina II., 1762-1796. Silberjeton 1790, 
unsigniert, auf den Frieden von Värälä (Südostfinnland)
zwischen Schweden und Rußland am 3. August (nach
gregorianischem Kalender am 14. August). Olivenzweig
in Lorbeerkranz//Fünf Zeilen Schrift. 21,49 mm; 4,31 g.
Bitkin 1391 (R); Diakov 221.6 (R2). R Leicht berieben,
sehr schön

Estimate:
75.00 €

727 Katharina II., 1762-1796. Kreuzförmige Zinnmedaille
1790. 
unsigniert (spätere Prägung des 19. Jahrhunderts), auf
die Einnahme von Ismail am 11. Dezember 1790. 44,94 x
50,44 mm; 26,17 g.
Diakov 222.1. R Korrosionsspuren, vorzüglich

Kreuz und Medaille wurden von Kaiserin Katharina II.,
der Großen (1729-1796) mit Ukas vom 25. März 1791
gestiftet und an die Teilnehmer (Kreuz für die Offiziere,
Medaille für die Unteroffiziere und Mannschaften)
ausgegeben, die aktiv an der Erstürmung der
osmanischen Festung Ismail während des Russisch-
Türkischen Krieges von 1787 bis 1792 teilgenommen
hatten.

Estimate:
75.00 €

728 Katharina II., 1762-1796. Tragbare, kreuzförmige
Zinnmedaille 1794 (spätere Prägung des 19.
Jahrhunderts), 
auf die Einnahme von Prag. Vier Zeilen Schrift in ovaler
Einfassung//Drei Zeilen Schrift in ovaler Einfassung.
46,27 mm (ohne Trageöse); 21,83 g.
Diakov zu 235.1. Korrosionsspuren, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

729 Paul I., 1796-1801. Rubel 1798, St. Petersburg. 20,53 g.
Bitkin 32; Dav. 1688. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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730 Paul I., 1796-1801. 5 Kopeken 1798, St. Petersburg. 0,97
g. Bitkin 88. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

731 Paul I., 1796-1801. 5 Kopeken 1798, St. Petersburg. 0,97
g. Bitkin 88. Feine Patina, kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

732 Paul I., 1796-1801. 5 Kopeken 1798, St. Petersburg. 1,02
g. Bitkin 88. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

733 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1793/1796,
Ekaterinburg. 
17,65 g. Überprägt im Jahr 1797 im Auftrag von Zar Paul
I.
Bitkin 105; Diakov 743 (R2, dort unter Katharina II.). R
Überprägungsspuren, sehr schön

Estimate:
80.00 €

734 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1793, Ekaterinburg.
18,47 g. Bitkin 105; Diakov 743 (R2, dort unter Katharina
II.). Überprägungsspuren, min. Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
80.00 €

735 Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1793, Ekaterinburg.
16,42 g. Bitkin 105; Diakov 743 (R2, dort unter Katharina
II.). Überprägungsspuren, leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
75.00 €

736 Paul I., 1796-1801. Ku.-Kopeke 1797, Ekaterinburg. 9,78
g. Bitkin 119 (R). Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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737 Paul I., 1796-1801. Ku.-Denga 1799, Suzun (Kolyvan).
4,46 g. Bitkin 163 (R1). R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

738 Paul I., 1796-1801. Silberjeton o. J. (1797),  
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau. Gekröntes
Monogramm//Kreuz. 20,26 mm; 2,75 g.
Bitkin 230 (R); Diakov 243.11 (R1, dort mit größerem
Durchmesser). R Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

739 Alexander I., 1801-1825. 1/2 Rubel (Poltina) 1805, St.
Petersburg. 9,99 g. Bitkin 47 (R). Schön

Estimate:
100.00 €

740 Alexander I., 1801-1825. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1804,
St. Petersburg. 5,26 g. Bitkin 55 (R). R Gelocht, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

741 Alexander I., 1801-1825. 10 Kopeken 1804, St.
Petersburg. 2,02 g. Bitkin 64 (R). R Feine Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

742 Alexander I., 1801-1825. 1/2 Rubel (Poltina) 1810, St.
Petersburg. 9,86 g. Bitkin 80 (R). R Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

743 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1812,  St. Petersburg.
20,87 g. Bitkin 103; Dav. 281. Attraktives Exemplar, fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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744 Alexander I., 1801-1825. 1/2 Rubel (Poltina) 1810, St.
Petersburg. 9,99 g. Bitkin 141. R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

745 Alexander I., 1801-1825. 1/2 Rubel (Poltina) 1816, St.
Petersburg. 10,4 g. Bitkin 154 (R). RR Broschierspuren,
fast sehr schön

Estimate:
60.00 €

746 Alexander I., 1801-1825. 5 Kopeken 1811, St.
Petersburg. 
1,27 g. Bitkin 252 (R1). Dazu: 10 Kopeken 1823, St.
Petersburg. 1,96 g. Bitkin 242. 
2 Stück. R Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich und
fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

747 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1802,
Ekaterinburg. 46,63 g. Bitkin 283. Schrötlingsfehler, leicht
dezentriert, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

748 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1803,
Ekaterinburg. 49,35 g. Bitkin 287. Kl. Korrosionsspuren,
sonst vorzüglich

Estimate:
40.00 €

749 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1809,
Ekaterinburg. 55,8 g. Bitkin 299. Hübsche Patina, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

750 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1802,
Ekaterinburg. 19,14 g. Bitkin 307. Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €
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751 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1803,
Ekaterinburg. 21,63 g. Bitkin 308 (R1). R Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

752 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1810,
Ekaterinburg. 16,45 g. 
Ohne Krone über St. Georg.
Bitkin 344. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

753 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1825,
Ekaterinburg. 17,12 g. Bitkin 368. Kl. Reste von
Zaponlack, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

754 Alexander I., 1801-1825. Ku.-Kopeke 1825, Ekaterinburg.
7,42 g. Bitkin 389 (R1). R Min. Schrötlingsfehler am
Rand, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

755 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1806, Suzun
(Kolyvan). 63,65 g. Bitkin 419 (R). R Winz. Kratzer, etwas
Grünspan, sehr schön

Estimate:
40.00 €

756 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1806, Suzun
(Kolyvan). 54,02 g. Bitkin 419 (R). R Kl. Stempelfehler,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

757 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1807, Suzun
(Kolyvan). 44,74 g. Bitkin 421 (R). R Leichte
Bearbeitungsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

Page 130 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

758 Alexander I., 1801-1825. Ku.-Denga 1805, Suzun
(Kolyvan). 4,25 g. Bitkin 457 (R1). R Sehr schön

Estimate:
100.00 €

759 Alexander I., 1801-1825. Ku.-Poluschka 1804, Suzun
(Kolyvan). 2,52 g. Bitkin 467 (R1). R Korrodiert, Reste von
Zaponlack, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

760 Alexander I., 1801-1825. Ku.-Kopeke 1811, Suzun
(Kolyvan). 7,18 g. Bitkin 483 (R1). R Fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

761 Alexander I., 1801-1825. Ku.-Kopeke 1811, St.
Petersburg. 
6,49 g. Bitkin 589 (R). Dazu: Ku.-Denga 1811, Izhora. 3,59
g. Bitkin 622.
2 Stück. R Schön-sehr schön und sehr schön

Estimate:
60.00 €

762 Alexander I., 1801-1825. 5 Zlotych 1817, Warschau, für
Polen. 23,95 g. 
Dazu: 2 Zlote 1825, Warschau, für Polen.
Bitkin 826, 841. 2 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

763 Alexander I., 1801-1825. Silberjeton 1801, 
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau. Gekröntes
Monogramm, unten Palm- und Lorbeerzweig
gekreuzt//Drei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 22,63 mm; 4,71.
Bitkin 935 (R); Diakov 264.8 (R2). R Feine Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

764 Alexander I., 1801-1825. Silberjeton 1801, 
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau. Gekröntes
Monogramm, unten Palm- und Lorbeerzweig
gekreuzt//Drei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 22,85 mm; 5,41 g.
Bitkin 935 (R); Diakov 264.8 (R2). R Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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765 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1818, 
von H. F. Brandt, auf die Grundsteinlegung des
Siegesdenkmals auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam
mit König Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur
Erinnerung an die Siege über Napoléon I. Die Büsten von
Alexander I. und Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l.,
umher Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals,
umher die Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein
dreizeiliger Schriftkreis. 50,19 mm; 64,97 g.
Diakov 409.1 (R1); Lehnert 25; Marienb. 3794.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

766 Alexander I., 1801-1825. Vergoldete Bronzemedaille
1825, 
von A. Klepikow, auf seinen Tod. Büste r. mit
Lorbeerkranz, umher Schlangenring//Strahlendes
Gottesauge. 68,05 mm; 138,15 g.
Diakov 429.2. Kl. Randfehler, leicht berieben, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

767 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Rubel 1828, St. Petersburg.
6,49 g. Bitkin 3; Fb. 154; Schl. 27. GOLD.  Sehr schön

Estimate:
600.00 €

768 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1826,1828, und 1829, alle
Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 96 (R1); 106; 107. 3
Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

769 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1828, St. Petersburg.
20,63 g. Bitkin 106; Dav. 282. Kl. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

770 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1828, St. Petersburg.
20,66 g. Bitkin 106; Dav. 282. Leichte
Bearbeitungsspuren, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

771 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1829, St. Petersburg.
20,55 g. Bitkin 107; Dav. 282. Sehr schön

Estimate:
75.00 €
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772 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg.
20,61 g. Bitkin 108; Dav. 282. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

773 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg. 20,6
g. Bitkin 109; Dav. 282. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

774 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg.
20,66 g. Bitkin 109; Dav. 282. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

775 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1831, St. Petersburg. 
20,44 g. Mit offener "2" in der Rückseiteninschrift.
Bitkin 111 (R); Dav. 282. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

776 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1831, St. Petersburg. 
20,68 g. Mit offener "2" in der Rückseiteninschrift.
Bitkin 111 (R); Dav. 282. Kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

777 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1829, St.
Petersburg. 10,09 g. Bitkin 119. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

778 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1829, St. Petersburg.
5,02 g. Bitkin 128. Hübsche Patina, min. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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779 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1831, St. Petersburg.
4,77 g. Bitkin 131. Fast sehr schön

Estimate:
30.00 €

780 Nikolaus I., 1825-1855. 20 Kopeken 1826, St. Petersburg.
3,99 g. Bitkin 132. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

781 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1827, 1853, St.
Petersburg. 
1,10 g und 1,00 g.
Bitkin 150, 412. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

782 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1837, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 180; Dav. 283. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

783 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, St. Petersburg.
20,47 g. Bitkin 186; Dav. 283. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

784 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, St. Petersburg.
20,92 g. Bitkin 186; Dav. 283. Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

785 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58.
Bitkin 192; Dav. 283. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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786 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg.
21,01 g. Bitkin 192; Dav. 283. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

787 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg.
20,58 g. Bitkin 200; Dav. 283. Kräftige Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

788 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg.
20,39 g. Bitkin 208; Dav. 283. Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

789 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg.
20,71 g. Bitkin 208; Dav. 283. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

790 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1848, St. Petersburg.
20,61 g. Bitkin 218; Dav. 283. Hübsche  Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

791 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1849, St. Petersburg.
20,72 g. Bitkin 219; Dav. 283. Kl. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

792 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1849, St. Petersburg.
20,72 g. Bitkin 219; Dav. 283. Leichte
Bearbeitungsspuren am Randstab, winz. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €
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793 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1850,  St. Petersburg. 20,7
g. Bitkin 226; Dav. 283. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

794 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1850,  St. Petersburg.
20,81 g. Bitkin 226; Dav. 283. Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

795 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1850,  St. Petersburg.
20,65 g. Bitkin 226; Dav. 283. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

796 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1850,  St. Petersburg.
20,82 g. Bitkin 226; Dav. 283. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

797 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1852, St. Petersburg.
20,52 g. Bitkin 230 (R); Dav. 283. R Kl. Henkelspur, sehr
schön

Estimate:
80.00 €

798 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1854, St. Petersburg.
20,74 g. Bitkin 234; Dav. 283. Min. Randfehler, leicht
geglättet, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

799 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1833, St.
Petersburg. 10,14 g. 10,35 g. Bitkin 237 (R). R Schön-sehr
schön

Estimate:
75.00 €
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800 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1836, St.
Petersburg. 10,25 g. Bitkin 240. Kl. Tintenschrift im Feld
der Rückseite, sehr schön

Estimate:
75.00 €

801 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1837, St.
Petersburg. 9,98 g. Bitkin 241. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

802 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1839, alle
Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 243. 3 Stück. Leicht
gereinigt (1x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
120.00 €

803 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1842, alle
Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 247. 3 Stück. Winz.
Randfehler (1x), sehr schön

Estimate:
120.00 €

804 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1845, St.
Petersburg. 10,44 g. Bitkin 254. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

805 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1845, St.
Petersburg. Bitkin 254. 2 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

806 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1846, St.
Petersburg. 10,21 g. Bitkin 255. R Feine Patina, kl.
Tintenschrift im Feld der Rückseite, sehr schön

Estimate:
60.00 €
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807 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1837, St. Petersburg.
5,03 g. Bitkin 278. Winz. Probierspur am Rand, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

808 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1839, St. Petersburg.
5,25 g. Bitkin 282. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

809 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1851, St. Petersburg.
5,2 g. Bitkin 302. Herrliche Patina, min. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

810 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1851, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 63.
Bitkin 409. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

811 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1851, St. Petersburg.
1,01 g. Bitkin 409. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

812 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, Warschau. 20,55 g.
Bitkin 422; Dav. 283. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

813 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1844,  Warschau. 20,75 g.
Bitkin 423; Dav. 283. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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814 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, Warschau. 20,59 g.
Bitkin 425; Dav. 283. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

815 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1847, Warschau. 20,51 g.
Bitkin 428; Dav. 283. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

816 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1843,
Warschau. 10,29 g. Bitkin 433 (R). R Sehr schön

Estimate:
150.00 €

817 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1846, 1847,
1854, Warschau. 
Insgesamt 31,02 g.
Bitkin 437, 439, 440. 3 Stück. Min. Korrosionsspuren
(1x), fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
100.00 €

818 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1832,
Ekaterinburg. 47,32 g. Bitkin 461. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

819 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1833,
Ekaterinburg. 43,9 g. Bitkin 463. Min. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

820 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1833,
Ekaterinburg. 47,99 g. Bitkin 463. Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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821 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1837,
Ekaterinburg. 45,69 g. Bitkin 473. Min. Stempelfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

822 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1838,
Ekaterinburg. 43,31 g. Bitkin 475. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

823 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1831,
Ekaterinburg. 24,42 g. Bitkin 481. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

824 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1831,
Ekaterinburg. 21,6 g. Bitkin 482. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

825 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1831,
Ekaterinburg. 21,61 g. Bitkin 482. Attraktives Exemplar,
fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

826 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1836,
Ekaterinburg. 23,73 g. Bitkin 493. Min. Stempelfehler,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

827 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1836,
Ekaterinburg. 22,56 g. Bitkin 493. Feine Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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828 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1837,
Ekaterinburg. 19,81 g. Bitkin 495 (R1). R Kl. Randfehler,
sehr schön

Estimate:
60.00 €

829 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1837,
Ekaterinburg. 22,67 g. Bitkin 495 (R1). R Korrodiert, fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €

830 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1832, Ekaterinburg.
4,58 g. Bitkin 518. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

831 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1835, Ekaterinburg.
5,52 g. Bitkin 524. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

832 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Kopeken 1840,
Ekaterinburg. 30,65 g. Bitkin 535 (R2). RR Leichte
Korrosionsspuren, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

833 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Kopeken 1841,
Ekaterinburg. 29,97 g. Bitkin 539. Winz. Schrötlingsfehler
am Rand, leichte Korrosionsspuren, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

834 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Kopeken 1843,
Ekaterinburg. 32,07 g. Bitkin 542. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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835 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Kopeken 1844,
Ekaterinburg. 29,24 g. Bitkin 543. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

836 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1841,
Ekaterinburg. 16,87 g. Bitkin 550 (R1). RR Etwas
korrodiert, sehr schön

Estimate:
100.00 €

837 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1831, Suzun
(Kolyvan). 42,7 g. Bitkin 647 (R1). RR Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

838 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1833, Suzun
(Kolyvan). 38,52 g. Bitkin 657 (R). RR Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

839 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1838, Suzun
(Kolyvan). 41,58 g. Bitkin 661 (R1). R Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

840 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1839, Suzun
(Kolyvan). 47,72 g. Bitkin 663 (R1). R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

841 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1831, Suzun
(Kolyvan). 8,41 g. Bitkin 683. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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842 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1836, Suzun
(Kolyvan). 6,21 g. Bitkin 50. R Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

843 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1839, Suzun
(Kolyvan). 9,03 g. Bitkin 699. Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

844 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1831, Suzun
(Kolyvan). 3,62 g. Bitkin 701. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

845 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1833, Suzun
(Kolyvan). 4,65 g. Bitkin 705 (R1). R Etwas Belag, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

846 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1838, Suzun
(Kolyvan). 5,27 g. Bitkin 715. R Sehr schön

Estimate:
40.00 €

847 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-3 Kopeken 1846, Suzun
(Kolyvan). 29,54 g. Bitkin 733. Kl. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

848 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1847, Suzun
(Kolyvan). 15,91 g. Bitkin 753. Etwas Belag, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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849 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1843, Suzun
(Kolyvan). 7,25 g. Bitkin 763. R Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

850 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-1/2 Kopeke 1841, Izhora.
5,53 g. Bitkin 836. Sehr schön

Estimate:
30.00 €

851 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-1/2 Kopeke 1842, Izhora.
5,48 g. Bitkin 838. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

852 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-1/4 Kopeke 1840, Izhora.
2,58 g. Bitkin 841. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

853 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Denezhka 1853, Warschau.
2,45 g. Bitkin 875. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

854 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1834, St. Petersburg.
20,93 g. 
Denkmal für Alexander I.
Bitkin 894 (R); Dav. 285. R Kl. Kratzer und Randfehler,
sehr schön

Estimate:
300.00 €

855 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1830, St.
Petersburg. 
Novodel; 23,10 g. Mit glattem Rand.
Bitkin 924 (R2). R Kl. Reste von Zaponlack, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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856 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-Kopeke 1830, St. Petersburg. 
Probe; 4,48 g. Mit glattem Rand.
Bitkin 927 (R2). RR Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

857 Nikolaus I., 1825-1855. Silberjeton 1826, 
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau. Gekröntes
Monogramm//Zwei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 22,00 mm; 4,20 g.
Diakov 446.9. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

858 Nikolaus I., 1825-1855. Silberjeton 1826, 
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau. Gekröntes
Monogramm//Zwei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 22,00 mm; 4,24 g.
Diakov 446.9. Herrliche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

859 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1826, 
von J. A. Pingret. Suitenmedaille "Monachii", aus den
"Series Numismatica Universalis Virorum Illustrium",
verlegt von Durand. Brustbild Katharina II. l.//Acht Zeilen
Schrift. 41,51 mm; 41,40 g.
Diakov -. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

860 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1828, 
von H. Gube, Werkstatt Loos, Berlin, auf die
Kriegserklärung an die Türkei am 14. April. Büste r.//Die
personifizierte Religion überreicht dem Zaren ein
Schwert und ein Kreuz, zwischen ihnen auf dem Boden
ein Helm. 38,52 mm; 33,95 g.
Diakov 470.1. Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

861 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1828, 
von H. Gube, Werkstatt Loos, Berlin, auf die
Kriegserklärung an die Türkei am 14. April. Büste r.//Die
personifizierte Religion überreicht dem Zaren ein
Schwert und ein Kreuz, zwischen ihnen auf dem Boden
ein Helm. 38,56 mm; 23,12 g.
Diakov 470.2. R Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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862 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1854, 
von A. Facius, auf das 50jährige Wirken seiner
Schwester, Großherzogin Maria Pawlowna, in Sachsen.
Büste Maria Pawlownas r. mit Diadem//Sechs Zeilen
Schrift, umher Kranz aus Rosen, Lorbeerzweigen, Ähren
und Eichenlaub, oben Stern. 55,55 mm; 75,65 g.
Diakov 611.1 (R1); Frede 14; Slg. Merseb. 4041. Hübsche
Patina, Stiftloch im Rand, kl. Randfehler, sonst
vorzüglich-Stempelglanz

Maria Pawlowna wurde am 15. Februar 1786 als Tochter
von Paul I. und seiner Gemahlin Sophie Dorothea
Auguste Luise von Württemberg geboren. Sie heiratete
am 3. August 1804 den Großherzog Karl Friedrich von
Sachsen-Weimar-Eisenach und verstarb in der Nacht
vom 7. zum 8. Juli 1853.

Estimate:
40.00 €

863 Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1856, St.
Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 66.
Bitkin 63. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

864 Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1858, St.
Petersburg. 2,01 g. Bitkin 65. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

865 Alexander II., 1855-1881. 5 Kopeken 1856, St.
Petersburg. 1,05 g. Bitkin 67. Attraktives Exemplar, fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

866 Alexander II., 1855-1881. 5 Kopeken 1857, St.
Petersburg. 1,13 g. Bitkin 68 (R). R Winz. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

867 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1877, St. Petersburg.
20,74 g. Bitkin 90; Dav. 289. Min. Kratzer, winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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868 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1877, St. Petersburg.
20,69 g. Bitkin 90; Dav. 289. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

869 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1877, St. Petersburg.
20,58 g. Bitkin 90; Dav. 289. Winz. Randfehler und
Kratzer, sehr schön

Estimate:
50.00 €

870 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,65 g. 
Dazu: 5 Kopeken 1869.
Bitkin 92; Dav. 289. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich und
vorzüglich

Estimate:
80.00 €

871 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,64 g. Bitkin 92; Dav. 289. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

872 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1880, St. Petersburg.
20,76 g. Bitkin 94; Dav. 289. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

873 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1877, St.
Petersburg. 10,29 g. Bitkin 125. Hübsche Patina, winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

874 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1877, 1878, St.
Petersburg. 
5,14 g und 5,19 g.
Bitkin 154, 156. 2 Stück. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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875 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1880, St.
Petersburg. 5,22 g. Bitkin 158 (R). R Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

876 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1860, St.
Petersburg. 4,01 g. Bitkin 161. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

877 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1861, St.
Petersburg. 
4,10 g. Bitkin 288. Dazu: 15 Kopeken 1861, Paris oder
Straßburg. 3,02 g. Bitkin 290.
2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

878 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1860,
Ekaterinburg. 27,05 g. Bitkin 306. Sehr schön

Estimate:
20.00 €

879 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1861,
Ekaterinburg. Bitkin 307. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

880 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1864,
Ekaterinburg. 25,15 g. Bitkin 311. Hübsche Patina, min.
Stempelfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

881 Alexander II., 1855-1881. Ku.-3 Kopeken 1858,
Ekaterinburg. 15,64 g. Bitkin 320. Herrliche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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882 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Kopeke 1856,
Ekaterinburg. 4,61 g. Bitkin 350. Selten in dieser
Erhaltung. Attraktives Exemplar mit herrlicher Patina,
winz. Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

883 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Poluschka 1857,
Ekaterinburg. 1,28 g. Bitkin 379. Hübsche Patina, winz.
Prägeschwäche, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

884 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Denezhka 1859, Warschau.
2,46 g. Bitkin 490. Min. Schrötlingsfehler am Rand,
vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

885 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Denezhka 1859, Warschau.
2,5 g. Bitkin 490. Fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

886 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Poluschka 1861,
Warschau. 1,22 g. Bitkin 497 (R). R Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

887 Alexander II., 1855-1881. Ku.-5 Kopeken 1867, St.
Petersburg. 16,24 g. Bitkin 498 (R). R Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

888 Alexander II., 1855-1881. Ku.-3 Kopeken 1867, St.
Petersburg. 9,73 g. Bitkin 510 (R). R Hübsche Patina,
winz. Randfehler, sehr schön +

Estimate:
50.00 €
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889 Alexander II., 1855-1881. 10 Markkaa 1879, Helsinki, 
für Finnland. 3,22 g.
Bitkin 615; Fb. 4 (dort unter Finnland); Schl. 5 (dort unter
Finnland). GOLD. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

890 Alexander II., 1855-1881. Silberjeton 1856, 
auf seine Krönung. Gekröntes Monogramm//Krone über
zwei Zeilen Schrift, im Abschnitt Jahreszahl. 21,95 mm;
4,08 g.
Diakov 653.3. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

891 Alexander II., 1855-1881. Silberjeton 1856, 
unsigniert, auf seine Krönung in Moskau. Gekröntes
Monogramm//Zwei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 21,94 mm; 3,94 g.
Diakov 653.3. Herrliche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

892 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1861, 
von N. Kozin, auf die Bauernbefreiung. Alexander II.
steht v. v. und führt einen Bauern und einen Adligen
zusammen, die sich die Hand reichen, umher Symbole
der Landwirtschaft und Wissenschaft//Strahlendes
orthodoxes Kreuz. 68,44 mm; 144,71 g.
Diakov 702.1. Kl. Randfehler, fast vorzüglich

Am 19. Februar 1861 hob Zar Alexander II. in Rußland die
Leibeigenschaft der abwertend als "Muschiks"
bezeichneten Bauern auf - fast 50 Jahre später als dies in
Westeuropa geschehen war. Allerdings bedeutete dies
nicht automatisch die Freiheit für die Bauern, sondern
oftmals eine verschärfte wirtschaftliche Abhängigkeit
ohne entsprechenden rechtlichen Schutz. Diese
ungelöste soziale Frage war eine der Ursachen für den
Ausbruch der Oktoberrevolution.

Estimate:
100.00 €

893 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1862
(kyrillisch), 
unsigniert, von P. Brusnitsyn, auf die Einweihung des
Denkmals zur 1.000-Jahrfeier des russischen Reiches.
Zwei Medaillons mit den Brustbildern von Rurik und
Alexander II. einander gegenüber, oben strahlender
Stern, unten gekrönter Doppeladler//Ansicht des
Denkmals. 34,98 mm; 22,42 g.
Diakov 707.2 (R1). R Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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894 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1864, 
von Lea Ahlborn, auf die Loyalität der finnischen
Bevölkerung nach der polnischen Revolution und die
Volksversammlung von Porvoo. Büste r.//Fünf Zeilen
Schrift, dazwischen Abschnittslinie, umher Eichenkranz.
55,34 mm; 70,71 g.
Diakov 725.1. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

895 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1864, 
von Lea Ahlborn, auf die Loyalität der finnischen
Bevölkerung nach der polnischen Revolution und die
Volksversammlung von Porvoo. Büste r.//Fünf Zeilen
Schrift, dazwischen Abschnittslinie, umher Eichenkranz.
55,44 mm; 70,65 g.
Diakov 725.1. Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

896 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1873, 
von P. Mescheryyakov und A. Semenov, auf die
Einweihung des Denkmals für Katharina II. in St.
Petersburg. Gekröntes Brustbild Katharinas II. r. mit
umgelegtem Mantel, umher Lorbeer- und
Eichenzweig//Ansicht des Denkmals. 87,31 mm; 275,13
g.
Diakov 801.1. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

897 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1873, 
auf die Einweihung des Denkmals für Katharina II in St.
Petersburg. Büste r.//Büste der Zarin Katharina II. r.
35,26 mm; 26,09g.
Diakov 801.3. R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

898 Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1877, 
von V. Alexeev, auf den 100. Geburtstag von Alexander I.
Büste r. mit Lorbeerkranz//Fünf Zeilen Schrift, umher
Verzierungen. 62,95 mm; 104,08 g.
Diakov 836.2. Kl. Randfehler, min. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

899 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1885, St. Petersburg.
Bitkin 46; Dav. 289 (dort unter Alexander II.). 2 Stück.
Leicht berieben (1x), vergoldet (1x), 2 Stiftlöcher im
Rand, sehr schön

Estimate:
80.00 €

900 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1886, St. Petersburg.
19,69 g. Bitkin 60; Dav. 292. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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901 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1890, St. Petersburg.
19,48 g. Bitkin 73 (R); Dav. 292. R Schön

Estimate:
50.00 €

902 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1891, St. Petersburg.
19,94 g. Bitkin 74; Dav. 292. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
50.00 €

903 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1893, alle Münzstätte
St. Petersburg. Bitkin 77; Dav. 292. 3 Stück. Fast sehr
schön-sehr schön

Estimate:
120.00 €

904 Alexander III., 1881-1894. 50 Kopeken 1894,  St.
Petersburg. Bitkin 87. 3 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
120.00 €

905 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 4,99 g. Bitkin 97. Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

906 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 4,98 g. Bitkin 97. Sehr schön +

Estimate:
80.00 €

907 Alexander III., 1881-1894. Ku.-1/2 Kopeke 1892, St.
Petersburg. 1,54 g. Bitkin 201. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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908 Alexander III., 1881-1894. Ku.-1/2 Kopeke 1893, St.
Petersburg. 1,66 g. Bitkin 202. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

909 Alexander III., 1881-1894. Ku.-1/4 Kopeke 1885, St.
Petersburg. 0,81 g. Bitkin 208. Hübsche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

910 Alexander III., 1881-1894. 25 Penniä 1894, Helsinki, 
für Finnland. 13,31 g.
Bitkin 243 (R). R Winz. Kratzer, min. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

911 Alexander III., 1881-1894. Ku.-Penni 1884,  Helsinki, 
für Finnland. 1,27 g.
Bitkin 252 (R1). R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

912 Alexander III., 1881-1894. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille o. J., 
von A. Griliches. Büste r.//Schnurkreis, umher Schrift in
vierfachem Linienkreis. 29,58 mm; 14,81 g.
Diakov 896.6 (R2). R Min. berieben, winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

913 Alexander III., 1881-1894. Silbermedaille 1882, 
von L. Steinmann und A. Griliches, auf die panrussische
Ausstellung in Moskau. Kopf r.//Gekrönte weibliche
Gestalt in antikem Gewand sitzt fast v. v., den Kopf nach
l. gewandt, in der Linken Reichsapfel, im linken Arm, der
auf dem russischen Wappen lehnt, zwei Lorbeerzweige,
umher Symbole der Landwirtschaft, der Industrie, der
Wissenschaft und des Handels. 51,12 mm; 80,21 g.
Diakov 930.2 (R2). RR Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
1,000.00 €

914 Alexander III., 1881-1894. Bronzemedaille 1887, 
von L. Steinman, auf die Einweihung des Denkmals für
Alexander II. Ansicht des Denkmals//Sieben Zeilen
Schrift, oben strahlender Stern. 77,15 mm; 204,08 g.
Diakov 992.1. Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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915 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1898, St. Petersburg.
4,26 g. Bitkin 20; Fb. 180; Schl. 218. GOLD. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

916 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg.
19,93 g. Bitkin 39; Dav. 293. Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

917 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 55.
Bitkin 39; Dav. 293. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

918 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, St. Petersburg.
20,01 g. Bitkin 41; Dav. 293. Hübsche Patina, min.
Randfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

919 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, St. Petersburg. 20 g.
Bitkin 41; Dav. 293. Sehr schön/vorzüglich

Estimate:
75.00 €

920 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, alle Münzstätte St.
Petersburg. Bitkin  41; Dav. 293. 4 Stück. Fast sehr
schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

921 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58. 
Bitkin 43; Dav. 293. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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922 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, St. Petersburg. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU 58. 
Bitkin 43; Dav. 293. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

923 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1900, St. Petersburg.
19,76 g. Bitkin 51; Dav. 293. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

924 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1906,  St. Petersburg.
Bitkin 60 (R); Dav. 293. 2 Stück. R Bearbeitet (2x), schön-
sehr schön

Estimate:
150.00 €

925 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1907, St. Petersburg.
19,98 g. Bitkin 61; Dav. 293. Vorzüglich

Estimate:
300.00 €

926 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1907, alle Münzstätte St.
Petersburg. Bitkin 61; Dav. 293. 3 Stück.
Bearbeitungsspuren, (3x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
120.00 €

927 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
19,93 g. Bitkin 66; Dav. 293. Feine Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

928 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
19,93 g. Bitkin 66; Dav. 293. Vorzüglich

Estimate:
125.00 €
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929 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
20,04 g. Bitkin 66; Dav. 293. Min. Schrötlingsfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

930 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
19,97 g. Bitkin 66; Dav. 293. Fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

931 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1914, St. Petersburg.
19,97 g. Bitkin 69 (R); Dav. 293. Besserer Jahrgang.
Feiner Prägeglanz, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

932 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1915, St. Petersburg. 20 g.
Bitkin 70 (R); Dav. 293. Seltener Jahrgang. Fast
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

933 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1896, St.
Petersburg. 9,99 g. Bitkin 72. Min. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

934 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1910, St.
Petersburg. 9,92 g. Bitkin 89 (R). R Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

935 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1911, St.
Petersburg. 9,97 g. Bitkin 90. Feiner Prägeglanz,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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936 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1912, alle
Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 91. 3 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
120.00 €

937 Nikolaus II., 1894-1917. 20 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 3,61 g. Bitkin 119 (R1). RR Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

938 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 2,7 g. Bitkin 144 (R). R Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

939 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Kopeken 1901, St. Petersburg.
0,91 g. Bitkin 177 (R). R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

940 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1896, Paris. 10,05 g.
Bitkin 196. Herrliche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

941 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1899, Paris. 10,04 g.
Bitkin 200. Hübsche Patina, min Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

942 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, alle Münzstätte
Brüssel. Bitkin 204; Dav. 293. 4 Stück. Schön-fast sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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943 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, Brüssel. 19,97 g.
Bitkin 205; Dav. 293. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

944 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899,  Brüssel. Bitkin 205;
Dav. 293. 2 Stück. Sehr schön und fast sehr schön

Estimate:
80.00 €

945 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/2 Kopeke 1897, St.
Petersburg. 1,6 g. Bitkin 293. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

946 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-1/4 Kopeke 1896, 1898 und
1899, St. Petersburg. Bitkin 295, 297, 310. 3 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

947 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,02 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

948 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,93 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Dunkle Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

949 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,00 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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950 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,99 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

951 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, 
auf die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,97 g.
Bitkin 335; Dav. 298. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

952 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-10 Penniä 1910, Helsinki, für
Finnland. 13,18 g. Bitkin 433. Attraktives Exemplar mit
herrlicher Patina, min. Randfehler, fast Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

953 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-5 Penniä 1908, Helsinki, für
Finnland. 6,55 g. Bitkin 449. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

954 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-5 Penniä 1908, Helsinki, für
Finnland. 6,46 g. Bitkin 449. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

955 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-5 Penniä 1908, Helsinki, für
Finnland. 6,41 g. Bitkin 449. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

956 Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-Penni 1905, 1907, 1913 (2x),
1914, Helsinki, 
für Finnland.
Bitkin 466; 468; 473 (2x); 474. 5 Stück. Meist fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 159

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAISERREICH

957 Nikolaus II., 1894-1917. Silberne Verdienstmedaille o. J., 
unsigniert, von A. Vasyutinsky und M. Skudnov, verliehen
vom Ministerium für Landwirtschaft und
Staatseigentum. Die Büsten von Alexander III. und
Nikolaus II. nebeneinander l.//Sechs Zeilen Schrift,
umher Kranz, gebildet aus landwirtschaftlichen
Produkten. 50,59 mm; 62,65 g.
Diakov 1159.2 (R1). R Gestopftes Loch, sehr schön

Estimate:
100.00 €

958 Nikolaus II., 1894-1917. Silbermedaille o. J. (um 1894), 
unsigniert, von A. Vasyutinsky. Prämie des
Finanzministeriums, verliehen für Fleiß und Sorgfalt.
Kopf l.//Sieben Zeilen Schrift, umher Eichenkranz. 50,94
mm; 58,12 g.
Diakov 1143.1 (R2). Reste alter Vergoldung, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

959 Nikolaus II., 1894-1917. Silberjeton 1896, 
unsigniert, von M. Gabe, auf die Krönung des
Zarenpaares in Moskau. Die gekrönten Monogramme
des Zarenpaares//Zwei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 25,19 mm; 7,43 g.
Diakov 1206.3 (R3). Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

960 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille 1896, 
von E. Wikström und C. Jahn, auf das 50jährige Jubiläum
der finnischen Gesellschaft für Kunst. Büste des
Protektors, Alexander III., r.//Geflügelte weibliche
Gestalt mit Harfe lehrt einem Knaben das Zeichnen, im
Hintergrund r. aufgehende Sonne in Landschaft. 47,49
mm; 54,93 g.
Diakov 1234.1. Feine Patina, min. Randfehler, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

961 Nikolaus II., 1894-1917. Tragbare, silberne
Verdienstmedaille 1901,  
unsigniert, von M. Gabe und Klenov, verliehen an die
Teilnehmer des Feldzugs in China gegen die Rebellen.
Gekröntes Monogramm//1900-1901, umher Schrift,
unten gekreuzter Anker, Säbel und Gewehr. 27,93
mm; 12,63 g.
Diakov 1331.1 (R2). R Mit Originaltrageöse, hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

962 Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaille 1902, 
unsigniert, auf das 100jährige Bestehen des Pagenkorps.
Büste l.//Büste von Alexander I. r. 65,06 mm; 125,38 g.
Diakov 1366.1. R Winz. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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963 Nikolaus II., 1894-1917. Silbermedaille 1909,  
unsigniert. Auszeichnung für Lehrer zum 25jährigen
Jubiläum der Gemeindeschulen. Brustbilder von
Nikolaus II. und Alexander III. nebeneinander l. mit
umgelegten Mänteln//Aufgeschlagenes Buch, darüber
strahlendes, russisches Kreuz, zu den Seiten die
Jahreszahlen 1884 - 1909. 28,29 mm; 13,25 g.
Diakov 1475.1 (R2). Entfernte Trageöse, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

964 Sowjetunion, 1917-1991. 2 Kopeken 1924, 
mit glattem Rand. 6,62 g.
Yeo. 77. R Sehr schön

Estimate:
40.00 €

965 Sowjetunion, 1917-1991. 15 Kopeken 1971. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 65.
Fedorin 139. Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

966

ex 966

Sowjetunion, 1917-1991. Kursmünzensatz 1977, 
bestehend aus 1 Rubel, 50 Kopeken, 20 Kopeken, 15
Kopeken, 10 Kopeken, 5 Kopeken, 3 Kopeken, 2 Kopeken
und 1 Kopeke. Alle Münzstätte Leningrad.
K./M. 126 a, 127 a, 128 a, 129 a, 130, 131, 132, 133 a.2,
134 a.2 . Polierte Platte

Estimate:
30.00 €

967 Sowjetunion, 1917-1991. 150 Rubel Platin 1979,
Leningrad. Olympiade in Moskau 1980 - Alt-olympisches
Wagenrennen. 15,55 g fein. Fb. 185; Schl. 319. PLATIN.
Min. berührt, polierte Platte (PROOF)

Estimate:
400.00 €

968 Sowjetunion, 1917-1991. 150 Rubel Platin 1980,
Leningrad. Olympiade in Moskau 1980 - Läufer der
Antike. 15,55 g fein. Fb. 186; Schl. 321. PLATIN. Etwas
Belag, min. berührt, polierte Platte (PROOF)

Estimate:
400.00 €

969 Sowjetunion, 1917-1991. 25 Rubel 1989, Leningrad. Ivan
III. 31,10 g fein. Fb. 200; Schl. 329. PALLADIUM. Polierte
Platte

Estimate:
400.00 €
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970 Sowjetunion, 1917-1991. 25 Rubel 1990, Leningrad.
Peter der Große. 31,10 g fein. Fb. 206 a; Schl. 333.
PALLADIUM. Polierte Platte

Estimate:
400.00 €

971 Sowjetunion, 1917-1991. 10 Rubel 1991,  Leningrad.
Russisches Ballett. 15,55 g fein. Fb. B9; Schl. 343.
PALLADIUM. In Originaletui. Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

972 Sowjetunion, 1917-1991. 25 Rubel 1991, Leningrad.
Russisches Ballett. 31,10 g fein. Fb. B 8; Schl. 341.
PALLADIUM. In Originaletui. Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

973 Sowjetunion, 1917-1991. 5 Rubel 1991, Leningrad.
Russisches Ballett. 7,78 g fein. Fb. B10; Schl. 340.
PALLADIUM. In Originaletui. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

974 Sowjetunion, 1917-1991. Tragbare Silbermedaille o. J., 
unsigniert, verliehen an Partisanen. Die Brustbilder von
Lenin und Stalin nebeneinander l.//Drei Zeilen Schrift
unter Hammer und Sichel. 32,23 mm; 22,04 g.
RR Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
200.00 €

975 Republik seit 1992. 50 Kopeken o. J. 
Fehlprägung mit dem Stempel der Rückseite auf beiden
Seiten. 19,41 mm; 2,78 g.
K./M. zu 603. R Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

976 Republik seit 1992. Rubel o. J. 
Fehlprägung mit dem Stempel des 1-Rubel-Stücks
auf der Voder- und dem Stempel des 50-Kopeken-Stücks
auf der Rückseite. 20,54 mm; 3,12 g.
K./M. zu 833/zu 603. R Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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977 Republik seit 1992. Rubel o. J. 
Fehlprägung mit dem Stempel der Rückseite auf beiden
Seiten. 20,60 mm; 3,05 g.
K./M. zu 833. R Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

978 Republik seit 1992. 25 Rubel 1993, St. Petersburg.
Porträt von Modest P. Mussorgskij. 31,10 g fein. Fb. 230;
Schl. 378. PALLADIUM. Polierte Platte

Estimate:
400.00 €

979 Republik seit 1992. 25 Rubel 1994, St. Petersburg. Ikone
"Die Dreifaltigkeit" von Andrej Rublew, um 1360-1430.
31,10 g fein. Fb. 243; Schl. 409. PALLADIUM. Polierte
Platte

Estimate:
400.00 €

980 Republik seit 1992. 50 Kopeken 2012. 
Fehlprägung mit dem Stempel der Voderseite auf beiden
Seiten. 19,41 mm; 2,73 g.
K./M. zu 603. R Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

981 Republik seit 1992. Rubel 2015. 
Fehlprägung mit dem Stempel des 1-Rubel-Stücks
auf der Voder- und dem Stempel des 50-Kopeken-Stücks
auf der Rückseite. 20,50 mm; 3,09 g.
K./M. zu 833/zu 603. R Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

982 Lot. 25 Kopeken 1846, 1849, 1858 und 1859, St.
Petersburg. 
Bitkin 293, 300; 56, 131. Dazu: 10 Groszy 1840,
Waschau, für Polen. Bitkin 1182.
5 Stück. Winz. Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

983 Bronzemedaille 1896, auf den Besuch von Zar Nikolaus
II. und Zarin Alexandra Feodorowna in Frankreich
(Diakov -); Bronzemedaille 1913, auf die 300-Jahrfeier
der Romanov-Dynastie (Diakov 1548.3); Bronzemedaille
o. J., auf die Verteidigung von Stalingrad.
3 Stück. Mit originaler Trageöse (3x). Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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984 Peter I., der Große, 1682-1725. Kleine Serie
von Medaillen, darunter Zinnmedaille 1709,
Tapferkeitsmedaille für Offiziere in der Schlacht bei
Poltawa am 28. Juni (nach gregorianischem Kalender am
8. Juli) und Bronzemedaille 1700, auf den Frieden von
Karlowitz.
5 Stück. Einseitig (1x), gelocht (2x), Trageöse (1x), sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

985 Peter I., der Große, 1682-1725. Grivna 1704 (2x), 1705
(kyrillisch),  alle Münzstätte Moskau, Roter Münzhof.
Bitkin 1097 (R), 1098, 1099; Diakov 149 (R1), 150 (R2),
215 (R1). 3 Stück. Alle gelocht, Bearbeitungsspuren (1x),
schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

986 Peter I., der Große, 1682-1725. 3 Kopeken (1 Altyn)
1704 (kyrillisch), alle Münzstätte Moskau, Roter
Münzhof. Bitkin 1156 ff. var.; Diakov 157 ff. var. 4 Stück.
R Gelocht (1x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

987 Peter II., 1727-1730. Ku.-Kopeke 1728 (4x), 1729, alle
Münzstätte Moskau, Münzhof Kadashevsky. Bitkin 186 ff.
(4x), 213 ff.; Diakov 5 ff. (4x), 1 ff. 5 Stück. Fast sehr
schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

988 Katharina I., 1725-1727. Kleines Konvolut von Ku.-5
Kopeken-Stücken von 1726 (1x) und 1727 (4x), alle
Münzstätte Moskau (Roter Münzhof, Naberezhny und
Kadashevsky).
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

989 Katharina I., 1725-1727. Ku.-5 Kopeken 1726, 1727 (2x).
Bitkin 236 ff. var., 272 ff. var. (2x). 3 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

990 Katharina II., 1762-1796. Eine komplette Serie von Ku.-5
Kopeken-Stücken, alle Münzstätte Anninskoye.
8 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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991 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1763 (2x), 1765
(2x), 1766, alle Münzstätte St. Petersburg. 5 Stück.
Schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

992 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1763, 1764,
1765, 1766, 1767, 1788, alle Münzstätte Moskau, Roter
Münzhof. 6 Stück. Zum Teil mit Überprägungsspuren,
meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

993 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1789, 1790,
1791, 1792, 1793, 1794 alle Münzstätte Moskau, Roter
Münzhof. 
(Bitkin 859; 860; 861; 862; 863, 864).
6 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
100.00 €

994

ex 994

Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1763 (7x), 1765
(2x), 1766 (2x), 1788, alle Münzstätte St.Petersburg. 12
Stück. Überprägungsspuren, schön-sehr schön

Estimate:
100.00 €

995 Alexander I., 1801-1825. Kleines Konvolut von 5-, 10-
und 20-Kopeken-Stücken von 1810 bis 1824, alle
Münzstätte St. Petersburg.
13 Stück. Gehenkelt (1x), schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

996 Alexander I., 1801-1825. Ku.-2 Kopeken 1802 (5x), 1803
(2x), alle Münzstätte Ekaterinburg. Bitkin 307 (5x), 308
(R1, 2x). 7 Stück. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

997

ex 997

Nikolaus I., 1825-1855. Ein Konvolut von Ku.-10
Kopeken-Stücken von 1831 bis 1839. Interessantes Lot,
bitte besichtigen.
27 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
500.00 €
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998

ex 998

Nikolaus I., 1825-1855. Ein Konvolut von Ku.-5 Kopeken-
Stücken von 1831 bis 1839.
31 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €

999 Nikolaus I., 1825-1855. Ein kleines Konvolut von 5-, 10-
und 20-Kopeken-Stücken von 1827 bis 1855, alle
Münzstätte St. Peterburg.
27 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
150.00 €

1000 Nikolaus I., 1825-1855. Ein kleines Konvolut von Ku.-3
Kopeken-Stücken von 1840 bis 1845 der Münzstätten
Ekaterinburg, Suzun (Kolyvan) und St. Petersburg.
16 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

1001 Nikolaus I., 1825-1855. Ein kleines Konvolut von Ku.-2-,
3- und 5-Kopeken-Stücken von 1851 bis 1853, alle
Münzstätte Ekaterinburg.
6 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1002 Nikolaus I., 1825-1855. Ein kleines Konvolut von Ku.-2
Kopeken-Stücken von 1840 bis 1847 der Münzstätten St.
Petersburg, Ekaterinburg und Suzun (Kolyvan).
8 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
60.00 €

1003 Nikolaus I., 1825-1855. Ein kleines Konvolut von Ku.-
Kopeken und Ku.-1/2 Kopeken-Stücken von 1840 bis
1842 der Münzstätten St. Petersburg, Ekaterinburg und
Suzun (Kolyvan).
13 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

1004 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1826 (2x),
1827 (2x), 1828 (nachgraviert), 1829, alle Münzstätte St.
Petersburg. Bitkin 113 (2x); 116 (2x); 118; 119. 6 Stück.
Nachgraviert (1x), fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
300.00 €
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1005 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1832, 1834, 1837, 1840,
1841,  alle Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 159; 161;
168; 190; 192. 5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
200.00 €

1006 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1848, 1850, 1853,
1854, 1855,  alle Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 295,
301, 308, 310, 311. 5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

1007 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1831, alle
Münzstätte Ekaterinburg. Bitkin 459. 4 Stück. Schön-sehr
schön

Estimate:
60.00 €

1008 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1833, 1837, 1838,
1839, Ekaterinburg und Suzun (Kolyvan). Bitkin 509, 510,
687 (R1), 699. 4 Stück. Min. Kratzer (1x), sehr schön

Estimate:
75.00 €

1009 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1851, 1852 (2x),
1853, Ekaterinburg. Bitkin 597, 598 (2x), 599. 4 Stück.
Schön (1x) und sehr schön (3x)

Estimate:
50.00 €

1010

ex 1010

Alexander II., 1855-1881. Ein Konvolut von Ku.-
5 Kopeken-Stücken von 1856 bis 1866,
alle Münzstätte Ekaterinburg.
22 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
200.00 €

1011 Alexander II., 1855-1881. Ein kleines Konvolut von 5-,
10-, 15- und 20-Kopeken-Stücken, alle Münzstätte St.
Petersburg.
70 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

1012

ex 1012

Alexander II., 1855-1881. Ein kleines
Konvolut von Kupfermünzen, von der Ku.-2 Kopeke bis
zur Ku.-5 Kopeke der Münzstätten St. Petersburg und
Ekaterienburg.
18 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

1013 Alexander II., 1855-1881. Ein kleines Konvolut von
Kupfermünzen, von der Ku.- 1/4 Kopeke bis zur Ku.-3
Kopeke.
61 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1014 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1877, 1878
(3x), alle Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 90; 92 (3x). 4
Stück. Etwas berieben (2x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
175.00 €

1015 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1857, 1858, 1860,
alle Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 55, 56, 134. 3
Stück. Vorzüglich (1x) und sehr schön-vorzüglich (2x)

Estimate:
50.00 €

1016 Alexander III., 1881-1894. Ein kleines Konvolut von 5-,
10-, 15- und 20-Kopeken-Stücken, alle Münzstätte St.
Petersburg und 25 Penniä, Helsinki, geprägt für Finnland.
30 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1017 Alexander III., 1881-1894. Kleines Konvolut von
Kupfermünzen, von der Ku.-1/4 Kopeke bis zur Ku.-3
Kopeke, alle Münzstätte St. Petersburg.
36 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
40.00 €

1018 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1892,  alle Münzstätte
St. Petersburg. Bitkin 75. 4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

1019 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Penniä 1914 Helsinki, für
Finnland (Bitkin 405); 50 Penniä 1916 Helsinki, für
Finnland (Bitkin 407) und 25 Penniä 1916 Helsinki, für
Finnland (Bitkin 421). Dazu zwei Ausgaben des
Bürgerkriegs (Kerenski Government Issue): 50 Penniä
1917 ohne Krone über dem Doppeladler (K./M. 20) und
25 Penniä 1917 ohne Krone über dem Doppeladler
(K./M. 19).
5 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €

1020 Nikolaus II., 1894-1917. Ein kleines Konvolut von
Kupfermünzen, von der Ku.-1/4 Kopeke bis zur Ku.-3
Kopeke, alle Münzstätte St. Petersburg.
92 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1021 Nikolaus II., 1894-1917. Ein kleines Konvolut von 5-, 10-
, 15- und 20-Kopeken-Stücken von 1895 bis 1916, alle
Münzstätte St. Petersburg.
72 Stück. Fast sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1022 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1895, alle
Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 71. 6 Stück. Schön-sehr
schön

Estimate:
180.00 €

1023 Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1895, 1896 (6x),
alle Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 95; 96 (6x). 7
Stück. Fast sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1024 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1896 (4x), 1897
(6x), 1899 (4x), alle Münzstätte Paris. Bitkin 196 (4x);
197(6x); 200(4x). 14 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

1025 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1896,  alle
Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 72. 6 Stück. Schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

1026 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1899, alle
Münzstätte St. Petersburg. Bitkin 76 (2x); 75 (5x). 7
Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1027

ex 1027

Sowjetunion, 1917-1991. Komplette Serie der silbernen
5- und 10 Rubel-Stücke, auf die Moskauer Olympiade
von 1980. Insgesamt 630,00 g Feinsilber. Dazu: 5x 1
Rubel in Kupfernickel, auf die Moskauer Olympiade
1980.
In Originalschatulle. Stempelfrisch

Estimate:
425.00 €

1028 Sowjetunion, 1917-1991. Eine kleine Sammlung von
Münzen des 20. Jahrhunderts, von der Ku.-1/2 Kopeke
bis zum 20 Kopeken-Stück. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
103 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

1029

ex 1029

Sowjetunion, 1917-1991. Ein Konvolut von Medaillen,
auf unterschiedliche Anlässe und Personen u.a. Stalin
und Lenin. Interessantes Lot.
10 Stück. Zaponiert (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1030 Republik seit 1992. 2 Rubel 1994 (3x) und 1 Rubel 1993.
4 Stück. Polierte Platte (Proof)

Estimate:
50.00 €

1031

ex 1031

Allgemein. Ein Konvolut von russischen Tropfkopeken.
Dazu: 4x Ku.-2 Kopeken von Paul I., sowie 3x Ku.-
Poluschka von Peter I.
42 Stück. Fast sehr schön-fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1032

ex 1032

Allgemein. Kleine Sammlung von russischen 3 Rubel-
Stücken, darunter auch bessere Typen.
24 Stück. Polierte Platte (Proof)

Estimate:
480.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

1033 Allgemein. Ein Konvolut von russischen Bronzejetons
und Medaillen des 19.-20. Jahrhunderts, auf
verschiedene Anlässe, darunter auch 3 silberne
Verdienstmedaillen sowie einige seltene Stücke.
42 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1034 Allgemein. Ein Konvolut von russischen Kupfermünzen
des 18. und 19. Jahrhunderts, von der Ku.-Poluschka bis
zur Ku.-5 Kopeke (Krim). Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
49 Stück. Fast sehr schön-schön

Estimate:
100.00 €

1035 Allgemein. Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846,
Warschau. Bitkin 419 (R1). Nikolaus II., 1894-1917. 20
Kopeken 1914, 1916; 15 Kopeken 1906, 1909, 1916; 10
Kopeken 1909, 1911, 1913, alle Münzstätte St.
Petersburg.
9 Stück. Leichte Korrosionsspuren (1x), sehr schön-fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1036 Allgemein. Ein Konvolut von russischen Kleinmünzen des
19. und 20. Jahrhunderts von 5 bis 20 Kopeken, u.a. 5
Kopeken 1862 (4x), 10 Kopeken 1946 Spitzbergen, Ku.-2
Kopeke 1895. Unterschiedlich erhalten.
37 Stück. Fast sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1037

ex 1037

Allgemein. Kleines Konvolut von russischen Kupfer-
Nickel Gedenkmünzen, von 1 Rubel bis 5 Rubel.
Interessantes Lot.
49 Stück. Stempelglanz und polierte Platte

Estimate:
60.00 €

1038 Allgemein. Ein kleines Konvolut von russischen Tropf-
Kopeken, u. a. aus Pskow und Novgorod, darunter auch
hübsche Erhaltungen, sowie bessere Typen.
Interessantes Lot, bitte besichtigen.
11 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › BUKHARA

1039 Abd  al-Ahad, 1886-1910. AV-Tilla 130(?) AH, Bukhara. 
4,54 g.
Album 3041. GOLD. Leicht gewellt, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › GEORGIEN

1040 Erekle II., 1762-1798. Ku.-Bisti 1796/1210 AH, Tiflis;
22,05 g. 
Variante mit floralem Ornament auf dem Revers.
Bennett 908 (R); Biktin 15 (RRR); Diakov 1209 (R1). R
Fast sehr schön/sehr schön

Bitte beachten Sie: Diese Münze unterliegt der
Vollbesteuerung.

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › KAUKASUS

1041 Armavir. Ku.-3 Rubel 1918. 
27,81 mm; 7,73 g.
Bitkin 7 (R). R Min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › RUSSIA › TABAKSDOSE

1042

ex 1042

Hölzerne Tabaksdose. 
Längsovale Form aus Edelholz, Maße: 79 x 137 x 30 mm.
148,86 g. Auf dem Deckel ist der gekrönte russische
Doppeladler mit Zepter und Reichsapfel aus Metall
eingelassen. Im Inneren befinden sich 7 Zigaretten der
Marke Paneckuú БАЯН.
RR Mit Riß auf der Vorderseite, sonst attraktive,
vorzügliche Arbeit

Estimate:
500.00 €

1043

ex 1043

Silberne Tabaksdose. 
Längsovale Form, Maße: 76 x 119 x 24 mm. 180,81
g. Auf dem Deckel ist in einer Kartusche, die von
Rankenwerk umgeben ist, die Szene eines von drei
Pferden gezogenen Schlittens ("Troika") mit drei
Passagieren dargestellt. Auf dem Bodenstück sind in
einer von Blätter- und Rankenwerk umgebenen
Kartusche die von einem Kranz umrankten Buchstaben N
und W zu sehen. Auf den Innenseiten der Tabaksdose
befinden sich mehrere Punzen.
R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SAN MARINO

1044 Republik. 5 Lire 1898 R, Rom. Dav. 302; Pagani 357.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

1045 Gustav II. Adolf, 1611-1632. Ku.-1/2 Öre 1627, Arboga. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung VF 20
BN.
Ahlström 164. R Sehr schön

Estimate:
250.00 €

1046 Karl XII., 1697-1718. 4 Mark 1700, Stockholm. Ahlström
42. Min. berieben, leicht korrodiert, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1047 Karl XII., 1697-1718. 5 Öre 1711,  Stockholm. 
Dazu: Estland. Narva, unter Schweden. Karl XI., 1660-
1697. 4 Öre 1671.
Ahlström 111, 4 c. 2 Stück. Fast vorzüglich und sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1048 Friedrich I., 1720-1751. Zwei bronzene Medaillensuiten
o. J. (1745), 
auf die schwedischen Könige Björn I. (Birka), um 830 (Nr.
1 der Suite) und König Christoph von Bayern, 1441-1448
(Nr. 36 der Suite).
2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1049 Gustav III., 1771-1792. Bronzemedaille 1778, 
von G. Ljungberger, auf die Taufe des Kronprinzen Gustav
Adolf. Uniformiertes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Der König tritt mit dem Kronprinzen auf dem
Arm an den Altar, umher stehen Repräsentanten der vier
Stände (Kirche, Adel, Bürger, Bauern). 57,18 mm; 82,96g.
Hildebrand II, S. 175, 49. Hübsche Bronzepatina,
vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

1050 Gustav III., 1771-1792. Riksdaler 1791, Stockholm.
Ahlström 53; Dav. 1736; SMH 5.9. Min. Kratzer, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1051 Gustav III., 1771-1792. Silbermedaille 1792, von J. J. G.
Stierle, auf seinen Tod. Brustbild in Uniform mit Schärpe
l.//Das personifizierte Schweden sitzt trauernd auf
Podest. 45,1 mm; 29,60 g.  Hildebrand 96. Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWEDEN › KÖNIGREICH

1052 Oskar I., 1844-1859. Riksdaler specie 1848, Stockholm.
Mit vertiefter Randschrift: 75/100 DELAR FINSILFVER
(Verzierung). Ahlström 29; Dav. 354; Hagander 686. Kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1053 Oskar II., 1872-1907. Silbermedaille 1876, 
von A. Lindberg, auf die Eröffnung der Freimaurer-
Großloge im Bååt-Palais in Stockholm. Kopf
l.//Gebäudeansicht. 55,91 mm; 75,78 g. 
Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1054 Oskar II., 1872-1907. 2 Kronen 1877, Stockholm.
Ahlström 45. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › BERN

1055 Stadt. Silberne Schulprämienmedaille o. J. (um 1820), 
unsigniert, sogenannter Schulpfenning. Gekröntes,
spitzes Wappen, darunter Lorbeerzweige, umher
mehrfacher Gerstenkornkreis//Halbrunder Bienenkorb
unter Baum, umschwärmt von Bienen, umher
mehrfacher Gerstenkornkreis. 35,24 mm; 15,07 g.
Schweizer Medaillen, Auktion Leu 40, Zürich 1986, Nr.
705. Sehr attraktives Exemplar mit prachtvoller Patina,
min. justiert, fast Stempelglanz

Als "Schulpfennige" werden seit 1726 ausgegebene
Prämienmedaillen des 18. Jahrhunderts von Bern
bezeichnet. Für die Prägung einer Seite wurden Stempel
von zeitgleich umlaufenden Münzen, beispielsweise im
Nominalwert von 30 Kreuzern (Halbgulden) oder 20
Kreuzern (5 Batzen), verwendet.

Estimate:
80.00 €

1056 Kanton. 5 Batzen 1810. D./T. 35. Vorzüglich Estimate:
40.00 €

1057 Kanton. 5 Konkordatsbatzen 1826, Bern. D./T. 37.
Vorzüglich +

Estimate:
40.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › URI

1058 Kanton. 4 Batzen 1811, Bern. D./T. 75. R Nur 3.510
Exemplare geprägt. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › WAADT

1059 Kanton. Silbermedaille 1883, 
von G. Bovy-Guggisberg, auf den 160. Jahrestag der
Hinrichtung von Jean Daniel Abraham Davel. Brustbild
l.//Drei Zeilen Schrift in Eichenkranz. 50,87 mm; 78,13 g.
Schweizer Medaillen 1418 (dort in Bronze).
In Silber selten. Herrliche Patina, winz. Randfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Jean Daniel Abram Davel (1669-1723) war seit 1712
Major der Waadtländer Milizen. Bei der Einführung
des "Consensus Helveticus" fühlte er sich angeblich von
Gott dazu berufen, sein Vaterland von der Herrschaft
Berns zu befreien. Am 31. März 1723 rückte er mit 500-
600 Soldaten in Lausanne ein und erläuterte dem
Stadtratf seinen Plan zur Befreiung des Waadtlandes.
Dieser berichtete den Vorfall nach Bern und Davel wurde
verhaftet. Am 24. April 1723 wurde er enthauptet. Im 19.
Jahrhundert wurde Davel zu einem Waadtländer
Volkshelden stilisiert, wie auch die vorliegende Medaille
zeigt.

Estimate:
100.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › WALLIS

1060 Silbermedaille 1807 (spätere Prägung), 
von B. Andrieu, auf die Fertigstellung der Simplonpaß-
Straße. Büste Napoléons r. mit Lorbeerkranz//Der
Berggott Simplon sitzt v. v. mit
übereinandergeschlagenen Beinen auf Felsen, unter ihm
Truppen, die über die neu erbaute Paß-Straße
marschieren. 40,84 mm; 40,54 g.
Schweizer Medaillen, Auktion Leu 43, Zürich 1987, Nr.
1466; Slg. Julius 1841. R Sehr attraktives Exemplar mit
feiner Patina, vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › ZUG

1061 Stadt. Dicken 1611. D./T. 1242 d. Leichte Kratzer, sehr
schön

Estimate:
60.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › ZÜRICH

1062 Stadt. Taler 1790. D./T. 431; Dav. 1799. Winz.
Stempelfehler, vorzüglich

Estimate:
300.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › EIDGENOSSENSCHAFT

1063 5 Franken 1874 B (mit Punkt nach dem Münzzeichen),
Brüssel. Dav. 376; Divo 47. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1064 1 Franken 1894 A, Paris. Divo 137. Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1065 20 Franken 1896 B, Bern. 5,81 g Feingold. Divo 148; Fb.
495; Schl. 19. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
175.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SWITZERLAND › LOTS

1066 Kleine Serie von 20-Franken-Gedenkmünzen 2008 bis
2009 zum Thema Bahn bzw. Bahnstrecken.
5 Stück. Polierte Platte

Estimate:
75.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › SERBIA

1067 Milan IV. Obrenowitsch, 1868-1882-1889. 5 Dinara
1879, Wien. 
Dav. 304. Dazu: 5 Dinara 1904, Wien. 100-Jahrfeier der
Karageorge-Dynastie. Dav. 305.
2 Stück. Kl. Bearbeitungsstelle (1x), bearbeitet (1x), fast
vorzüglich und sehr schön

Estimate:
125.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › SPAIN › KÖNIGREICH

1068 Carlos III., 1759-1788. 1/2 Escudo 1759 M-JP, Madrid.
1,76 g. Fb. 278. GOLD. Min. justiert, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1069 Carlos IV., 1788-1808. 2 Escudos 1807 M-FA, Madrid.
5,91 g Feingold. Calicó 350; Fb. 296; Schl. 43. GOLD.
Leichte Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1070 Alfonso XII., 1874-1885. Ku.-10 Centimos 1877 OM,
Barcelona. 
Geprägt von Oeschger Mesdach & Cía. (OM).
Calicó 67. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1071 Alfonso XIII., 1886-1931. 5 Pesetas 1888/1888 MP-M,
Madrid. Calicó 13; Dav. 342. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1072 Alfonso XIII., 1886-1931. 1 Peseta 1900(00), SMV,
Madrid. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung MS 61.
Calicó 44. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › BÖHMEN - MÄHREN

1073 Silbergußmedaille o. J. (um 1715), 
unsigniert, von Chr. Wermuth (?), auf den böhmischen
Reformator Johannes Hus. Brustbild von Hus r.//Hus auf
dem Scheiterhaufen. 41,25 mm; 21,77 g.
Brozatus 466; Doneb. 3453; Slg. Whiting 5 leicht var.
Leichte Bearbeitungsspuren und Fassungsspuren, fast
sehr schön

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › CZECHIA › TSCHECHOSLOWAKEI

1074 Republik. Dukat 1926, Kremnitz. 
St. Wenzel. 3,49 g.
Fb. 2; Schl. 17. GOLD. Kl. Druckstelle, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1075 Republik. 10 Dukaten 1929, Kremnitz. St. Wenzel. 34,41
g Feingold.  Fb. 4; Schl. 32. GOLD. Nur 1.564 Exemplare
geprägt. Mehrere kl. Randfehler, winz. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
1,500.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY

1076 Süleyman I., 1520-1566. Altin, 1520 (= 926 AH), Amid; 
3,41 g.
Damali 10-AD-A1d var.; Fb. 1var.; Pere 157 var. GOLD
Min. gewellt, leichte Prägeschwäche, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1077 Mahmud I., 1730-1754. Zeri Mahbub 1730/1731 (= 1143
AH), Islambol. 
2,58 g.
Damali 24-K-A-10d; Pere 562. GOLD. Leichte
Prägeschwächen, etwas gewellt, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1078 Mahmut II., 1808-1839. Neuer Rumi Altin, 1819 (= 1235
AH), 13. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul); 
2,40 g.
Pere -, vergl. 759 (dort 12. Regierungsjahr); Schl. 205.
GOLD. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1079 Mahmut II., 1808-1839. Neuer Rumi Altin, 1819 (= 1235
AH), 13. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul); 
2,40 g.
Pere -, vergl. 759 (dort 12. Regierungsjahr); Schl. 205.
GOLD. Leichte Prägeschwäche, sonst vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1080 Mahmut II., 1808-1839. Neuer Rumi Altin, 1820 (= 1236
AH), 14. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul); 
2,40 g.
Pere -, vergl. 759 (dort 12. Regierungsjahr); Schl. 206.
GOLD. Leichte Prägeschwächen, sonst vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › TURKEY

1081 Mahmut II., 1808-1839. Neuer Rumi Altin, 1820 (= 1236
AH), 14. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul); 
2,38 g.
Pere -, vergl. 759 (dort 12. Regierungsjahr); Schl. 206.
GOLD. Leichte Prägeschwäche, sonst vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1082 Abdul Mejid, 1839-1861. Zinnmedaille o. J. (1854), 
von L. J. Hart, auf den Krimkrieg. Brustbild Abdul Mejids
v. v. in Kranz aus acht Medaillons mit den Namen
alliierter Generäle//Nike sitzt r. auf einen Schild
gelehnt umgeben von Attributen des Sieges und schreibt
mit der Rechten auf eine Pyramide, im Hintergrund l.
Moschee. 71,97 mm; 151,67 g. Forrer II., S. 435.
R Von korrodierten Stempeln, vorzüglich

Den Krimkrieg führten Frankreich, Großbritannien und
die Türkei 1853-1856 gegen Rußland. Der Anlaß war ein
Ultimatum von Nikolaus I. an die Türkei, die russische
Schutzherrschaft über die orthodoxen Christen des
Osmanischen Reiches anzuerkennen. Das Ultimatum
wurde mit Unterstützung der Westmächte abgelehnt.
Auf das Einrücken des russischen Korps in die
Donaufürstentümer erklärte am 29.9.1853 die Türkei den
Krieg, die Westmächte folgten nach. Nach schweren
Kämpfen gab Rußland auf und beendete den Krieg. Im
Pariser Frieden verzichtete Rußland auf das Protektorat
über die Donaufürstentümer und die orthodoxen
Christen im Osmanischen Reich.

Estimate:
400.00 €

1083 Abdul Aziz, 1861-1876. 100 Piaster 1862/1863 (= 1279
AH), 3. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul). 
6,61 g Feingold.
Fb. 25; Schl. 382. GOLD. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1084 Mohammed V., 1909-1918. 100 Piaster, 1912 (= 1331
AH), 5. Regierungsjahr, Konstantinopel (Istanbul); 6,61 g
Feingold. Fb. 52; Schl. 666. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY

1085 Regentschaft des Reichsverwesers Miklós Horthy, 1920-
1944. 5 Pengö 1938. 
900. Todestag König Stephans I. Dazu: 5 Pengö 1939.
Dav. 126, 127; Huszar 2260, 2242. 2 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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EUROPEAN COINS AND MEDALS › HUNGARY › SIEBENBÜRGEN, FÜRSTEN

1086 Sigismund Bathory, 1581-1602. Dukat 1595 (Jahreszahl
im Stempel aus 1594 geändert) NB, Nagybánya. 3,45 g.
Fb. 297. GOLD. Leichte Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
200.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › EGYPT

1087 Abdul Aziz, 1861-1876. 5 Qirsh 1863 (= 1277 AH, 4.
Regierungsjahr), Misr. K./M. 253.1. RR Kl. Randfehler,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ETHIOPIA

1088 Haile Selassie, 1930-1936 und 1941-1974.
Silbermedaille 1930 (= 1923 EE), 
unsigniert, auf seine Krönung. Gekröntes Brustbild r. in
Krönungsornat//Gekrönter Löwe läuft l. mit Kreuzfahne.
40,29 mm; 32,86 g.
Gill S 43. Winz. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ARGENTINA

1089 Republik. 1 Peso 1882. K./M. 29. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

1090 Republik. 5 Pesos (1 Argentino) 1883. 7,26 g Feingold.
Fb. 14. GOLD. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ARGENTINA › LOTS

1091 Ku.-2 Centavos 1854 (K./M. 24); Ku.-4 Centavos 1854
(K./M. 25) und Buenos Aires. 5/10 Real 1827 (K./M. 3).
3 Stück. Fast sehr schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › AUSTRALIA

1092 George V, 1910-1936. Sovereign 1912 P, Perth. 
7,32 g Feingold.
Fb. 40; Schl. 586; Seaby 4001. GOLD. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › AUSTRALIA

1093 Elizabeth II. seit 1952. 50 Dollars 1988. 
Koala. 15,55 g Feingold.
Fb. B 21. PLATIN. In Originaletui. Polierte Platte

Estimate:
350.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BARBADOS

1094 George III von Großbritannien, 1760-1820. Ku.-
Halfpenny 1792. K./M. Tn 9. R Sehr schön

Estimate:
60.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BOLIVIA

1095 Republik. 4 Soles 1860, PTS-FJ, Potosi. K./M. 139. R
Probierspur am Rand, sehr schön +

Laut K./M. in VF 478,- $.

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › BRASILIA

1096 Johannes VI., 1818-1822. 960 Reis 1820 R, Rio de
Janeiro. K./M. 326.1. Kl. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1097 Pedro II., 1831-1889. 2.000 Reis 1855. K./M. 466. Leicht
justiert, schöne Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1098 Pedro II., 1831-1889. 500 Reis 1856. K./M. 464.
Prachtexemplar. Feine Patina, Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

Page 182 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


WORLD COINS AND MEDALS › CHILE › REPUBLIK

1099 1 Peso 1877 So, Santiago. K./M. 142.1. Fast vorzüglich Estimate:
40.00 €

1100 50 Pesos (5 Condores) 1926 So, Santiago. 9,15 g
Feingold. Fb. 55. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CHINA

1101 Provinz Hupeh. Ku.-10 Cash 1906. Yeo. 10j.3. Attraktives
Exemplar, vorzüglich +

Perle unter dem Drachenkopf mit vier Flammen, langer
inkuser Wirbel (swirl) auf Perle.

Estimate:
150.00 €

1102 Provinz Sze-Chuen. 1 Dollar o. J. (1898).  Dav. -; Kann
140; L./M. 345. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1103 Provinz Sze-Chuen. 1 Dollar Jahr 1 (1912). Dav. 202;
L./M. 366. RR Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1104 Republik. 1 Dollar Jahr 9 (1920). Yuan Shih-Kai. Dav. 225;
L./M. 77. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1105 Republik. 1 Dollar o. J. (1927), auf die Gründung der
Republik 1912. Sun Yat-Sen. Dav. 218; L./M. 49.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CHINA

1106 Volksrepublik. 50 Yuan 1990. XVI. Olympische
Winterspiele 1992 in Albertville. Eisschnellläufer. 155,31
g Feinsilber. K./M. 297. Mit Originalzertifikat. Polierte
Platte

Estimate:
100.00 €

1107 Volksrepublik. 50 Yuan 1991. XXV. Olympische
Sommerspiele 1992 in Barcelona. Drei Sprinterinnen.
155,31 g Feinsilber. K./M. 303. Polierte Platte

Estimate:
100.00 €

1108

ex 1108

Volksrepublik. 10 Yuan 1991 (2x), 
Frauenfußball Weltmeisterschaft.
2 Stück. In Originalschatulle mit Zertifikaten. Polierte
Platte

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › COSTA RICA

1109 Republik seit 1841. 2 Reales 1815 M-GJ, Madrid, 
von Spanien. Mit Gegenstempel Typ III (1845) von Costa
Rica. Vorderseite: Frauenkopf, darüber COSTA RICA,
darunter 2R; Rückseite: HABILITADA POR EL GOB Baum.
K./M. 41. R Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1110 Republik seit 1841. 2 Reales o. J., Potosi oder Peru 
von Bolivien. Mit Gegenstempel Typ V (1846) von Costa
Rica: Vorderseite: REPUB DE CENT DE AMER 1846
Aufgehende Sonne über drei Berggipfeln; Rückseite:
HABILITADA EN COSTA RICA J.B. Baum, zu den Seiten 2 -
R.
K./M. 54. RR Schön-sehr schön

Estimate:
250.00 €

1111 Republik seit 1841. Real 1849, San Jose. K./M. 66. Sehr
schön

Estimate:
25.00 €

1112 Republik seit 1841. Shilling 1846, London, 
von Großbritannien. Mit Gegenstempel Typ VI (1849-
1857) von Costa Rica auf der Vorderseite: HABILATADA
PO EL GOBIERNO Löwe schreitet l.
K./M. 94. R Münze fast sehr schön, Gegenstempel sehr
schön

Estimate:
200.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › ECUADOR

1113 Republik seit 1830. 4 Reales 1857 GJ, Quito. K./M. 37.
Schrötlingsriß, fast sehr schön

Die Initialen G. J. auf der Vorderseite stehen für den
Direktor der Münzstätte in Quito - William ("Guillermo")
Jameson (1796-1873). Jameson wurde in Edinburgh
(Schottland) geboren und studierte von 1814-
1818 Medizin am Royal College of Surgeons in
Edinburgh. Als Schiffsarzt unternahm er mehrere Reisen
nach Südamerika, bevor er 1826 nach Quito (Ecuador)
zog. Dort wurde er 1832 an der Universidad Central del
Ecuador zum Professor für Chemie und Botanik ernannt.
Sein Werk über die Pflanzen Ecuadors (Synopsis
Plantarum Aequatoriensium) erschien 1865 in zwei
Bänden, blieb jedoch unvollendet. 1869 kehrte er für drei
Jahre nach Edinburgh zurück, bevor er am 22. Juni 1873
in Quito verstarb. Von 1843 an war William Jameson
außerdem Leiter der Münzstätte von Quito (Casa de la
Moneda).

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › GABUN

1114 Republik seit 1960. 10.000 Francs 1969. Erste
Mondlandung. 31,50 g Feingold. Fb. 6. GOLD. Polierte
Platte, min. berieben

Estimate:
850.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › HAWAII

1115 Kalakaua, 1874-1891. 1 Dollar 1883, San Francisco. Dav.
430. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › HONDURAS

1116 Republik seit 1839. 4 Reales 1851 T-G, Yoro. K./M. 20 a.
Fast sehr schön

Estimate:
25.00 €

1117 Republik seit 1839. 1/4 Real 1872 A. 
Probe (Essai) in Aluminium; 1,02 g. Mit Riffelrand.
K./M. E2. R Leichte Korrosionsspuren, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › HONDURAS

1118 Republik seit 1839. Lot. 4 Reales 1953 T-G, Yoro (K./M.
20 c); 4 Reales 1954 T-G, Yoro (K./M. 20 c); 4 Reales 1955
T-G, Yoro (K./M. 20 c) und 8 Reales 1857 T-FL (K./M. 21
a).
4 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › INDIA › JODHPUR (MARWAR)

1119 Umaid Singh, 1918-1947. AV-Mohur o. J. 
10,94 g. Gemeinschaftsprägung mit Georg V. von
Großbritannien. Lingen J. 15.01.
GOLD. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › ISRAEL › PALÄSTINA

1120 Britische Verwaltung. 100 Mills 1931. K./M. 7. R Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › JAPAN

1121 Mutsuhito, 1867-1912. 1 Yen Jahr 25 Meiji Ära (1892),
Osaka. Dav. 274; Jacobs/Vermeule Q 21. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Frühere Ausgabe: Die Flamme überlappt vier Stacheln
(dabei ist die erste recht klein) und spätere Ausgabe: Die
Flamme überlappt drei Stacheln auf dem Schwanz des
Drachen.

Estimate:
60.00 €

1122 Hirohito, 1926-1989. 100.000 Yen 1986, auf sein
60jähriges Regierungsjubiläum. 19,98 g Feingold. Fb. 57.
GOLD. Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
600.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CANADA › FRANZÖSISCHE KOLONIEN

1123 Louis XV, 1715-1774. Ku.-9 Deniers 1721 H, La Rochelle.
Lecompte 191; Mazard 6. R Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › CANADA › COMMONWEALTH

1124 Elizabeth II seit 1952. 50 Dollars (1 Unze Platin) 1988.
Maple Leaf. 31,10 g fein. Fb. B10. PLATIN. Stempelglanz

Estimate:
700.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CANADA › LOTS

1125 1.) Token. Ku.-Penny 1813. TRADE & NAVIGATION. 33,76
mm; 18,67 g. Seaby (Token) 1641-3. 2.) Token. Ku.-1/2
Penny o. J. VICTORIA NOBIS EST. 28,05 mm; 8,21
g. Seaby (Token) 1595.
2 Stück. R Überprägungsspuren, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1126

ex 1126

Gedenkserie 12 x 25 Cent und 1 x 1 Dollar im
Originaletui und Zertifikat.  Canada 20 Dollars 2001
Transport Verkehr im Originaletui und Zertifikat. Dazu: 1
Rand Süd Afrika 1985.
3 Sets. Meist Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › COLUMBIA

1127 Carlos IV., 1788-1808. 4 Escudos 1798 P-JF, Popayan.
13,36 g. Calicó 235; Fb. 54; Schl. 777. GOLD. Sehr schön

Estimate:
350.00 €

1128 Republik Nueva Granada, 1837-1859. 16 Pesos 1841,
Bogota. 23,63 g Feingold. Fb. 74. GOLD. Sehr schön

Estimate:
650.00 €

1129 Vereinigte Staaten von Kolumbien, 1862-1886. 5
Decimos 1870, Popayan. K./M. 153.6. RR Fast sehr schön

Laut K./M. in F 350,- $.

Estimate:
150.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › COLUMBIA

1130 Republik ab 1886. 50 Centavos 1889, Bogotá. K./M.
186.1a. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › KOREA

1131 Yi Hyong (ab 1897 Kwang-Mu), 1864-1897-1907. Lot.
Fun Jahr 504 (= 1895), 5 Fun Jahr 505 (= 1896) und 1
Yang Jahr 2 (= 1898).
K./M. 1105, 1107, 1119. 3 Stück. R (1x) Sehr schön

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CUBA

1132 Republik seit 1902. 10 Pesos 1916. 15,05 g Feingold. Fb.
3. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
420.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › LIBANON

1133 Republik seit 1926. Lot. 25 Piaster 1936 (K./M. 7), 1/2
Piaster 1936 (K./M. 9). Dazu: Syrien. 25 Piaster 1936
(K./M. 73).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › LIBERIA

1134 Republik. 50 Cents 1906 H, Heaton (Birmingham). K./M.
9. R Nur 24.000 Stück geprägt. Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › MAROCCO

1135 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-10 Mazounas 1902
(= 1320 AH), Fez. 
Kleine Schrift (small letters) und Münzprägung (coin
alignment).
K./M. 17.3. RR Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MAROCCO

1136 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-10 Mazounas 1902
(= 1320 AH), Fez. 
Große Schrift (large letters) und Medaillenprägung
(medal alignment).
K./M. 17.3. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1137 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-5 Mazounas 1902
(= 1320 AH), Fez. K./M. 16.2. R Kl. Korrosionsspuren,
sehr schön

Estimate:
25.00 €

1138 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-2 Mazounas 1902
(= 1320 AH), Fez. 
Mit kleiner "2" in der Wertzahl.
K./M. 15.2. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1139 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-2 Mazounas 1902
(= 1320 AH), Fez. 
Mit großer "2" in der Wertzahl.
K./M. 15.2. R Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1140 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-Mazouna 1902 (=
1320), Fez. 
Münzprägung (coin alignment).
K./M. 14.2. RR Leicht korrodiert und etwas gewellt, sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1141 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-Mazouna 1902 (=
1320), Fez. 
Medaillenprägung (medal alignment).
K./M. 14.2. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1142 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-10 Mazounas 1903
(= 1321 AH), Fez. 
Mit schmaler "1" in der Wertzahl.
K./M. 17.3. R Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MAROCCO

1143 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-10 Mazounas 1903
(= 1321 AH), Fez. 
Mit breiter "1" in der Wertzahl.
K./M. 17.3. R Kl. Randfehler, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1144 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-5 Mazounas 1904
(= 1322 AH), Fez. K./M. 16.2. R Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1145 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-2 Mazounas 1904
(= 1322 AH), Fez. K./M. 15.2. RR Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1146 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-10 Mazounas 1905
(= 1323 AH), Fez. 
Mit großer Wertzahl "10" (large 10).
K./M. 17.3. R Probierspur am Rand, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1147 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-10 Mazounas 1905
(= 1323 AH), Fez. 
Mit kleiner Wertzahl "10" (small 10).
K./M. 17.3. R Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1148 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-2 Mazounas 1905
(= 1323 AH), Fez. 
Mit kleiner "2" in der Wertzahl.
K./M. 15.2. R Korrosionsspuren, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1149 Muley Abdul Aziz IV., 1894-1908. Ku.-2 Mazounas 1905
(= 1323 AH), Fez. 
Mit großer "2" in der Wertzahl.
K./M. 15.2. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO

1150 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1808 Mo-TH, Mexiko
City. Calicó 709; Grove 1631. Mit zahlreichen asiatischen
Gegenstempeln, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1151 Fernando VII., 1808-1821. 1 Real o. J. (1813), Mexiko
City. 
Unabhängigkeitskrieg. Amerikanischer Kongreß.
K./M. 216. RR Schön

Estimate:
40.00 €

1152 Republik, 1823-1864. 8 Reales 1840 OM, Zacatecas.
Grove 4536; K./M. 377.13. Hübsche Patina, winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1153 Republik, 1867-1905. 1 Peso 1871 Pi-O, San Luis Potosí.
Grove 6439; K./M. 408.7. R Sehr schön +

Estimate:
40.00 €

1154 Republik, 1867-1905. 8 Reales 1891 JS, Guadalajara. 
Grove 3183; K./M. 377.6. Dazu: 8 Reales 1887 FZ,
Zacatecas. Grove 4606; K./M. 377.13.
2 Stück. Fast vorzüglich und vorzüglich.

Estimate:
100.00 €

1155 Vereinigte Staaten seit 1905. 1 Peso 1908 Mo-GV,
Mexiko City. Grove 6353; K./M. 409.2. Feine Patina,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1156 Vereinigte Staaten seit 1905. 1 Peso 1910 Mexiko City. 
Caballito.
Grove 7520; K./M. 453. Sehr schön

Estimate:
20.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › MEXICO

1157 Vereinigte Staaten seit 1905. 2 Pesos 1945. 
Fb. 170 R. 1,50 g Feingold. Dazu: Miniaturprägung von
1865. 0,48 g.
2 Stück. GOLD. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › NEPAL › LOTS

1158

ex 1158

1/4 Mohar SE 1816 (= 1894), K./M. 642; 1/4 Mohar SE
1817 (= 1895), K./M. 642; 1/4 Mohar SE 1827 (= 1905),
K./M. 643; 1/4 Mohar VS 1970 (= 1913), K./M. 692; 1/2
Mohar SE 1817 (= 1895), K./M. 647; 1/2 Mohar SE 1827
(= 1905), K./M. 648; 1/2 Mohar VS 1968 (= 1911), K./M.
693; 1 Mohar SE 1826 (= 1904), K./M. 651.2; 1 Mohar SE
1828 (= 1906), K./M. 651.2; 1 Mohar SE 1829 (= 1907),
K./M. 651.2 und 2 Mohars SE 1833 (= 1911), K./M. 656 
11 Stück. Meist vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1159 20 Paisa VS 1995 (= 1938), K./M. 714; 50 Paisa VS 1999
(= 1942), K./M. 718; 50 Paisa VS 2000 (= 1943), K./M.
718; 50 Paisa VS 2001 (= 1944), K./M. 718; 1 Rupee VS
1992 (= 1935), K./M. 723; 1 Rupee VS 2007 (= 1950),
K./M. 726); Rupee VS 2008 (= 1951), K./M. 726 und
Rupee VS 2009 (= 1951), K./M. 726.
8 Stück. Selten in dieser Erhaltung. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1160 Königreich von Batgaon. Mohar NS 842 (= 1722), K./M.
108; Mohar SE 1804 (= 1882), K./M. 651.1; Mohar SE
1810 (= 1888), K./M. 651.1 und 1/2 Mohar SE 1827 (=
1905), K./M. 648.
4 Stück. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PANAMA

1161 Republik. Balboa 1934. K./M. 13. Kl. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › PARAGUAY

1162 Republik. Ku.-1/12 Real 1845, Asunción. K./M. 1.2. R
Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › PERU

1163 Fernando VII., 1808-1833. 8 Reales 1812 JP, Lima. 
Calicó 478. Dazu: Philippinen. Alfonso XIII., 1886-1931. 1
Peso 1897 SG-V, Madrid. Calicó 81 und Puerto Rico.
Alfonso XIII., 1886-1931. Peso (5 Pesetas) 1895 PG-V,
Madrid. Calicó 82.
3 Stück. Kl. Randfehler (1x), Graffiti (1x), leicht berieben
(1x), sehr schön

Estimate:
100.00 €

1164 Republik seit 1822. 8 Reales 1836 M-MT, Lima. K./M.
142.3. Kl. Kratzer im Rand, sehr schön

Estimate:
25.00 €

1165 Republik seit 1822. Silbermedaille 1838, 
unsigniert, auf die Siege des Generals Andrés de Santa
Cruz für die peruanisch-bolivianische Konföderation
(1836-1836). Büste r. auf Armaturen//Turm unter fünf
Sternen. 39,83 mm; 28,25 g.
Slg. Fonrobert 9235. R Feine Patina, gelocht, sehr schön

Andrés de Santa Cruz (*5.12.1792, La
Paz, † 25.09.1865, Saint-Nazaire) war ein bolivianischer
General und sowohl Präsident von Peru (1827) als auch
von Bolivien (1829-1839). Santa Cruz wurde in La Paz als
Sohn eines peruanischen Kreolen und einer Bolivianerin
geboren. Während seiner Jugend diente er in der
spanischen Armee, wo er zum Kommandeur der
Südküste und zum Militärkommandeur von Port
Chorrillos aufstieg. 1821 meldete er sich freiwillig bei der
Unabhängigkeitsarmee von José de San Martin, wo er
sich mehrfach im Kampf auszeichnete und schließlich
zum Generalstabschef befördert wurde. 1829 wurde er
sogar zum bolivianischen Präsidenten gewählt. Im Jahre
1835 kam er dem von Putschisten bedrohten
peruanischen Präsidenten zu Hilfe und nach dem Sieg
über die Aufständischen wurden Peru und
Bolivien kurzzeitig zur "Peruanisch-Bolivianischen
Konföderation" vereinigt. Chile und Argentinien erklärten
dem Staatenbündnis jedoch den Krieg und nach der
militärischen Niederlage zerfiel die Konföderation.
Andrés de Santa Cruz floh erst nach Ecuador und später
nach Frankreich, wo er 1865 starb.

Estimate:
50.00 €

1166 Republik seit 1822. 4 Reales 1854 MB, Lima. K./M.
151.3. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › PERU

1167 Republik seit 1822. 1 Sol 1891, TF, Lima. K./M. 196.24.
Leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1168 Republik seit 1822. 1 Sol 1892, TF, Lima. 
K./M. 196.24. Dazu: 1 Sol 1869 YB, Lima. K./M. 196.2.
2 Stück. Kl. Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich und
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1169 Republik seit 1822. Silbermedaille 1902, 
unsigniert. Medaille der "Asamblea Chalaca de Fiestas
Patrias" auf den 81. Jahrestag der Unabhängigkeit am
28. Juli 1821. Drei Zeilen Schrift unter
Lorbeerkranz//Drei Zeilen Schrift. 23,05 mm; 5,10 g.
RR Gelocht, vorzüglich

Chalaca (Callao) ist ein Stadtteil von Lima. 

Estimate:
25.00 €

1170 Republik seit 1822. 1 Sol 1924, Lima. 
Dazu: 1 Sol 1934, Lima.
K./M. 218.1, 218.2. 2 Stück. Kl. Bearbeitungsspur (1x), kl.
Schrötlingsfehler (1x), sehr schön und fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1171 Republik seit 1822. 1/2 Sol 1935, Lima. 
Variante ohne AP an den Enden der Schleife.
K./M. 216. Seltene Variante. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SARAWAK (Britische Kolonie im Norden von Borneo)

1172 Ku.-Cent 1863. 
James Brooke Rajah.
K./M. 3. R Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1173 Ku.-1/4 Cent 1863. K./M. 1. R Sehr schön-vorzüglich Estimate:
75.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › SAUDI ARABIA

1174 Abd Al-Aziz Bin Sa'ud, 1925-1953. Saudi Pound 1957 (=
1377 AH). 7,32 g Feingold. Fb. 2. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
175.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › SOUTH AFRICA

1175 Südafrikanische Republik. Silbermedaille 1900, 
von A. Scharff, auf die Bemühungen, Paul Krügers die
europäischen Staaten für sein Volk zu interessieren.
Brustbild Krügers l.//Eichenstamm mit Orangenzweig.
39,52 mm; 29,41 g.
Wurzbach 4781. R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › THAILAND

1176 Rama V. (Chulalongkorn), 1868-1910. Ku.-Satang RS 127
(=1908). K./M. 35. Selten in dieser Erhaltung.
Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Erstes Jahr dieser Prägungen.

Estimate:
40.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › URUGUAY

1177 Republik seit 1830. Ku.-20 Centesimos 1840. K./M. 2.1.
RR Nur 2.125 Stück geprägt. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

1178 Republik seit 1830. Ku.-40 Centesimos 1844. K./M. 3. R
Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1179 Republik seit 1830. Ku.-40 Centesimos 1857 D, Lyon. 
Dazu: Ku.-2 Centesimos 1869 A, Paris.
K./M. 10, 12. 2 Stück. Fast vorzüglich und vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › URUGUAY

1180 Republik seit 1830. 5 Pesos 1930.  100-Jahrfeier der
Republik. 7,77 g Feingold. Fb. 6. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › VENEZUELA

1181 Republik. 5 Venezolanos (25 Bolivares) 1875, Paris. 7,26
g Feingold. Fb. 4. GOLD. Winz. Randfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
220.00 €

1182 Republik. Gram 25 (5 Bolivares) 1911, Paris. K./M. 24.2.
Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
30.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

1183 Föderation. 1/2 Dollar 1807, Philadelphia. 
Draped Bust. Heraldic Eagle Reverse.
Yeo. 2015, S. 194. R Kl. Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

1184 Föderation. 1/2 Dollar 1839, Philadelphia. 
Liberty seated, drapery from elbow.
Yeo. 2015, S. 201. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1185 Föderation. 1 Dollar 1851, Philadelphia. Liberty. 1,50 g
Feingold. Fb. 84. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

1186 Föderation. Ku.-Token 1868. 
Präsidentschaftswahlkampf Ulysses S. Grant.
Uniformiertes Brustbild halbr.//Drei Zeilen Schrift über
vier Sternen und verbundenen Lorbeer- und
Eichenzweigen. 27,62 mm; 9,66 g.
R Gelocht, winz. Kratzer, sehr schön

Die Legende der Rückseite ("I propose to fight it out on
this line, if it takes all summer") nimmt Bezug auf eine
Depesche nach Washington, die Ulysses S. Grant als
General der Unionsarmee im Amerikanischen
Bürgerkrieg (1861-1865) während der Schlacht von
Spotsylvania Court House (8.-21. Mai 1864) am 11. Mai
1864 nach Washington sandte. In dieser Schlacht
erwartete die etwa 52.000 Mann starke konföderierte
Nord-Virginia-Armee unter dem Befehl von General
Robert E. Lee die etwa 100.000 Mann zählenden
Unionstruppen in einer mehr als 6 km langen
Verteidigungsstellung. Trotz hoher Verluste aus beiden
Seiten gelang es den Könföderierten Truppen nicht, den
Vormarsch der Potomac-Armee zur Hauptstadt der
Süddstaaten (Richmond/Virginia) aufzuhalten. Im Jahre
1868 gewann Ulysses S. Grant die
Präsidentschaftswahlen und wurde der 18. Präsident der
Vereinigten Staaten (1869-1877). Eine der größten
Herausforderungen seiner von Korruptionsskandalen
überschatteten Amtszeit war die Reconstruction - die
Wiedereingliederung der 1860/61 ausgetretenen
Südstaaten in die Union. Token wie der vorliegende
wurden von den Anhängern des jeweiligen Kandidaten
gelocht und an der Kleidung getragen.

Estimate:
50.00 €

1187 Föderation. Trade Dollar 1877 S, San Francisco. Yeo.
2015, S. 226. Min. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
280.00 €

1188 Föderation. 1 Morgan Dollar 1878 CC, Carson City. Yeo.
2015, S.227. Min. berieben, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1189 Föderation. 1/4 Dollar 1902, Philadelphia. Liberty.
Barber head type. Yeo. 2015, S. 171. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

1190

ex 1190

Föderation. Bronzeplakette 1904, 
von A. A. Weimann, auf die Weltausstellung in St. Louis.
Amerika schützt Liberty mit Sternenbanner//Adler über
Schrifttafel. 66,8 x 66,8 mm.
In Originaletui. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1191 Föderation. 5 Dollars 1906 D, Denver. Liberty. 7,52 g
Feingold. Mit Motto: "IN GOD WE TRUST". Fb. 147.
GOLD. Feine Goldpatina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1192 Föderation. 5 Dollars 1909 D, Denver. 
Indianer. 7,52 g Feingold.
Fb. 151; Yeo. 2016, S. 266. GOLD. Sehr schön

Estimate:
220.00 €

1193 Föderation. 10 Dollars 1914 D, Denver. Indianer. 15,05 g
Feingold. Mit Motto: "IN GOD WE TRUST".  Fb. 168; Yeo.
2016, S. 274. GOLD. Fast vorzüglich

Estimate:
400.00 €

1194 Föderation. 1/2 Dollar 1924. Huguenot-Walloon
Tercentenary. Yeo. 2015, S. 293. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1195 Föderation. 2 1/2 Dollars 1925 D, Denver. Indianer. 3,76
g Feingold. Fb. 121. GOLD. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1196 Föderation. 5 Dollars 1995 W, West Point, 
100 Jahre Nationale Bürgerkriegsgedenkstätte
Gettysburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 69. 3,11 g Feingold.
Fb. 207. GOLD. Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA

1197 Föderation. 10 Dollars 2003 W, West Point. 
Gebrüder Wright. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS69. 7,78 g Feingold.
Fb. 219. GOLD. Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › UNITED STATES OF AMERICA › LOTS

1198

ex 1198

Kleine Serie von Gedenkmünzen, u. a. Gedenkdollar
auf Jackie Robinson 1997 (im Original Etui mit Zertifikat);
Half-Dollar Pilgrim Tercentenar 1920 (MS 63); Half-Cent
1832; 4x 25 Cent Clad 2014 (PF 49 ULTRA CAMEO); 1
Dollar Freedom 1994 (PR 69DCAM); 6x Sets mit
verschiedenen amerikanischen Kleinmünzen (insg. 28
Stück).
22 Stück und 6 Sets. Stempelglanz bis polierte Platte

Estimate:
100.00 €

1199

ex 1199

1 Morgan Dollar 1880 S (3x), 1881 O, 1884 O (3x), 1885
O, 1887 (2x), 1889. Liberty Dollar 1923 (3x). Yeo. 2016, S.
228 f.
14 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1200 Föderation. Dollar 1881 S, San Francisco; 1881 O, 1899
O (2x) und 1900 O, New Orleans; 1879, 1887, 1888,
1898, 1921 und 1922, Philadelphia. Liberty Head (1x)
and Morgan Type (10x), davon 8 Stück in US-
Plastikholder der ANACS mit den Bewertungen MS 61
(1x), MS 63 (6x) und MS 64 (1x). Yeo. 2015, S. 228-231;
Dazu: 1/2 Dollar 1942, Philadelphia. Liberty Walking.
Yeo. 2015, S. 209 und 1/2 Dollar 1962 D, Denver.
Franklyn. Yeo. 2015, S. 211.
13 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

WORLD COINS AND MEDALS › CENTRAL AMERICAN REPUBLIC

1201 Republik seit 1823. 8 Reales 1825 NG-M, Guatemala.
K./M. 4. R Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

1202 Ferdinand I., 1522-1558-1564. Guldentaler (60 Kreuzer)
1561, Hall. Dav. 33; M./T. 139; Voglh. 57. Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €

1203 Maximilian II., 1564-1576. Reichstaler 1576, Kuttenberg.
Dav. 8056; Dietiker 244; Voglh. 68. Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Estimate:
250.00 €

1204 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J.,
Ensisheim. Dav. 8092; Voglh. 84 Var. 7 var. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1205 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J.,
Ensisheim. Dav. 8092; Voglh. 84 Var. 7 var. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1206 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J.,
Ensisheim. Dav. 8091; M./T. 561 leicht var.; Voglh. 84/1
leicht var. Leichte Bearbeitungsspuren am Rand, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1207 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097; Voglh. 87 Var. 4 var. Min justiert, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1208 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1585, Joachimstal.
Dav. 8076; Dietiker 373; Voglh. 98 I. Sehr schön

Estimate:
250.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

1209 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1603, Ensisheim. Dav.
3033; Voglh. 95 II. Hübsche Patina, Stempelfehler,
Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1210 Rudolf II., 1576-1612. Reichstaler 1610, Ensisheim. Dav.
3035; Voglh. 95 IX. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1211 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1617, Hall. Dav. 3323 C; M./T. 415 var.;
Voglh. 122 XII. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1212 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1618, Hall. Dav. 3324; Voglh. 122 XIII.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1213 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1618, Hall. Dav. 3324; M./T. 416 var.;
Voglh. 122 XIII. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1214 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1621,
Ensisheim. Dav. 3169; Voglh. 131 I var. Feine Patina, sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1215 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624 HM, St.
Veit. Dav. 3123; Voglh. 153 V. R Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

1216 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1624,
Joachimstal. Münzmeister Gregor Steinmüller. Dav. 3141;
Dietiker 724; Halacka 838; Voglh. 138 II. Hübsche Patina,
sehr schön

Estimate:
150.00 €

1217 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1625, Graz.
Dav. 3106; Voglh. 134 V. Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1218 Ferdinand II., 1592-1618-1637. Reichstaler 1625,
Joachimstal. Dav. 3141; Dietiker 724; Voglh. 138 II. Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1219 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1623,
Ensisheim. Dav. 3345; Voglh. 174 III var. Kl. Zainende,
Rand leicht bearbeitet, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1220 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Posthume Prägung. Dav. 3338; Voglh. 183 IV. Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1221 Ferdinand III., 1625-1637-1657. Reichstaler 1638, Graz.
Dav. 3185; Voglh. 192 I. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1222 Ferdinand III., 1625-1637-1657. Reichstaler 1638 HGP,
St. Veit. Dav. 3192; Voglh. 205 I. Sehr schön

Estimate:
200.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › HOLY ROMAN EMPIRE

1223 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1664 AC, Wien.
Herinek 924. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1224 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1664 AC, Wien. 
Dazu: 1/4 Reichstaler 1698 KB, Kremnitz.
Herinek 924, 888. 2 Stück. Winz. Zainende (1x), min.
Fassungsspuren (1x), vorzüglich-Stempelglanz und sehr
schön +

Estimate:
40.00 €

1225 Leopold I., 1657-1705. Doppelter Reichstaler o. J. (ca.
1670), Hall. 
56,76 g.
Dav. 3247; M./T. 708. Leicht berieben, sehr schön +

Estimate:
600.00 €

1226 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1671, Wien. Dav.
3226; Voglh. 234 III. Kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1227 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1676, Preßburg.
Herinek 1101. Herrliche Patina, min. Schrötlingsfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1228 Leopold I., 1657-1705. 15 Kreuzer 1681 KB, Kremnitz.
Herinek 1048. 2 Stück. Kratzer (1x), sehr schön

Estimate:
40.00 €

1229 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1682, Hall. Dav. 3241;
Voglh. 221 II. Kl. Kratzer, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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1230 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1691 KB, Kremnitz. 
Dav. 3260; Voglh. 225 IV. Dazu: Reichstaler 1693 KB,
Kremnitz. Dav. 3263; Voglh. 225 V.
2 Stück. Leichte Bearbeitungsspuren im Rand (2x), sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1231 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1691 KB, Kremnitz.
Dav. 3261; Voglh. 225 IV var. Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
80.00 €

1232 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1692 KB, Kremnitz.
Dav. 3262; Voglh. 225 V. Min. Bearbeitungsspuren im
Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1233 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1693, Hall. Dav. 3243;
M./T. 749; Voglh. 221 IV. var. Leicht korrodiert, kl.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1234 Leopold I., 1657-1705. 1/4 Reichstaler 1694 KB,
Kremnitz. Herinek 885. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1235 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695 GE, Prag.
Münzmeister Gregor Egerer. Dav. 3279; Dietiker 903. R
Kl. Stempelfehler, sehr schön

Estimate:
250.00 €

1236 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695, Wien. Dav.
3229; Voglh. 234 V. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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1237 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695, Hall. Dav. 3245;
Voglh. 221 VI. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1238 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695, Hall. Dav. 3245;
M./T. 754; Voglh. 221 VI. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1239 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695 KB, Kremnitz.
Dav. 3264; Voglh. 225 VI. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1240 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1698, Hall. Dav. 3245;
M./T. 756; Voglh. 221 VI. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1241 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1699 (Jahreszahl im
Stempel aus 1698 geändert), Hall. Dav. 3245; M./T. 757;
Voglh. 221 VI. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1242 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1700 KB,
Kremnitz. Herinek 850. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1243 Leopold I., 1657-1705. 1/4 Reichstaler 1701 Kremnitz.
Herinek 892. Sehr schön

Estimate:
30.00 €
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1244 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1702 KB,
Kremnitz. Herinek 852. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1245 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1703, Wien. Dav.
1001; Voglh. 234 VIII. Leichte Bearbeitungsspuren sowie
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1246 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1703 KB,
Kremnitz. Herinek 854. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1247 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1704, Wien. Dav.
1001; Voglh. 234 VIII. Felder geglättet, kl. Henkelspur,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1248 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1698 KB,
Kremnitz. Herinek 848. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1249 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1707, Wien. Dav. 1013;
Voglh. 251 I. Herrliche Patina, winz. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1250 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1711, Hall. Dav. 1018;
Voglh. 245 II. Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler,
fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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1251 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1711, Hall. Dav. 1018;
Voglh. 245 II. Hübsche Patina, winz. Schrötlingsfehler,
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1252 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1711, Hall. Dav. 1018;
Voglh. 245 I. Winz. Probierspur am Rand, kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1253 Karl VI., 1711-1740. Doppelter Reichstaler o. J., Hall. 
57,51 g.
Dav. 1049; M./T. 865. Herrliche Patina, min.
Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich

Estimate:
750.00 €

1254 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1713, Hall. Dav. 1050;
Voglh. 259 I. Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Die Reichstaler von 1713 aus Hall tragen noch das
Brustbild Josefs I.

Estimate:
150.00 €

1255 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1713, Graz. Dav. 1039;
Voglh. 258 I. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1256 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1717, Wien. Dav. 1035;
Voglh. 267 I var. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1257 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1718, Prag. Dav. 1075 A;
Dietiker 1008 var.; Halacka 1799; Voglh. 262 X. Mit
verzierter Trageöse, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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1258 Karl VI., 1711-1740. 1/2 Reichstaler 1718 KB, Kremnitz.
Herinek 535. Attraktives Exemplar, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1259 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1719, Hall. Dav. 1053;
Voglh. 259 II var. Etwas Belag, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1260 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1721, Hall. Dav. 1053;
Voglh. 259 II. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1261 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1730, Hall. Dav. 1055;
Voglh. 259 V. Etwas berieben, Felder im Feld der
Vorderseite geglättet, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1262 Karl VI., 1711-1740. 15 Kreuzer 1732, Prag. Herinek 639
var. Sehr schön +

Estimate:
30.00 €

1263 Karl VI., 1711-1740. 1/2 Reichstaler 1733 KB, Kremnitz.
Herinek 550. RR Überprägungsspuren, fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1264 Karl VI., 1711-1740. 1/2 Reichstaler 1735 KB, Kremnitz.
Herinek 552. Rand bearbeitet, sehr schön

Estimate:
40.00 €
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1265 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1737, Hall. Dav. 1055;
M./T. 858; Voglh. 259 V. Hübsche Patina, winz. Kratzer,
fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1266 Karl VI., 1711-1740. 1/4 Reichstaler 1737 NB,
Nagybánya. Herinek 623. Etwas gewellt, sehr schön

Estimate:
40.00 €

1267 Karl VI., 1711-1740. 1/4 Reichstaler 1738 NB,
Nagybánya. Herinek 624. Hübsche Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1268 Karl VI., 1711-1740. 1/4 Reichstaler 1740, Hall. Herinek
588. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1269 Karl VI., 1711-1740. 1/4 Reichstaler 1740, Hall. Herinek
588. Kl. Reste von Zaponlack, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1270 Karl VI., 1711-1740. 6 Kreuzer 1740, Hall. 
Dazu: Franz I., 1745-1765. 17 Kreuzer 1761 KB, Kremnitz.
Herinek 683, 399. 2 Stück. Vorzüglich und sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1271 Maria Theresia, 1740-1780. 6 Kreuzer 1742, 1743, Wien.
Eypeltauer 26. 2 Stück. Leichte Prägeschwäche, fast
vorzüglich und sehr schön

Estimate:
80.00 €
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1272 Maria Theresia, 1740-1780. 10 Denar 1744, unbekannte
Münzstätte. Eypeltauer 249. Hübsche Patina, vorzüglich
+

Estimate:
40.00 €

1273 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1752, Hall. Dav.
1121; Eypeltauer 79. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

1274 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1756, Wien. 3,38 g.
Eypeltauer 61; Fb. 406. GOLD. Kl. Kratzer, gestopftes
Loch, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1275 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille 1759, 
von J. Roettiers, auf die Verleihung des Goldenen Vlies
an Carl Cobenzl. Brustbild Cobenzls r.//Ordenskette um
geöffnetes Buch. 34,21 mm; 13,48 g.
Slg. Julius 2079; Slg. Montenuovo 2757. Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1276 Maria Theresia, 1740-1780. 1/2 Konv.-Taler 1759, Hall.
Eypeltauer 88; M./T. 968. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1277 Maria Theresia, 1740-1780. 1/2 Reichstaler 1760, Hall.
Eypeltauer 88. Attraktives Exemplar mit hübscher Patina,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1278 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille 1761, 
von A. Widemann, auf den Tod ihres Sohnes, Erzherzog
Karl. Geharnischtes Brustbild Karls r. mit umgelegtem
Mantel//Sarkophag, darauf geflügelter Genius, in der
Rechten Posaune, in der Linken ein Medaillon mit dem
Brustbild des Erzherzogs. 40,04 mm; 26,18 g.
Slg. Montenuovo 1897. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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1279 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1761, Hall. Dav.
1121; Eypeltauer 79; M./T. 959. Sehr schön

Estimate:
75.00 €

1280 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1763 KB, Kremnitz.
3,47 g. Eypeltauer 251; Fb. 180. GOLD. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

1281 Maria Theresia, 1740-1780. Dukat 1765 KB, Kremnitz.
3,43 g. Eypeltauer 251; Fb. 180. GOLD. Leicht berieben,
kl. Henkelspur, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1282 Maria Theresia, 1740-1780. Silbermedaille 1766, 
von A. Widemann, auf die Ernennung der Erzherzogin
Anna zur Äbtissin des Prager Damenstiftes. Brustbild von
Anna r.//Ansicht des Damenstiftes. 42,99 mm; 26,13 g.
Slg. Montenuovo 1969. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1283 Maria Theresia, 1740-1780. Konv.-Taler 1769 K/EVM-D,
Kremnitz. Dav. 1133; Eypeltauer 304. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1284 Maria Theresia, 1740-1780. 20 Kreuzer 1774 IC-FA,
Wien. Eypeltauer 207. Min. justiert, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1285 Maria Theresia, 1740-1780. 3 Kreuzer (Groschen) 1779
CA, Wien. Eypeltauer 220 a. Attraktives Exemplar, fast
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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1286 Franz I., 1745-1765. Konv.-Taler 1754  KB, Kremnitz. Dav.
1157; Voglh. 289. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1287 Josef II., 1765-1790. Konv.-Taler 1765 F/a-s, Hall. Dav.
1164; Herinek 92; M./T. 1030. Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1288 Josef II., 1765-1790. Silbermedaille 1770, 
von A. Widemann, auf den Tod seiner Tochter, der
Erzherzogin Theresia. Belorbeertes, geharnischtes
Brustbild Josefs II. r.//Grabmal. 40,51 mm; 25,98 g.
Slg. Horsky 3141; Slg. Julius 2730; Slg. Montenuovo
2005. Hübsche Patina, winz. Sammlerpunze im Rand,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1289 Josef II., 1765-1790. Dukat 1782 G, Nagybánya. 3,45 g.
Fb. 203; J. 20. GOLD. Kl. Henkel- und
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
120.00 €

1290 Josef II., 1765-1790. Achteckige Silbermedaille 1783, 
unsigniert, auf den Ausbau des Hafens in Ostende.
Brustbilder der Statthalter Maria Christina von
Österreich und Albert von Sachsen Teschen einander
gegenüber//Fünf Zeilen Schrift. 34,3 x 34,5 mm; 19,04 g.
R Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1291 Josef II., 1765-1790. 1/2 Konv.-Taler 1783 B, Kremnitz. J.
25. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1292 Josef II., 1765-1790. Kronentaler 1784 B, Kremnitz. Dav.
1170; J. 44. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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1293 Josef II., 1765-1790. 2 Dukaten 1786 A, Wien. 6,97 g. Fb.
437; J. 23. GOLD. Leichte Bearbeitungsspuren, sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1294 Josef II., 1765-1790. Konv.-Taler 1786 B, Kremnitz. Dav.
1169; J. 28. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1295 Josef II., 1765-1790. Dukat 1787 A, Wien. 3,25 g. Fb.
439; J. 21. GOLD. Kl. Kratzer, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1296 Belgischer Aufstand, 1789-1790. 10 Sols (1/2 Florin)
1790, Brüssel. J. 64. Feine Patina, min. justiert,
vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

1297 Franz II., 1792-1804. 7 Kreuzer 1802 A, B. 
Dazu: 6 Kreuzer 1804 H (2x).
J. 116 (2x), 37 (2x). 4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › AUSTRIAN EMPIRE

1298 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1815 A, Wien. J. 174.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1299 Franz I., 1804-1835. 5 Kreuzer 1815 A, Wien. J. 171. Min.
justiert, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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1300 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1818 V, Venedig. Dav. 7;
J. 190. Fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1301 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1818 V, Venedig. Dav. 7;
J. 190. Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1302 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1819 A, Wien. J. 189.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1303 Franz I., 1804-1835. Scudo 1824 V, Venedig. Dav. 8; J.
228. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1304 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1824 A, Wien. J. 189.
Feine  Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1305 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1830 A, Wien. Dav. 9; J.
198; Kahnt 339. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1306 Franz I., 1804-1835. Dukat 1835, Kremnitz. 3,44 g
Feingold. Fb. 210; J. 203; Schl. 14. GOLD. Kl.
Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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1307 Aufstand gegen Napoléon I. unter Andreas Hofer. 20
Kreuzer 1809, Hall. 
Dazu: Ein Ku.-Kreuzer 1809, Hall.
Herinek 824, 1077; J. 169, 168. 2 Stück. Min. justiert
(1x), vorzüglich und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1308 Ferdinand I., 1835-1848. Lot. Kleines Konvolut von
österreichischen Münzen: 20 Kreuzer 1844 A, C, E; Ku.-1
Krajczar 1848; Ku.-Centesimo 1852 M. Interessantes Lot
mit seltenen Typen und meist hübschen Qualitäten.
8 Stück. Fast vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1309 Ferdinand I., 1835-1848. Silbermedaille 1838, 
von F. Putinati, auf seine Huldigung in Tirol. Büste l. mit
Lorbeerkranz//Fünf Zeilen Schrift. 34,13 mm; 22,54 g.
Slg. Horsky 3632; Slg. Montenuovo 2575. Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1310 Ferdinand I., 1835-1848. Konv.-Taler 1846 A, Wien. Dav.
14; J. 246; Kahnt 345. Fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1311 Ferdinand I., 1835-1848. Konv.-Taler 1848 A, Wien. Dav.
14; J. 246; Kahnt 345. Winz. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1312 Revolution in Ungarn, 1848-1849. Dukat 1848, Kremnitz.

Mit magyarischer Umschrift. 3,44 g Feingold.
Fb. 227; J. 266; Schl. 27. GOLD. Mehrere kl. Druckstellen,
sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1313 Revolution in Ungarn, 1848-1849. 20 Krajczár 1848 KB,
Kremnitz. 
Dazu: Ferdinand I., 1835-1848. 5 Kreuzer 1847 A, 10
Kreuzer 1842 A, 20 Kreuzer 1841 B.
J. 265, 242, 243, 250. 4 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
50.00 €
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1314 Franz Josef I., 1848-1916. Gulden 1854 A, Wien, auf
seine Vermählung mit Elisabeth von Bayern. J. 299.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1315 Franz Josef I., 1848-1916. Vereinstaler 1867 B, Kremnitz.
Dav. 26; J. 316; Kahnt 353; Thun 451. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1316 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1317 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464. Fast vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1318

ex 1318

Franz Josef I., 1848-1916. Silbermedaille 1881, 
von J. Tautenhayn, auf die Hochzeit seines Sohnes Rudolf
und Stephanie von Belgien. Mit Randpunze: A. Beider
Brustbilder r.//Ein schwebender Engel unter
strahlendem Stern v.v., eine Fackel in der Linken und ein
Tuchende in der Rechten, aus welchem Rosen
herausfallen, haltend. 55,09 mm; 81,70 g.
Slg. Horsky 4002. Prachtexemplar. In Originaletui.
Herrliche Patina, Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1319 Franz Josef I., 1848-1916. Ovale Silbermedaille 1889, 
von C. Radnitzky, auf den Tod von Kronprinz Rudolf.
Brustbild des Kronprinzen in Uniform l.//Gekröntes
Wappen von zwei geflügelten Löwen gehalten. Mit
Randpunze: A. 39,7 x 33,5 mm; 24,77 g.
Slg. Horsky 4014; Wurzbach 8049. Herrliche Patina, winz.
Randfehler, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

1320 Franz Josef I., 1848-1916. Krone 1914. 
Probe in Kupfer, unsigniert, von Karl Goetz; 3,01 g. Mit
glattem Rand.
Herinek 1146; Kienast 79 (dort in Silber). RR
Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
500.00 €
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1321 Franz Josef I., 1848-1916. 4 Dukaten 1915, Wien. 
Offizielle Neuprägung. 13,76 g Feingold.
Fb. 488; J. 388; Schl. 535. GOLD. Sehr schön

Estimate:
350.00 €

1322 Karl I., 1916-1918. Kleine Goldmedaille zu einem
Dukaten 1917, 
von A. Hartig, auf den österreichischen Offizier Johannes
Coudenhove-Kalergi. Kopf r.//Wappen, im Hintergrund
gekrönter Wappenmantel. Glatter Rand. 18,92 mm; 3,33
g.
GOLD. R Prüfspur am Rand, Kratzer im Feld der
Vorderseite, sonst vorzüglich

Estimate:
100.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › REPUBLIK ÖSTERREICH

1323 1. Republik, 1918-1938. 25 Schilling 1930, Wien. 5,29 g
Feingold. Fb. 521; J. 436; Schl. 691. GOLD. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1324 2. Republik seit 1945. 1.000 Schilling 1976, Wien. 1.000-
Jahrfeier der Einsetzung der Babenberger in Österreich.
12,15 g Feingold. Fb. 909; Schl. 702.1. GOLD.
Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

1325 Lots Republiken. Komplette Serie der 2-Schilling-
Gedenkprägungen 1928-1937 (J. 430-444). 10 Stück.
Vorzüglich

Estimate:
60.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

1326

ex 1326

Interessantes Lot von habsburgischen Kleinmünzen u. a.
Groschen 1595, 10 Kreuzer 1728, 3 Kreuzer 1736, Wien,
15 Kreuzer 1748 KB, 1749 KB, Escalin 1763, 20 Kreuzer
1774 ICFA, 1806 A, 1809, 1830 A, B, 1/4 Taler 1742, Hall,
1/4 Kronentaler 1788 B, Florin 1860 A, 1878, 1/4 Florin
1862 A, 50 Schilling 1973, 1974 (2x), Salzburg, 1/2
Reichstaler 1700.
20 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-polierte
Platte

Estimate:
225.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › LOTS HABSBURG

1327 Interessantes Lot von 3-Kreuzer-Stücken: 1536, Wien;
1628, Wien; 1639, Hall; 1649, Hall; 1666, Kremnitz;
1696, Brieg; 1697, Graz; 1736, Wien; 1846, Wien.
9 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1328 Kleine Sammlung habsburgischer Prägungen. Franz II.,
1792-1804. 7 Kreuzer 1802 C, Prag. Ferdinand I., 1835-
1848. 20 Kreuzer 1840, 1844, 1846, alle Münzstätte B,
Kremnitz. Maria Theresia, 1740-1780. Taler 1780 SF,
Günzburg (spätere Prägung, 2x).
6 Stück.  Fast vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1329 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1718, Hall. Dav. 1051,
M./T. 841, Voglh. 259 II. Reichstaler 1714, Hall. Dav.
1051, M./T. 839, Voglh. 259 II. Franz I., 1804-1835. 20
Kreuzer 1832, Wien. J. 213.
3 Stück. Fassungs- und Bearbeitungsspuren (2x), schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › OLMÜTZ, BISTUM,
SEIT 1777 ERZBISTUM

1330 Karl III. von Lothringen, 1695-1711. Reichstaler 1706
(Jahreszahl im Stempel aus 1703 geändert). Dav. 1211;
Suchomel/Videman 576. Herrliche Patina, kl.
Stempelfehler, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1331 Wolfgang von Schrattenbach, 1711-1738. 1/4 Dukat o. J.
0,86 g. Fb. 99; Suchomel/Videman 774. GOLD. Kl.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1332 Wolfgang von Schrattenbach, 1711-1738. Reichstaler
1737. Dav. 1226; Lichn./M. 480. Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

1333 Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612. 2 Dukaten
1606. 6,87 g. Fb. 660; Zöttl 882. GOLD. Leicht berieben,
sehr schön +

Estimate:
300.00 €

1334 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1628, auf die
Domweihe.  Dav. 3499; Zöttl 1437. Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1335 Paris von Lodron, 1619-1653. 1/2 Reichstaler 1628, auf
die Domweihe.  Zöttl 1438. Felder geglättet, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1336 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1637. Dav.
3504; Zöttl 1488. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1337 Leopold Anton Eleutherius von Firmian, 1727-1744.
Silbermedaille 1732, 
von D. S. Dockler, auf die Auswanderung der Salzburger
Emigranten nach Preußen. Emigrantenfamilie geht l.,
oben strahlendes Gottesauge in Wolken//Auf einem
Felsen steht ein Engel und zeigt einer weiteren Person
die auf einer Wolke schwebende Burg Zion. 28,14
mm; 5,08 g.
Roll 12; Slg. Whiting 463; Zöttl 2668. Hübsche Patina,
Stempelfehler, fast vorzüglich

Der Erzbischof von Salzburg, Leopold Anton Eleutherius
Graf Firmian, zwang 1731 ca. 20.000 seiner
protestantischen Untertanen zur Emigration. Ungefähr
800 von ihnen siedelten sich bei Lauenburg an, der Rest
wurde in Preußen gern aufgenommen.

Estimate:
50.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,
ERZBISTUM

1338 Leopold Anton Eleutherius von Firmian, 1727-1744.
Silbermedaille 1732, 
unsigniert, auf die Aufnahme der Salzburger Emigranten.
Verklärung Christi//Christus steht halbl. und segnet
einen vor ihm knienden Emigranten. 21,49 mm; 2,79 g.
Roll 16; Slg. Whiting 468; Zöttl 2680. Hübsche Patina,
vorzüglich

Der Erzbischof von Salzburg, Leopold Anton Eleutherius
Graf Firmian, zwang 1731 ca. 20.000 seiner
protestantischen Untertanen zur Emigration. Ungefähr
800 von ihnen siedelten sich bei Lauenburg an, der Rest
wurde in Preußen gern aufgenommen.

Estimate:
50.00 €

1339 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-
Taler 1758. Dav. 1250; Zöttl 2972. Etwas fleckige Patina,
min. justiert, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1340 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-
Taler 1761. Dav. 1254; Zöttl 2990. Min. justiert, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1341 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. 20 Kreuzer
1774, 1785, 1798. Zöttl 3264. 3 Stück. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1342 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1785. Dav. 1263; Zöttl 3221. Attraktives Exemplar, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1343 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler
1797. Dav. 1265; Zöttl 3237. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › DIE ÖSTERREICHISCHEN STANDESHERREN › SCHLICK, GRAFEN

1344 Stephan, Burian, Heinrich, Hieronymus und Lorenz,
1505-1532. Taler o. J., Joachimstal, 
mit Titel Ludwigs II., König von Ungarn und Böhmen.
Ausbeute der Joachimstaler Gruben. Auf der Rückseite
durchbricht der Löwenkopf den inneren Fadenkreis
nicht.
Dav. 8138; Doneb. 3747. Henkelspur, Felder leicht
geglättet, sehr schön

Die Prägungen der Grafen Schlick sind mit wenigen
Ausnahmen Ausbeuteprägungen. Die frühesten
stammen aus dem als Bergstadt gegründeten St.
Joachimstal (1516). Als redendes Zeichen erscheint daher
St. Joachim auf den Münzen, ähnlich wie im Harz St.
Andreas auf entsprechenden Prägungen. Die große
Ausbeute des Jahres 1518 (61.530 Taler) machte die
Einrichtung einer Münzstätte zwingend, 1520 wurde mit
der regulären Prägung begonnen. 1528 ging die
Münzstätte auf König Ferdinand I. über. 1547 verloren
die Grafen Schlick auch die meisten Bergwerke um
Joachimstal in Folge der Schlacht bei Mühlberg. Ab 1580
schufen die Grafen Schlick sich ein neues Silber-
Bergbaurevier um Michaelsberg bei Plan, u. a. die St.-
Anna-Fundgrube. 1625 wurde das Münzrecht erneut
erworben und in Plan eine Münzstätte errichtet, wo das
Bergsilber verprägt wurde. Es ist historisch
bemerkenswert, daß die Taler aus Joachimstal die
Namensgeber des Talers im deutschsprachigen Raum
und in Amerika waren (Taler, Dollar), während in
Rußland der erste Teil des Stadtnamens Joachim den
russischen Talern den Namen Jefimok gaben (Jefimok =
Joachim).

Estimate:
150.00 €

THE HOLY ROMAN EMPIRE/AUSTRIAN COINS › STÄDTE IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › WIEN

1345 Ku.-Marke 1756, 
im Wert eines Kreuzers für die Heilig-Geist-Apotheke im
großen Armenhaus von Wien. Tauben von Strahlen
umgeben//Hand aus Wolken hält gefüllten Beutel. 23,70
mm; 4,68 g.
Neumann 1212; Slg. Brettauer 3384. RR Vorzüglich

Vgl. den Kommentar bei Neumann, Bd. I, S. 76: "Nach
App. Armenhauspfennige, welche im grossen
Armenhause und der damit verbundenen heil. Geist-
Apotheke zur Aushilfe für die Armen bestimmt waren."

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › ALTENBURG › REICHSMÜNZSTÄTTE

1346 Friedrich I., 1152-1190. Brakteat. 0,9 g. 
Kaiser thront v. v. mit Lilienzepter und Doppelreichsapfel
zwischen zwei Kugeln auf Bogen, l. im Feld Ringel mit
Kugel im Zentrum.
Berger 2076 var.; Slg. Löbbecke 683 var. Hübsche Patina,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ANHALT › ANHALT-DESSAU, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

1347 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1863, auf die
Vereinigung der anhaltinischen Fürstentümer. AKS 35;
Dav. 510; Kahnt 11; Thun 11. Herrliche Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1348 Leopold Friedrich, 1817-1871. Vereinstaler 1863, auf die
Vereinigung der anhaltinischen Fürstentümer. AKS 35;
Dav. 510; Kahnt 11; Thun 11. Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ATTENDORN › STADT

1349 Prager Groschen 
mit Gegenstempel von Attendorn auf der Rückseite:
Runder Stempel mit Mondsichel, darin Kugel und Kreuz.
Krusy A 4, 17. RR Münze und Gegenstempel sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › BISTUM

1350 Hartmann von Dillingen, 1250-1286. Brakteat. 0,69 g. 
Bischof sitzt v. v. mit Kreuz- und Krummstab.
Berger 2644; Steinhilber 83. Sehr schön

Estimate:
25.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › STADT

1351 1/4 Reichstaler 1623, mit Titel Ferdinands II.  Forster
131. RR Fast sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › AUGSBURG › STADT

1352 Reichstaler 1625 (römische Jahreszahl im Stempel aus
1624 geändert), mit Titel Ferdinands II. Dav. 5014. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1353 Reichstaler 1639, mit Titel Ferdinands III.  Dav. 5039;
Forster 278. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1354 Reichstaler 1641, mit Titel Ferdinands III.  Dav. 5039 A;
Forster 286. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806
GROSSHERZOGTUM

1355 Karl Friedrich unter Vormundschaft von Magdalena
Wilhelmine und Karl August von Baden, 1738-1745. 20
Kreuzer 1810. AKS 14; J. 13. Selten, besonders in dieser
Erhaltung. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
500.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAMBERG › BISTUM

1356 Anton von Rotenhan, 1431-1459. Schilling o. J.,
Bamberg. Krug 163. RR Schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1357 Maximilian I., 1598-1651. 1/3 Taler o. J., München.
Hahn 101. R Sehr schön

Estimate:
500.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1358 Maximilian I., 1598-1651. Sechsbätzner (24 Kreuzer) o. J.
(1620), München. 
Dazu: Regenstein, Grafschaft. Ulrich XII., 1540-1551.
Mariengroschen 1549, Blankenburg (Schrock/Denicke 98
a).
Hahn 59. 2 Stück. Leicht gewellt (1x), schön-sehr schön
und vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1359 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1622, München.
Dav. 6065; Hahn 62 a. RR Leicht korrodiert, sehr schön +

Estimate:
250.00 €

1360 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1625, München.
Dav. 6070; Hahn 107. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1361 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1625, München.
Dav. 6069; Hahn 106. Kl. Reste von Zaponlack, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1362 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1627,  München.
Dav. 6075; Hahn 111. Fassungsspuren, sonst sehr schön
+

Estimate:
150.00 €

1363 Maximilian I., 1598-1651. 1/2 Reichstaler 1627,
München. Hahn 104. Etwas berieben, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1364 Maximilian I., 1598-1651. Reichstaler 1628, München.
Dav. 6075; Hahn 111. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1365 Maximilian I., 1598-1651. 5 Dukaten 1640, München, 
auf die Neubefestigung der Stadt München. 18,19 g.
Fb. 196; Witt. 811. GOLD. R Broschiert, leichte
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Estimate:
1,000.00 €

1366 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. 30 Kreuzer (1/2
Gulden) 1692, München. Hahn 195; Witt. 1650. Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
30.00 €

1367 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Reichstaler 1694,
München. Dav. 6099; Hahn 199. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1368 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. 15 Kreuzer (1/4
Gulden) 1694, München. Hahn 192; Witt. 1668. Sehr
attraktives Exemplar mit feiner Patina, min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1369 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Kreuzer 1709,
München. Hahn 228. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1370 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 1/2 Konv.-Taler 1765,
München. Hahn 305. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1371 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1768 A,
Amberg. Dav. 1954; Hahn 330. Leicht justiert, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1372 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1770 A,
Amberg. Mit Randschrift. Dav. 1954; Hahn 330; Witt.
2209. Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1373 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 1/2 Konv.-Taler 1770,
München. Hahn 305. Leicht berieben, sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1374 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1773 A,
Amberg. Dav. 1954 B; Hahn 330. Leicht justiert,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1375 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 10 Kreuzer 1773,
München. Hahn 295. Selten in dieser Erhaltung.
Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast Stempeglanz

Estimate:
50.00 €

1376 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 10 Kreuzer 1774,
München. Hahn 295. Leichte Überprägungsspuren, min.
justiert, fast Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1377 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 20 Kreuzer 1776 A,
Amberg. Hahn 328. Leicht justiert, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1378 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1807. AKS 48; Dav. 551; Kahnt 68; Thun 43. Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, min. justiert, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1379 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Kronentaler
1810 und 1814. AKS 44; Dav. 552; Kahnt 64; Thun 44. 2
Stück. Fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1380 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1818. Verfassung.  AKS 59; Dav. 553; Kahnt 69; Thun 45.
Leicht berieben, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1381 Ludwig I., 1825-1848. Kronentaler 1826. AKS 75; Dav.
556; Kahnt 74; Thun 47. Attraktives Exemplar, fast
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1382 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1827. Bayerisch-
Württembergischer Zollverein.  AKS 116; Dav. 559; Kahnt
79; Thun 52. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

1383 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1828. Segen des
Himmels. AKS 121; Dav. 563; Kahnt 83; Thun 56.
Vorzüglich +

Dieser bayerische Geschichtstaler, der auf der Rückseite
die Königin Theresa und die acht Kinder des
Königspaares zeigt, soll dem russischen Zaren Nikolaus I.
so sehr gefallen haben, daß er selbst eine ähnliche
Gedenkmünze mit den Porträts seiner Familie, den
sogenannten Familienrubel prägen ließ.

Estimate:
200.00 €

1384 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1835. Denkmal des
Königs Maximilian Josef. Mit langem Zepter. AKS 136 a;
Dav. 577; Kahnt 96; Thun 69. Attraktives Exemplar,
vorzüglich +

Estimate:
200.00 €

1385 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1837.
Münzvereinigung süddeutscher Staaten. Mit
Randschrift: DREY EIN HALBER GULDEN m VII E. F. M. m.
AKS 98 b,; Dav. 581; Kahnt 102 f; Thun 75 Anm. Sehr
schön +

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1386 Ludwig I., 1825-1848. Kronentaler 1837. AKS 76; Dav.
565; Kahnt 75; Thun 48. 2 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1387 Ludwig I., 1825-1848. Silbermedaille 1838, 
von J. J. Neuss und C. Rabausch, auf das bei Augsburg
abgehaltene, bayerische Übungslager. Kopf r.//Ansicht
des Übungslagers mit großer Trophäe im Vordergrund,
im Hintergrund die Stadtansicht von Augsburg. 40,67
mm; 28,22 g.
Forster 167; Witt. 2675. Kl. Randfehler, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1388 Ludwig I., 1825-1848. Silbermedaille 1838, 
von J. J. Neuss und C. Rabausch, auf das bei Augsburg
abgehaltene, bayerische Übungslager. Kopf r.//Ansicht
des Übungslagers mit großer Trophäe im Vordergrund,
im Hintergrund die Stadtansicht von Augsburg. 40,65
mm; 28,35 g.
Forster 167; Witt. 2675. Hübsche Patina, leicht berieben,
fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1389 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Vermählung des Kronprinzen Maximilian mit Marie von
Preußen. Mit Randschrift: m m DREY-EINHALB GULDEN
m m VII E. F. M. AKS 104 b; Dav. 588; Kahnt 108 b; Thun
81. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1390 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1853. AKS 150;
Dav. 600; Kahnt 117; Thun 90. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1391 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1854.
Glaspalast. Mit Randschrift: ô VEREINSMÜNZE ô VII EINE
F. MARK.  AKS 166 a; Dav. 603; Kahnt 123 b; Thun 95.
Feine Tönung, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1392 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1855. AKS
146; Dav. 601; Kahnt 119; Thun 91. Min. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1393 Maximilian II., 1848-1864. Gulden 1855. AKS 151; J. 82.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1394 Maximilian II., 1848-1864. Vereinstaler 1857. AKS 149;
Dav. 606; Kahnt 116; Thun 98. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1395 Ludwig II., 1864-1886. 1/2 Gulden 1865. Kopf mit
Scheitel. AKS 179; J. 99. Prachtexemplar. Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1396 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1868. AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 105. Prachtexemplar. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1397 Ludwig II., 1864-1886. 1/2 Gulden 1869. AKS 180; J. 102.
Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BAVARIA › LOTS

1398 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Taler 1767 A (Dav.
1950); Karl Theodor, 1777-1799. Taler 1781 (Dav. 1964);
 Maximilian Joseph, 1799-1806. Kronentaler 1816 (Thun
44); Ludwig I., 1825-1848. Taler 1827 Theresien-Orden
(Thun 54), Gulden 1844 (AKS 78); Maximilian II., 1848-
1864. 2x Doppelgulden 1855 Mariensäule (Thun 97).
7 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1399

ex 1399

Konvolut von Kleinmünzen des 17.-19. Jahrhunderts
darunter, auch bessere Typen. Interessantes Lot, bitte
besichtigen.
157 Stück. Teilweise mit Fehlern. Fast sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN › BRANDENBURG-BAYREUTH, MARKGRAFSCHAFT

1400 Friedrich Christian, 1763-1769. Konv.-Taler 1766,
Bayreuth. Dav. 2042; Slg. Grüber (Auktion Künker 267) -;
Slg. Wilm. 797. Kl. Schrötlingsfehler, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

1401 Johann Friedrich, 1667-1686. 2/3 Taler 1677,
Schwabach. Dav. 309; Slg. Grüber (Auktion Künker 267)
4258; Slg. Wilm. 905. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1402 Karl Wilhelm Friedrich, 1729-1757. Zinnmedaille 1754, 
von Peter Paul Werner, auf das von Christoph Ludwig
Freiherr von Seckendorf in Nürnberg abgehaltene Fest
zum 42. Geburtstag Karl Wilhelm Friedrichs. Ansicht des
Festplatzes mit dem Sichartschen Garten mit
Gartenhaus, der Hallerwiese und den darauf errichteten
Zelten; im Vordergrund das Neue Tor mit dem
Pegnitzfluß, an dem ein Feuerwerk stattfindet, unten die
Stempelschneidersignatur//Neun Zeilen Schrift, umher
Lorbeerkranz, der oben und unten mit dem Wappen der
von Seckendorffs sowie links und rechts mit dem
Wappen des Johanniterordens belegt ist. Mit
Randschrift: IM SICHARTISCHEN GARTEN VND AVF DER
HALLER WIESEN (rosettenartige Verzierung). 56,32
mm; 55,31 g.
Fischer/Maué 3.637; Slg. Erlanger 1140; Slg. Grüber
(Auktion Künker 267) 4575 (dort in Silber); Slg. Wilm.
992. R Mit Originalkupferstift. Kl. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1403 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1768, Schwabach. Dav. 1998. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1404 Christian Friedrich Karl Alexander, 1757-1791. Konv.-
Taler 1777, Schwabach. Dav. 2014; Slg. Grüber (Auktion
Künker 267) 4677; Slg. Wilm. 1098. Min.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG FRANKEN › LOTS

1405  
Brandenburg-Bayreuth. Georg Friedrich Karl, 1726-1735.
1/12 Taler 1735, Bayreuth, auf seinen Tod (Slg. Wilm.
714); Friedrich, 1735-1763. 1/24 Taler (Groschen) 1735,
Bayreuth, auf seine Huldigung (Slg. Wilm. 772).
2 Stück. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich und
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14. JAHRHUNDERT
KURFÜRSTENTUM

1406 Otto I., 1157-1184. Brakteat, Brandenburg. 
0,95 g. BRANDE - BVRGENSIS Markgraf sitzt v. v. mit
Schwert und Fahne auf Mauer zwischen zwei Türmen, im
Feld OT - TO.
Bahrf. 39; Berger 1663; Nau (Die Zeit der Staufer)
193.30; Slg. Bonhoff 792; Slg. Hohenstaufenzeit 377; Slg.
Löbbecke 429. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön
+

Estimate:
200.00 €

1407 Georg Wilhelm, 1619-1640. Ort (1/4 Taler) 1624, 1625
Königsberg. Old. 41 a, 43 b. 2 Stück. Schrötlingsfehler
(1x), min. Zainende (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1408 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688.
Silbermedaille 1663, 
unsigniert, auf die preußische Erbhuldigung in
Königsberg. Hand aus Wolken hält eine Krone über
Zepter und Schwert, die gekreuzt und durch einen
Lorbeerkranz verbunden auf einer Tafel stehen, oben
strahlende Sonne//Acht Zeilen Schrift, darunter
Jahreszahl. 23,55 mm; 3,51 g.
Brockmann 206. Hübsche Patina, sehr schön +

Nachdem der Anspruch des Großen Kurfürsten auf das
Herzogtum Preußen 1657 durch Polen anerkannt worden
war, erlangte er im Frieden von Oliva 1660 die volle
Souveränität.1663 erfolgte in Königsberg die
Erbhuldigung der preußischen Landstände. Bis 1660 war
Preußen von Polen abhängig und bei einer Huldigung
mußte gleichzeitig eine Anerkennung für den polnischen
König erfolgen.

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14. JAHRHUNDERT
KURFÜRSTENTUM

1409 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688.
Ovale Silbermedaille 1673, 
von G. Leygebe, auf den Feldzug des Kronprinzen Karl
Emil im Elsaß. Büste des Kronprinzen r. mit Helm//Der
preußische Adler mit Schwert und Palmzweig in den
Fängen wird von einer aus Wolken kommenden Hand
bekränzt, unten Landschaft mit Stadtansicht am
Horizont. 48,36 x 38,74 mm; 38,73 g.
Brockmann 293. RR Reste von Altvergoldung, Felder
geglättet, sehr schön

Karl Emil wurde am 16. Februar 1655 als zweiter Sohn
des Großen Kurfürsten aus seiner ersten Ehe mit Luise
Henriette von Nassau-Oranien, in Berlin geboren. Er
verstarb im Alter von 19 Jahren am 7. Dezember 1674
auf einem weiteren Feldzug im Elsaß und wurde im Dom
in Berlin beigesetzt. Da der erstgeborene Sohn des
Großen Kurfürsten, Wilhelm Heinrich, schon im
Kindesbett gestorben war, bestieg nach seinem Tod der
jüngere Bruder Karl Emils, als Kurfürst Friedrich III. 1688
den Thron.

Estimate:
300.00 €

1410 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688.
Silbermedaille 1685, 
von D. S. Dockler, auf die Verträge mit den Niederlanden
und dem Kaiser. Geharnischtes Hüftbild r. mit
Lorbeerkranz, in der Rechten Zepter, die Linke auf den
Kurhut gelegt, der vor ihm auf einem verhüllten Block
liegt//Friedensgöttin mit Palmzweig und Siegesgöttin mit
Zepter stehen zu den Seiten einer umrankten Säule, auf
deren Kapitell der preußische Adler Blitze auf den am
Boden liegenden Kriegsgott Mars und den
personifizierten Neid schießt; der Adler wird von
göttlicher Hand aus Wolken beschirmt. 61,01 mm; 70,32
g.
Brockmann 247. RR Altvergoldet, Henkelspur und
Bearbeitungsspuren, Rand nachträglich gekerbt, sehr
schön

Die Rückseitenumschrift dieser Medaille enthält die
Jahreszahl als Chronogramm. Der Kurfürst hatte 1679
ein Abkommen mit Frankreich geschlossen, um ein
Gegengewicht zu den gespannten Beziehungen zu
Schweden zu bekommen. Außerdem zahlte Frankreich
jährlich 100.000 Livres Subsidien an den Kurfürsten.
Sechs Jahre später verlor dieser Bund für Frankreich an
Wert, und Friedrich Wilhelm wandte sich wieder dem
Kaiser und dem alten Bündnispartner, den Niederlanden,
zu.

Estimate:
600.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14. JAHRHUNDERT
KURFÜRSTENTUM

1411 Friedrich III., 1688-1701. Silbermedaille 1689, 
von R. Faltz, auf die Siege am Niederrhein gegen die
Franzosen. Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//In einer Landschaft lagert der Flußgott des
Rheins nach l., in der Rechten Steuerruder, den linken
Arm auf eine Wasserurne gelehnt, im Abschnitt zwei
Zeilen Schrift. 29,51 mm; 14,20 g.
Brockmann 316; Steguweit 6; Weiler 14. R Feine Patina,
sehr schön

Estimate:
100.00 €

1412 Friedrich III., 1688-1701. Silberabschlag von den
Stempeln des Doppeldukaten 1690, 
auf die Huldigung in Königsberg. 7,41 g. Dazu:
Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten (3,53 g)
und des 1/2 Dukaten (1,81 g) auf denselben Anlaß.
Brockmann 337, 338, 339 (dort als Medaille bezeichnet).
3 Stück. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1413 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1691 WH, Emmerich.
Dav. 281; v. Schr. 300. Feine Patina, kl. Zainende, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1414 Friedrich III., 1688-1701. Silbermedaille 1694, 
unsigniert, auf die Erhebung der Haller Akademie zur
Universität. Vier gekrönte Monogramme ins Kreuz
gestellt//Pegasus auf dem Helikon, mit den Hufen die
Quelle Hippokrene öffnend. 25,22 mm; 6,96 g.
Brockmann 358; Laverrenz 170; Marienb. -. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1415 Friedrich III., 1688-1701. 2/3 Taler 1695 ICS, Magdeburg.
Dav. 274; v. Schr. 181. Feine Patina, kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1416 Friedrich III., 1688-1701. Albertustaler (Bancotaler) 1696
LCS, Berlin. Dav. 6221. R Fast sehr schön

Estimate:
300.00 €

1417 Friedrich III., 1688-1701. 18-Gröscher 1699 SD,
Königsberg. 
Dazu: 18-Gröscher 1685.
v. Schr. 753 c. 2 Stück. Zainende (1x), sehr schön

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14. JAHRHUNDERT
KURFÜRSTENTUM

1418 Friedrich III., 1688-1701. Silbermedaille o. J. (vor 1701), 
von R. Faltz. Preis der Akademie der Künste und der
Akademie der mechanischen Wissenschaften.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Herakles mit Löwenfell, den goldenen Äpfeln in
der Rechten und mit Keule in der Linken durchschreitet l.
den Garten der Hesperiden, im Hintergrund unter dem
Apfelbaum liegt der erlegte Drachen. 64,80 mm; 105,25
g.
Brockmann -; Steguweit 29. Von größter Seltenheit.
Diverse kl. Randfehler, Kratzer und Druckstellen, sehr
schön

Wolfgang Steguweit schreibt hierzu in seiner
Monographie über den Barockmedailleur Raimund Faltz:
"Die Rückseitendarstellung dieser Medaille nimmt Bezug
auf eine beliebte Heldensage der griechischen
Mythologie: Der Heros hatte gegen heftige Widerstände
und erlittene Unbill die goldenen Äpfel, die einst Hera
und Zeus zur Hochzeit geschenkt bekamen, mit viel
Einsatz und auch List gesichert und nach Mykene
gebracht. Die Szene ist als Allusion auf Friedrich III. zu
deuten, der sich nach den Feldzügen der Jahre 1689/90
der "Früchte" seiner Siege erfreuen sollte. Zwar trägt
Herkules wehrbereit die Keule, aber nur in der linken
Hand, während die ausgestreckte rechte die goldenen
Äpfel anbietet, eine Anspielung auf die kulturellen
Aktivitäten seit den 90er Jahren. Mehrheitlich wird der
Anlaß dieser Medaille mit Auszeichnungszwecken der
Akademie der Künste und der Wissenschaften in
Verbindung gebracht, obwohl die Medaille selbst keinen
eindeutigen Hinweis darauf enthält. Die Zuweisung als
Preismedaille geht auf eine zeitgenössische Darstellung
im "Mercure Galant" vom Februar 1700 zurück, nach der
die Medaille auch Gelehrten für besondere Verdienste
verliehen worden war. Entnommen aus: Akademie der
Künste 1996, S. 45."

Estimate:
400.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1419 Friedrich (III.) I., 1701-1713. Silbermedaille 1701, 
von G. Hautsch, auf seine Krönung zum König in Preußen
am 18. Januar. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel und Ordensband//Germania steht
nach r. und überreicht dem römisch geharnischten
König, der an einem adlergeschmückten Sockel lehnt,
die Königskrone. Mit Randschrift. 34,95 mm; 14,46 g.
Brockmann 395. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1420 Friedrich (III.) I., 1701-1713. Silbermedaille 1706, 
von Chr. Wermuth, auf die Aufnahme des Kronprinzen in
den Schwarzen Adlerorden. Jupiter thront auf Erdkugel
in Wolken, die von zwei Adlern getragen wird, und
überreicht dem als Merkur dargestellten Kronprinzen
unter ihm r. die Ordenskette//Neben einem antiken
Tempel mit Palmbaum auf Postament, dessen Sockel mit
Krone über gekreuzten Zeptern geschmückt ist, steht l.
eine Vestalin mit dem Medaillon des Königs und r. Pallas
mit dem Medaillon des Kronprinzen. 62,50 mm; 117,35
g.
Brockmann 426. Von großer Seltenheit. Mehrere kl.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
400.00 €

1421 Friedrich Wilhelm I., der Soldatenkönig, 1713-1740.
Silbermedaille 1732, 
von P. P. Werner, auf die Aufnahme der Salzburger
Emigranten. Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Ordensband//Borussia mit Schild empfängt eine
Emigrantenfamilie, oben strahlendes Dreieck (Symbol
der Dreifaltigkeit). 43,42 mm; 29,14 g.
Brockmann 554; Roll 13; Slg. Whiting 466. Fast
vorzüglich

Der Erzbischof von Salzburg, Leopold Anton Eleutherius
Graf Firmian, zwang 1731 ca. 20.000 seiner
protestantischen Untertanen zur Emigration. Ungefähr
800 von ihnen siedelten sich bei Lauenburg an, der Rest
wurde in Preußen gern aufgenommen.

Estimate:
200.00 €

1422 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Bronzemedaille o. J.,

von P. P. Werner, auf den Bau der katholischen
Hedwigskirche zu Berlin (1747-1773). Ansicht der
Kirche//Zehn Zeilen Schrift in Kartusche, zu den Seiten je
ein Füllhorn. 48,30 mm; 43,00 g.
Old. 580. R Winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1423 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Dicker
Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten im
Gewicht eines 1/4 Talers 1740, Berlin, 
auf seine Huldigung in Königsberg. 7,30 g.
Kluge 2.2; Old. 375 Anm. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1424 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6 Kreuzer 1743
W/AHE, Breslau. Kluge 296.1; Old. 297 a. RR Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1425 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1745,

unsigniert, von G. W. Kittel, auf die Schlacht bei
Kesselsdorf und den Frieden von Dresden. Eine auf
einem Schlachtfeld stehende, preußische Standarte wird
von der schwebenden Siegesgöttin bekränzt, am Boden
liegen zahlreiche Gefallene//Ein schwebender Engel hält
ein Band mit der Aufschrift FRIEDE AVF ERD, darunter
die Stadtansicht von Dresden. 32,91 mm; 11,96 g.
F. u. S. 4308; Old. 907. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1426 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1745,

unsigniert, von G. W. Kittel, auf die Schlacht bei
Hohenfriedberg am 4. Juni. Schlachtszene, im Abschnitt
BEY FRIEDEBERG / IN SCHLESIEN//Fama mit Posaune
und Lorbeerkranz schwebt r., im Abschnitt das Datum
der Schlacht in zwei Zeilen. 34,32 mm; 13,57 g.
F. u. S. 4303; Old. 906. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1427 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/12 Taler 1746
EGN, Berlin. Kluge 27.5; Old. 5. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1428 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1750 A, Berlin. Dav. 2582; Kluge 56.2; Old. 9 c 2. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1429 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Kluge 66.1; Old. 13 a. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1430 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/4 Reichstaler
preuß. 1750 A, Berlin. Kluge 71.1; Old. 15 a. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

1431 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1751 B, Breslau. Dav. 2583; Kluge 61; Old. 28 b. Min.
justiert, sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1432 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1751 B, Breslau. Kluge 67; Old. 30. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1433 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Reichstaler
preuß. 1751 A, Berlin. Kluge 86.1; Old. 22. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1434 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1752 C, Cleve. Dav. 2584; Kluge 64; Old. 47 b. R Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1435 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18 Kreuzer 1752 B,
Breslau. Schlesischer Typ. Kluge 293.1; Old. 293 a.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1436 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Reichstaler
preuß. 1753 C, Cleve. Kluge 92.2; Old. 50 b. Fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1437 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 3 Kreuzer 1753 B,
Breslau. Kluge 302.2; Old. 304 b. Selten in dieser
Erhaltung. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1438 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Kluge 219.1; Old. 190 a. R Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 237

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1439 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 8 Gute Groschen
1755 F, Magdeburg. Kluge 82.3; Old. 62 b. R Min.
justiert, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1440 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1760,

von J. G. Held, auf den Entsatz Breslaus durch Prinz
Friedrich Heinrich Ludwig, den Bruder des Königs. Prinz
reitet r. mit Degen in der Rechten, im Hintergrund l.
Truppen und r. Ansicht von Breslau//Ansicht der
belagerten Stadt. 41,36 mm; 26,02 g.
Old. 894. RR Winz. Randfehler, kl. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1441 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1763,

von J. L. Oexlein, auf den Frieden von Hubertusburg.
Fama mit Posaune schwebt r. über Hubertusburger
Schloß//Genius mit Zepter und Ähre steht v. v. in
Landschaft, im Hintergrund pflügender Bauer. 44,70 mm;
21,79 g.
F. u. S. 4454; Old. 931; Pax in Nummis 595. Hübsche
Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1442 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1765,

von Oexlein, auf die 200-Jahrfeier des Gymnasiums in
Halle. Geharnischtes Brustbild des magdeburger
Erzbischofs Sigismund, Markgraf von Brandenburg, l. mit
umgelegtem Mantel//Ansicht des
Universitätsgebäudes, oben der strahlende Name
Jehovas, unten verzierte Abschnittsleiste mit dem
Wappen von Halle. 45,10 mm; 29,21 g.
Old. -; Slg. Marienburg 5046. Von großer Seltenheit.
Berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1443 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Reichstaler
preuß. 1765 F, Magdeburg. Kluge 140.2; Old. 123. Leicht
justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1444 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/6 Taler 1765 C,
Cleve. Old. 100; v. Schr. 609. RR Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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1445 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1777,

von A. Abramson, auf die Genesung seines Bruders,
Prinz Friedrich Heinrich Ludwig, von einer schweren
Lungenentzündung. Büste des Prinzen r. mit
Lorbeerkranz und umgelegtem Mantel//Sitzende Parze
verknüpft den abgerissenen Lebensfaden mit dem
Rocken (Spinngerät), den der ihr gegenüberstehende
Genius des Lebens auf einer Schale entgegenhält. 42,21
mm; 28,60 g.
Hoffmann 54; Old. 899; Slg. Brettauer 4564. Feine
Patina, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1446 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Friedrichs d'or 1780
A, Berlin. 6,58 g. Fb. 2411; Kluge 112.6; Old. 435. GOLD.
R Kl. Kratzer, fast sehr schön

Estimate:
500.00 €

1447 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1786,

von D. F. Loos, auf seinen Tod. Büste r. mit
Strahlenkrone//Borussia kniet nach r. vor Altar, darauf
der gekrönte preußische Adler mit Zepter und
Reichsapfel, oben Strahlen aus Wolken. 42,08 mm; 29,41
g.
Old. 756; Sommer A 10. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1448 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1786,

von J. G. Holtzhey, auf seinen Tod am 17. August.
Uniformiertes Brustbild l.//Gekrönte, rauchende Urne
auf Postament, umher Symbole des Friedens und des
Krieges, oben fliegender Adler unter strahlendem
Sternenkranz. 45,05 mm; 29,90 g.
Old. 753 a. Herrliche Patina, feine Kratzer, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1449 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Silbermedaille 1786,

von J. G. Stierle, auf seinen Tod. Büste l. mit
Lorbeerkranz//Trauernde Berolina steht nach r. neben
Postament mit Urne, umher Symbole des Friedens, des
Krieges, des Handels und der Künste. 43,23 mm; 27,59 g.
Old. 765. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1450 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Sogenannter Sterbetaler. Dav. 2590 A;
Kluge 124; Old. 70 Anm. Überdurchschnittlich erhalten.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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1451 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Serie von
Prägungen der Münzstätte Berlin. 1/4 Reichstaler 1750
A, 1/24 Taler 1752 A, 1/48 Taler 1743 EGN, 1744 EGN,
1756 A und Ku.-3 Pfennig 1752 A.
Kluge 71.1, 170.1, 186.1, 186.2, 189.2, 207.1; Old. 15 c,
135, 141, 142, 146, 155. 6 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

1452 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Serie von
Prägungen der Münzstätte Breslau. 1/4 Taler 1751 B, 1/6
Taler 1751 B, 1/12 Taler 1754 B, 1/24 Taler 1751 B, 2
Gröschel 1748 B und 2 Gröschel 1753 B. Dazu: Friedrich
Wilhelm II., 1786-1797. Ku.-1/2 Kreuzer 1795 B, Ku.-12
Groschen 1797 B (J. 9, 173).
Kluge 72, 89.2, 103.2, 175.1, 310.4, 311.3; Old. 32, 36 b,
46 c, 158 a, 318, 323. 8 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
100.00 €

1453 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Serie von
Prägungen der Münzstätte Cleve. 1/12 Taler 1754 C,
1/24 Taler 1755 C, 2 Stüber 1754 C, Ku.-1/4 Stüber 1755
C, Ku.- Deut 1750, Ku.-Deut 1753 und 6 Gröscher 1757 C.
Kluge 104.4, 177.4, 275.4, 285.3, 289.2, 290.2, 361.2;
Old. 52, 162, 282, 285 a, 286 b, 287, 359 a. 7 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1454 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Serie von
Prägungen der Münzstätte Magdeburg. 1/4 Reichstaler
1764 F, 1/6 Reichstaler 1764 F, 1/24 Taler 1753 F, 2
Mariengroschen 1752 F und Mariengroschen 1752 F.
Kluge 153.1, 160.1, 181.2, 257, 263; Old. 126, 128, 169,
273, 275. 5 Stück. Mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

1455 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Serie von
Prägungen der Münzstätte Stettin. 1/12 Taler 1754 G,
1/24 Taler 1753 G und 18 Gröscher 1753 G.
Kluge 108.2, 184.1, 221; Old. 68 b, 177 c, 239. 3 Stück.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1456 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Serie von
Prägungen der Münzstätte Aurich. 4 Mariengroschen
1756 D, Mariengroschen 1753 D, Mariengroschen 1754
D, 1/4 Stüber 1764 D und Ku.-3 Pfennig 1763 D.
Kluge 253.1, 261.2, 261.3, 287.1, 367; Old. 250, 256 b
(2x), 266, 350 . 5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1457 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Lot. Zwei Prägungen
der Münzstätte Königsberg. 18 Gröscher 1753 E und 6
Gröscher 1757 E.
Kluge 213.3, 227.6; Old. 184 a, 211 a. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
40.00 €
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1458 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1786, 
von D. Loos, auf die Huldigung Schlesiens in Breslau.
Geharnischtes Brustbild l. mit Hermelin und umgelegtem
Ordensband//Drei Zeilen Schrift in Lorbeerkranz,
darunter weitere drei Zeilen Schrift. 41,96 mm; 28,49 g.
F. u. S. 4533; Sommer A 13.5. Hübsche Patina, feine
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1459 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Friedrichs d'or 1789 A,
Berlin. 6,61 g. Fb. 2417; J. 100; Old. 60. GOLD. Sehr
seltener Jahrgang. Sehr schön

Estimate:
750.00 €

1460 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1789 A, Berlin. Dav. 2597; J. 23; Old. 1. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1461 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1791, 
von J. W. Hoeckner, auf die Zusammenkunft und den
Frieden von Pillnitz. Brustbilder Leopolds II. von
Österreich, Friedrich Wilhelms II. von Preußen und
Friedrich Augusts von Sachsen nebeneinander r.//Rechts
im Vordergrund sitzt Saxonia nach l. mit Füllhorn und
sächsischem Wappenschild und deutet mit der Rechten
auf das im Hintergrund liegende Schloß Pillnitz, über
dem die Sonne aufgeht. 51,99 mm; 56,29 g.
Marienb. 9950; Pax in Nummis 662; Slg. Merseb. 2667;
Slg. Montenuovo 2236. Feine Patina, sehr schön-
vorzüglich

Der Frieden von Pillnitz wurde am 27. August im Schloß
des sächsischen Kurfürsten Friedrich August geschlossen.

Estimate:
200.00 €
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1462 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1792, 
von Abraham Abramson, auf die Huldigung Ansbach-
Bayreuths nach der Vereinigung von Brandenburg-
Franken mit Preußen. Geharnischtes Brustbild r. mit
umgelegtem Mantel, darunter die
Stempelschneidersignatur//Genius mit Füllhorn steht
nach l. und erhebt die Rechte zum Schwur über einen
brennenden, mit dem preußischen Adler geschmückten
Altar. 27,23 mm; 7,14 g.
Fischer/Maué 4.107; Hoffmann 83; Marienb. -; Slg.
Grüber (Auktion Künker 267) 4901; Slg. Wilm. 1147.
Hübsche Patina, fast vorzüglich

Der letzte Markgraf Alexander, ein Neffe Friedrichs des
Großen, trat die Fürstentümer am 2. Dezember 1791
gegen eine Jahresrente an Friedrich Wilhelm II. ab. Von
dem zu Ansbach residierenden Freiherrn von Hardenberg
wurden sie als preußische Provinzen verwaltet, kamen
aber schon 1805 durch den Vertrag von Schönbrunn an
Bayern.

Estimate:
50.00 €

1463 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1793, 
von D. F. und F. W. Loos, auf die Einnahme der Stadt
Mainz durch preußische Truppen am 22. Juli.
Uniformiertes Brustbild r. mit Ordensstern//Der
preußische Adler schleudert Blitze auf die belagerte
Stadt Mainz, im Abschnitt drei Zeilen Schrift. 36,83 mm;
14,51 g.
Marienb. 9956; Slg. Walther 761; Sommer A 34.
Herrliche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1464 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Reichstaler preuß.
1794 A, Berlin. 
Dazu: Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1840 A
(Thun 250).
Dav. 2599; J. 25; Old. 3. 2 Stück. Fast sehr schön und
sehr schön

Estimate:
60.00 €

1465 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Konv.-Taler 1794,
Berlin. Handelsmünze. Dav. 2600; J. 182; Old. 55. Leicht
berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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1466 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Bronzemedaille o. J.
(1795), 
von F. Loos, auf den 70. Geburtstag des Chefs der
Schlesischen Berg- und Hütten-Verwaltung, Friedrich
Anton Freiherr v. Heinitz. Brustbild r.//Ansicht einer
Werkstatt mit Stahl-Zementier-Ofen und
Raffinierhammer. 39,14 mm; 24,33 g.
F. u. S. 3779; Müseler 49.1/4 (dort in Silber); Sommer A
48. R Vorzüglich

Vgl. den Kommentar bei Sommer, S. 60: "Anton von
Heinitz (1725-1802) gilt als Vater des modernen
preußischen Berg- und Hüttenwesens. Eine Zeitlang
unterstand ihm auch das Münzdepartement. Er war
somit Vorgesetzter von Loos."

Estimate:
100.00 €

1467 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Lot. Kleine Serie von
Medaillen aus der Regierungszeit Friedrich Wilhelms II.,
darunter Silbermedaille 1787, von D. F. Loos, auf die
Unterdrückung der Unruhen in Holland (Sommer A 18;
Verv. v. Loon 708) und Silbermedaille 1793, von A.
Abramson, auf die Huldigung von Südpreußen
(Hoffmann 85).
6 Stück. Mit kleinen Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
100.00 €

1468 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille o. J.
(1797), 
von A. Abramson. Prämie der Akademie der Künste.
Uniformiertes Brustbild l. mit Ordensstern//Drei Grazien
mit Füllhorn und Palladium stehen v. v., r. flammender
Altar. 33,49 mm; 13,86 g.
Hoffmann 98; Hüsken 7.80.2; Marienb. - (Rückseite
9940). Fast vorzüglich

Für die Rückseitendarstellung der vorliegenden Medaille
wurde der Stempel der Prämienmedaille 1786
(Hoffmann 79) verwandt.

Estimate:
75.00 €

1469 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1798, 
von D. F. und F. W. Loos, auf den ersten Jahrestag seiner
ersten Gemahlin Luise Auguste Wilhelmine Amalie,
Herzogin von Mecklenburg-Strelitz, als Königin. Brustbild
Luises r.//Acht Zeilen Schrift in einem Kranz aus Rosen.
36,40 mm; 13,95 g.
Marienb. 3896; Sommer A 62. Attraktives Exemplar mit
hübscher Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1470 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1798, 
von D. F. und F. W. Loos, auf den ersten Jahrestag seiner
ersten Gemahlin Luise Auguste Wilhelmine Amalie,
Herzogin von Mecklenburg-Strelitz, als Königin. Brustbild
Luises r.//Acht Zeilen Schrift in einem Kranz aus Rosen.
36,35 mm; 13,69 g.
Marienb. 3896; Sommer A 62. Hübsche Patina, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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1471 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1798, 
von F. W. Loos, auf seine Huldigung in Berlin.
Uniformiertes Brustbild l. mit Ordensstern//Der
preußische Adler hält einen Eichenkranz über einen
Steinblock, der mit Fahne, Schwert, Bibel, Bienenkorb
und Zweigen belegt ist. 30,12 mm; 9,47 g.
Sommer A 65. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1472 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1800, 
von D. F. Loos und J. V. Döll, auf die Jahrhundertwende.
Brustbild l. in Uniform mit Ordensstern//Adler mit einem
Ölkranz im Schnabel sitzt auf Friedenssymbolen. 36,15
mm; 13,28 g.
Marienb. 3657; Sommer A 68. Herrliche Patina, winz.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1473 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1805, 
aus der Werkstatt Loos, auf das 100-jährige Jubiläum der
Aufnahme der 1.600 Oranier in Preußen. Die
Personifikationen von England l. und Preußen r. mit
Wappen stehen einander gegenüber und zeigen auf
Bauplan, zu ihren Füßen kniet ein Flüchtling//Zehn
Zeilen Schrift. 44,43 mm; 39,35 g.
Sommer A 122. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1474 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Friedrichs d'or 1812
A. 6,58 g. Divo/S. 154; Fb. 2422; Old. 209; Schl. 540.
GOLD. Sehr schön +

Estimate:
600.00 €

1475 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1814, 
von R. Gayrard, auf seinen Besuch in der Pariser Münze.
Uniformiertes Brustbild l.//Fünf Zeilen Schrift. 40,63
mm; 39,01 g.
Marienb. 3736; Slg. Julius 3018. Üblicher Stempelfehler,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1476 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1815, 
von G. Götze und D. Loos, auf die Rückkehr des Königs
nach Berlin am 19. Oktober. Büste r. mit
Lorbeerkranz//Friedensgöttin sitzt l. mit Ölzweig und
Füllhorn. 36,58 mm; 13,72 g.
Marienb. 3783; Slg. Julius 3460; Sommer A 181. Sehr
attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €
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1477 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1820, 
von Anton Friedrich König, auf den 70. Geburtstag des
preußischen Staatsmannes Fürst Karl August von
Hardenberg. Brustbild Hardenbergs v. v., den Kopf nach l.
gewandt, darunter die
Stempelschneidersignatur//Antikes Ruderschiff vom
Fürsten Hardenberg gesteuert, am vorderen Teil Viktoria,
oben auf dem Mast der preußische Adler. 47,23 mm;
43,53 g.
Bolzenthal 98; Marienb. 7662; Slg. Wilm. -. In Silber sehr
selten. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1478 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Bronzemedaille 1820, 
von H. F. Brandt, auf den 70. Geburtstag des preußischen
Staatsmannes Fürst Karl August von Hardenberg.
Brustbild Hadenbergs v. v., den Kopf nach r.
gewandt//Sieben Zeilen Schrift. 41,26 mm; 39,54 g.
Marienb. 10767. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1479 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Vereinsdoppeltaler
1840 A. AKS 9; Dav. 765; Kahnt 372; Old. 179; Thun 252.
Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1480

ex 1480

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Lot. Kleine Serie von
Medaillen aus der Regierungszeit Friedrich Wilhelms III.,
darunter: Silbermedaille 1803, von D. F. oder F. W. Loos,
auf die Vereinigung von Erfurt mit Preußen im Jahre
1802 und die darauf erfolgte Huldigung Friedrich
Wilhelms III. (Leitzmann 839; Marienb. 5051; Sommer A
97/3) und Silbermedaille 1815, unsigniert, von Beamten
der preußischen Armee in Paris unter Leitung des
Generalintendanten Friedrich von Ribbentrop, gewidmet
dem König Friedrich Wilhelm III. von Preußen zum
Geburtstag (Marienb. 3781).
9 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
200.00 €

1481 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1840, 
unsigniert, von H. Lorenz, auf die Huldigung in
Königsberg und Berlin. Kopf r.//Thronender König im
Krönungsornat mit Zepter, davor kniende Borussia mit
Adlerschild, die rechte Hand zum Schwur erhoben. 41,42
mm; 28,20 g.
Marienb. 2583. Sehr attraktives Exemplar, fast
Stempelglanz

Estimate:
125.00 €
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1482 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1840, 
von K. Fischer und Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung in
Berlin. Büste r., darunter zwei Zeilen Schrift//Eisernes
Kreuz mit dem gekrönten Adlerschild belegt, davor
Schwert, Zepter und Reichsapfel gekreuzt, umher
Ordenskette, die mit acht kleinen Wappenschilden
belegt ist. 42,23 mm; 29,18 g.
Marienb. 4218; Sommer P 68/2. Herrliche Patina, winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1483 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1841 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Old. 301; Thun
253. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
80.00 €

1484 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1841 A. AKS 69; Dav. 766; Kahnt 381; Old. 301; Thun
253. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
80.00 €

1485 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1844 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

1486 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Doppelter
Vereinstaler 1845 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Thun
258. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1487 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzemedaille 1846, 
von Chr. Pfeuffer. Widmung der Mansfelder
Gewerkschaft für Friedrich Wilhelm IV. Büste r.//GLÜCK
AUF DEM SCHUTZHERRN über Ansicht der Mansfelder
Gewerkschaft. 42,42 mm; 30,17 g.
Marienb. 5063 (dort in Silber); Müseler 49.1/43 a;
Sommer P 81 (dort in Silber). RR Winz. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1488 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1846 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258. Winz. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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1489 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1846 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Old. 302; Thun
258. Fast sehr schön

Estimate:
50.00 €

1490 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1851 A. AKS 69; Dav. 771; Kahnt 382; Thun 258.
Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

1491 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Gulden 1852 A, für
Hohenzollern. AKS 20; J. 23. Prachtexemplar. Vorzüglich
aus polierter Platte

Estimate:
120.00 €

1492 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinsdoppeltaler
1855 A. AKS 70; Dav. 772; Kahnt 383; Thun 259.
Herrliche Patina, vorzüglich +

Estimate:
200.00 €

1493 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1855 A. AKS 76;
Dav. 773; Kahnt 377; Old. 306; Thun 260. Min. Kratzer im
Feld der Vorderseite, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1494 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1856, 
unsigniert, wahrscheinlich von F. W. Kullrich.
Preismedaille der Technischen Hochschule in Berlin. Kopf
r., umher Eichenkranz//Borussia mit Kranz und Adlerstab
thront nach l. auf einem Adlersessel, davor antik
gekleideter Junge mit Zirkel und einem Bild, worauf eine
Lokomotive gezeichnet ist. Im Abschnitt graviert: ADOLF
SCHILLING. 55,79 mm; 73,32 g.
Hüsken 7.206; Sommer K 129. Hübsche Patina,
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 247

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › PREUSSEN, KÖNIGREICH

1495 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Silbermedaille 1856, 
unsigniert, wahrscheinlich von F. W. Kullrich.
Preismedaille der Technischen Hochschule in Berlin. Kopf
r., umher Eichenkranz//Borussia mit Kranz und Adlerstab
thront nach l. auf einem Adlersessel, davor antik
gekleideter Junge mit Zirkel und einem Bild, worauf eine
Lokomotive gezeichnet ist. Im Abschnitt graviert: CARL
KÖTTGEN. 55,77 mm; 74,63 g.
Hüsken 7.206; Sommer K 129. Hübsche Patina, min.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1496 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. 1/2 Silbergroschen
1856 A. AKS 88; J. 76. Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1497 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Vereinstaler 1859 A.
AKS 78; Dav. 775; Kahnt 379; Thun 262. Prachtexemplar.
Fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1498 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Bronzegußmedaille
1860, 
unsigniert, von Fischer, auf die 50-Jahrfeier der
Universität Berlin. Kopf Friedrich Wilhelms III. r. mit
Lorbeerkranz//Minerva mit Schild und Speer steht r. vor
Universitätsgebäude. 64,85 mm; 92,86 g.
Laverrenz 206; Marienb. 4263; Slg. Henckel 2693.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1499 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1861, 
von Chr. Pfeuffer. Erinnerungsmedaille auf die Krönung
des Königspaares in Königsberg / 3. Form. Die gekrönten
Brustbilder Wilhelms I. und dessen Gemahlin Augusta
nebeneinander r.//Eisernes Kreuz mit dem gekrönten
Adlerschild belegt, davor Schwert, Zepter und
Reichsapfel gekreuzt, umher Ordenskette, die mit acht
kleinen Wappenschilden belegt ist. 42,16 mm; 29,89 g.
Hüsken 7.229.2; Sommer P 94. Prachtvolle Patina,
vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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1500 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille o. J. (1861), 
von F. W. Kullrich (Rückseitenstempel von Chr. Pfeuffer
gefertigt, unsigniert). Prämie für Künstler. Kopf r., umher
ein breites Reliefband, auf dem in vier Feldern die
Künste Malerei, Baukunst, Bildhauerei und Musik
dargestellt sind, zwischen den Feldern
Verzierungen//Altes Museum, darüber Helios mit
Sonnenwagen, unter dem Gebäude Lyra zwischen zwei
Greifen. 30,51 mm; 15,57 g.
Sommer K 127. Herrliche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1501 Wilhelm I., 1861-1888. Doppelter Vereinstaler 1866 C.
AKS 96; Dav. 783; Kahnt 392; Old. 412; Thun 269 C.
Leicht berieben, sonst sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1502 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. 
Dazu: Vereinstaler 1862 A. Ausbeute (AKS 98; Thun 267).
AKS 99; Dav. 782; Kahnt 388; Thun 270. 2 Stück.
Vorzüglich und sehr schön

Estimate:
75.00 €

1503 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1868 A. AKS 99; Dav.
782; Kahnt 388; Thun 270. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1504 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1871 A. Sieg. AKS
118; Dav. 785; Kahnt 390; Thun 272. 2 Stück. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1505 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1877, 
unsigniert, von K. Schwenzer, auf den Einzug des Kaisers
in Straßburg. Wilhelm I. im Kaiserornat thront v. v. mit
erhobenem Schwert und Reichsapfel//Die personifizierte
Stadt steht v. v. unter einem Portal zwischen zwei
Schilden, in der Rechten Palmzweig. 60,19 mm; 83,67 g.
Marienb. 6124. Feine Patina, kl. Randfehler, leicht
berieben, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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1506 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1877, 
unsigniert, auf seinen Besuch in Düsseldorf. Gekrönter
Adler mit ausgebreiteten Schwingen, den Kopf nach l.
gewandt, auf der Brust Medaillon mit dem Kopf
Wilhelms I. nach l.//Fünf Zeilen Schrift in Eichenkranz.
41,22 mm; 36,06 g.
Marienb. 6127. Hübsche Patina, kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
25.00 €

1507 Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1880 
von H. Heldt, auf die 200-Jahrfeier der Vereinigung
Magdeburgs mit Preußen am 4. Juni 1680. Ansicht der
Stadt mit der Elbe im Vordergrund, oben ein durch drei
Ketten mit ihr verbundenes Medaillon mit dem Bildnis
des Großen Kurfürsten, das von zwei aus Wolken
kommenden Händen gehalten wird//Portal, darin die
Personifikation Magdeburgs r., die von Borussia l. mit
einem Schild bedeckt wird, zu den Seiten die Wappen
von Preußen und Magdeburg, oben die Büste Wilhelms
I. 50,61 mm; 50,92 g.
Slg. Marienburg 6172. Hübsche Patina, kl. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1508 Wilhelm II., 1888-1918. Einseitige Silbermedaille o. J., 
von Brehmer, auf Prinz Albrecht von Preußen (1837-
1906). Kopf l.//leer. 43,58 mm; 43,86 g.
RR Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1509 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille o. J., 
von E. Weigand. Militärische Schießprämie. Kopf r.//Drei
Zeilen Schrift in Kranz. 34,85 mm, 21,85 g; 38,17 mm,
29,31 g und 40,27 mm, 36,54 g.
Sommer W 90/1. 3 Stück. Herrliche Patina, Stempelglanz
(2x), vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1510 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille o. J. (1893), 
von E. Weigand. Prämienmedaille für Verdienste um das
Militär-Brieftaubenwesen. Kopf r.//Im Vordergrund r.
Festung mit wehender Fahne, darüber eine nach r.
fliegende Brieftaube, im Hintergrund l.
Stadtansicht. 41,08 mm; 32,37 g.
Hüsken 7.421.2; Sommer W 95. Min. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1511 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1894, 
Werkstatt Oertel, Berlin, auf die Einweihung des
Reichstagsgebäudes in Berlin am 5. Dezember.
Uniformiertes Brustbild l. mit umgelegter
Ordenskette//Ansicht des Reichstagsgebäudes. Mit
Randgravur: » PRO » GLORIA » ET » PATRIA. 38,22 mm;
26,84 g.
Marienb. -. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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1512 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1896, 
unsigniert, auf den Besuch des Kaisers in Meißen am 8.
Oktober. Kopf r.//Ansicht der Albrechtsburg über zwei
aneinandergelehnten gekrönten Wappen. 28,93 mm;
13,42 g. 
Marienb. -. Von großer Seltenheit. Stempelfehler am
Rand, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1513 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1898, 
unsigniert, auf die Einweihung der evangelischen
Erlöserkirche in Jerusalem während der Palästinareise
des Kaisers. Köpfe des Kaiserpaares nebeneinander
r.//Darstellung der Erlöserkirche. 40,33 mm; 26,36 g.
Marienb. 7134 (dort in Bronze); Slg. Whiting 819 (dort in
Messing). RR Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1514 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1901, 
unsigniert, auf die 200-Jahrfeier des Königreichs
Preußen. Die Köpfe Wilhelms II. und seiner Gemahlin
Auguste Viktoria, Tochter Friedrichs VIII. von Schleswig-
Holstein-Augustenburg, nebeneinander r. in
Lorbeerkranz//Auf einer Konsole befinden sich zwei
Medaillons, das linke zeigt die Brustbilder Friedrichs I.
und seiner Gemahlin Sophie Charlotte nebeneinander r.,
das rechte die Brustbilder Wilhelms I. und seiner
Gemahlin Augusta nebeneinander l., oben gekrönter
Adler mit Zepter und Reichsapfel. 34,72 mm; 14,48 g.
Lange 656 A (dort in Bronze); Marienb. 7174 (dort in
Bronze). Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1515 Wilhelm II., 1888-1918. Bronzemedaille 1904, 
von W. Haverkamp, auf die Einweihung des Kaiser-
Friedrich-Museums, heute Bodemuseum, in Berlin.
Geharnischtes Brustbild l. mit umgelegtem Mantel und
Ordenskette//Ansicht des Museums mit der
Eingangsrotunde, davor Reiterstandbild Kaiser Friedrichs
III. 69,88 mm; 210,39 g.
Heidemann 1030; Marienb. 7209; Wurzbach 9693.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1516 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1905, 
von Lauer / Nürnberg, auf die Einweihung des Berliner
Doms. Die Brustbilder Wilhelms II. und seiner Gemahlin
Auguste Victoria nebeneinander l.//Ansicht des Doms.
Mit Randpunze: SILBER 0,990. 32,06 mm; 18,40 g.
Marienb. 7176. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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1517 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1906, 
Werkstatt Lauer, Nürnberg, auf die Geburt seines Enkels,
Prinz Wilhelm. Wilhelm II. sitzt halbr. auf einem Stuhl
und hält seinen Enkel in den Armen, dahinter steht v. v.
der Kronprinz Friedrich Wilhelm, r. im Feld der gekrönte
preußische Adler, l. HURRAH! DREI KAISER!//Ansicht des
Marmor-Palais. Mit Randpunze: SILBER 990. 32,09 mm;
17,73 g.
Marienb. -. R Hübsche Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1518 Wilhelm II., 1888-1918. Tragbare Stahlmedaille 1907, 
unsigniert, von O. Schultz, für an der Niederwerfung der
Aufstände in Südwestafrika (1904-1908) beteiligte
Nichtkämpfer. Kopf der Germania mit Flügelhelm nach
l.//Gekröntes Monogramm, darunter Lorbeerzweig.
32,52 mm; 16,59 g.
Nimmergut 3166. Mit Trageöse, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1519 Wilhelm II., 1888-1918. Silbermedaille 1913, 
von A. Krüger, auf das 25-jährige Regierungsjubiläum.
Uniformiertes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Adler  mit ausgebreiteten Schwingen steht auf
Tafel mit zweizeiliger Schrift umgeben von einem
Lorbeerkranz. 59,84 mm; 103,11 g.
Marienb. -. RR Mattiert, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1520

ex 1520

Wilhelm II., 1888-1918. Lot. Kleine Serie von Medaillen
aus der Regierungszeit Wilhelms II., darunter
Silbermedaille 1899, unsigniert, auf das 18.
Mitteldeutsche Bundesschießen in Eisleben (Pelzer
1037) und Silbermedaille 1894, v. Lauer, auf die
Vollendung des Reichstagsgebäudes (Marienb. 6996).
8 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRANDENBURG-PRUSSIA › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

1521

ex 1521

Kleine Serie von Medaillen, Plaketten und Jetons des 17.-
20. Jahrhunderts, meist mit Bezug zu Preußen, darunter
Medaille 1855, von F. W. Kullrich, geprägt zu Ehren der
Feldmarschälle H. D. L. York, Graf von Wartenberg, G. L.
Blücher, Fürst von Wahlstatt und A. Graf Gneisenau
(Marienb. 10125; Sommer K 15); Medaille 1851, von F.
W. Kullrich, auf das Reiterdenkmal Friedrichs des Großen
auf dem Boulevard "Unter den Linden" in Berlin
(Marienb. 4251; Sommer K 4) und Silbermedaille 1851,
von Chr. Pfeuffer, auf seine Huldigung in Hohenzollern
(Marienb. 5560, Sommer P 87).
20 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön und besser

Estimate:
250.00 €

1522  
Georg Wilhelm, 1619-1640. 1/24 Taler (Groschen) 1625
IP, Cöln (Bahrf. 736 c); Friedrich II., der Große, 1740-
1786. 1/48 Taler 1752 A, Berlin (Kluge 188.3; Old. 145 a);
1/24 Taler 1757 F, Magdeburg (Kluge 181.6; Old. 169).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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1523 Kleine Sammlung von preußischen Silbermedaillen
des 19. Jahrhunderts, auf verschiedene numismatische
Anlässe, u. a. auf die Einweihung der evangelischen
Erlöserkirche in Jerusalem während der Palästinareise
des Kaisers 1898, auf den 100. Geburtstag Wilhelm I.
1897 und auf die Eröffnung des Nord-Ostsee-Kanals.
6 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1524 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1840 A (Thun
250). Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861.
Vereinsdoppeltaler 1841 A (Thun 253), Vereinstaler 1857
A, 1858 A (Thun 262).
4 Stück. Broschierspuren (1x), Hitzespuren (1x),
Bearbeitungsspuren, schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1525 Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Ku.-3 Pfennig 1847 D,
1858 A, Ku.-4 Pfennig 1846 A, Silbergroschen 1842 D,
1857 A. AKS 90 (2x), 89, 85, 86. Wilhelm I., 1861-1888.
Silbergroschen 1871 B, 1/2 Silbergroschen 1871 A, 1872
A, Ku.-3-Pfennige 1870 A, Ku.-2 Pfennige 1867 C, 1871 C,
Ku.-Pfennig 1863 A. AKS 103, 104 (2x), 106, 107 (2x),
108.
12 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

1526 Heinrich der Jüngere, 1514-1568. Taler 1566, Goslar.
Dav. 9051; Welter 395. R Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1527 Julius, 1568-1589. Reichstaler 1589, Wolfenbüttel, auf
seinen Tod. Dav. 9068 A; Welter 583. R Kl. Henkelspur,
schön-sehr schön

Estimate:
75.00 €

1528 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1597, Goslar.
Wahrheitstaler. Dav. 9091; Welter 629. Kl. Randfehler,
sehr schön

Das vorliegende Stück gehört zu der Reihe der
sogenannten emblematischen Taler, die auf die
Streitigkeiten des Herzogs mit einigen landständischen
Adeligen Bezug nehmen. Mit dem Wahrheitstaler will der
Herzog ausdrücken, daß er sich von den Klägern
verleumdet fühlt. Auch wenn die Wahrheit noch so stark
verdreht wurde, am Ende wird sie sich doch durchsetzen.
Auf der Vorderseite wird betont, daß derjenige nichts zu
befürchten hat, der richtig handelt.

Estimate:
75.00 €
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1529 Heinrich Julius, 1589-1613. Reichstaler 1601, Zellerfeld.
Dav. 6285; Welter 645 B. Sehr schön

Exemplar der Auktion H. D. Rauch 59, Wien 1997, Nr.
1003.

Estimate:
125.00 €

1530 Friedrich Ulrich, 1613-1634. Kipper-12 Kreuzer 1621,
unbestimmte Münzstätte, 
mit Titel Ferdinands II.
Slg. Kraaz 227; Welter 1158. Leichte Korrosionsspuren,
sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Westfälische Auktionsgesellschaft
68, Dortmund 2014, Nr. 186.

Estimate:
50.00 €

1531 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1638,
Zellerfeld. Dav. 6337; Welter 819. Leicht korrodiert, sehr
schön+

Estimate:
125.00 €

1532 August der Jüngere, 1635-1666. 1/2 Reichstaler 1643,
Zellerfeld. 6. Glockenhalbtaler. Welter 830. Sehr schön

Exemplar der Auktion Emporium 66, Hamburg 2011, Nr.
1863.

Estimate:
125.00 €

1533 August der Jüngere, 1635-1666. Reichstaler 1665,
Zellerfeld. Dav. 6344; Welter 823. Sehr schön

Estimate:
125.00 €

1534 Rudolf August, 1666-1685. Reichstaler 1670, Zellerfeld.
Dav. 6379; Welter 1840. Winz. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1535 Rudolf August, 1666-1685. 24 Mariengroschen 1674,
Zellerfeld. 
Dazu: Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1686, Zellerfeld und 24 Mariengroschen
1695 HCH, Braunschweig.
Welter 1843, 2079, 2082. 3 Stück. Leicht berieben (1x),
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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1536 Rudolf August, 1666-1685. Reichstaler 1680, Zellerfeld.
Dav. 6379; Welter 1840. Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1537 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. Reichstaler
1689, Zellerfeld. Dav. 6393; Welter 2068. Hübsche
Patina, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1538 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1697, Zellerfeld. Dav. 336; Welter 2079.
Hübsche Patina, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Tietjen + Co. 34, Hamburg 1980,
Nr. 1323.

Estimate:
50.00 €

1539 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1698, Zellerfeld. Dav. 336; Welter 2079.
Hübsche Patina, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Koslowaki 3, Hamburg 1977, Nr.
945.

Estimate:
50.00 €

1540 Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704. 24
Mariengroschen 1702, Zellerfeld. Dav. 336; Welter 2079.
Min. Schrötlingsfehler am Rand, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 101, Osnabrück
2005, Nr. 2071.

Estimate:
50.00 €

1541 Anton Ulrich, 1704-1714. 24 Mariengroschen 1706 und
1708, Zellerfeld. Dav. 344; Welter 2309. 2 Stück. Sehr
schön-vorzüglich und sehr schön

Exemplare der Auktion Emporium 44, Hamburg 2000, Nr.
2440 und 2441.

Estimate:
75.00 €

1542 Karl I., 1735-1780. Konv.-Taler 1765, Braunschweig. Dav.
2151; Welter 2716. Sehr schön+

Estimate:
75.00 €
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1543 Karl I., 1735-1780. 2/3 Taler 1775, Braunschweig. Welter
2734. Leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion H. D. Rauch 61, Wien 1998, Nr.
1431.

Estimate:
40.00 €

1544 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 2/3 Taler (24
Mariengroschen) 1789, Braunschweig. Welter 2910.
Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1545 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 16 Gute Groschen
1795, Braunschweig. Welter 2911. Min. justiert, fast
Stempelglanz

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 90, Osnabrück
2004, Nr. 5131.

Estimate:
75.00 €

1546 Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806. 8 Gute Groschen
1805, Braunschweig. Welter 2915. Leicht justiert,
vorzüglich

Exemplar der Auktion Möller 54, Kassel 2009, Nr. 54.

Estimate:
30.00 €

1547 Karl II., 1815-1830. Selbständige Regierung, 1823-1830.
24 Mariengroschen 1828 CvC. AKS 55; J. 238 b. Herrliche
Patina, vorzüglich +

Estimate:
50.00 €

1548 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1855 B. AKS
73; Dav. 633; Kahnt 157; Thun 119. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1549 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1855 B. AKS
73; Dav. 633; Kahnt 157; Thun 119. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

Page 256 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

1550 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1855 B. AKS
73; Dav. 633; Kahnt 157; Thun 119. Kl. Randfehler, sehr
schön

Estimate:
80.00 €

1551 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1856 B.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 97; Dav. 635; Kahnt
158; Thun 122. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1552 Wilhelm, 1831-1884. Vereinsdoppeltaler 1856 B.
25jähriges Regierungsjubiläum. AKS 97; Dav. 635; Kahnt
158; Thun 122. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

1553 Friedrich, 1636-1648. Reichstaler 1637, Clausthal. Dav.
6492; Welter 1414. Sehr schön

Exemplar der Auktion Hess-Divo 285, Zürich 2000, Nr.
246.

Estimate:
125.00 €

1554 Friedrich, 1636-1648. 1/8 Reichstaler 1647, Clausthal.
Welter 1425. R Kleiner Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

1555 Christian Ludwig, 1648-1665. Reichstaler 1651,
Clausthal. Dav. 6521; Welter 1511. Sehr schön

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 65, Osnabrück
2001, Nr. 688.

Estimate:
125.00 €

1556 Georg Wilhelm, 1665-1705. 24 Mariengroschen 1691,
Celle. Dav. 371; Welter 1594. R Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG-CELLE, FÜRSTENTUM

1557 Georg Wilhelm, 1665-1705. 16 Gute Groschen 1693,
Celle. Dav. 372; Welter 1595. Kl. Schrötlingsfehler am
Rand, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1558 Georg Wilhelm, 1665-1705. 16 Gute Groschen 1698,
Celle. Dav. 372; Welter 1595. Sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 65, Osnabrück
2001, Nr. 692.

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1559 Georg Wilhelm, 1648-1665. Reichstaler 1663, Zellerfeld.
Dav. 6528; Welter 1583. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Exemplar der Auktion Jacques Schulman 239,
Amsterdam 1965, Nr. 2349.

Estimate:
125.00 €

1560 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1679, Clausthal.
Mit arabischer Jahreszahl im Abschnitt. Dav. 379 A;
Welter 1730/1728. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1561 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1684, Zellerfeld. Dav. 394; Welter
1970. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Gerhard Hirsch 36, München 1963,
Nr. 130.

Estimate:
50.00 €

1562 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 2/3 Taler 1690, Zellerfeld. Dav. 394; Welter
1970. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
60.00 €

1563 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 1/3 Taler 1690, Clausthal. Ausbeute der
Grube St. Andreas. Welter 1987. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1564 Ernst August, 1679-1698, seit 1662 Bischof von
Osnabrück. 1/3 Taler 1695, Clausthal. 
Ausbeute der Grube St. Andreas.
Welter 1995. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Exemplar der Auktion Dr. Busso Peus Nachf. 398,
Frankfurt/Main 2009, Nr. 1299.

Estimate:
60.00 €

1565 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
2/3 Taler 1719, Clausthal. Dav. 427; Welter 2242. RR
Feine Patina, winz. Randfehler, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 64, Osnabrück
2001, Nr. 4662.

Estimate:
75.00 €

1566 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1723, Zellerfeld. Dav. 2076; Welter 2236.
Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1567 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
2/3 Taler (24 Mariengroschen) 1725, Zellerfeld. Dav. 426;
Smith 36; Welter 2241. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1568 - als Georg I., König von Großbritannien, 1714-1727.
Reichstaler 1726, Clausthal. Dav. 2073; Welter 2238.
Feine Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1569 Georg III., 1760-1820. Reichstaler 1765, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2104; Müseler
10.6.4/11; Welter 2802. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1570 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1770, Clausthal. Welter 2817. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1571 Georg III., 1760-1820. Reichstaler 1772, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2104; Müseler
10.6.4/25; Welter 2802. Hübsche Patina, min.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1572 Georg III., 1760-1820. 1/3 Taler 1800, Clausthal. Welter
2824. R Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1573 Georg III., 1760-1820. 1/3 Taler 1803, Clausthal. Welter
2825. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1574 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler 1813 C. AKS 6; J. 1 a.
Seltener Jahrgang. Kl. Stempelfehler, vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 46, Osnabrück
1999, Nr. 2140.

Estimate:
100.00 €

1575 Wilhelm IV., 1830-1837. 2/3 Taler 1834 W/A. AKS 68 a; J.
36. R Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1576 Georg V., 1851-1866. Vereinsdoppeltaler 1854 B. AKS
142; Dav. 681; Kahnt 243; Thun 173. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1577 Georg V., 1851-1866. Vereinsdoppeltaler 1855 B. AKS
142; Dav. 681; Kahnt 243; Thun 173. Hübsche Patina,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB 1692
KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

1578 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1859 B. AKS 144; Dav.
682; Kahnt 239; Thun 174. Prachtexemplar. Fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1579 Georg V., 1851-1866. Doppelter Vereinstaler 1862 B. AKS
143; Dav. 683; Kahnt 245; Thun 175. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1580 Georg V., 1851-1866. Doppelter Vereinstaler 1866 B. AKS
143; Dav. 683; Kahnt 245; Thun 175. Winz. Graffiti,
Hitzespuren, sehr schön

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRUNSWICK-LUENEBURG › LOTS BRAUNSCHWEIG-LÜNEBURG

1581 Allgemein. Ernst August, 1679-1698. 24 Mariengroschen
1697, Zellerfeld, Georg I. Ludwig, 1698-1714. 24
Mariengroschen 1702, Zellerfeld und Georg I., 1714-
1727. 2/3 Taler 1717, Zellerfeld.
Welter 1982, 2158, 2241. 3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › BRESLAU › BISTUM

1582 Friedrich von Hessen, 1671-1682. 6 Kreuzer 1679, F. u. S.
2699. Selten in dieser Erhaltung. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › EICHSTÄTT › BISTUM

1583 Johann Anton III. von Zehmen, 1781-1790. Konv.-Taler
1783, München. Cahn 146; Dav. 2211. Leicht justiert,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › EMDEN › STADT

1584 Silbermedaille o. J. (graviert 1803), 
von B.C.V. Calker, auf das 40er Collegium und die Blüte
der Stadt unter der Zugehörigkeit zu Preußen. Zwei aus
Wolken kommende Hände reichen sich die Hand,
zwischen ihnen ein Zepter und oben eine Krone, zu den
Seiten Palmzweige//Ansicht der Stadt, im Vordergrund
Meer mit verschiedenen Segelschiffen, oben der
gekrönte preußische Adler mit Zepter und Reichsapfel.
51,95 mm; 58,77 g.
Knyph. - (vgl. 6315). RR Hübsche Patina, winz.
Randfehler, min. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ERFURT › STADT

1585 Tragbare Silbermedaille 1891, 
von S. Apell, Werkstatt Drentwett, auf das 13.
Mitteldeutsche Bundesschießen. Ansicht des Erfurter
Doms, im Abschnitt Schützenembleme//Uniformiertes
Brustbild Kaiser Wilhelms II. r. mit umgelegtem Mantel.
37,70 mm; 19,76 g.
Marienb. 7364; Slg. Peltzer 1047. Herrliche Patina,
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

1586 Reichstaler 1626, mit Titel Ferdinands II. Dav. 5293; J. u.
F. 392 c. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1587 Konv.-Taler 1764. Dav. 2222; J. u. F. 831 d. Sehr schön Estimate:
100.00 €

1588 Konv.-Taler 1772. Dav. 2226. Kl. Randfehler, sehr schön Estimate:
125.00 €

1589 Silbermedaille 1792, 
von D. F. und F. W. Loos, auf die Befreiung der Stadt von
der französischen Besatzung durch preußische und
hessische Truppen. Belagerungsszene vor dem
Friedberger Tor//Blick auf das von Preußen gestiftete
Hessendenkmal. 36,91 mm; 13,12 g.
J. u. F. 954; Schütz 2127; Sommer A 31. Prachtexemplar.
Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

1590 Vereinsdoppeltaler 1841. AKS 3; Dav. 640; Kahnt 181;
Thun 130. Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1591 Vereinsdoppeltaler 1841. AKS 3; Dav. 640; Kahnt 181;
Thun 130. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1592 Vereinsdoppeltaler 1842. AKS 2; Dav. 641; Kahnt 182;
Thun 131. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1593 Vereinsdoppeltaler 1854. AKS 2; Dav. 641; Kahnt 182;
Thun 131. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1594 Doppelgulden 1856. AKS 5; Dav. 642; Kahnt 173; Thun
132. Selten in dieser Erhaltung. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1595 Doppelter Vereinstaler 1861 (2x) und 1862. AKS 4; Dav.
651; Kahnt 183; Thun 145. 3 Stück. Fast vorzüglich (2x)
und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1596 Doppelter Vereinstaler 1861. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › STADT

1597 Doppelter Vereinstaler 1861. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1598 Doppelter Vereinstaler 1861. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145. Sehr schön

Estimate:
50.00 €

1599 Gulden 1861. AKS 13; J. 33. Selten in dieser Erhaltung.
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1600 Vereinstaler 1862. Schützenfest. AKS 44; Dav. 653; Kahnt
171; Thun 146. Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

1601 Vereinstaler 1863. Fürstentag. AKS 45; Dav. 654; Kahnt
172; Thun 147. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › FRANKFURT › LOTS

1602 Gulden 1843 (AKS 12, J. 27), 6 Kreuzer 1856 (AKS 20, J.
30), Ku.-1 Heller 1841 (AKS 33, J. 16), 1 Kreuzer o. J. (AKS
26, J. 14) und 1 Kreuzer 1773.
5 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › GOSLAR › STADT

1603 Matthiasgroschen o. J. (ab 1470). 
(4 Stück). Dazu: Stolberg, 1/2 Groschen 1502. Friederich
91.
5 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HALBERSTADT › REICHSMÜNZSTÄTTE

1604 Heinrich III., 1039-1056. Denar (nach 1046/1047). 
1,17 g. [+HEI]NRICVS [IMP] Gekrönter, bärtiger Kopf v.
v.//+S-S [STEPHA]NVS Zweitürmiges Kirchengebäude,
darin bärtiger Kopf v. v.
Besser/Brämer/Bürger 02.01 (dort unter Heinrich IV.);
Dannenberg 1565 (dort unter Heinrich IV.); Kluge 127.
RR Prägeschwächen, Schrötlingsriß, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HALBERSTADT › BISTUM

1605 Ulrich von Reinstein, 1149-1160. Brakteat. 0,97 g. 
[SANC]TVS STEP[HANVS] Der heilige Stephan kniet r., vor
ihm die Hand Gottes, über der Hand ein Stern, hinter
ihm fünf Steine des Martyriums, im Feld ODA[LRIC].
Berger 1265; Besser/Brämer/Bürger 14.07; Slg. Bonhoff
455. Hübsche Patina, kl. Prägeschwäche am Rand, sehr
schön +

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › STADT

1606 Reichstaler (32 Schilling) 1632, mit Titel Ferdinands II.
Dav. 5365; Gaed. 455. Hübsche Patina, kl.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

1607 32 Schilling 1762, mit Titel von Franz I. Gaed. 644 leicht
var; J. 23. Min. justiert, fast vorzüglich

Exemplar der Auktion Tietjen + Co. 88, Hamburg 2002,
Nr. 53.

Estimate:
50.00 €

1608 Silbermedaille 1763, 
von J. L. Oexlein, Nürnberg, auf den Frieden von
Versailles und Hubertusburg. Hammonia kniet nach r.
vor Altar, an dem das Hamburger Stadtwappen lehnt,
auf dem Altar steht eine rauchende
Opferschale//Geschlossener Janustempel, in Abschnitt
Schrift, darunter die Initialen NGL (Nicolaus Gottlieb
Lütkens, ältester Bankbürger) in Kartusche. 49,15 mm;
36,11 g.
Gaed. 1904 (dort in Gold); Pax in Nummis 606. Herrliche
Patina, winz. Randfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1609 Reichstaler (48 Schilling) 1764, 
mit Titel von Franz I.
Dav. 2285; Gaed. 529. Kl. Schrötlingsfehler am Rand,
min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HAMBURG › STADT

1610 32 Schilling 1809. 
In US-Plastikholder der NGC mit der Bewertung AU
DETAILS.
AKS 14; J. 39 b. Leichte Überprägungsspuren, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1611 Bronzemedaille 1888, 
von Bergmann, auf den Zollanschluss und die
Vollendung der Brooksbrücke in Gegenwart Kaiser
Wilhelms II. Uniformiertes Brustbild l.//Ansicht der
Brooksbrücke. 39,16 mm; 29,18 g.
Gaed. 2327. R Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HENNEBERG › HENNEBERG, GRAFSCHAFT

1612 Gemeinschaftlich sächsischer Anteil. 2/3 Taler 1692,
Ilmenau. 
Ausbeute der Gruben in Ilmenau. 15,61 g. Münzmeister
S. Altmann.
Dav. 868; Heus (1981), Nr. -/78; Müseler 56.6/2 f; Slg.
Nussmann (Auktion Künker 254) 3420 (dieses Exemplar).
Sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1613 Gemeinschaftlich sächsischer Anteil. 2/3 Taler 1692,
Ilmenau. 
Ausbeute der Gruben in Ilmenau. 15,54 g. Münzmeister
S. Altmann.
Dav. 868; Heus (1981), Nr. -; Müseler 56.6/2 b var; Slg.
Nussmann (Auktion Künker 254) 3415 (dieses Exemplar).
Winz. Stempelfehler, min. berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1614 Gemeinschaftlich sächsischer Anteil. 2/3 Taler 1692,
Ilmenau. 
Ausbeute der Gruben in Ilmenau. 15,76 g. Münzmeister
S. Altmann.
Dav. 868; Heus (1981), Nr. -; Müseler 56.6/2 h; Slg.
Nussmann (Auktion Künker 254) 3416 (dieses Exemplar).
Winz. Randfehler, min. berieben, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

1615 Friedrich II., 1760-1785. Konv.-Taler 1766, Kassel. Dav.
2302; Schütz 1852.3. Winz. Kratzer, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

1616 Friedrich II., 1760-1785. 1/2 Taler Landmünze 1776,
Kassel. 1/2 Sterntaler. Schütz 1946. Kl. Schrötlingsfehler
am Rand, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1617 Wilhelm II., 1821-1847. 6 Kreuzer 1828. Prägung für
Oberhessen, Hanau und Fulda. AKS 33; J. 28. Fast
Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1618 Wilhelm II., 1821-1847. 6 Kreuzer 1828. Prägung für
Oberhessen, Hanau und Fulda. AKS 33; J. 28. Min.
poröser Schrötling, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1619 Wilhelm II. und Friedrich Wilhelm, 1832-1847. 1/6 Taler
1833. AKS 47; J. 31. Seltener Jahrgang. Fast
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1620 Friedrich Wilhelm, 1847-1866. Vereinsdoppeltaler 1855.
Ohne Münzmeisterzeichen C. P. am Halsabschnitt. AKS
60; Dav. 695; Kahnt 258; Thun 188. Feine Tintenschrift
im Feld der Vorderseite, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-DARMSTADT, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

1621 Ludewig (X.) I., (1790-) 1806-1830. Kronentaler 1825.
Mit höher stehender "5" in der Jahreszahl und mit fünf
Sternen in der Umschrift. AKS 72 Anm.; Dav. 700; Kahnt
261 a; Thun 193. Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
60.00 €

1622 Ludwig II., 1830-1848. Gulden 1838. AKS 104; J. 38 b.
Feine Patina, vorzüglich +

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-DARMSTADT, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1806 GROSSHERZOGTUM

1623 Ludwig II., 1830-1848. Vereinsdoppeltaler 1840, 1841
und 1842. AKS 99; Dav. 702; Kahnt 264; Thun 195. 3
Stück. Min. Randfehler (1x), sehr schön

Estimate:
220.00 €

1624 Ludwig II., 1830-1848. Vereinsdoppeltaler 1841. AKS 99;
Dav. 702; Kahnt 264; Thun 195. Feine Patina, sehr schön
+

Estimate:
100.00 €

1625 Ludwig II., 1830-1848. Vereinsdoppeltaler 1844. AKS
100; Dav. 703; Kahnt 265; Thun 196. 2 Stück. Berieben
(1x), sehr schön-vorzüglich und sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › HESSEN-HOMBURG, LANDGRAFSCHAFT

1626 Ferdinand, 1848-1866. Vereinstaler 1862. AKS 172; Dav.
714; Kahnt 270; Thun 202. Sehr schön +

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HESSEN › LOTS

1627 Hessen-Kassel. Wilhelm II., 1821-1847. 1/6 Taler 1830
(AKS 23); 1/2 Ku.-Kreuzer 1825 (3x), 1828 (AKS 37)
Wilhelm II. und Friedrich Wilhelm, 1832-1847. 2
Silbergroschen 1842 (AKS 49); Silbergroschen 1841 (2x,
AKS 50), 1858, 1866 (3x) (AKS 66); 1/2 Silbergroschen
1842 (5x, AKS 51). Friedrich Wilhelm, 1847-1866. 2 1/2
Silbergroschen 1865 (AKS 65). Dazu: Nassau. Wilhelm,
1816-1839. 1 Kreuzer 1832 (AKS 54). Interessantes Lot
mit zum Teil hübschen Qualitäten.
19 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HILDESHEIM › STADT

1628 24 Mariengroschen 1693. Buck/Bahrf. 325 a; Dav. 566.
Hübsche Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

Page 268 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › HILDESHEIM › LOTS

1629 Kleine Serie verschiedener Hildesheimer Prägungen vom
Mittelalter bis zum 18. Jahrhundert.
11 Stück. Meist sehr schön

Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › HOHENZOLLERN › HOHENZOLLERN-SIGMARINGEN, FÜRSTENTUM

1630 Carl, 1831-1848. Vereinsdoppeltaler 1841. AKS 8; Dav.
718; Kahnt 275; Thun 206. Bearbeitungsspuren, sehr
schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › JEVER › HERRSCHAFT

1631 Maria, 1536-1575. Taler o. J. (um 1559), Jever.
Heilandstaler.  Dav. 9337. RR Korrodiert, schön-sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1632 Friedrich August von Anhalt-Zerbst, 1747-1793. 4 Groot
1764, Zerbst. Mann 421; Merzdorf 126. Vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1633 Friederike Auguste Sophie von Anhalt-Zerbst, 1793-
1807. 1/2 Reichstaler preuß. 1798, Silberhütte. Mann
426; Merzdorf 133. Nur 1.000 Exemplare geprägt. Fast
vorzüglich

Estimate:
500.00 €

1634 Friederike Auguste Sophie von Anhalt-Zerbst, 1793-
1807. 2 Stüber 1798, Silberhütte. J. 12; Mann 428;
Merzdorf 135. Attraktives Exemplar, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › COLOGNE › ERZBISTUM

1635 Hermann IV. von Hessen, 1480-1508. Goldgulden o. J.
(1481), Bonn. 3,24 g. Fb. 802. GOLD. Sehr schön

Estimate:
300.00 €

1636 Philipp II. von Daun-Oberstein, 1508-1515. Goldgulden
1511, Münzstätte vermutlich Zons. 3,25 g. Fb. 804.
GOLD. RR Leichte Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LAUENBURG › HERZOGTUM

1637 Friedrich VI. von Dänemark, 1806-1839. 2/3 Taler 1830.
AKS 1; J. 14. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › LÜBECK › STADT

1638 Taler 1549, mit den Abzeichen der Bürgermeister Anton
von Stiten und Nicolaus Bardewik. Behrens 96 a; Dav.
9405. Etwas berieben, fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

1639 Reichstaler (32 Schilling) 1579, mit Titel Maximilians II.
und dem Abzeichen des Bürgermeisters Hieronymus
Lüneburg. Behrens 107 a; Dav. 9409. Kl. Henkelspur, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1640 Reichstaler (32 Schilling) 1619, mit Titel von Matthias
und dem Abzeichen des Bürgermeisters Alexander
Lüneburg. Behrens 149 a var.; Dav. 5447. Kl.
Bearbeitungsspuren, sehr schön

Exemplar der Auktion Leu 78, Zürich 2000, Nr. 577.

Estimate:
100.00 €

1641 Taler (48 Schilling) 1752, mit dem Abzeichen des
Bürgermeisters Heinrich Rust. Behrens 291 a; Dav. 2420.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › MAINZ › ERZBISTUM

1642 Johann Philipp von Schönborn, 1647-1673. 1/2 Gulden
(30 Kreuzer) 1672, Mainz. Slg. Walther 330. Leicht
berieben, kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1643 Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802. Konv.-Taler
1794, Mainz. Dav. 2429; Slg. Walther 647. Min justiert,
fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

1644 Paul Friedrich, 1837-1842. Gulden (2/3 Taler) 1840. AKS
32; J. 45. Sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MECKLENBURG › MECKLENBURG-STRELITZ, HERZOGTUM, SEIT 1815 GROSSHERZOGTUM

1645 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217. Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › MUENSTER › BISTUM

1646 Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678. Breiter
Reichstaler 1661, Münster, auf die Einnahme der Stadt.
Dav. 5603; Dethlefs C1/g; Schulze 106 d leicht var.
Fassungsspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 271

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › NABBURG › MÜNZSTÄTTE DER HERZÖGE VON BAYERN

1647 Heinrich II. der Friedfertige, 955-976. Denar (Obol?),
955-973, 1. Typ. 
Münzmeister ANA. 1,18 g. Kreuz, in den Winkeln drei
Kugeln - drei Kugeln / drei Kugeln - leer//Letternkirche
mit Münzmeisterzeichen und zwei Stufen.
Hahn 68 a 3. Prägeschwäche, fast sehr schön

Aufgrund der Prägeschwäche am Rand lässt sich nicht
feststellen, ob die Angabe der Prägestätte auf NAVALIS
CIVITAS oder NAPPA CIVITAS lautet.

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NASSAU › NASSAU, HERZOGTUM

1648 Wilhelm, 1816-1839. 1/2 Gulden 1838. AKS 44; J. 43.
Sehr attraktives Exemplar mit herrlicher Patina, min.
Kratzer, fast Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1649 Adolph, 1839-1866. Vereinsdoppeltaler 1854. AKS 60;
Dav. 745; Kahnt 318; Thun 232. Feine Patina, min.
Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › NUREMBERG › STADT

1650 Konv.-Taler 1761, mit Titel von Franz I. Dav. 2487; Kellner
339. Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1651 Konv.-Taler 1765, mit Titel Josefs II. Mit Laubrand. Dav.
2494; Kellner 344 a. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › ÖTTINGEN › ÖTTINGEN, GRAFSCHAFT

1652 Albert Ernst, 1659-1683. Gulden (60 Kreuzer) 1675. Dav.
736; Löffelholz 331. Sehr schön

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › OSNABRUECK › BISTUM

1653 Friedrich von York, 1764-1802. Silbermedaille 1791, 
von J. J. C. Stierle, auf seine Vermählung mit Friederike
von Preußen. Brustbilder des Brautpaares
nebeneinander r.//Lorbeerkranz mit Schleife auf zwei
gekreuzten Fackeln. 29,90 mm; 7,41 g.
Brockmann 1051; Kennepohl 397. Hübsche Patina, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › PEGAU › ABTEI

1654 Siegfried von Rekkin, 1185-1224. Brakteat. 1,03 g. 
SÛIÛFÛRÛIÛD Kreuz, in den Winkeln Kopf - Krummstab -
Hand - Lilie.
Berger 2070; Posern-Klett 1077; Slg. Bonhoff 961; Slg.
Hohenstaufenzeit 814; Slg. Löbbecke 376. Hübsche
Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › PFALZ › PFALZ-BIRKENFELD-ZWEIBRÜCKEN

1655 Christian IV., 1735-1775. Konv.-Taler 1765, Zweibrücken.
Dav. 2552; Slg. Memmesh. 2742. Fast sehr schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › POMMERN › POMMERN, HERZOGTUM UNTER SCHWEDEN

1656 Karl XI., 1660-1697. 2/3 Taler 1689, Stettin. Ahlström
113 b; Dav. 767. Etwas berieben, fast sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › RANTZAU › GRAFSCHAFT

1657 Detlef, 1663-1697. 2/3 Taler 1689, Rantzau. Dav. 778. RR
Henkelspur, sehr schön

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › MÜNZSTÄTTE DER HERZÖGE VON BAYERN

1658 Heinrich I., 948-955. Denar. 
Münzmeister ÛHEI. 1,59 g. Kreuz mit je einer Kugel in
drei Winkeln//Letternkirche mit Münzmeisterzeichen
und zwei Stufen.
Hahn 10 h 1. Kl. Prägeschwäche am Rand, sonst sehr
schön +

Estimate:
75.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 273

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › MÜNZSTÄTTE DER HERZÖGE VON BAYERN

1659 Heinrich II., der Zänker, 955-976. Denar, 973-976, 2. Typ.

Münzmeister ARPO. 0,98 g. Kreuz mit je zwei Kugeln in
drei Winkeln//Letternkirche mit Münzmeisterzeichen
und zwei Stufen.
Hahn 16 b 1. Kl. Prägeschwäche und Randfehler, sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1660 Heinrich II., der Zänker, 955-976. Denar, 973-976, 2. Typ.

Münzmeister ELLIN. 1,06 g. Kreuz mit je zwei Kugeln in
drei Winkeln//Letternkirche mit Münzmeisterzeichen
und zwei Stufen.
Hahn 16 d 2. Kl. Prägeschwäche am Rand, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1661 Otto, 976-982. Denar. 
Münzmeister ENCI. 1,12 g. Kreuz, in den Winkeln je eine
Kugel//Letternkirche mit Münzmeisterzeichen und zwei
Stufen.
Hahn 17 e 2. Selten in dieser Erhaltung. Fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › BISTUM

1662 Sedisvakanz 1787. Konv.-Taler 1787, Regensburg. Dav.
2606; Emmerig/Kozinowski 114; Slg. Bach (Auktion
Künker 238) 4509; Zepernick 250. Fast vorzüglich

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

1663 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Beckenb. 7101;
Dav. 2618; Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4840. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1664 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Beckenb. 7101;
Dav. 2618 B; Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4840. Sehr
schön +

Estimate:
150.00 €

Page 274 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

1665 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Beckenb. 7101;
Dav. 2618 B. Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1666 1/2 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I.  Beckenb.
7201; Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4845. Leicht
berieben, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1667 Konv.-Taler 1756, 
mit Titel von Franz I.
Beckenb. 7103; Dav. 2618; Slg. Bach (Auktion Künker
238) 4842. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1668 Konv.-Taler 1756, 
mit Titel von Franz I.
Beckenb. 7103; Dav. 2618; Slg. Bach (Auktion Künker
238) 4842. Sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1669 1/2 Konv.-Taler 1774, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7203;
Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4890. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €

1670 1/2 Konv.-Taler 1782, mit Titel Josefs II.  Beckenb. 7206;
Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4893. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1671 Konv.-Taler 1791, mit Titel Leopolds II. Beckenb. 7117;
Dav. 2631; Slg. Bach (Auktion Künker 238) 4924.
Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
750.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › STADT

1672 Konv.-Taler 1792, 
mit Titel von Franz II., auf die Wiederherstellung der
Steinernen Brücke und auf die Überbringung der
Nachricht von der Wahl von Franz II. zum Kaiser.
Beckenb. 7119; Dav. 2632; Slg. Bach (Auktion Künker
238) 4933. Felder geglättet, sehr schön

Im April 1791 faßte der Magistrat den Beschluß, den
1633 gesprengten Bogen der Steinernen Brücke, die
bisher durch eine sehr reparaturanfällige
Holzkonstruktion ersetzt worden war, wieder herstellen
zu lassen. Am 27. Juni wurde nach 42tägiger Arbeit
feierlich der Schlußstein gesetzt. Zur Verschönerung der
Brücke wurde noch im gleichen Jahr das hölzerne
Zollhäuschen abgerissen, das bisher auf der
Brückenmitte gestanden hatte, und ein steinernes
Brückenmännchen als Schmuck auf die Brücke gesetzt.
Auf die Wiederherstellung der Brücke wurde eine
Medaille geschlagen, welche einen dem
Konventionstaler von 1792 sehr ähnliche Ansicht zeigt
und die Umschrift trägt: RESTAURATIO PONTIS SAXEI
RATISPON, im Abschnitt MDCCLXXXXI.
Der Konventionstaler, dessen Vorderseite den Entwurf
der Medaille wiederholt, dürfte, da er als erster den
neuen Kaiser Franz II. zeigt, zusätzlich als Anspielung auf
die Überbringung der Nachricht von der erfolgten
Kaiserwahl gedacht und verstanden worden sein. Die
Nachricht von der Erwählung zum Kaiser überbrachte
Fürst Esterhazy am 7. Juli 1792 Franz II. auf dem Weg
zwischen Regensburg und Pfatter (das etwas 20 km
ostwärts von Regensburg liegt).Die ungewöhnliche
Stadtansicht mit dem Blick nach Osten und der
aufgehenden Sonne mag als Symbol für diesen Vorgang
gedacht gewesen sein (siehe Egon Beckenbauer, Die
Münzen der Reichsstadt Regensburg, S. 404).

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REGENSBURG › FÜRSTENTUM

1673 Carl Theodor von Dalberg, 1804-1810. 1/2 Konv.-Taler
1809. AKS 8; J. 5. Leicht justiert, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › REUSS › REUSS-OBERGREIZ, GRAFSCHAFT, SEIT 1778 FÜRSTENTUM

1674 Heinrich XXII., 1859-1902. Vereinstaler 1868. AKS 15;
Dav. 799; Kahnt 402; Thun 281. Hübsche Patina, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1675 Ernst, Albrecht, Wilhelm III. und Margarethe, 1475-
1482. Spitzgroschen 1475, Colditz. Krug 1594. RR Sehr
schön

Estimate:
150.00 €

1676 Friedrich III. der Weise, Johann und Georg, 1507-1525.
Zinsgroschen o. J., Bucholz. Münzzeichen T. Keilitz 56.
Min. gewellt, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1677 Friedrich III. der Weise, Johann und Georg, 1507-1525.
Schreckenberger o. J., Buchholz. Keilitz 53 var. Feine
Patina, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1678 Johann Friedrich der Großmütige und Moritz, 1541-
1547. Taler 1547, Annaberg. Dav. 9730; Schnee 108. Sehr
schön

Estimate:
120.00 €

1679 August, 1553-1586. Taler 1558, Dresden. Dav. 9795;
Schnee 713. Etwas Belag, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1680 August, 1553-1586. Taler 1559, Dresden. Dav. 9795;
Schnee 713. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

1681 August, 1553-1586. Taler 1564, Dresden. Dav. 9795;
Schnee 713. Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1682 August, 1553-1586. Taler 1567, Dresden, auf die
Einnahme von Gotha. Dav. 9800; Schnee 717. Sehr schön

Estimate:
200.00 €

1683 August, 1553-1586. Reichstaler 1568, Dresden. Dav.
9798; Schnee 721. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
150.00 €

1684 August, 1553-1586. Schreckenberger 1570, Dresden.
Keilitz/Kahnt 103. Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1685 August, 1553-1586. Reichstaler 1572, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725. Sehr schön +

Estimate:
120.00 €

1686 August, 1553-1586. Reichstaler 1578, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725. Sehr schön

Estimate:
120.00 €

1687 August, 1553-1586. 1/4 Reichstaler 1578, Dresden.
Keilitz/Kahnt 96. R Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
80.00 €

1688 August, 1553-1586. Reichstaler 1580, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725. Sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1689 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1592, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Sehr
schön +

Estimate:
150.00 €

1690 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
1/2 Reichstaler 1592, Dresden. Keilitz/Kahnt 196.
Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1691 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1593, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.
Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1692 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1593, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.
Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
125.00 €

1693 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1593, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Sehr
schön

Estimate:
100.00 €

1694 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1594, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.
Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1695 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1600, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754. Sehr
schön

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1696 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1601, Dresden. Dav. 7557; Schnee 754.
Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1697 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1605, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767. Feine
Patina, leichte Prägeschwäche, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1698 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1607, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767.
Hübsche Patina, winz. Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1699 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
1/4 Reichstaler 1608, Dresden. Kohl 109. Feine Patina,
Korrossionsspuren, sehr schön

Estimate:
30.00 €

1700 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
1/2 Reichstaler 1609, Dresden. Kohl 102. Henkelspur,
sehr schön

Estimate:
50.00 €

1701 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1610, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767.
Hübsche Patina, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1702 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1611, Dresden. Dav. 7566; Schnee 767.
Hübsche Patina, sehr schön

Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1703 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1614, Dresden. Dav. 7573; Schnee 786. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

1704 Johann Georg I. und August, 1611-1615. Reichstaler
1614, Dresden. 
(Kl. Henkelspur). Dav. 7573, Schnee 767. Christian II.,
Johann Georg I., und August, 1591-1611. Reichstaler
1609, Dresden (Fassungsspuren). Dav. 7566, Schnee 767.
Dazu: Preußen. Friedrich Wilhelm II., 1786-1797.
Reichstaler preuß. 1795 A, Berlin. Dav. 2599, J. 25.
3 Stück. Mit Fehlern, fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

1705 Johann Georg I., 1615-1656. Kipper-40 Groschen 1621,
Dresden. XII. Sorte. Rahnenführer/Krug 126 var. Leicht
berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1706 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1623, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 818. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1707 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1623, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 818. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1708 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1624, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 818. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1709 Johann Georg I., 1615-1656. Silbergußmedaille 1630, 
von S. Dadler, auf die 100-Jahrfeier der Übergabe der
Augsburger Konfession. Brustbild Martin Luthers v. v.,
den Kopf halbl. gewandt, mit aufgeschlagener Bibel//11
Zeilen Schrift. 51,92 mm; 29,16 g.
Brozatus 731; Maué 18; Slg. Merseb. 1055; Slg. Whiting
120. Hübsche Patina, leichte Bearbeitungsspuren, sehr
schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1710 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1630, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 845. Hübsche Patina, winz. Kratzer,
sehr schön +

Estimate:
125.00 €

1711 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1632, Dresden.
Dav. 7601; Schnee 845. Sehr schön

Estimate:
150.00 €

1712 Johann Georg I., 1615-1656. Reichstaler 1651, Dresden.
Dav. 7612; Schnee 879. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1713 Johann Georg II., 1656-1680. Reichstaler 1657, Dresden,
auf das Vikariat. Die Umschrift beginnt oben rechts.  Dav.
7630; Schnee 901. Sehr schön

Estimate:
250.00 €

1714 Johann Georg II., 1656-1680. 1/4 Reichstaler 1657,
Dresden, auf das Vikariat. Kohl 271. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1715 Friedrich August II., 1733-1763. 1/2 Reichstaler 1741,
Dresden, auf das Vikariat. Kahnt 640 (dort als 2/3 Taler
bezeichnet). Felder geglättet, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1716 Friedrich August II., 1733-1763. 2/3 Taler 1747, Dresden,
auf die Vermählung seines Sohnes Friedrich Christian mit
Prinzessin Antonia von Bayern. Dav. -; Kohl 532. Hübsche
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1717 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Leipzig. Dav.
2677 B; Schnee 1052. Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1718 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Leipzig. 
Mit Signatur "S" am Armabschnitt.
Dav. 2677 A; Schnee 1050. Leicht berieben, sehr schön +

Estimate:
120.00 €

1719 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1764, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055. Feine Patina, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1720 Xaver, 1763-1768. 1/2 Konv.-Taler 1765, Dresden. Buck
55 b. Sehr schön

Estimate:
80.00 €

1721 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1766, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055. Attraktives Exemplar, fast vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1722 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1766, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055. Leicht berieben, sehr schön

Estimate:
80.00 €

1723 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 2/3 Taler (1/2
Konv.-Taler) 1765, Dresden. Buck 124 a; Kahnt 1102.
Attraktives Exemplar mit herrlicher Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1724 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1768, Dresden. Dav. 2682; Kahnt 1070; Schnee 1063.
Fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1725 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Silbermedaille
1769, 
von C. C. Pribus, auf die Huldigung der Stadt Dresden.
Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel//Hygieia mit Schlange und Opferschale steht v. v.
in viersäuligem Tempel. 32,51 mm; 14,61 g.
Slg. Merseb. 1931. Attraktives Exemplar mit herrlicher
Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1726 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1778, Dresden. Dav. 2690; Schnee 1073. Feine Patina,
fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1727 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1779, Dresden. Dav. 2690; Schnee 1073. Sehr schön +

Estimate:
50.00 €

1728 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1790, Dresden, auf das Vikariat. Dav. 2697; Schnee 1088.
Hübsche Patina, min. Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

1729 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-
Taler 1790, Dresden, auf das Vikariat. Buck 173. Feine
Patina, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1730 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 2 Groschen
1790, Dresden, auf das Vikariat. Buck 171. Attraktives
Exemplar mit feiner Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

1731 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/4 Konv.-
Taler 1791, Dresden. Buck 175 a. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1732 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/4 Konv.-
Taler 1792, Dresden, auf das Vikariat. Buck 183. Hübsche
Patina, vorzüglich +

Estimate:
75.00 €

1733 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/4 Konv.-
Taler 1792, Dresden, auf das Vikariat. Buck 183.
Attraktives, vorzügliches Exemplar mit herrlicher Patina

Estimate:
50.00 €

1734 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1795, Dresden. Ausbeute der sächsischen Gruben. Dav.
2703; Müseler 56.1.4/36; Schnee 1094. Attraktives
Exemplar, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1735 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1796, Dresden. Dav. 2701; Schnee 1092. Hübsche Patina,
min. Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1736 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-Taler
1800, Dresden. Dav. 2701; Schnee 1092. Attraktives
Exemplar mit feiner Patina, vorzüglich +

Estimate:
100.00 €

1737 Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827.
Bronzemedaille 1806, 
von Chr. J. Krüger, auf die Gründung des Königreichs
Sachsen. Geharnischtes Brustbild r. mit umgelegtem
Mantel und Ordensband//Geflügelter Genius steht nach
r. und legt eine Krone auf eine Säule, umher Wolken, im
Abschnitt zwei Zeilen Schrift. 64,88 mm; 96,24 g.
Slg. Engelhardt 1766; Slg. Merseb. -. Von großer
Seltenheit. Prachtexemplar. Herrliche Patina, fast
Stempelglanz

Estimate:
500.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KÖNIGREICH

1738 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1808 SGH.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292. Feine Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1739 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1808 SGH.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 416; Thun 292. Hübsche Patina,
leicht justiert, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1740 Friedrich August I., 1806-1827. 1/2 Konv.-Taler 1809
SGH. AKS 32; J. 11. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1741 Friedrich August I., 1806-1827. 1/2 Konv.-Taler 1810
SGH. AKS 32; J. 11; Kahnt 413. Feine Patina, min.
berieben, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1742 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1812 SGH.
AKS 12; Dav. 854; J. 12; Kahnt 416; Thun 292. Min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1743 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816 IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293. Vorzüglich +

Estimate:
150.00 €

1744 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816 IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293. Feine Patina,
winz. Justierspuren, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KÖNIGREICH

1745 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816 IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293. Herrliche Patina,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1746 Friedrich August I., 1806-1827. 1/2 Konv.-Taler 1816 IGS.
AKS 32; J. 21. Feine Patina, fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1747 Friedrich August I., 1806-1827. 1/2 Konv.-Taler 1817 IGS.
AKS 32; J. 21. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1748 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1827 S, auf
seinen Tod. Ausbeute.  AKS 56; Dav. 864; Kahnt 430;
Thun 306. R Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1749 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1829 S. AKS 66; Dav. 867;
Kahnt 435; Thun 309. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1750 Friedrich August II., 1836-1854. Vereinsdoppeltaler 1854
F. AKS 94; Dav. 874; Kahnt 454; Thun 322 F. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1751 Friedrich August II., 1836-1854. Vereinsdoppeltaler 1854
F. AKS 94; Dav. 874; Kahnt 454; Thun 322 F. Sehr schön +

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KÖNIGREICH

1752 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1854 F, auf seinen
Tod. Ausbeute. AKS 118; Dav. 882; Kahnt 453; Thun 330.
Vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1753 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1854 F, auf seinen
Tod. Ausbeute. AKS 118; Dav. 882; Kahnt 453; Thun 330.
Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1754 Johann, 1854-1873. Vereinsdoppeltaler 1855 F. AKS 125;
Dav. 886; Kahnt 474; Thun 337. Leicht berieben, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1755 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1861 B. AKS
127; Dav. 894; Kahnt 477; Thun 347. Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €

1756 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1864 B. AKS 137; Dav.
895; Kahnt 470; Thun 348. Schöne Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1757 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1868 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 897; Kahnt 472; Thun 350. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1758 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351. Kl. Henkelspur,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
30.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, KÖNIGREICH

1759 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1872 B.
Goldene Hochzeit. AKS 160; Dav. 899; Kahnt 479; Thun
352. Fast vorzüglich

Bei diesem Stück handelt es sich um die letzte
Talerprägung in Deutschland.

Estimate:
80.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › LOTS SACHSEN/KURFÜRSTENTUM UND KÖNIGREICH

1760

ex 1760

Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/6 Taler 1809
SGH (AKS 37), 1/12 Taler 1822 IGS (AKS 40), 1/24 Taler
1822 IGS (AKS 43), 8 Pfennige 1808 H (AKS 45), Ku.-3
Pfennig 1799 C, Ku.-Heller 1780 C. Dazu: Eine
interessante Fehlprägung eines 5-Pfennig-Stückes 1920
sowie eine einseitige Messing-Plakette mit sich
überkreuzendem Schwert und Kommandostab.
8 Stück. Teilweise mit Fehlern, meist vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1761 Lot von 3x 1/2 Schwertgroschen, 2x Prager Groschen,
sowie 1/2 Schwertgroschen 1495, Schneeberg, Krug
1751; Schreckenberger 1570, Keilitz/Kahnt 103;
Zinsgroschen o. J., Buchholz, Keilitz 55.
8 Stück. Schön

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN, HERZOGTUM (Ernestiner nach dem Verlust der Kurwürde)

1762 Johann Friedrich I. der Großmütige als Herzog, 1552-
1554. 7 Groschen (Doppelter Schreckenberger) o. J.,
Saalfeld. Koppe 252 b. Hübsche Patina, min. berieben,
sehr schön +

Estimate:
200.00 €

1763 Johann Friedrich II., Johann Wilhelm und Johann
Friedrich III., 1554-1557. Taler o. J., Saalfeld. Dav. 9745;
Schnee 148. Herrliche Patina, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-ALTENBURG, HERZOGTUM

1764 Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm und
Friedrich Wilhelm II., 1603-1625. Reichstaler 1623,
Saalfeld. Dav. 7371; Kernbach 6.2; Schnee 278. Reste von
Zaponlack, sehr schön

Estimate:
120.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH, AB 1815
GROSSHERZOGTUM

1765 Johann Ernst und seine sieben Brüder, 1605-1619.
Reichstaler 1610, Saalfeld. Dav. 7523; Schnee 341. Sehr
schön

Estimate:
125.00 €

1766 Wilhelm, 1640-1662. 1/2 Reichstaler 1662, Weimar, auf
seinen Tod. Koppe 368. Feine Patina, sehr schön +

Estimate:
100.00 €

1767 Carl Alexander, 1853-1901. Vereinstaler 1866. AKS 33;
Dav. 847; Kahnt 516; Thun 386. Fast vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1768 Carl Alexander, 1853-1901. Vereinstaler 1870. AKS 33;
Dav. 847; Kahnt 516; Thun 386. Feiner Prägeglanz,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-GOTHA, HERZOGTUM, AB 1672 SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG

1769 Ernst der Fromme, 1640-1675. Reichstaler 1671, Gotha. 
Tauftaler. Münzmeister Anton Bernhard Koburger. In US-
Plastikholder der PCGS mit der Bewertung AU 50.
Dav. 7453; Schnee 436; Steguweit 25. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-MEININGEN, HERZOGTUM, VON 1735 BIS 1826 SACHSEN-COBURG-
MEININGEN

1770 Bernhard Erich Freund, 1803-1866. Doppelgulden 1854.
AKS 183; Dav. 837; Kahnt 506; Thun 378. Sehr schön +

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SAXONY › SACHSEN-SAALFELD, HERZOGTUM, AB 1735 SACHSEN-COBURG-SAALFELD

1771 Ernst I., 1806-1826. Konv.-Taler 1817. Mit Randschrift:
EIN SPECIES (Rosette) THALER (Verzierungen).  AKS 126;
Dav. 832; Kahnt 501 c; Thun 372. Hübsche Patina, min.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

1772 Georg Wilhelm, 1807-1860. 1/12 Taler 1858. AKS 7; J.
14. Attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1773 Georg Wilhelm, 1807-1860. Silbergroschen 1858. AKS 9;
J. 13. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1774 Georg Wilhelm, 1807-1860. 1/2 Silbergroschen 1858.
AKS 11; J. 12. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1775 Adolf Georg, 1860-1893. Vereinstaler 1865. AKS 19; Dav.
910; Kahnt 527; Thun 390. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHLESWIG-HOLSTEIN › KÖNIGLICH DÄNISCHER ANTEIL

1776 Christian V., 1670-1699. Krone (4 Mark) 1672,
Glückstadt. Dav. 3678; Hede 121; Lange -. Leichte
Barbeitungsspuren am Rand, sehr schön

Estimate:
75.00 €

1777 Christian V., 1670-1699. Krone (4 Mark) 1693,
Glückstadt. 
Münzmeister Christoph Woltereck.
Dav. 3679; Hede 125 A; Lange Nachtrag 82 A. Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG, GRAFSCHAFT

1778 Günther IV., 1231-1259. Brakteat, Königsee. 
0,50 g. Gekrönter Reiter l. mit Fahne und Löwenschild,
dahinter Baum.
Berger 2095; Slg. Bonhoff 1294; Slg. Löbbecke 846 (dort
unter Heinrich II.). Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › SCHWARZBURG › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT, GRAFSCHAFT, SEIT 1711 FÜRSTENTUM

1779 Ludwig Günther II., 1767-1790. Konv.-Taler 1780,
Saalfeld, auf die zweite Vermählung seines Sohnes,
Erbprinz Friedrich Karl, mit Auguste, Tochter des Herzogs
Johann August von Sachsen-Gotha. Dav. 2770; Fischer
574. Sehr schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › STRALSUND › STADT

1780 Silbermedaille 1715, 
unsigniert, auf die Kapitulation von Stralsund am 12.
Dezember 1715 (nach gregorianischem Kalender am 23.
Dezember). Die Köpfe der drei Könige Friedrich Wilhelm
I. von Preußen, Friedrich IV. von Dänemark und Friedrich
August I. von Sachsen-Polen (= die antischwedische
Allianz) in einem Dreieck//Stadtansicht von
Stralsund. 34,06 mm; 16,40 g.
Brockmann 541; Endrußeit 33; Galster 362; Ossbahr 189.
Hübsche Patina, sehr schön +

Stralsund, die wichtigste schwedische Besitzung in
Deutschland, war bereits im Herbst 1711 und im
Spätsommer 1714 durch die antischwedischen Alliierten
blockiert worden. Als der schwedische König Karl XII. im
November 1714 sein türkischen Exil verließ, begab er
sich nach Stralsund, um dort die schwedischen Truppen
neu aufzustellen und die miserable militärische Lage
Schwedens zu wenden. Im Juli 1715 erschien ein aus
Dänen, Preußen und Sachsen bestehendes Heer vor der
Stadt, und von Dänemark näherten sich ca. 20 dänische
Kriegsschiffe der Insel Rügen. Am 28. Juli 1715 kam es
vor der Halbinsel Jasmund zu einem Seegefecht, in dem
beide Seiten große Verluste erlitten. Obwohl das Gefecht
unentschieden verlief, waren die schwedischen Schiffe
stärker beschädigt und mußten längere Zeit im
blekingschen Heimathafen Karlskrona repariert werden,
während die dänischen Schiffe bereits Mitte September
1715 an die pommersche Küste zurückkehren und die
deutsche Küste kontrollieren konnten.
Am 29. September 1715 begannen die Alliierten den
Beschuß Stralsunds. Karl XII., der persönlich die
Verteidigung der Stadt anführte, wollte nicht aufgeben
und setzte Hoffnung in schwedischen Nachschub über
die Insel Rügen, deren Südküste er notdürftig befestigen
ließ. Am 4. November 1715 überquerten 19.000
preußische und sächsische Soldaten unter Führung von
Leopold von Dessau die Greifswalder Bucht, eroberten
am folgenden Tag die Insel Rügen und errichteten ihr
Hauptquartier in der direkt gegenüber Stralsund
gelegenen Festung Altefähr. Nach dem Verlust Rügens
gab es für die Schweden keine realistische Hoffnung
mehr, Stralsund halten zu können. Auch auf Druck der
durch das heftige Bombardement stark in
Mitleidenschaft gezogenen Bürger begann der
schwedische General Carl Gustav Dücker am 8.
Dezember 1715 Verhandlungen mit den Alliierten. Am
12. Dezember 1715 kapitulierte General Dücker und
mußte die Besatzung dem preußischen Soldatenkönig
Friedrich Wilhelm I. als Gefangene ausliefern, während
die Stadt Stralsund in dänische Gewalt kam. König Karl
XII. war der Gefangenschaft in der Nacht vom 10. auf
den 11. Dezember 1715 auf einem Ruderboot
entkommen, das ihn zu einer bei der Insel Hiddensee
versteckten Segeljacht brachte, mit der er nach
Schweden übersetzte.

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WALDECK › GRAFSCHAFT, SEIT 1713 FÜRSTENTUM

1781 Georg Victor, 1852-1893. Vereinstaler 1867. AKS 45; Dav.
929; Kahnt 551; Thun 410. Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WALLENSTEIN

1782 Albrecht, 1623-1634, Herzog von Friedland. 3 Kreuzer
(Groschen) 1628, Jitschin. 
Mit Münzmeisterzeichen Sonne mit Gesicht (Georg
Reick).
Poley 78. Feiner Prägeglanz, kl. Prägeschwäche, sehr
schön +

Estimate:
50.00 €

1783 Albrecht, 1623-1634, Herzog von Friedland. 3 Kreuzer
(Groschen) 1630, Jitschin. 
Mit Münzmeisterzeichen Sonne mit Gesicht (Georg
Reick).
Poley 86. Feiner Prägeglanz, etwas Belag, sehr schön

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WESTPHALEN › KÖNIGREICH

1784 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 2/3 Taler 1812 C.
AKS 25; J. 17. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1785 Eberhard Ludwig, 1693-1733. 1/4 Karolin 1733,
Stuttgart. 2,39 g. Fb. 3586; Klein/Raff 29. GOLD. Min.
Henkelspur, sonst sehr schön +

Estimate:
300.00 €

1786 Friedrich II. (I.), 1797-1806-1816. 20 Kreuzer 1807. AKS
43; J. 11. Sehr schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

1787 Wilhelm I., 1816-1864. 6 Kreuzer 1842, 1844 und 1854, 
AKS 99, 100 (2x). Dazu: 3 Kreuzer 1839, AKS 105.
4 Stück. Sehr schön (1x) und vorzüglich-Stempelglanz
(3x)

Estimate:
50.00 €

1788 Karl, 1864-1891. Doppelter Vereinstaler 1871. Ulmer
Münster. Ohne Randschrift. AKS 131; Dav. 961; Kahnt
595; Thun 442. Leichte Bearbeitungsspuren am Rand,
sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRZBURG › BISTUM

1789 Gottfried IV. Schenk von Limburg, 1443-1455. Schilling
o. J. Ehwald 5601. Kl. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Estimate:
40.00 €

1790 Gottfried IV. Schenk von Limburg, 1443-1455. Schilling
o. J. Ehwald 5601. 4 Stück. Mit Fehlern, schön-sehr
schön

Estimate:
75.00 €

1791 Gottfried IV. Schenk von Limburg, 1443-1455. Schilling
o. J. Ehwald 5604. 2 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
40.00 €

1792 Gottfried IV. Schenk von Limburg, 1443-1455. Schilling
o. J. (1454), Würzburg.  
Prägung im Münzverein mit den Burggrafen
(Markgrafen) von Nürnberg und dem Bischof von
Bamberg. Mit Dreiblättchen in der Mitra und in der
Krümmung des Bischofsstabes.
Ehwald 5607. RR Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

1793 Johann III. von Grumbach, 1455-1466. Schilling o. J.
Ehwald 5700. R Schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS AND MEDALS › WÜRZBURG › BISTUM

1794 Johann III. von Grumbach, 1455-1466. Schilling o. J.
Ehwald 5701. Kl. Einhieb, schön-sehr schön

Estimate:
50.00 €

1795 Rudolf II. von Scherenberg, 1466-1495. Schilling o. J.
Ehwald 5800, 5801. 2 Stück. Prägeschwäche, schön-sehr
schön

Estimate:
50.00 €

1796 Lorenz von Bibra, 1495-1519. Schilling 1497.
Helmschrott 7. Von großer Seltenheit. Prägeschwäche,
fast sehr schön

Estimate:
150.00 €

1797 Johann Philipp von Schönborn, 1642-1673. Groschen
1673, 
auf seinen Tod. 2,24 g.
Helmschrott 333. Fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1798 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. Konv.-Taler 1785,
Würzburg. Dav. 2905; Helmschrott 885. Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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MEDALS › LUFTFAHRT

1799 Bronzemedaille o. J. (1913), 
Österreichische Flugspende. Etrich-Taube fliegt nach r.
über Landschaft mit Pappelallee//Gekrönter
Doppeladler mit Schwert und Reichsapfel in den Fängen.
64,00 mm; 102,23 g. Kaiser 742. Dazu: Einseitige
Bronzemedaille 1933, von A. H. Waldner und R. Placht,
auf den internationalen österreichischen Alpenflug. Drei
Flugzeuge fliegen l. über Alpenmassiv. 65,20 mm; 97,55
g. Kaiser 1073.
2 Stück. Vorzüglich

Estimate:
30.00 €

1800 Goldmedaille 1929, 
von J. Bernhart, auf die 30jährige Zusammenarbeit des
Grafen Zeppelin und Dr. Hugo Eckener. Beider Büsten
nebeneinander l.//Das Luftschiff LZ 127 in Wolken über
Meer. Mit Randgravur: PREUSS. STAATSMUENZE Û GOLD
900 FEIN. 36,09 mm; 22,97 g.
Kaiser 510.2 (dort mit anderer Randgravur); Schl. 50
(dort mit anderer Randgravur). GOLD. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
550.00 €

MEDALS › PERSONENMEDAILLEN

1801 von Hagen, Johann Georg Friedrich. *1723, Ó1783.
Schatzmeister des Fränkischen Kreises und
Numismatiker. Zinngußmedaille 1742, 
von A. R. Werner. Brustbild r.//Wappen. 77,12 mm;
115,85 g.
Wurzb. 3492. R Kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1802 von Königsthal, Gustav Georg König. *1717 Altdorf,
Ó1771 Nürnberg. Rechtsgelehrter. Silbermedaille 1760, 
von I. L. Oexlein. Uniformiertes Brustbild r.//Zweifach
behelmtes Wappen über Spruchband. 44,28 mm; 29,14
g.
Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1803 Paulus, Heinrich Eberhard Gottlob. *1761 Leonberg,
Ó1851 Heidelberg. Evangelischer Theologe.
Silbermedaille 1846, 
von I. Neuss, auf seinen 85. Geburtstag. Brustbild
l.//Jahreszahl in Lorbeerkranz. 40,86 mm; 29,80 g.
Forster VI, 550.
In Silber selten. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1804 von Bismarck, Otto, Fürst. *1815 Schönhausen, Ó1898
Friedrichsruh. Deutscher Reichkanzler. Bronzemedaille
1890, 
von H. Schwabe, Werkstatt Lauer, Nürnberg, auf das
neue Reichstagsgebäude in Berlin. Uniformiertes
Brustbild r.//Ansicht des Reichstagsgebäudes, im
Abschnitt Reichsadler auf ovalem Schild zwischen
Lorbeerzweigen und der geteilten Jahreszahl. 85,04 mm;
295,17 g.
Bennert 80. Kl. Grünspanfleck, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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MEDALS › PERSONENMEDAILLEN

1805 Strauß, Johann. *1825 Wien, Ó1899 Wien. Komponist.
Silbermedaille 1894, 
von A. Scharff, auf sein 50jähriges künstlerisches Wirken.
Brustbild r.//Symbole der Musik vor Ballsaal. 59,01 mm;
75,35 g.
Niggl 1954. Etwas  berieben, fast vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1806 Thoma, Hans. *1839 Oberlehen (Bernau im
Schwarzwald, Ó1924 Karlsruhe. Deutscher Maler und
Grafiker. Bronzegußmedaille 1919, 
von B. H. Mayer, auf seinen 80. Geburtstag. Brustbild
r.//Nackter Jüngling sitzt an Flußufer und spielt Flöte.
59,53 mm; 127,80 g.
In Etui. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

MEDALS › 1. WELTKRIEG › LOTS

1807

ex 1807

Kleine Sammlung deutscher Silbermedaillen des 1.
Weltkriegs von 1914 und 1915, auf verschiedene
militärische Ereignisse.
12 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
1,700.00 €

MEDALS › MEDAILLEN-LOTS

1808 Allgemein. Kleine Serie von Silber- und Bronzemedaillen,
auf verschiedene Personen und Anlässe, u. a.
Silbermedaille 1929, auf die Weltfahrt des Luftschiffs
"Graf Zeppelin" und Silbermedaille 1817, Martin
Luther, Drittes Reformationsjubiläum.
9 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
150.00 €

1809 Allgemein. Kleine Serie von Silber- und Bronzemedaillen
des 17. bis 20. Jahrhunderts aus Europa, auf
verschiedene Personen und Anlässe, u. a. Silbermedaille
1950, auf die 900-Jahrfeier der Stadt Nürnberg und
französische Bronzemedaille 1720, auf den Frieden von
Spanien.
12 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1810 Allgemein. Kleine Sammlung von bronzierten
Weißmetallgußmedaillen und einer Plakette des
Medailleurs Peter G. Güttler aus dem 20. und 21.
Jahrhundert, auf verschiedene numismatische Anlässe,
u. a. der sächsischen Numismatischen Gesellschaft
anlässlich des 11. mitteldeutschen
Münzsammlertreffens und der Verleihung des
Eligiuspreises 2003, sowie auf das 50-jährige Bestehen
der Bremer Numismatischen Gesellschaft 2001.
7 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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MEDALS › MEDAILLEN-LOTS

1811 Allgemein. Kleine Sammlung von Silber- und
Bronzemedaillen des Kaiserreichs und der Weimarer
Republik auf verschiedene numismatische Anlässe,
darunter u. a. eine Bronzemedaille 1930, von O.
Glöckler, auf den Außenminister Gustav Stresemann und
die Rheinlandräumung, sowie eine Silbermedaille 1927,
von K. Goetz, auf den 80. Geburtstag des
Reichspräsidenten Paul von Hindenburg. Dazu eine
vergoldete Bronzemedaille 1937, von P. M. Dammann,
auf die Internationale Austellung in Paris.
10 Stück. Teilweise in Etuis, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN

1812 20 Pfennig 1887 J. J. 6. Fast Stempelglanz Estimate:
40.00 €

1813 50 Pfennig 1900 J. J. 15. Fast vorzüglich Estimate:
150.00 €

1814 50 Pfennig 1903 A. J. 15. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

1815 1/2 Mark 1915 G. J. 16. Äußerst selten in dieser
Erhaltung. Prachtexemplar. Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

1816 1 Mark 1896 F, 1901 A. J. 17. 2 Stück. Selten in dieser
Erhaltung. Feine Patina (1x), vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1817 Friedrich I., 1871-1904. 2 Mark 1896. J. 20. Hübsche
Patina, vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1818 Friedrich II., 1904-1918. 2 Mark 1904. J. 22.
Prachtexemplar. Polierte Platte

Estimate:
500.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

1819 Friedrich II., 1904-1918. 2 Mark 1904. J. 22. Feine
Patina, vorzüglich

Estimate:
300.00 €

1820 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1911. J. 23. Polierte
Platte

Estimate:
200.00 €

1821 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1911. J. 23. Min.
berieben, vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1822 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24. Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

1823 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914.  Silberhochzeit. J.
24. Prachtvolle Patina, winz. Kratzer, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

1824 Friedrich II., 1904-1918. 5 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
25. Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1825 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1875. J. 27. Fast sehr
schön

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1826 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1901. J. 28. Min.
berieben, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1827 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1900. J. 29. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1828 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1903. J. 33. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

1829 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. Goldene Hochzeit.
J. 35. Feine Patina, vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1830 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 36. Fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1831 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1907, mit Lebensdaten.
J. 37. Min. Kratzer, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
120.00 €

1832 Friedrich II., 1907-1918. 2 Mark 1913. J. 38. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

1833 Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1908. J. 39.
Prachtexemplar. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1834 Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1908. J. 39. Polierte
Platte, min. berührt

Estimate:
75.00 €

1835 Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1908. J. 39. Herrliche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1836 Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1914. J. 39. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1837 Friedrich II., 1907-1918. 5 Mark 1913. J. 40. Min. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1838 Ludwig II., 1864-1886. 2 Mark 1877. J. 41. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

1839 Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1874. J. 42. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
400.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1840 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1912. J. 45. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1841 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1912. J. 45. Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1842 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1902. J. 46. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1843 Otto II., 1886-1913. 3 Mark 1912. J. 47. Polierte Platte Estimate:
100.00 €

1844 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1898. 
Dazu: J. 47, 3 Mark 1908; J. 45, 2 Mark 1908; Ludwig II.,
1864-1886. 2 Mark 1876 (J. 41).
J. 46. 4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
70.00 €

1845 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.
Geburtstag. J. 50. Vorzüglich-Stempelglanz aus Polierter
Platte

Estimate:
75.00 €

1846 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 
90. Geburtstag. Dazu: J. 49, 3 Mark 1911. 90.
Geburtstag; J. 48, 2 Mark 1911. 90. Geburtstag.
J. 50. 3 Stück. In Originaletui. Vorzüglich +

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

1847 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 
90. Geburtstag. Dazu: J. 49, 3 Mark 1911. 90.
Geburtstag; J. 48, 2 Mark 1911  90. Geburtstag.
J. 50. 3 Stück. Hübsche Patina, vorzüglich (2x) und
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1848 Ludwig III., 1913-1918. 2 Mark 1914. J. 51. Vorzüglich-
Stempelglanz aus polierter Platte

Estimate:
100.00 €

1849 Ludwig III., 1913-1918. 2 Mark 1914. J. 51. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1850 Ludwig III., 1913-1918. 5 Mark 1914. 
Dazu: J. 52, 3 Mark 1914; J. 51, 2 Mark 1914.
J. 53. 3 Stück. Fast vorzüglich (1x), vorzüglich-
Stempelglanz (2x)

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BRAUNSCHWEIG

1851 Ernst August, 1913-1918. 3 Mark 1915. Mit "Lüneburg".
Regierungsantritt. J. 57. Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

1852 Ernst August, 1913-1918. 5 Mark 1915. Mit "Lüneburg".
Regierungsantritt. J. 58. Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
400.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

1853 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. Dazu: J. 59, 2 Mark
1904. J. 60. 2 Stück. Etwas berieben (1x), sehr schön +
und vorzüglich

Estimate:
180.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HAMBURG

1854 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1910. J. 64. Prachtvolle
Patina, polierte Platte, min. berührt

Estimate:
75.00 €

1855 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1913. J. 64. Polierte Platte Estimate:
100.00 €

1856 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1913.  J. 65.
Prachtexemplar. Polierte Platte

Estimate:
500.00 €

1857 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1913. J. 65. Winz.
Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

1858 Ernst Ludwig, 1892-1918. 5 Mark 1899. J. 73. Sehr schön Estimate:
200.00 €

1859 Ernst Ludwig, 1892-1918. 3 Mark 1910. 
Dazu: J. 74, 2 Mark 1904.
J. 76. 2 Stück. Fast vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1860 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 81. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

1861 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1905. J. 81. Winz.
Randfehler, sehr schön

Estimate:
50.00 €

1862 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1908. J. 82. Hübsche
Patina, vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1863 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1914. J. 82. Winz. Kratzer,
winz. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

1864 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
40.00 €

1865 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86. Hübsche Patina, fast vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1866 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. 
Hochzeit.
J. 87. Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
150.00 €

1867 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 88. Berieben, polierte Platte

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

1868 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 89. Vorzüglich aus polierter Platte

Estimate:
400.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › OLDENBURG

1869 Friedrich August, 1900-1918. 2 Mark 1901. J. 94. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1870 Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 C. J. 96C. Selten in
dieser Erhaltung.  Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

1871 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98. Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1872 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98. Vorzüglich Estimate:
40.00 €

1873 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1874 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888. A. J. 99. Leicht
berieben, vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1875 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

1876 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. 
Dazu: 3 Mark 1913 Der König rief...
J. 98, 110. 2 Stück. Hübsche Patina, vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1877 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1904 A. J. 102. Polierte
Platte

Estimate:
75.00 €

1878 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1908 A. J. 103. Hübsche
Patina, polierte Platte, min. berührt

Estimate:
75.00 €

1879 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1908 A. J. 103. Winz.
Kratzer, polierte Platte

Estimate:
50.00 €

1880 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1903 A. J. 104. Kl.
Kratzer, polierte Platte

Estimate:
200.00 €

1881 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1898 A. J. 104.
Vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1882 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
100.00 €

1883 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A. Universität
Berlin. J. 107. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1884 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
100.00 €

1885 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1911 A. Universität
Breslau. J. 108. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
100.00 €

1886 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110. Polierte Platte, min. berieben

Estimate:
75.00 €

1887 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
40.00 €

1888 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913  A.
Regierungsjubiläum. J. 111. Min. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

1889 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
75.00 €

1890 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1914 A 
Kaiser in Uniform (J. 114). Dazu: 5 Mark 1901 200 Jahre
Königreich (J. 106), 2 Mark 1901 200 Jahre Königreich (J.
105).
3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1891 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A. 
Regierungsjubiläum. Dazu: J. 111. 2 Mark 1913.
Regierungsjubiläum. J. 140. Sachsen. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal.
J. 112. 3 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
40.00 €

1892 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1915 A. Segen des
Mansfelder Bergbaus. J. 115. Vorzüglich

Estimate:
400.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1893 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1877. J. 121.
Überdurchschnittlich erhalten. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1894 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902. J. 124. Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1895 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten.  J.
127. Feine Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1896 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
127. Herrliche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1897 Albert, 1873-1902. 2 Mark 1902, mit Lebensdaten.  J.
127. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
60.00 €

1898 Albert, 1873-1902. 5 Mark 1902, mit Lebensdaten. J.
128. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1899 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132. Fast Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1900 Georg, 1902-1904. 2 Mark 1904, mit Lebensdaten. J.
132. Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
75.00 €

1901 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1908. J. 135.
Polierte Platte, min. Haarlinien

Estimate:
150.00 €

1902 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1912. J. 135.
Polierte Platte, min. Kratzer

Estimate:
125.00 €

1903 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913 J. 135.
Polierte Platte, min. Reste von Zaponlack, winz. Kratzer

Estimate:
100.00 €

Page 312 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

1904 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909
Universität Leipzig. J. 138. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

1905 Friedrich August III., 1904-1918. 5 Mark 1909.
Universität Leipzig. Dazu: J. 138, 2 Mark 1909.
Universität Leipzig.  J. 139. 2 Stück. Fast vorzüglich und
vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1906 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal. J. 140. Polierte Platte, min.
berieben

Estimate:
75.00 €

1907 Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1913.
Völkerschlachtdenkmal. J. 140. Polierte Platte, min.
berieben

Estimate:
75.00 €

1908

ex 1908

Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1917 E. 
Zwei einseitige, versilberte Kupferklischees des 3 Mark
Stückes Friedrich der Weise Friedrich der Weise. Zum
400jährigen Reformationsjubiläum.
J. zu 141. Stempelglanz

Da der sächsische König als Katholik nicht gut auf einer
Münze zum Reformationsjubiläum erscheinen konnte
oder wollte und der bürgerliche Luther abgelehnt
worden war, griff man auf Luthers Beschützer Friedrich
den Weisen (1486-1525) zurück. Vorbild war ein
Schautaler von 1522, der nach einem Gemälde des
berühmten Malers Lucas Cranach gestaltet worden
war.Von den ursprünglich 100 geprägten Exemplaren
wurde durch die Wirren des 1. Weltkrieges ein Teil der
Auflage vernichtet. Insgesamt ist wohl nur deutlich
weniger als die Hälfte aller Stücke erhalten.Diese Münze
ist nicht nur wegen ihrer Seltenheit, sondern auch wegen
ihrer besonders gut gelungenen künstlerischen
Gestaltung so begehrt.

Estimate:
80.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-ALTENBURG

1909 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
175.00 €

1910 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144. Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

1911 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1901. 75. Geburtstag. J.
149. Vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1912 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155. Polierte Platte, feine Kratzer

Estimate:
200.00 €

1913 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
155. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1914 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1903. Hochzeit. J.
158. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
75.00 €

1915 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908. Universität
Jena. J. 160. Fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

1916 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Hübsche Patina, polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
100.00 €

1917 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten
Hochzeit. J. 162. Feine Patina, winz. Kratzer, polierte
Platte

Estimate:
100.00 €

1918 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908. 
Universität Jena. Dazu: 2 Mark 1903 Hochzeit (J. 158)
und 3 Mark 1910 Hochzeit (J. 162).
J. 160. 3 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
140.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

1919 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
125.00 €

1920 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Herrliche Patina, fast Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

1921 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, 
mit Lebensdaten.
J. 166. Min. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
80.00 €

1922 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten.  J.
166. Hübsche Patina, vorzüglich

Estimate:
70.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

1923 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1896. J. 168. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1924 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1896. J. 168. Fast
vorzüglich

Estimate:
250.00 €

1925 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169b. Winz. Kratzer, polierte
Platte

Estimate:
100.00 €

1926 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169b. Fast vorzüglich

Estimate:
60.00 €

1927 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, 
mit Lebensdaten. Dazu: 2 Mark 1905
Regierungsjubiläum (J. 169a).
J. 170. 2 Stück. Vorzüglich-Stempelglanz und fast
vorzüglich

Estimate:
120.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1928 Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1906. J. 174.
Prachtexemplar. Polierte Platte

Estimate:
150.00 €

1929 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1904. J. 176. Selten in
dieser Erhaltung. Min. berührt, polierte Platte

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1930 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1900. J. 176. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

1931 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1908. J. 176. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

1932 Wilhelm II., 1891-1918. 5 Mark 1913. J. 176. Feine
Patina, vorzüglich

Estimate:
60.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

1933 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1876. J. 186. Sehr
schön +

Estimate:
150.00 €

1934 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1904. J. 190. Min.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BAYERN

1935 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1907. J. 201. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

1936 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1877. J. 208. Sehr schön Estimate:
250.00 €

1937 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1877. J. 208. Sehr schön Estimate:
250.00 €

1938 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1877. J. 209. Sehr schön Estimate:
150.00 €

1939 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1878. J. 210. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

1940 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1884. J. 210. Winz.
Kratzer, sehr schön

Estimate:
200.00 €

1941 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1910. J. 211. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1942 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1913. J. 212. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

1943 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1900. J. 212. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1944 Freie und Hansestadt. 20 Mark 1913. J. 212. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HESSEN

1945 Ludwig III., 1848-1877. 20 Mark 1873. J. 214. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
320.00 €

1946 Ludwig III., 1848-1877. 20 Mark 1873. J. 214. Sehr schön Estimate:
300.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1947 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1872 B. J. 243B. Winz.
Kratzer, fast vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1948 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1872 A. J. 243A. Sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1949 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1873 A. J. 243A. Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1950 Wilhelm I., 1861-1888. 10 Mark 1888 A. J. 245A.
Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1951 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1886 A. J. 246A. Kl.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1952 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
125.00 €

1953 Friedrich III., 1888. 20 Mark 1888 A. J. 248. Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1954 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1888 A. J. 250.
Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
300.00 €

1955 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1888 A. J. 250. Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1956 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1889 A. J. 250. Fast
vorzüglich

Estimate:
220.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1957 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1889 A. J. 250. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1958 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1889 A. J. 250. Sehr
schön

Estimate:
200.00 €

1959 Wilhelm II., 1888-1918. 10 Mark 1903 A. J. 251.
Vorzüglich +

Estimate:
250.00 €

1960 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1899 A. J. 252A. Min.
Kratzer, vorzüglich +

Estimate:
250.00 €

1961 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1908 A. J. 252A. Fast
vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1962 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1912 A. J. 252A. Winz.
Kratzer, vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1963 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1912 A. J. 252A. Sehr
schön-vorzüglich/vorzüglich

Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

1964 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1914 A. Kaiser in
Uniform. J. 253. Vorzüglich +

Estimate:
200.00 €

1965 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1914 A. Kaiser in
Uniform. J. 253. Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

1966 Albert, 1873-1902. 10 Mark 1896. J. 263. Sehr schön Estimate:
125.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

1967 Karl, 1864-1891. 10 Mark 1876. J. 292. Sehr schön Estimate:
150.00 €

1968 Wilhelm II., 1891-1918. 20 Mark 1898. J. 296. Vorzüglich Estimate:
250.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › LOTS VON REICHSGOLDMÜNZEN

1969 Allgemein. Baden, J. 185, 5 Mark 1877; Hamburg, J. 208,
5 Mark 1877; Preußen, J. 244, 5 Mark 1877, 2x 5 Mark
1878; Sachsen, J. 260, 5 Mark 1877; Württemberg, J.
291, 5 Mark 1877.
7 Stück. Meist mit Fassungsspuren bzw. poliert, fast sehr
schön und sehr schön

Estimate:
500.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WELTKRIEG UND INFLATION

1970 10 Pfennig 1917, ohne Münzzeichen. J. 298Z. R Kl. Reste
von Zaponlack, sehr schön

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1971 3 Mark 1925 D. Kursmünze. J. 312. R Sehr schön Estimate:
75.00 €

1972 2 Reichsmark 1925 A. J. 320. Feine Haarlinien, polierte
Platte

Estimate:
75.00 €

1973 2 Reichsmark 1931 G. J. 320. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
50.00 €

1974 3 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 321. Reste von
Zaponlack, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

1975 3 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 321. Leicht
zaponiert, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

1976 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322. Leicht
zaponiert, feine Haarlinien, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 323

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1977 5 Reichsmark 1925 E. 
Rheinlande. Dazu: 3 Reichsmark 1925 D. Rheinlande.
J. 321, 322. 2 Stück. Fast vorzüglich und vorzüglich

Estimate:
80.00 €

1978 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1979 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323. 2 Stück. Winz.
Randfehler (1x), fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

1980 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Polierte
Platte, min. berührt

Estimate:
150.00 €

1981 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325. Vorzüglich + Estimate:
75.00 €

1982 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326. Vorzüglich Estimate:
250.00 €

1983 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326. Vorzüglich Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1984 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327. Winz.
Haarlinien, polierte Platte

Estimate:
125.00 €

1985 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327. Vorzüglich Estimate:
60.00 €

1986 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328.
Vorzüglich

Estimate:
150.00 €

1987 5 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 329.
Vorzüglich

Estimate:
200.00 €

1988 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330.
Polierte Platte, min. berührt

Estimate:
100.00 €

1989 5 Reichsmark 1928 A. 
Eichbaum.
J. 331. Selten in dieser Erhaltung. Herrliche Patina,
polierte Platte

Estimate:
400.00 €

1990 5 Reichsmark 1927 E. Eichbaum. J. 331. Fast vorzüglich Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1991 5 Reichsmark 1928 E. Eichbaum. J. 331. Sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
50.00 €

1992 5 Reichsmark 1928 D. Eichbaum. J. 331. Sehr schön Estimate:
50.00 €

1993 5 Reichsmark 1927 A und 1929 A. Eichbaum. J. 331. 2
Stück. Winz. Randfehler (1x), sehr schön

Estimate:
80.00 €

1994 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332. Vorzüglich Estimate:
200.00 €

1995 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332. Vorzüglich Estimate:
200.00 €

1996 3 Reichsmark 1928 D. Dinkelsbühl. J. 334. Vorzüglich Estimate:
300.00 €

1997 3 Reichsmark 1929 D. Lessing. J. 335. Min. Belag, kl.
Kratzer, polierte Platte

Estimate:
50.00 €

Page 326 Künker – eLive Auction 39

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

1998 5 Reichsmark 1929 F. 
Lessing. Dazu: 2x 3 Reichsmark 1929 A. Lessing.
J. 335, 336. 3 Stück. Winz. Randfehler (1x), sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
75.00 €

1999 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. Vorzüglich Estimate:
50.00 €

2000 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337. 2 Stück.
Vorzüglich-Stempelglanz und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
80.00 €

2001 3 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 338. Min. Kratzer,
polierte Platte

Estimate:
75.00 €

2002 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339. Fast vorzüglich Estimate:
150.00 €

2003 5 Reichsmark 1929 A. Verfassungstreue. J. 341. Winz.
Kratzer, polierte Platte

Estimate:
150.00 €

2004 5 Reichsmark 1930 F. Zeppelin. J. 343. Polierte Platte Estimate:
250.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

2005 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343. Fast vorzüglich Estimate:
60.00 €

2006 3 Reichsmark 1930 F. Vogelweide. J. 344. Winz. Reste
von Zaponlack, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

2007 3 Reichsmark 1930 J. Rheinlandräumung. J. 345. Polierte
Platte

Estimate:
75.00 €

2008 3 Reichsmark 1930 J. Rheinlandräumung. J. 345.
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
40.00 €

2009 5 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 346.
Polierte Platte

Estimate:
175.00 €

2010 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347. Polierte Platte Estimate:
200.00 €

2011 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347. Vorzüglich Estimate:
125.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › WEIMARER REPUBLIK

2012 3 Reichsmark 1931  A. 
Freiherr von Stein.
J. 348. Polierte Platte

Estimate:
125.00 €

2013 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348. 2
Stück. Vorzüglich und fast vorzüglich

Estimate:
100.00 €

2014 3 Reichsmark 1931 A. Kursmünze. J. 349. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

2015 3 Reichsmark 1931 A. Kursmünze. J. 349. Vorzüglich Estimate:
150.00 €

2016 3 Reichsmark 1932 A. Goethe. J. 350. Winz. Kratzer,
polierte Platte

Estimate:
75.00 €

2017 3 Reichsmark 1932 F. Goethe.  J. 350. Vorzüglich-
Stempelglanz

Estimate:
50.00 €

2018 3 Reichsmark 1932 A (4x) und F. Goethe. J. 350. 5 Stück.
Winz. Randfehler (1x), vorzüglich

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH

2019 2 Reichsmark 1933 F. Luther.  J. 352. Polierte Platte, min.
berührt

Estimate:
75.00 €

2020 2 Reichsmark 1933 F. Luther.  J. 352. Winz. Haarlinien,
polierte Platte

Estimate:
60.00 €

2021 5 Reichsmark 1933 F. Luther.  J. 353. Winz. Haarlinien,
polierte Platte

Estimate:
100.00 €

2022 5 Reichsmark 1933 A. Luther.  J. 353. Fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

2023 5 Reichsmark 1933 E. Luther.  J. 353. Fast vorzüglich Estimate:
40.00 €

2024 5 Reichsmark 1933 F. 
Luther. Dazu: 2 Reichsmark 1933 F. Luther.
J. 352 und 353. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
100.00 €

2025 2 Reichsmark 1934 A. Garnisonkirche Potsdam mit
Datum. J. 355. Winz. Haarlinien, polierte Platte

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH

2026 5 Reichsmark 1934 F. Garnisonkirche Potsdam mit
Datum. J. 356. Winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

2027 5 Reichsmark 1934 F. 
Garnisonkirche Potsdam mit Datum.
J. 356. Feine Patina, winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
100.00 €

2028 2 Reichsmark 1934 F. Schiller.  J. 358. Polierte Platte Estimate:
125.00 €

2029 2 Reichsmark 1934 F. Schiller.  J. 358. Herrliche Patina,
winz. Kratzer, polierte Platte

Estimate:
75.00 €

2030 5 Reichsmark 1934 F. 
Schiller.
J. 359. Polierte Platte

Estimate:
200.00 €

2031 5 Reichsmark 1934 F. 
Schiller.
J. 359. Vorzüglich-Stempelglanz

Estimate:
125.00 €

2032 5 Reichsmark 1934 F. 
Schiller.
J. 359. Winz. Kratzer, vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DRITTES REICH

2033 5 Reichsmark 1935 A. Hindenburg. J. 360. Herrliche
Patina, polierte Platte

Estimate:
75.00 €

2034 10 Reichspfennig 1936 G. J. 364. R Kl. Fleck, min. Kratzer,
vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2035 2 Reichsmark 1937 A. Hindenburg. J. 366. Min. Kratzer,
polierte Platte

Estimate:
50.00 €

2036 2 Reichsmark 1937 A. Hindenburg. J. 366. Min. Belag,
polierte Platte

Estimate:
50.00 €

2037 5 Reichsmark 1936 D. Hindenburg. J. 367. Min. Kratzer,
polierte Platte

Estimate:
50.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

2038 5 DM 1957 J. J. 387. Selten in dieser Erhaltung. Polierte
Platte

Estimate:
150.00 €

2039 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388. Vorzüglich Estimate:
200.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

2040 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388. Winz.
Randfehler, vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2041 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391. Min. Randfehler,
vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990

2042 20 Mark 1987 A. Historisches Stadtsiegel. 2 Varianten:
1) das gesamte Siegel der Vorderseite ist mattiert; 2) nur
die erhabenen Teile des Siegels sind mattiert. In
Schatulle mit Echtheits-Zertifikat der Staatsbank/VEB
Münze der DDR. J. 1617 a + b. 2 Stück. In
Originalschatulle. Polierte Platte und polierte Platte matt

Estimate:
750.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-NEU-GUINEA

2043 2 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 702. Vorzüglich Estimate:
80.00 €

2044 2 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 706. Fast vorzüglich Estimate:
300.00 €

2045 2 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 706. Fast vorzüglich Estimate:
300.00 €

2046 5 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 707. Feine Patina, leicht
korrodiert, sehr schön +

Estimate:
400.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

2047 1/2 Rupie 1891. J. 712. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
100.00 €

2048 1 Rupie 1891. J. 713. Fast Stempelglanz Estimate:
100.00 €

2049 1 Rupie 1890. J. 713. Vorzüglich-Stempelglanz Estimate:
75.00 €

2050 1 Rupie 1891. J. 713. Herrliche Patina, vorzüglich + Estimate:
75.00 €

2051 1 Rupie 1898. J. 713. Hübsche Patina, fast vorzüglich Estimate:
50.00 €

2052 2 Rupien 1894. J. 714. Seltener Jahrgang. Sehr schön Estimate:
250.00 €

2053 1 Rupie 1905 J, 1910 J. J. 722. 2 Stück. Berieben (1x),
sehr schön und sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › KIAUTSCHOU

2054 5 Cent 1909. J. 729. Vorzüglich Estimate:
75.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › NOTMÜNZEN AUS PORZELLAN UND STEINZEUG › FREISTAAT SACHSEN

2055 Porzellangeld. 
Kompletter Satz Porzellangeld von 1921 aus der
Porzellanmanufaktur Meißen, bestehend aus 20 Pfennig,
50 Pfennig; 1, 2, 5, 10 und 20 Mark. J. N 53 - N 59.
7 Stück. Vorzüglich

Estimate:
40.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › PROBEN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

2056 2 DM 1951 J, 
geprägt auf dem Schrötling eines 1-DM-Stücks. Glatter
Rand. Kupfer-Nickel. 23,70 mm; 5,79 g. Schaaf -;
zu J. 386 Anm. RR Leichte Schürfspuren, sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

2057

ex 2057

Weimarer Republik: J.325, 3 Reichsmark 1927 A;  J.335, 3
Reichsmark 1929 A (2x); J.336, 5 Reichsmark 1929 A (2x);
3. Reich: J.352, 2 Reichsmark 1933 A; J.353, 5
Reichsmark 1933 A; DDR: J.1566, 5 Mark 1978; J.1567,
10 Mark 1987; J. 1568, 10 Mark 1978; J.1569, 5 Mark
1978; J.1570, 20 Mark 1978 (Herder); J.1571, 20 Mark
1979 A (Lessing) J.1573P2, 20 Mark o.J. (PROBE), J.1575,
20 Mark 1980; J. 1576, 5 Mark 1978. Dazu: USA, Dollar
1888, 1921.
18 Stück. Vorzüglich

Estimate:
400.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSKLEINMÜNZEN

2058

ex 2058

Kleines Konvolut von Kleinmünzen des 18.-20.
Jahrhunderts, darunter auch sehr hübsche Erhaltungen
und bessere Typen. Dazu: 5 Notgeld Münzen der Stadt
Aachen und Bielefeld.
Ca. 207 Stück. Teilweise mit kleinen Fehlern, schön bis
vorzüglich und besser

Estimate:
150.00 €

Künker – eLive Auction 39 Page 335

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

2059 Allgemein. Lübeck. 3 Mark 1913 A (J. 82); Preußen.
Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 Der König rief ... (J.
110); Württemberg. Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark
1914 F (J. 175) und Hamburg. 3 Mark 1914 J (J. 64).
4 Stück. Vorzüglich

Estimate:
100.00 €

2060

ex 2060

Allgemein. Kleine Sammlung von 2- und 5-Mark-Stücken
des Kaiserreichs, von Baden, Bayern, Hamburg, Preußen,
Sachsen und Württemberg.
14 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
225.00 €

2061

ex 2061

Allgemein. Kleine Sammlung von 2-, 3- und 5-Mark-
Stücken des Kaiserreichs, darunter Hamburg, Preußen,
Sachsen und Württemberg.
17 Stück. Teilweise mit Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
220.00 €

2062 Allgemein. Baden, 2 Mark 1902 Regierungsjubiläum (J.
30); 2 Mark 1906 Goldene Hochzeit (J. 34); Bayern, 3
Mark 1911 90. Geburtstag (J.49); Hamburg, 3 Mark 1914
(J. 64); Preußen, 2 Mark 1901 200 Jahre Königreich (J.
105); 2 Mark 1913 Der König rief... (J. 109); 3 Mark 1913
Regierungsjubiläum (J. 112); Sachsen, 3 Mark 1913
Völkerschlachtdenkmal (J. 140); Notgeld Westfalen, 100
Mark 1923 (J. N 18), 500 Mark 1923 (J. N 19), 10000
Mark 1923 (J. N 20a).
11 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
200.00 €

2063 Allgemein. Kleines Konvolut von 5-Mark-Stücken,
darunter Hamburg, Württemberg, Sachsen und Preußen.
Teilweise bessere Typen.
11 Stück. Sehr schön und besser

Estimate:
175.00 €

2064 Allgemein. Bayern: 5 Mark 1913, 2 Mark 1914;
Preußen: 2 Mark 1888; Württemberg: 5 Mark 1908, 3
Mark 1914, 2 Mark 1900. Dazu: 1 Mark o. J.
7 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
150.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

2065 Baden. Friedrich I., 1856-1907. 5 Mark 1894 (J. 29), 2
Mark 1902 Regierungsjubiläum (J. 30), 2 Mark 1903 (J.
32), 2 Mark 1906 Goldene Hochzeit (J. 34), 2 Mark 1907
(J. 36); Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1912 (J. 39); 5
Mark 1913 G (J. 40).
7 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2066

ex 2066

Baden. Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1876 (3x), 1895,
1901, 1903 (4x). Darunter auch 5 Mark 1876, ohne
Querstrich im A; 2 Mark 1877, 1906 (3x).
J. 26, 28 (2x), 27F, 29 (2x), 33 (4x); 34 (3x). 13 Stück.
Teilweise mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
300.00 €

2067 Baden. Friedrich II., 1907-1918. 3 Mark 1909 (4x), 1910
(2x), 1911, 1912 (3x).
J. 39. 10 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, meist sehr
schön

Estimate:
75.00 €

2068 Bayern. Ludwig II., 1864-1886. 4x 2 Mark 1876 D (J. 41);
Otto, 1886-1913. 3 Mark 1911 D (J. 47); Prinzregent
Luitpold. 2 Mark 1911 D 90. Geburtstag (J. 48), 3 Mark
1911 D 90. Geburtstag (J. 49); Ludwig III., 1913-1918. 3
Mark 1914 D (J. 52).
8 Stück. Fast sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2069

ex 2069

Bayern. Diverse 2-, 3- und 5-Mark-Stücke des
Königreichs Bayern: J. 45 (2x), 2 Mark 1906, 1907; J. 46
(9x), 5 Mark 1898, 1902, 1903 (2x), 1904, 1906, 1907,
1908, 1913; J. 47 (21x), 3 Mark 1908, 1909 (5x), 1910
(4x), 1911 (3x), 1912 (7x), 1913; J.48, 2 Mark 1911.
33 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, meist sehr schön

Estimate:
250.00 €

2070 Bayern. Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1875 D (J. 42), 5
Mark 1876 D (J. 42); Otto, 1886-1913. 5 Mark 1902 D (J.
46), 2x 5 Mark 1903 D (J. 46), 5 Mark 1904 D (J. 46) und
5 Mark 1913 D (J. 46).
7 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

2071 Hamburg. 2 Mark 1876 (J. 61), 5 Mark 1876 (J. 62), 2
Mark 1914 (J. 63), 3 Mark 1913 (J. 64) und 5 Mark 1907
(J. 65).
5 Stück. Winz. Randfehler (2x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

2072

ex 2072

Hamburg. 5 Mark 1876 J, 3 Mark 1908, 1909 (2x), 1910
(2x), 1911 (2x), 1912, 1914 (5x), 5 Mark 1898, 1900,
1903.
J. 62, 64, 65. 17 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2073 Hessen. Ludwig III., 1848-1877. J. 67, 5 Mark 1876; Ernst
Ludwig, 1892-1918. J. 74, 2 Mark 1904, J. 76, 3 Mark
1910 A (2x).
4 Stück. Berieben (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

2074 Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. 2 Mark 1876 (J. 96), 5
Mark 1876 (J. 97); Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1907
(J. 102), 3 Mark 1908 (J. 103), 5 Mark 1907 (J. 104), 2
Mark 1901 200 Jahre Königreich (J. 105), 5 Mark 1901 (J.
106), 3 Mark 1911 Univerität Breslau (J. 108), 2 Mark
1913 Der König rief... (J. 109), 3 Mark 1913 (J. 110), 2
Mark 1913 (J. 111), 2x 3 Mark 1913, 1914 (J. 112, J. 113),
5 Mark 1913 (J.114).
14 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
160.00 €

2075 Preußen. 3 Mark 1913 (8x) und 1914 (2x).
Regierungsjubiläum.
J. 112. 10 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
75.00 €

2076

ex 2076

Preußen. 5 Mark 1913 (7x) und 1914 (7x). Kaiser in
Uniform.
J. 114. 14 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, sehr schön-
vorzüglich

Estimate:
120.00 €

2077 Sachsen. Albert, 1873-1902. 2 Mark 1876 (J. 121), 5
Mark 1876 (J. 122), 2 Mark 1899 (J. 124), 5 Mark 1894 (J.
125). Georg, 1902-1904. 2 Mark 1903 (J. 129), 5 Mark
1904 (J. 130).
6 Stück. Sehr schön

Estimate:
140.00 €

2078 Sachsen. Albert, 1873-1902. J. 122, 5 Mark 1875 (2x); J.
125, 5 Mark 1898, 1901, 1902. Friedrich August III.,
1904-1918. J. 134, 2 Mark 1906.
6 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, fast sehr schön-sehr
schön

Estimate:
100.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

2079 Sachsen. Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1907
(J. 134), 3 Mark 1913 (J. 135), 5 Mark 1908 (J. 136), 3
Mark 1913 (J. 140).
4 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

2080

ex 2080

Württemberg. Karl, 1864-1891. 2 Mark 1877 F (J. 172);
Wilhelm II., 1891-1918. 8x 3 Mark 1911 F Silberhochzeit
(J. 177 a), 3 Mark 1910 F (J. 175), 2x 2 Mark 1902 F (J.
174), 2 Mark 1904 F (J. 174), 2 Mark 1905 F (J. 174), 2
Mark 1906 F (J. 174) und 2 Mark 1907 F (J. 174).
16 Stück. Fast sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
175.00 €

2081

ex 2081

Württemberg. Wilhelm II., 1891-1918. J. 175,  3 Mark
1909 (3x), 1910, 1912 (2x), 1914 (5x); J. 176, 5 Mark
1895, 1901, 1903 (2x), 1904, 1907, 1908 (2x), 1913.
20 Stück. Teilweise mit kl. Fehlern, sehr schön-vorzüglich

Estimate:
200.00 €

2082 Württemberg. Karl, 1864-1891. 5 Mark 1875 (J. 173);
Wilhelm II., 1891-1918. 2 Mark 1912 (J. 174), 3 Mark
1911 (J. 175), 5 Mark 1913 (J. 175), 3 Mark 1911 F
Silberhochzeit (J. 177 a).
5 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

2083 3 Reichsmark 1925 A Rheinlande (J. 321), 3 Reichsmark
1929 D Lessing (J. 335), 3 Reichsmark 1929 F Lessing (J.
335), 3 Reichsmark 1929 A Verfassungstreue (J. 340), 3
Reichsmark 1929 D Verfassungstreue (J. 340), 3
Reichsmark 1929 G Verfassungstreue (J. 340) und 2x 3
Reichsmark 1930 A Rheinland-Räumung (J. 345).
8 Stück. Meist vorzüglich

Estimate:
125.00 €

2084 Kleines Konvolut von 3-Mark-Stücken der der Weimarer
Republik. Teilweise mit hübschen Erhaltungen.
10 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
175.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

2085 3 Mark 1924 A (3x), F (2x), J Kursmünze (J. 312), 3
Reichsmark 1925 A Rheinlande (J. 321), 5 Reichsmark
1925 E Rheinlande (J. 322), 3 Reichsmark 1929 D
Verfassungstreue (J. 340), 2x 3 Reichsmark 1930 A
Vogelweide (J.344).
11 Stück. Teilweise mit Fehlern, in der Fassung (1x), sehr
schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2086 Serie von 4-Reichspfennig-Stücken des Jahrgangs 1932,
mit unterschiedlichen Münzstätten.
J. 315. 68 Stücke. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › DRITTES REICH

2087

ex 2087

Eine Sammlung von Kleinmünzen aus dem Dritten Reich,
vom Ku.-Pfennig bis 5 Reichsmark, u. a. 5 Mark 1934 F (J.
359), 5 Reichspfennig 1936 G und D (J. 363), 50 Pfennig
1938 G und J (J. 365). Sehr interessantes Lot, bitte
unbedingt besichtigen.
185 Stück. In rotem Album. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
700.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › BRD

2088 Diverse 5 DM Kursmünzen der Jahre 1964-1974 (J. 387).
Dazu: 3. Reich. 2 Reichsmark 1933 A, D (J. 352), 3
Reichsmark 1936 J (R), E, D, G (J. 366); DDR. 10 Mark
1975 (J. 1554), 3x 5 Mark 1983 (J. 1586).
42 Stück.  Sehr schön-polierte Platte

Estimate:
125.00 €

2089 Interessante Verprägungen von Münzen der BRD sowie
Rohlinge.
11 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
50.00 €

2090

ex 2090

4x Numisblätter der BRD zu 10 DM-Gedenkmünzen und
den entsprechenden Briefmarken, auf Philipp
Melanchthon. Dazu: 5 Euro-Gedenkmünze, auf Papst
Johannes Paul I. (1978) und 10 Euro- Gedenkmünze,
auf Papst Johannes Paul II. (1978-2005).
6 Stück. Stempelglanz

Estimate:
40.00 €
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GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › BRD

2091 Kleine Serie von 2-DM-Stücken des Jahrgangs 1951, der
Münzstätten F (5x), D (2x), G (20x) und J (7x).
J. 386. 34 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › DEUTSCH OSTAFRIKA

2092 1 Rupie 1893 (J. N713), 1 Rupie 1898 (J. N713), 1 Rupie
1904 A (J. N722) und 1 Rupie 1906 J (J. N722)
4 Stück. Sehr schön

Estimate:
100.00 €

GERMAN COINS SINCE 1871 › LOTS › NOTMÜNZEN

2093

ex 2093

Eine kleine Sammlung von Notgeldmünzen des 20.
Jahrhunderts, u.a. aus Tabora, Danzig, Braunschweig,
Westfalen, Sachsen und dem Saarland. Dazu einige
Prägungen aus Deutsch-Ostafrika. Sehr interessantes
Lot, bitte unbedingt besichtigen.
181 Stück. Sehr schön-vorzüglich und besser

Estimate:
1,250.00 €
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COIN OBJECTS AND COIN JEWELLERY › MÜNZBECHER › PREUSSEN

2094

ex 2094

Münzbecher in Zinn 
zum 3000. Pferderennen in Berlin-Karlshorst am 26.
September 1901. Einteiliger Guss aus 2 Formhälften. Die
Wandung trägt einen Dekor mit reliefierten Abbildern
von 15 einseitig dargestellten preußischen Münzen von
Friedrich II. dem Großen (1740-1786) bis zu Wilhelm II.
(1888-1918), angeordnet in drei umlaufenden
Zonen. Die Fläche zwischen den Münzbildern ist mit
einem reliefierten Geflecht aus Eichenzweigen gefüllt.
Ein ursprünglich leer belassener Streifen unterhalb der
Randlippe des Gefäßes wurde anlaßbezogen mit der
Gravur versehen: DREITAUSENDSTES RENNEN
KARLSHORST DEN 26. SEPTEMBER 1901. Höhe: 13,9 cm,
Durchmesser: 10,3 cm, Gewicht: 647,08 g.
Sehr schön

Estimate:
150.00 €
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LOTS › ALLGEMEIN

2095

ex 2095

Kleine Sammlung moderner Gedenkmünzen des 21.
Jahrhunderts, u. a. Armenien, 100 Dram 2008 und 1000
Dram 2010; Ukraine, 10 Hrywnja 2002, 2006, 2008,
2013, 2014; 20 Hrywnja 2013; Turkmenistan, 500 Manat
2000, 2001, 2003 sowie anderen interessanten
Gendenkprägungen. Das Lot hat einen sehr hohen
Silberanteil.
23 Stück. Meist Stempelglanz und polierte Platte

Estimate:
150.00 €

2096 Kleine Serie verschiedener mittelalterlicher Denare,
Groschen und Hohlpfennige, darunter Flandern. Philipp
der Gute, 1419-1467. Doppelgroschen o. J. (1434/1456),
Gent oder Brügge (Boudeau 2263); Ungarn. Ludwig I.,
1342-1382. Denar (Huszar 547); Valence. Denier o. J.
(P.d.A. 4690); Frankreich. Philippe II. Auguste, 1180-
1223. Denier parisis o. J. (1191/1203, Duplessy 168) und
Salzburg. Friesacher Pfennig, ca. 1170/1200 (CNA Ca 9).
Dazu: Denare aus Metz und Brakteaten aus Konstanz.
50 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
400.00 €

2097

ex 2097

Serie von Münzen des 16. und 17. Jahrhunderts,
überwiegend der spanischen Niederlande während der
Regierungszeit Philipps II. (1556-1598), darunter aber
auch Sachsen. Reichstaler 1614, Dresden (Dav. 7537).
16 Stück. Schön-sehr schön

Estimate:
150.00 €

2098 Interessantes Konvolut von Münzen des 14.-20.
Jahrhunderts aus Europa, u. a. ein 1/2 Crown 1653
(Seaby 3215) und ein 2/3 Taler 1690 aus Brandenburg-
Preußen (Dav. 270).
13 Stück. Gelocht (1x), schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2099 Sachsen. Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. Konv.-
Taler 1777, Dresden (Dav. 2690); Bayern. Maximilian II.,
1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1855 (Thun 91);
Preußen. Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1910 A und
1911 A (J. 107, 108). Dazu: Eine Silbermedaille von Papst
Johannes Paul II.
5 Stück. Kl. Henkelspur (1x), sehr schön-vorzüglich

Estimate:
120.00 €
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LOTS › ALLGEMEIN

2100

ex 2100

Konvolut verschiedener Münzen und Medaillen
überwiegend des 19. und 20. Jahrhunderts aus aller
Welt, darunter Prägungen von Frankreich, Spanien,
Polen und den Niederlande. Enthalten sind u. a. Euro-
Kursmünzensätze (20 Stück á 4 Euro), Kursmünzen der
Bundesrepublik Deutschland (430 Mark) sowie DDR
Münzen. Hinzu kommen noch einige unbestimmte
antike und islamische Prägungen sowie zwei Bücher (700
Jahre Münzprägung in Berlin, von Heinz Fengler und
Münzkunst des Mittelalters, von Kurt Lange). Sehr
interessantes Lot. Bitte besichtigen.
Ca. 300 Stück. Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
Stempelglanz

Estimate:
400.00 €

2101 Umfangreiches Konvolut, überwiegend bestehend aus
Kleinmünzen des 18.-19. Jahrhunderts, u.a. aus
Deutschland und dem Gebiet des Habsburger Reiches.
91 Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2102

ex 2102

Eine kleine Sammlung von europäischen Münzen des 20.
Jahrhunderts aus Serbien, Montenegro, Moldavien,
Ukraine, Jugoslavien, Kroatien und der Schweiz.
Darunter auch einige hübsche Qualitäten. Interessantes
Lot, bitte unbedingt besichtigen.
172 Stück. Meist sehr schön-vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2103 Eine kleine Sammlung von europäischen Münzen des 17.
und 18. Jahrhunderts aus Dänemark, Deutschland,
Österreich und den Niederlanden, darunter 1/4
Kronentaler 1797 B, Kremnitz und 2/3 Taler 1727 EPH,
Zellerfeld.
5 Stück. Teilweise mit Fehlern, schön-fast vorzüglich

Estimate:
150.00 €

2104 USA. Trade Dollar 1877 S, San Francisco (K./M. 108);
Französisch-Indochina. Piaster 1904 A, Paris (Dav. 252,
K./M. 5 a.1); Großbritannien. Trade Dollar 1912 B,
Bombay (K./M. T5).
3 Stück. Berieben, winz. Bearbeitungsstelle (1x), sehr
schön

Estimate:
100.00 €

2105

ex 2105

Konvolut von Münzen und Medaillen des 18.-20.
Jahrhunderts aus aller Welt, darunter viele
Währungsmünzen, aber auch einige interessante
Prägungen.
Mehrere hundert Stück. Schön-vorzüglich

Estimate:
100.00 €
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LOTS › ALTDEUTSCHLAND

2106 Allgemein. Kleine Serie überwiegend altdeutscher
Prägungen des 18. Jahrhunderts, darunter Mainz. 1/2
Ku.-Kreuzer 1795 und Emden. 28 Stüber o. J.
8 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
75.00 €

2107 Allgemein. Baden, Ku.-Kreuzer 1863 (AKS 132); Bayern,
Kreuzer 1839 (AKS 88); Hannover, Groschen 1865 (AKS
149); Ku.-Pfennig 1853 (AKS 155); Nassau, Ku.-Kreuzer
1859 (AKS 72); Sachsen, Ku.-5 Pfennige 1862 (AKS 151),
Ku.-2 Pfennige 1862 (AKS 153), Ku.-Pfennig 1866 (AKS
155).
8 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
100.00 €

2108 Allgemein. Hannover, 16 Gute Groschen 1824 (AKS 38);
Preußen, Taler 1861 A, Krönung (AKS 116); Sachsen,
Taler 1861 B, Ausbeute (AKS 134).
3 Stück. Sehr schön-vorzüglich

Estimate:
75.00 €

2109 Allgemein. Kleine Serie Kleinmünzen vom 6 Kreuzer-
Stück bis zum Kreuzer, aus Frankfurt (3x), Hannover (1x),
Preußen (2x), Württemberg (1x) und Hessen (1x),
8 Stück. Vorzüglich und besser

Estimate:
50.00 €

2110

ex 2110

Allgemein. Interessantes Lot von überwiegend Groschen
und 1/2 Schillingen u. a. von Brandenburg in Franken,
Braunschweig (Annnengroschen 1539), Halberstadt
(Breitgroschen 1522, Zwitterprägung), Hanau, Pfalz und
dem Elsaß.
46 Stück. Einige mit Fehlern, schön-sehr schön

Estimate:
200.00 €

2111 Allgemein. Preußen. Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler
1868 A (Thun 270), Vereinstaler 1870 A (Thun 270),
Vereinstaler 1866 A Sieg (Thun 271 und Vereinstaler
1861 Krönung (Thun 265); Frankfurt. 2x Vereinstaler
1860 (Thun 142).
6 Stück. In Fassung (1x), Trageöse (1x), sehr schön

Estimate:
80.00 €

2112 Mittelalter. Kleine Serie von vier Brakteaten der
Markgrafschaft Meißen und einem Brakteaten der
Reichsmünzstätte Altenburg.
5 Stück. Ränder teilweise ausgebrochen, schön-sehr
schön

Estimate:
200.00 €
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LOTS › ALTDEUTSCHLAND

2113 Mittelalter. Kleine Serie verschiedener mittelalterlicher
Denare, Hohlpfennige und Heller. 
5 Stück. Fast sehr schön und sehr schön

Estimate:
75.00 €

LOTS › AUSLAND

2114

ex 2114

Allgemein. Kleine Serie verschiedener Münzen und
Medaillen des 16. bis 21. Jahrhunderts aus aller Welt,
darunter Rußland. 3 Rubel 1994  (In US-Plastikholder der
NGC mit der Bewertung PF 68 ULTRA CAMEO), 15
Kopeken 1868, St. Petersburg; Dubai. 1/10 Unze
Gold "Burj Khalifa" und Mongolei. 500 Tugrik 2007
"Sputnik". Insgesamt 3,60 g Feingold. 
8 Stück. Kl. Henkelspur, sehr schön-polierte Platte

Estimate:
80.00 €

2115 Allgemein. Diverse Münzen des 18.-20. Jahrhunderts,
u.a. von Dänemark, Frankreich, Großbritannien, Mexiko,
Niederlande, Habsburg-Erblande etc. Hochinteressantes
Lot, mit besseren Typen.
34 Stück. Sehr schön-fast Stempelglanz

Estimate:
200.00 €

2116 Übersee. Kleines Lot, bestehend aus: St. Helena, 1/2
Penny 1821; Fidschi-Inseln, 1 Dollar 1970; Bahrain, 500
Fils 1968. Dazu: Vier chinesische Kupferprägungen des
frühen 20. Jahrhunderts.
7 Stück. Sehr schön-Stempelglanz

Estimate:
50.00 €
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Künker-Service

We aƌe Ŷoǁ ƌepƌeseŶted ǁith teŶ loĐaioŶs iŶ GeƌŵaŶǇ aŶd йuƌope so that ǁe ĐaŶ 
also pƌoǀide Ǉou the ďest seƌǀiĐe iŶ Ǉouƌ ǀiĐiŶitǇ. Ouƌ loĐal seƌǀiĐes:

• You alǁaǇs haǀe a poiŶt of ĐoŶtaĐt ŶeaƌďǇ.
• You ĐaŶ diƌeĐtlǇ ĐoŶsigŶ oƌ sell Ǉouƌ ĐoiŶs, ĐolleĐt puƌĐhases aŶd ƌeĐeiǀe ďǇ 

appoiŶt ŵeŶt paǇŵeŶt foƌ ĐoŶsigŶŵeŶts.
• You ĐaŶ haǀe ouƌ ĐoopeƌaioŶ paƌtŶeƌ ƌepƌeseŶt Ǉou at ouƌ auĐioŶs.

OSNABRÜCK

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, NoďďeŶďuƌgeƌ Stƌasse Ϧa, ϦϫϢϩϨ OsŶaďƌüĐk 
Tel. +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ Ϣ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ.de

MUNICH

ыüŶkeƌ Nuŵisŵaik AG, эöǁeŶgƌuďe ϣϤ, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 
Dƌ. рuďeƌt Ruß, Tel. +Ϧϫ Ϫϫ ϤϦϤϣϫϪϥϪ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ-Ŷuŵisŵaik.de
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, MaǆiŵiliaŶsplatz ϣϤa, ϪϢϥϥϥ MuŶiĐh, GeƌŵaŶǇ 
нƌaŶk RiĐhaƌdseŶ, Tel. +Ϧϫ Ϫϫ ϤϦϤϣϨϫϫϢ, fƌaŶk.ƌiĐhaƌdseŶ@kueŶkeƌ.de 

BERLIN

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, Poststƌaße ϤϤ, ϣϢϣϩϪ BeƌliŶ-Mite, GeƌŵaŶǇ 
MiĐhael Oto, Tel. +Ϧϫ ϥϢ ϤϦϩϤϦϪϫϣ, ŵiĐhael.oto@kueŶkeƌ.de

HAMBURG

ыüŶkeƌ рaŵďuƌg, Đ/o RolaŶd Tƌaŵpe 
RolaŶd Tƌaŵpe, Tel. +Ϧϫ ϧϦϣ ϫϨϤϢϤ Ϣ, ƌolaŶd.tƌaŵpe@kueŶkeƌ.de

CONSTANCE

Künker Constance, c/o Michael Autengruber,  
SĐhulthaißstƌaße ϣϢ, ϩϪϦϨϤ CoŶstaŶĐe, GeƌŵaŶǇ 
MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, Tel. +Ϧϫ ϩϧϥϣ ϤϪϤϫϢϧϫ, ŵiĐhael.auteŶgƌuďeƌ@kueŶkeƌ.de

VIйNNA
ыüŶkeƌ VieŶŶa, Đ/o Nuŵil Gŵďр, SeideŶgasse ϣϨ, ϣϢϩϢ VieŶŶa, Austƌia 
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +Ϧϥ ϨϩϨ ϦϪϥϪ ϩϥϥ, kueŶkeƌ@Ŷuŵil.Đoŵ

ZNOJMO

ыüŶkeƌ )Ŷojŵo, Đ/o Petƌ ыoǀaljoǀ, ϣϩ. эistopadu ϣϪ, ϨϨϫϢϤ )Ŷojŵo, CzeĐh RepuďliĐ  
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +ϦϤ ϨϢϥ ϪϣϣϢϥϣ, petƌ.koǀaljoǀ@kueŶkeƌ.de

ZURICH

ыüŶkeƌ )uƌiĐh, Đ/o рess-Diǀo AG, эöǁeŶstƌaße ϧϧ, ϪϢϢϣ )uƌiĐh, SǁitzeƌlaŶd 
Ulf ыüŶkeƌ, Tel. +Ϧϣ ϦϦ ϤϤϧϦϢϫϢ, zueƌiĐh@kueŶkeƌ.de

MOSCOW

ыüŶkeƌ MosĐoǁ, Đ/o RussiaŶ CoiŶ Co. эtd., эǇaliŶ peƌeulok doŵ ϫ, stƌ. ϣ, of. ϥ, 
ϣϢϧϢϨϤ MosĐoǁ, Russia 
AlekseǇ OŶĐhukoǀ, Tel. +ϩ Ϧϫϧ ϧϪϫϧϨϣϢ, alekseǇ.oŶĐhukoǀ@kueŶkeƌ.de

LONDON

ыüŶkeƌ эoŶdoŶ, Đ/o эoŶdoŶ CoiŶs Galleƌies эiŵited, Ϩ Shepheƌd Stƌeet,  
эoŶdoŶ Wϣщ ϩщй, Gƌeat BƌitaiŶ
Maǆ Tuƌsi, NiĐholas Mathioudakis, Tel. +ϦϦ ϤϢϩ Ϧϫϥ ϢϦϫϪ, iŶfo@lĐgĐoiŶs.Đoŵ

Head OiĐe iŶ OsŶaďrüĐk
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

Abschlag struck fƌappe coniazione отт̛̭к
Am Rand at the rim/border en  tranche al bordo ̦̌ ̐у̬те
Berieben slightlǇ polished fƌotĠ tƌatato поте̬т̌я
Blei lead ploŵď pioŵďo ̛̭̦̏е̶
Dezentriert uncentered dĠĐeŶtƌĠ non centrato ̛̭̭̥̌ет̸̛̬̦̼̜
DoppelsĐhlag double struck douďle fƌappe ƌiďaituƌa д̏о̜̦о̜ ̸ек̦̌
Einfassung frame encadrement cornice к̜̥̌̌
йiŶseiig uniface uniface uniface од̦о̭то̬о̦̦яя
Emailliert enamelled ĠŵaillĠ smaltato ̥̾̌л̛̬о̦̦̏̌̌я
Erhaltung ĐoŶdiioŶ/pƌeseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ conservazione ̭о̵̬̦̦̌о̭т̽
Etwas slightly uŶ peu uŶ poĐo ̭ле̐к̌
йǆeŵplaƌ speĐiŵeŶ, ĐopǇ eǆeŵplaiƌe eseŵplaƌe ̾к̚е̥пля̬
нassuŶgsspuƌeŶ tƌaĐe of ŵouŶiŶg traces de monture tracce di montatura ̭лед̼ о̬̍̌̍отк̛
нehlpƌäguŶg mis-strike dĠfaut de fƌappe difeto di ĐoŶiazioŶe о̛̹̍к̌ ̏ п̬о̶е̭̭е 

̸ек̦̌к̛
Feld(er) ield;sͿ Đhaŵp Đaŵpo поле
Gedenkmünze Đoŵŵeŵoƌaiǀe ĐoiŶ ŵoŶŶaie ĐoŵŵĠŵoƌaiǀe ŵoŶeta Đoŵŵeŵoƌaiǀa п̥̌ят̦̌я ̥о̦ет̌
Geglätet tooled ƌetouĐhĠ liscio от̐л̙̌е̦̦̌я
Gelocht holed tƌouĠ bucato п̬окол̌т̌я
Gepƌägt minted fƌappĠ coniato от̸ек̦̌е̦̦̌я
Gewellt bent oŶdulĠ ondolato ̏ол̛̦̭т̌я
GoldpaiŶa goldeŶ paiŶa paiŶe doƌĠe paiŶa d´oƌo ̚олот̌я п̌т̛̦̌
рeŶkelspuƌ mount mark trace de monture tƌaĐĐe di appiĐagŶolo ̭лед̼ от у̹к̌
Hübsch atƌaĐiǀe joli carino к̛̬̭̌̏̌я
Jahrh. = Jahrhundert century siècle secolo ̭толет̛е
Kl. =  klein small peit piĐĐolo ̥̌ле̦̽к̛̜
ыoƌƌosioŶsspuƌeŶ traces of corrosion traces de corrosion segni di corrosione ̭лед̼ ко̬̬о̛̛̚
Kratzer scratch(es) rayure gƌaio;iͿ ̶̬̌̌п̛̦̌
ыupfeƌ Đoppeƌ cuivre rame ̥ед̽
Legierung alloy alliage lega ̭пл̌̏
Leicht(e) slightly lĠgğƌeŵeŶt leggero ле̐к̛̜
l. = links let gauche sinistra ̭ле̏̌
Min. = minimal minimal minime minimamente ̛̛̥̦̥̌л̦̼̜̽
Nachahmung iŵitaioŶ iŵitaioŶ ĐoŶtƌafazioŶe ̛̛̥т̶̛̌я
PƌaĐhteǆeŵplaƌ atƌaĐiǀe, peƌfeĐt pieĐe piğĐe ŵagŶiiƋue eseŵplaƌe ŵagŶiiĐo п̬е̏о̵̭од̦̼̜ ̾к̚е̥пля̬
PƌägesĐhǁäĐhe weakly struck de fƌappe faiďle conio stanco ̛̚де̬̙к̦ п̛̬ ̸ек̦̌кe
Randdelle edge nick dĠfaut suƌ la tƌaŶĐhe ammaccatura al bordo ̥̏ят̛̦̌ ̦̌ ̐у̬те
Randfehler edge faults erreur sur la tranche errore nel bordo о̛̹̍к̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdsĐhƌit leteƌed edge tranche inscrite inscrizione sul bordo ̐у̬то̏̌я ̦̌дп̛̭̽
r. = rechts to right droite destra ̭п̬̌̏̌
Rückseite reverse revers rovescio ̬е̏е̬̭
SĐhƌitspuƌeŶ tƌaĐes of  iŶsĐƌipioŶ tƌaĐes de lĠgeŶde tracce di leggenda ̭лед̼ п̬ед̼ду̺е̜ 

̦̌дп̛̛̭
SĐhƌötliŶg laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
SĐhƌötliŶgsfehleƌ laŶ defeĐt laŶ dĠfeĐtueuǆ errore di tondello ̬̍̌к ̌̐̚ото̏к̛
SĐhǁaĐh ausgepƌägt weakly struck de fƌappe faiďle conio stanco ̭л̌̍о от̸ек̦̌ě̦

NuŵisŵaisĐhe AusdƌüĐke/NuŵisŵaiĐ Teƌŵs/йǆpƌessioŶs NuŵisŵaiƋues/ 
TeƌŵiŶi di NuŵisŵaiĐa/Ну̛̥̥̌̚т̸̛е̭к̛е Те̛̬̥̦̼
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DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

Selten in dieser Erhaltung ƌaƌe iŶ this ĐoŶdiioŶ ƌaƌe eŶ Đet Ġtat conservazione rara ̬едк̌я ̏ т̌ко̜ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

Seltener Jahrgang rare year aŶŶĠe ƌaƌe annata rara ̬едк̛̜ ̐од
Steŵpel die(s) coin conio ̹т̥̌п
Steŵpelfehleƌ mistake in the die eƌƌeuƌ de fƌappe errore di conio о̛̹̍к̌ ̹т̥̌п̌
ÜďeƌduƌĐhsĐhŶitliĐh 
erhalten

eǆtƌaoƌdiŶaƌǇ ĐoŶdiioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ eǆtƌaoƌdi-
naire

conservazione estraordi-

naria

̭о̵̬̦̦̌о̭т̽ ̼̹̏е 
̭̬ед̦е̐о

Üďeƌpƌägt overstruck suƌfƌappĠ ƌiďatuto пе̬е̸ек̦̌
Unediert uŶpuďlished iŶĠdit inedito ̦еопу̍л̛ко̦̦̏̌̌я 

̥о̦ет̌
Unikum uŶiƋue speĐiŵeŶ unique pezzo uŶiĐo у̛̦к̌л̦̽̌я
Veƌgoldet gilt doƌĠ dorato по̚оло̸е̦̦̌я
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit eǆtƌeŵelǇ ƌaƌe de toute ƌaƌetĠ di estrema raritá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Voƌdeƌseite averse en face diƌito ̌̏е̬̭
Winz.= winzig iŶǇ peit ǀeƌaŵeŶte piĐĐolo ̦е̸̛̦̌̚тел̦̼̜̽
Zain laŶ laŶ tondello ̌̐̚ото̏к̌
Zierrand ornamental border tƌaŶĐhe oƌŶĠe taglio ornato деко̬̌т̛̦̼̜̏ ̐у̬т
Zinn iŶ ĠtaiŶ stagno ̶̛̦к
ziseliert chased ĐiselĠ cesellato ̛̬̬̐̌̏о̦̦̼̜̏̌

йƌhaltuŶgsgƌade/GƌadiŶg Teƌŵs/Degƌğs de CoŶseƌǀaioŶ/Gƌadi di CoŶseƌǀazioŶe/ Шк̌л̌ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

Polieƌte Plate Proof Flan bruni нoŶdo speĐĐhio пол̛̬о̦̦̏̌̌я
SteŵpelglaŶz Uncirculated Fleur de coin Fior di conio п̬е̏о̵̭од̦̌я
VoƌzügliĐh йǆtƌeŵelǇ iŶe Supeƌďe SpleŶdido отл̸̛̦̌я
Sehƌ sĐhöŶ VeƌǇ iŶe Très beau Bellissimo о̸е̦̽ ̵о̬о̹̌я
SĐhöŶ Fine Beau Molto Bello ̵о̬о̹̌я
Gering erhalten VeƌǇ good Tƌğs ďieŶ ĐoŶseƌǀĠ Bello удо̏лет̏о̛̬тел̦̽̌я

SelteŶheitsgƌade/RaƌitǇ Teƌŵs/DegƌĠs de RaƌetĠ/Gƌado di Raƌitá/ Шк̌л̌ ̬едко̭т̛

DEUTSCH ENGLISH FRANCAIS ITALIANO RUSSKIJ

R = Selten R = Rare Rare raro ̬едк̌я
RR = Sehr selten RR = VeƌǇ ƌaƌe Très rare molto raro о̸е̦̽ ̬едк̌я
VoŶ gƌoßeƌ SelteŶheit VeƌǇ ƌaƌe De gƌaŶde ƌaƌetĠ di grande raritá ̍ол̹̽о̜ ̬едко̭т̛
VoŶ gƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe йǆtƌġŵeŵeŶt ƌaƌe di grandissima raritá ̛̦̌̍ол̹̽е̜ ̬едко̭т̛
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe De la plus eǆtƌġŵe ƌaƌetĠ di estrema raritá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Unediert UŶpuďlished IŶĠdit inedito ̬̦̌ее ̦е оп̛̭̦̦̌̌я
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§ ϣ SĐope
Ouƌ ďeloǁ eэiǀe AuĐioŶ GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs applǇ 
to all legal tƌaŶsaĐioŶs ďetǁeeŶ нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & 
Co. ыG ;auĐioŶeeƌͿ aŶd the Đustoŵeƌ iŶ the Đouƌse of paƌ-
iĐipaioŶ iŶ the eэiǀe AuĐioŶ. We eǆpƌesslǇ do Ŷot ƌeĐogŶize 
aŶǇ puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs that deǀiate fƌoŵ ouƌ GeŶeƌal 
Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs; this ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ also applies to 
Đases ǁheƌe the ďuǇeƌ has sipulated a paƌiĐulaƌ foƌŵalitǇ 
foƌ ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ. If ŶoŶ-ƌeĐogŶiioŶ is eǆĐluded, legal ƌegu-
laioŶs shall take the plaĐe of deǀiaiŶg ĐoŶdiioŶs. DeǀiaiŶg 
puƌĐhasiŶg ĐoŶdiioŶs shall oŶlǇ ďe ƌeĐogŶized if ǁe ĐoŶiƌŵ 
iŶ ǁƌiiŶg that theǇ aƌe to ďe applied.

§ Ϥ CoŶĐlusioŶ of CoŶtraĐt
eэiǀe AuĐioŶs ;auĐioŶͿ iŶǀolǀes puďliĐ auĐioŶs staged ďǇ 
auĐioŶeeƌs нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Oliǀeƌ ыöpp aŶd Dƌ. AŶdƌeas 
ыaiseƌ of нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG as deiŶed iŶ 
§ ϣϧϨ GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ.

The auĐioŶ is ĐoŶduĐted oŶ the ďasis of paǇŵeŶt of the puƌ-
Đhase pƌiĐe iŶ йuƌo ĐuƌƌeŶĐǇ aŶd is staged oŶ ďehalf of aŶd oŶ 
the aĐĐouŶt of the pƌopƌietoƌs, iŶ ĐoŵpliaŶĐe ǁith pƌeǀailiŶg 
legal pƌoǀisioŶs aƌisiŶg fƌoŵ the GeƌŵaŶ AuĐioŶ AĐt ;нedeƌal 
эaǁ Gazete ;BGBlͿ Vol. I, ϣϫϩϨ, ϣϥϦϨͿ aŶd legal pƌoǀisioŶs of 
the German Civil Code (BGB) and Commercial Code (HGB) 
appliĐaďle to ĐoŵŵeƌĐial ageŶts. BǇ suďŵiiŶg a ďid, Ǉou 
agƌee to the auĐioŶ teƌŵs aŶd ĐoŶdiioŶs; this also applies 
to ǁƌiteŶ ďids. йaĐh ďid ďǇ the Đustoŵeƌ as paƌt of the eэiǀe 
AuĐioŶ ĐoŶsitutes a legallǇ-ďiŶdiŶg ofeƌ to ĐoŶĐlude a puƌ-
ĐhasiŶg ĐoŶtƌaĐt. This is iŶ foƌĐe uŶil a higheƌ ďid ;oǀeƌďidͿ 
is suďŵited oƌ the eэiǀe AuĐioŶ is ĐoŶĐluded ǁith the iteŵ 
let uŶsold. A ĐoŶtƌaĐt is ĐoŶĐluded oŶlǇ ǁheŶ the auĐioŶeeƌ 
aĐĐepts the ǁiŶŶiŶg ďid.

AŶ auĐioŶ sale oĐĐuƌs ǁheŶ the highest ďid has ďeeŶ Đalled 
out thƌee iŵes aŶd oďliges the ďiddeƌ to take oǀeƌ aŶd paǇ 
foƌ the ŵeƌĐhaŶdise. The auĐioŶeeƌ is eŶitled to ĐoŵďiŶe oƌ 
sepaƌate lot Ŷuŵďeƌs. эot Ŷuŵďeƌs ǁill Ŷot ďe Đalled up out 
of seƋueŶĐe. PaƌiĐipaioŶ iŶ the auĐioŶ is oŶlǇ peƌŵited to 
Đustoŵeƌs ǁho haǀe pƌeǀiouslǇ ƌegisteƌed at eэiǀe AuĐioŶ oŶ 
ǁǁǁ.eliǀe-auĐioŶ.de.

Both ƌegistƌaioŶ foƌ ouƌ eэiǀe AuĐioŶs aŶd suďŵissioŶ of a 
ďid ĐoŶsitute aĐĐeptaŶĐe of ouƌ GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdi-
ioŶs foƌ the eэiǀe AuĐioŶs. 

§ ϥ Catalogue, Preǀieǁ
The desĐƌipioŶ of iteŵs iŶ the oŶliŶe-Đatalogue is diligeŶtlǇ 
pƌepaƌed. рoǁeǀeƌ, it does Ŷot ŵeet the thƌeshold of legal 
liaďilitǇ oƌ liaďilitǇ foƌ ŵateƌial defeĐts puƌsuaŶt to §§ ϦϥϦ, 
Ϧϧϫ pp. of the GeƌŵaŶ Ciǀil Code ;BGBͿ. The stated ĐoŶdiioŶ 
of pƌeseƌǀaioŶ is deteƌŵiŶed stƌiĐtlǇ aĐĐoƌdiŶg to the Đatego-
ƌies of pƌeseƌǀaioŶ ĐustoŵaƌǇ iŶ GeƌŵaŶ ĐoiŶ tƌadiŶg aŶd is 
ĐoŶsideƌed a peƌsoŶal eǀaluaioŶ.

The auĐioŶ Đatalogue ĐaŶ ďe doǁŶloaded as a pdf ile. нoƌ a 
fee of € ϣϢ,ϢϢ to defƌaǇ eǆpeŶses, ǁe ǁill gladlǇ seŶd out a 
pƌiŶt-out of the Đatalogue. 

§ Ϧ Bid IŶĐreŵeŶts
The ŵiŶiŵuŵ iŶĐƌeŵeŶts foƌ the ďiddiŶg pƌoĐeduƌe aƌe:

Amount of the bids Minimum increment

Up to ϧϢ.ϢϢ йUR Ϥ.ϢϢ йUR

Up to ϤϢϢ.ϢϢ йUR ϧ.ϢϢ йUR

Up to ϧϢϢ.ϢϢ йUR ϣϢ.ϢϢ йUR

Up to ϣ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR Ϥϧ.ϢϢ йUR

Up to Ϥ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϧϢ.ϢϢ йUR

Up to ϧ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϣϢϢ.ϢϢ йUR

Up to ϣϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϤϧϢ.ϢϢ йUR

Up to ϤϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϧϢϢ.ϢϢ йUR

Up to ϧϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR ϣ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR

нƌoŵ ϧϢ,ϢϢϢ.ϢϢ йUR Ϥ,ϧϢϢ.ϢϢ йUR

WheŶ seǀeƌal ideŶiĐal ďids aƌe ƌeĐeiǀed, the ďid ƌeĐeiǀed iƌst 
is the winning bid.

§ ϧ Cost of ShippiŶg
UpoŶ aĐĐeptaŶĐe of the ǁiŶŶiŶg ďid aŶd issuaŶĐe of aŶ 
iŶǀoiĐe, paǇŵeŶt is to ďe ŵade to oŶe of ouƌ ďaŶk aĐĐouŶts 
ǁithiŶ ϣϦ daǇs. We assuŵe a ŵajoƌitǇ of the Đosts iŶǀolǀed 
iŶ ĐaƌefullǇ paĐkiŶg aŶd ƌeliaďlǇ dispatĐhiŶg the ŵeƌĐhaŶdise. 
We Đhaƌge Ǉou foƌ shippiŶg Đosts aĐĐoƌdiŶg to the folloǁiŶg 
schedule: 

ShippiŶg ǁithiŶ GeƌŵaŶǇ: € ϧ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ 
oƌdeƌ ǀalue aďoǀe € ϣ,ϢϢϢ.ϢϢ. 

ShippiŶg ǁithiŶ the йU ;iŶĐl. SǁitzeƌlaŶd aŶd NoƌǁaǇͿ: € ϫ.ϫϢ 
peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ ǀalue aďoǀe € Ϥ,ϧϢϢ.ϢϢ. 

Oǀeƌseas shippiŶg: € ϣϦ.ϫϢ peƌ paƌĐel, fƌee shippiŶg foƌ oƌdeƌ 
ǀalue aďoǀe € ϧ,ϢϢϢ.ϢϢ. 

§ Ϩ Buyer’s preŵiuŵ aŶd VAT
All ďids aŶd haŵŵeƌ pƌiĐes aƌe iŶ йuƌos, suďjeĐt to pƌeǀailiŶg 
ǀalue-added taǆ aŶd ďuǇeƌ’s pƌeŵiuŵ. The haŵŵeƌ pƌiĐe is 
the ďasis foƌ the ĐalĐulaioŶ of the ďuǇeƌ’s suƌĐhaƌge. нoƌ ďuǇ-
eƌs fƌoŵ ййC ĐouŶtƌies the folloǁiŶg applies: foƌ ĐoŶsuŵeƌs 
theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of ϣϩ,ϧ % ;ƌeleǀaŶt VAT alƌeadǇ 
iŶĐludedͿ. нoƌ tƌadeƌs aĐĐoƌdiŶg to the Value Added Taǆ AĐt 
the suƌĐhaƌge is ϣϩ,ϧ % ;ƌeleǀaŶt VAT alƌeadǇ iŶĐludedͿ foƌ 
goods deliǀeƌed ďǇ difeƌeŶĐe taǆaioŶ; foƌ goods deliǀeƌed ďǇ 
staŶdaƌd taǆaioŶ the suƌĐhaƌge is ϣϧ % plus the ƌeleǀaŶt VAT 
oŶ the eŶiƌe aŵouŶt of haŵŵeƌ pƌiĐe aŶd suƌĐhaƌge. йǆpoƌt 
deliǀeƌies to ййC ĐouŶtƌies shall ďe fƌee of VAT oŶ eǆisteŶĐe of 
the ƌespeĐiǀe legal ƌeƋuiƌeŵeŶts.

GeŶeƌal Teƌŵs aŶd CoŶdiioŶs foƌ eэiǀe AuĐioŶs
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нoƌ ďuǇeƌs fƌoŵ aďƌoad ;Ŷo ййC ĐouŶtƌǇͿ the folloǁiŶg applies: 
theƌe is a staŶdaƌd suƌĐhaƌge of ϣϧ %. As faƌ those ďuǇeƌs 
eǆpoƌt the good iŶ peƌsoŶ oƌ ďǇ thiƌd peƌsoŶs, the ƌeleǀaŶt 
VAT ǁill ďe Đhaƌged ďut ƌefuŶded ďǇ pƌeseŶtaioŶ of the legal 
eǆpoƌt ĐeƌiiĐate. IŶ Đase ǁe eǆpoƌt these goods the ƌeleǀaŶt 
VAT ǁill Ŷot ďe Đhaƌged. 

нoƌeigŶ taǆes aŶd Đustoŵ duies shall ďe Đaƌƌied ďǇ ďuǇeƌ as 
ǁell as shippiŶg eǆpeŶses Đhaƌged aĐĐoƌdiŶg to efoƌt. 

§ ϩ PayŵeŶt
UpoŶ aĐĐeptaŶĐe of the ǁiŶŶiŶg ďid aŶd the foƌŵaioŶ of the 
ĐoŶtƌaĐt, paǇŵeŶt is to ďe ŵade to oŶe of ouƌ ďaŶk aĐĐouŶts 
ǁithiŶ ϣϦ daǇs. 

§ Ϫ Terŵs of Deliǀery aŶd Deliǀery Period
нoƌ eэiǀe AuĐioŶs deliǀeƌǇ is oŶlǇ ŵade upoŶ paǇŵeŶt iŶ 
adǀaŶĐe. Ateƌ the ďuǇeƌ’s ďid has ďeeŶ aĐĐepted, ǁe ǁill 
seŶd aŶ iŶǀoiĐe to ďe paid ǁithiŶ ϣϦ daǇs. UpoŶ ƌeĐeipt of 
paǇŵeŶt, ǁe ǁill ship the ŵeƌĐhaŶdise to the ďuǇeƌ ǁithiŶ 
ϣϦ daǇs.

If the Đustoŵeƌ is a ďusiŶess eŶitǇ, the ƌisk of iŶĐideŶtal 
deŵise as ǁell as iŶĐideŶtal deteƌioƌaioŶ of the ŵeƌĐhaŶdise 
is tƌaŶsfeƌƌed at the iŵe the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded oǀeƌ, iŶ 
the Đase of shipped iteŵs, ǁheŶ the ŵeƌĐhaŶdise is haŶded 
oǀeƌ to the shippiŶg ageŶt, Đaƌƌieƌ oƌ peƌsoŶ oƌ iŶsituioŶ 
Đhaƌged ǁith eǆpediiŶg the shipŵeŶt.

If the ďuǇeƌ is a ĐoŶsuŵeƌ, foƌ a ŵail-oƌdeƌ puƌĐhase the ƌisk 
of iŶĐideŶtal deŵise oƌ deteƌioƌaioŶ of the puƌĐhased iteŵ 
is only transferred when the merchandise is handed over to 
the buyer. The merchandise shall be considered handed over 
if the ĐoŶsuŵeƌ is iŶ default of aĐĐepiŶg the puƌĐhased ŵeƌ-
ĐhaŶdise. The tƌaŶspoƌt ƌisk ǁe assuŵe is Đoǀeƌed ďǇ sui-
ĐieŶt iŶsuƌaŶĐe poliĐies. 

§ ϫ Liaďility for DefeĐts
BeĐause the pƌeǀieǁ pƌoǀides aŶ oppoƌtuŶitǇ to ďe assuƌed 
of the auĐioŶ ŵeƌĐhaŶdise’s ĐoŶdiioŶ of pƌeseƌǀaioŶ, oŶĐe 
ŵeƌĐhaŶdise has ďeeŶ sold at the auĐioŶ, Đlaiŵs ĐaŶ oŶlǇ ďe 
ĐoŶsideƌed iŶ Đases ǁheƌe tƌaĐes of hooks aŶd ŵouŶiŶgs oƌ a 
plugged hole ǁeƌe oǀeƌlooked iŶ eƌƌoƌ.

IŶ lots ǁith seǀeƌal pieĐes, the Ŷuŵďeƌ of pieĐes stated oŶlǇ 
ƌepƌeseŶt appƌoǆiŵaioŶs, aŶd eƌƌoŶeous atƌiďuioŶs ĐaŶŶot 
ďe ƌuled out iŶ iŶdiǀidual Đases. Ateƌ the sale has ďeeŶ ŵade, 
these lots aƌe eǆĐluded fƌoŵ aŶǇ Đlaiŵ.

IŶ Đase of possiďle difeƌeŶĐes of opiŶioŶ oƌ ĐoŵplaiŶts, the 
auĐioŶeeƌ ŵaǇ appoiŶt aŶ eǆpeƌt of his ĐhoiĐe ;the Đosts 
shall ďe ďoƌŶe ďǇ the paƌtǇ losiŶg the disputeͿ.

AŶǇ disputes ĐaŶ oŶlǇ ďe ĐoŶsideƌed ǁithiŶ Ϫ daǇs ateƌ the 
auĐioŶ oƌ ateƌ ƌeĐeipt of the auĐioŶed iteŵs. The autheŶiĐ-
itǇ of the pieĐes is guaƌaŶteed up to the aŵouŶt of the puƌ-
Đhase pƌiĐe. The stated pƌiĐes aƌe esiŵated pƌiĐes ǁhiĐh ŵaǇ 
turn out to be lower or higher.

Should the aƌiĐles deliǀeƌed pƌoǀe to haǀe oďǀious defeĐts, 
ǁheƌeďǇ this also iŶĐludes shippiŶg daŵage, the Đustoŵeƌ is 
oďliged to ile a Đlaiŵ foƌ suĐh defeĐts ǁithout delaǇ. If Ǉou aƌe 
a ĐoŶsuŵeƌ, the failuƌe to giǀe ŶoiĐe of defeĐt, hoǁeǀeƌ, shall 
not have any consequences on your legal rights. 

§ ϣϢ Data ProteĐioŶ
All peƌsoŶal data ǁill ďe kept stƌiĐtlǇ ĐoŶideŶial aŶd ǁill Ŷot 
ďe ŵade aǀailaďle to thiƌd paƌies. 

§ ϣϣ Liaďility DisĐlaiŵer
IŶ all Đases ǁheƌe the auĐioŶeeƌ aŶd/oƌ the ĐoŶsigŶoƌ aƌe 
oďliged oŶ the ďasis of ĐoŶtƌaĐtual oƌ legal gƌouŶds to paǇ 
foƌ daŵages oƌ ƌeiŵďuƌseŵeŶts, these paƌies aƌe oŶlǇ liaďle 
to the eǆteŶt that theǇ haǀe ďeeŶ pƌoǀeŶ to haǀe aĐted ǁill-
fullǇ aŶd ǁith gƌoss ŶegligeŶĐe oƌ to haǀe Đaused iŶjuƌǇ to 
life, liŵď, oƌ health. This shall Ŷot afeĐt liaďilitǇ ƌegaƌdless 
of negligence or fault according to the Product Liability Act. 
Noƌ shall it afeĐt liaďilitǇ foƌ gƌoss ďƌeaĐh of ĐoŶtƌaĐt; to this 
degree, liability is limited to damages that are foreseeable and 
tǇpiĐal foƌ this tǇpe of ĐoŶtƌaĐt, eǆĐept foƌ the Đases ƌefeƌƌed 
to iŶ the iƌst tǁo seŶteŶĐes. The afoƌeŵeŶioŶed pƌoǀisioŶs 
aƌe Ŷot Đoupled ǁith a ĐhaŶge iŶ the ďuƌdeŶ of pƌoof to the 
disadvantage of the customer. 

§ ϣϣ AppliĐaďle Laǁ, VeŶue
The plaĐe of fulillŵeŶt is OsŶaďƌüĐk. GeƌŵaŶ laǁ shall applǇ 
at the eǆĐlusioŶ of the UŶited NaioŶs CoŶǀeŶioŶ oŶ CoŶtƌaĐts 
foƌ the IŶteƌŶaioŶal Sale of Goods. If the Đustoŵeƌ is aŶ eŶtƌe-
pƌeŶeuƌ, a legal eŶitǇ uŶdeƌ puďliĐ laǁ oƌ a speĐial fuŶd uŶdeƌ 
puďliĐ laǁ, the eǆĐlusiǀe ǀeŶue foƌ all disputes aƌisiŶg fƌoŵ this 
ĐoŶtƌaĐt shall ďe the plaĐe of ďusiŶess of нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ 
Gŵďр & Co. ыG, OsŶaďƌüĐk. The saŵe applies if the Đustoŵeƌ 
has Ŷo geŶeƌal legal ǀeŶue iŶ the нedeƌal RepuďliĐ of GeƌŵaŶǇ 
oƌ his doŵiĐile oƌ Ŷoƌŵal plaĐe of aďode is Ŷot kŶoǁŶ at the 
iŵe a laǁsuit is iled. Should aŶǇ of the pƌoǀisioŶs of this ĐoŶ-
tract with the customer, including these General Terms and 
CoŶdiioŶs, ďe deteƌŵiŶed uŶlaǁful iŶ paƌt oƌ ǁhole, this 
shall Ŷot iŶǀalidate the ƌeŵaiŶiŶg pƌoǀisioŶs. The pƌoǀisioŶ 
fouŶd to ďe uŶlaǁful iŶ paƌt oƌ ǁhole shall ďe ƌeplaĐed ǁith a 
pƌoǀisioŶ that ŵost ĐloselǇ aĐhieǀes the eĐoŶoŵiĐ puƌpose of 
the uŶlaǁful pƌoǀisioŶ. IŶ Đase theƌe is aŶ uŶfoƌeseeŶ eǀeŶ-
tualitǇ, the paƌies shall agƌee upoŶ pƌoǀisioŶs that, oŶ the 
ďasis of the eŶiƌe ďodǇ of the ĐoŶtƌaĐt, shall help eǆeĐute the 
ĐoŶtƌaĐt aĐĐoƌdiŶg to the appaƌeŶt ǁill of ďoth paƌies. 

Künker – eLive Auction 39 Page 351

PHONE +49 541 96202 0 · FAX +49 541 96202 22 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


IŵpƌiŶt
NuŵisŵaiĐ Editors CoŶƌad-Agilolf BlasĐhke, DzŵitƌǇ NikuliŶ, Dƌ. SeďasiaŶ SteiŶďaĐh,  

щeŶs UlƌiĐh ThoƌŵaŶŶ M. A., Petƌa Wedekäŵpeƌ

Photos Fritz Rudolf Künker GmbH & Co. KG

Bank Details

AĐĐouŶt Holder нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, VAT-No: Dй ϤϧϨ ϤϩϢ ϣϪϣ

DeutsĐhe BaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: Dйϣϣ ϤϨϧϩ ϢϢϫϢ ϢϢϣϩ ϩϢϢϨ ϢϢ
BIC: DйUTDйϥBϤϨϧ 

CoŵŵerzďaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: DйϤϩ ϤϨϧϪ ϢϢϩϢ ϢϩϪϢ ϧϤϢϤ ϢϢ
BIC: DRйSDйннϤϨϧ 

Sparkasse OsŶaďrüĐk IBAN: DйϧϢ ϤϨϧϧ ϢϣϢϧ ϢϢϢϢ ϤϦϩϥ ϤϢ
BIC: NOэADйϤϤXX

VolksďaŶk eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

IBAN: DйϤϨ ϤϨϧϨ ϤϦϫϢ ϣϤϢϢ ϤϤϤϦ ϢϢ
BIC: GйNODйнϣрTR 

BaŶkhaus Laŵpe KG, Bielefeld IBAN: DйϪϣ ϦϪϢϤ Ϣϣϧϣ ϢϢϢϢ ϣϩϦϢ ϩϨ
BIC: LAMPDEDD 

PostďaŶk HaŶŶoǀer IBAN: Dйϩϥ ϤϧϢϣ ϢϢϥϢ ϢϤϫϢ ϢϨϢϥ ϢϪ
BIC: PBNKDEFF 

HǇpoVereiŶsďaŶk MüŶĐheŶ IBAN: DйϢϨ ϩϢϢϤ ϢϤϩϢ ϢϢϢϤ Ϧϣϩϫ ϧϤ
BIC: рYVйDйMMXXX 

OldeŶďurgisĐhe LaŶdesďaŶk AG 
OldeŶďurg

IBAN: DйϥϢ ϤϪϢϤ ϢϢϧϢ ϧϢϪϧ ϢϥϥϪ ϢϢ
BIC: OэBODйрϤXXX

Credit Suisse IBAN: CрϦϥ ϢϦϪϥ ϧϣϩϩ ϥϧϢϫ ϢϤϢϢ Ϣ
BIC: CRйSCр))ϪϢA

PaǇPal paǇpal@kueŶkeƌ.de, SeƌǀiĐe Chaƌge: ϥ,ϧ %

Credit Cards VISA, MasteƌCaƌd, SeƌǀiĐe Chaƌge: Ϧ,ϧ %
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